www.bestwaycorp.com

Visit Bestway YouTube channel YouTube

FORINSTRUCTION VIDEOS )

PLEASE VISIT
bestwaycorp.com/support @







Visite o canal da Bestway no YouTube You'Tube

PARA VIDEOS COM INSTRUGOES @

POR FAVOR VISITE
bestwaycorp.com/fsupport @

Besuchen Sie den YouTube-Kanal von Bestway YouTube

ANLEITUNGSVIDEOS )

FINDEN SIE UNTER
bestwaycorp.com/support @

Bezoek het Bestway YouTube-kanaal You Tuba

VOOR INSTRUCTIEVIDEO’S )

GA NAAR
bestwaycorp.com/support

Visitez |a chaine YouTube de Bestway YouTubg

POUR LES VIDEOS D’INSTRUCTIONS @

VEUILLEZ VISITER
bestwaycorp.com/support [E

MoceTuTe kaHan Bestway Ha YouTube YouTube

ANA MPOCMOTPA BUTEQ-MHCTPYKLMM @

NOCETUTE
bestwaycorp.com/support @

| dtogassa meg & Bestway YouTube-csatornéiat You Tube

UTMUTATO VIDEOKAT )

LASD ITT:
bestwaycorp.com/support @

Visite el canal de YouTube de Bestway YouTube

VEA LOS VIDEOS DE @

INSTRUCCIONES EN
bestwaycorp.com/support @

£ m 7 |
8y katsomassa Bestwayn YouTube-kanavaa You Tube

OHJEVIDEOITA (»)

LOYTYY SIVUSTOSTA
bestwaycorp.com/support @

Visita il canale Bestway su YouTube YouTub@

VIDEO CON LE ISTRUZIONI )

VISITARE
bestwaycorp.com/support @

EMIEKEOTEITE TO KANAAI THE Bestway IO YouTube You Tube

['lA BINTEO OAHI'IQN @

NAPAKAAOYME ENIZKE®TEITE
bestwaycorp.com/support FB

Odwied strone Bestway na YouTube YouTubg

ZAPRASZAMY DO OBEJRZENIA FILMOW INSTRUKTAZOWACH @

NA STRONIE
bestwaycorp.com/support @

Besok Bestway YouTube kanal YouTube

FOR INSTRUKTIONSVIDEO )

GATILL
bestwaycorp.com/support @




CONTENTS

1. Safety INStrUCtiONS ... —— P4

2. INSLAllAtION ... e e rrrr s meee sre e e s mmmm se e e s mmmmm ne e e e s P10

3. PUMP OPeration ... iemnniesssssssssas smsss ssmsns ssess nes s nms snsmm snsnmn meas P14

4. MAINTENANCE ...ceveeireiiiisisserseeisssnnss simsssssis snnes sessms samnn mnsas sesss smmns snnnns sussns P15

3. TroubleshOootiNg ...c.ovveer i s e s s e e e e e s P17 QUESTIONS? PROBLEMS?
MISSING PARTS?
epmaba Pl it

SAFETY INSTRUCTIONS

Carefully read, understand, and follow all information in this user
manual before installing and using the spa.
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW
ALLINSTRUCTIONS.

WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or
supplied through a residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30mA.

* The spa must be connected to a grounded mains supply socket
with a supply cord fitted with a plug and PRCD with a tripping
current of 10mA.

* The pump must be tested before each use, to test follow the
instruction of pump.

* [f the supply cord I1s damaged, it must be replaced by the
manufacturer, service agent or similarly qualified persons In
order to avoid a hazard.

* To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to
connect unit to electric supply; provide a properly located outlet.

* No part of the appliance Is to be located above the bath during
use.

 Parts containing live parts, except parts supplied with safety
extra-low voltage not exceeding 12V, must be inaccessible to a
person In spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that
they cannot fall into the spa pool.

* The spa must be supplied by earthed power source.

* Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is
definitely forbidden!

* The plug shall be directly connected only to a socket-outlet of
the fixed electrical installation.

* |t Is necessary to have the plug accessible after installation of
the spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cut-out, this appliance must not be
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supplied through an external switching device, such as a timer,
or connected to a circuit that is regularly switched on and off by
the utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local
gualified maintenance technician to ensure the safety and
performance of the spa. The main components, such as heating
element, air blower motor and non-return valves within the
electric unit should be checked and replaced (if necessary) by
professional persons.

« TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN
IT IS RAINING, THUNDERING OR LIGHTNING.

* Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* Extension cords can't be used.

* Don't plug or unplug the appliance if hand is wet.

* Always unplug the appliance:

- before cleaning or other maintenance
- If leave It unattended on holidays

* When the appliance will be not used for a long time, such as in
the winter, the spa or pool set should be disassembled and
stored indoor.

* For safety reason, only use the accessories provided or
approved by the spa manufacturer.

* Do not to place the spa on slippery surface , and to make sure
the surface Is free of sharp object before installation.

* Never place any electrical supplies or appliance, such as a light,
telephone, radio, or television, within 2m of spa.

« Caution: Read the instruction before using the appliance and
Installation or reassemble every time.

« Safekeeping the instruction. If instruction Is missed, please
contact with manufacturer or search it in website
www.bestwaycorp.com

 Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the
power cord, if the leakage current is detected more than
10mA, the device will operate and cut-off the power supply,
in such case, please unplug and stop using the spa at once.
Don’t reset the product by yourself. And you must contact
the local service agent to check and repair the product.

* This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge If they have
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been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. (For EU market)

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult
above18 years old who Is familiar with the risk of electric shock.
This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental capabillities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
by a person responsible for their safety. Children should be
supervised to ensure that they do not play with the appliance.
(For market other than EU)

* Water attracts children; always attach a spa cover after each
use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn
mowers, hedge trimmers, and other equipment.

* DANGER - Risk of Accidental Drowning (especially children
under 5 years). Caution shall be exercised to prevent
unauthorized access to the spa by children. This can be reached
by adult supervisor securing the means of access or installing a
safety protection device to the spa. To avoid accidents during
spa use, ensure that children are kept under constant adult
supervision.

* DANGER - Risk of Injury. The suction fittings In this spa are
sized to match the specific water flow created by the pump.
Should the need arise to replace the suction fittings or the pump,
be sure that the flow rates are compatible. Never operate the
spa If the suction fittings are broken or missing. Never replace a
suction fitting with one rated less than the flow rate marked on
the original suction fitting.

* RISK OF INJURY. Never operate spa If inlet / outlet pipes are
broken or missing. Never attempt to replace the inlet / outlet
pipes. Always consult your local Aftersales centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal
surfaces.

« RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical
appliance when In your spa or when your body Is wet. Never
place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within Z2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to
the fetus. Limit use to 10 minutes at a time.
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* TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water
temperature between 38°C (100°F) and 40°C (104°F) I1s
considered safe and comfortable for a healthy adult. Lower
water temperatures are recommended for young children and
when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for
causing fetal damage during the early months of pregnancy;,
pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water
temperature with an accurate thermometer since the
tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa
use may lead to unconsciousness with the possibility of
drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease,
low or high blood pressure, circulatory system problems, or
diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before
using a spa since some medication may induce drowsiness
while other medication may affect heart rate, blood pressure,
and circulation.

G. Avoid putting the head under water at all times.

H. Avoid swallowing spa water.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a
temperature higher than 40°C (104°F) into the spa pool directly.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the
risk of fatal hyperthermia. Hyperthermia occurs when the

Internal temperature of the body reaches a level that is several

degrees above the normal body temperature of 37°C (98.6°F).

The symptoms of hyperthermia include an increase In the

Internal temperature of the body, dizziness, lethargy,

drowsiness, and fainting. The effects of hyperthermia include

failure to perceive heat; failure to recognize the need to exit spa
or hot tub; unawareness of iImpending hazard; fetal damage in
preghant women; physical inability to exit the spa or hot tub; and
unconsciousness resulting in the danger of drowning.

* Electric installations should follow national wiring rules, consult a
qualified electrician with any questions.

* These warnings, Instructions, and safety guidelines address
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some common risks of water recreation, but they cannot cover

all risks and dangers in all cases. Always use caution, common

sense, and good judgment when enjoying any water activity.

Retain this information for future use. In addition, the following

Information can be supplied depending on the spa type:

Non Swimmers safety

- Continuous, active, and vigilant supervision of weak swimmers
and non-swimmers especially in exercise spas, by a
competent adult is required at all times (remembering that
children under five years of age are at the highest risk of
drowning).

- Designate a competent adult to supervise the spa each time it
IS being used.

- Weak swimmers or non-swimmers should wear personal
protection equipment, especially when using the exercise spa.

- When the spa Is not In use, or unsupervised, remove all toys
from the spa and its surrounding area to avoid attracting
children to the spa.

Safety devices

- A safety cover or other safety protection device shall be used,
or all doors and windows (where applicable) shall be secured
to prevent unauthorized access to the spa.

- Barriers, covers, alarms, or similar safety devices are helpful
aids, but they are not substitutes for continuous and competent
adult supervision.

Safety equipment

- It Is recommended to keep rescue equipment (e.g. a ring buoy)
by the spa (If appropriate).

- Keep a working phone and a list of emergency phone numbers
near the spa.

Safe use of the spa

- Encourage all users especially children to learn how to swim.

- Learn Basic Life Support (Cardiopulmonary Resuscitation -
CPR) and refresh this knowledge regularly. This can make a
life-saving difference In the event of an emergency.

- Instruct all spa users, Including children, what to do in case of
an emergency.

- Never dive Iinto any shallow body of water. This can lead to
serious Injury or death.

- Do not use the spa when using alcohol or medication that may
impair the bather's ability to safely use the spa.
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- When covers are used, remove them completely from the
water surface before entering the spa.

- Protect spa occupants from water related illnesses by advising
them to keep water treated and practicing good hygiene.
Consult the water treatment guidelines in the user's manual.

- Store chemicals out of the reach of children.

- Use the sighage provided on the spa or within 2 000 mm of the
spa In a prominent visible position.

- Removable ladders, when removed, shall be stored safely
where children cannot climb on it

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:

* The spa should not be setup or left out in temperature lower
than 4 C (40°F).

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

* Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet
surfaces are slippery.

* To avoid damage to the pump, the spa must never be operated
unless the spa is filled with water.

* Immediately leave spa If the user feels uncomfortable or
sleepy.

* Never add water to chemicals. Always add chemicals to water
to avoid strong fumes or violent reactions that may result in
hazardous chemical spray.

* Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance
of water, and disposal of water, please see section
"MAINTENANCE".

* Regarding the information pertaining to the installation, thanks
to refer to the below paragraph of the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the
customer service address listed on this manual for any
damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that
the equipment components represent the models that you had
Intended to purchase.

* This product Is not intended for commercial use.
SAVE THESE INSTRUCTIONS
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To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature and ambient
temperature, the data below is purely for reference. To display the current water temperature, run the filter

IMPORTANT !

system for at least a minute.

Ambient Temperature | Water Temperature | Set Temperature | Heating Duration
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18.5h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the
heating function is activated. Leaving the spa uncovered will
increase the heating duration required.

Please do not use the spa when ambient temperature is
lower than 4°C (39°F).

Fower Rate

220240V AC,
50Hz, Single Fhase

IMassage Tube Power | Heat Element Power Viater Pump Power

INSTALLATION

20500 at 20°C

Selected Location

Indoor and outdoor & above ground & portable wiring &

portable spa

WARNING: The selected location has to be able to support

of supporting the expected load.

WARNING: An adequate drainage system has to be provided

to deal with overflow water for both indoor and outdoor

installations.

* Always keep the spa cover on to minimize heat loss during
heating of the spa between uses (but not while it I1s being
used). Ensure the cover is fitted tightly, as per instructions
to maximize insulation. It shall be recommended that the
cover, when not in use, should be kept off the ground to
retain its cleanliness (particularly the surface In close
proximity to the water spa water surface). The cover should
be stored In an appropriate location, where 1t cannot be
damaged, or cause damage.

* Check the set water temperature and consider lowering it
for the times when the spa will typically not be In use.

* Depending on external conditions, consider turning off the
heater entirely If not using the spa for an extended period of
time (where the spa provides this option, but still maintains
residual disinfection/pH-values).

* |t Is recommended to use an insulating ground cloth
underneath the spa to minimize heat loss through the
bottom of the spa.
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* Maintain clean filters to preserve appropriate working
conditions for the pump and avoid unnecessary water
replacement and re-heating.

 Keep the spa away from the rest area to minimize noise
disturbance.

« Recommended to ask a qualified contractor or a structural
engineer to verify If the support matenal i1s strong enough to
support the maximum design load of the spa, spa water
and bathers. Read the filled weight information on the
package.

* Please keep at least 1m clearance around the spa.

* Consult your local government authority for water
regulations related to convenient water supply for filling the
spa.

« Recommended to consult experts and/or local authorities to
apply local or national laws/regulations relating to childproof
fencing, safety barriers, lighting, and other safety
requirements.

* Do not put the cover on the ground or any other dirty
surface when not in place on the spa.

* When the spa is being used, the cover should be placed In
a clean, dry area, otherwise it can pick up dirt and bacteria.
Covers should not be put on wooden tables or wooden
decking because of the risk of bleaching the wood. A cover
lifter, or similar device, I1s useful for ensuring that the cover
does not come into contact with the ground. A cover lifter 1s
strongly recommended for spas in rental settings.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the
Lay-Z-Spa, water, and users, it Is extremely important that
the base where the Lay-Z-Spa Is installed is smooth, flat,
level and capable of uniformly supporting the weight for the
entire time the Lay-Z-Spa is installed (not on the carpet or
other similar material). If the Lay-Z-Spa is placed on a
surface, which does not meet these requirements, any
damage caused by improper support iIs not covered under
the manufacturer's warranty. It is the responsibility of the
Lay-Z-Spa owner to assure the integrity of the site at all
times.
1. Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa

indoors.
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 Humidity I1s a natural side effect with Lay-Z-Spa installation.
Determine the effects of airborne moisture on exposed
wood, paper, etc. In the proposed location. To minimize
these effects it Is best to provide plenty of ventilation to the
selected area. An architect can help determine If more
ventilation i1s needed.

* Consult your local government authority for installation
regulations.

« Keep suitable air treatment in the spa chamber (ventilation
and dehumidification) regularly to preserve the bathers’
safety and comfort .

* Do not to install the spa on carpet or other floor matenals
(e.g. untreated cork, timber or other porous materials) that
promote or harbour moisture and bacteria, or that could be
affected by water treatment chemicals used in the spa.

* Empty the spa before remove it from the chamber or
building.

2. Outdoor Installation:

* During filling, draining or when in use, water may flow out of
the spa. Therefore the Lay-Z-Spa should be installed near a
floor drain.

* Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for
long periods of time.

» Consult your local professional installers for environmental
conditions, such as ground water and risk of frost.

* Do not use the spa when ambient temperature is lower than
-10°C (14°F) we strongly recommend the spa is disassembled
during the winter months to prevent damage, such as from
water freezing In the pipes and the circulation system. Piping
subject to damage by freezing shall have a uniform slope In
one direction and shall be equipped with valves for drainage
or shall be capable of being evacuated to remove the water.

« Recommended to protecting the spa from direct sunlight
exposure by a cover when not in use.
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PRCD Test

. ez
(=i
1 2 3

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not
reflect actual product. Not to scale.
1. Insert the plug.

2. Press the "RESET” button, the indicator light turns on.

3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.

4. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.

5. Press the “On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.

WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to avoid risk of electric shack

WARNING: Before inserting plug into & power outlet, make sure the current rate ofthe power outlet s sutable for the pump.
WARNING: Do not use the pump ifthis test fails and contact our Customer Service.

NOTE: When inflating, you will notice that air will be expelled
from the area where the air hose

connects to the pump, this Is normal

for technique regquirements.
NOTE: Do not use an air

compressor to inflate the pool.

NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause
damage to the pool liner.

NOTE: Inflation time for reference only.

Air Valve Check (for spa with quick inflation/deflation valve)

Always check the air valve carefully before inflation to ensure there is not an air leak.

If the air valve is loose, use the provided wrench to fasten the air valve following
these steps:

With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of the spa wall
and turn the wrench clockwise.

NOTE.:
1. Do not over tighten.
2. Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

|

‘SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL h
It Is recommended to arrange for a qualified electrician to connect

the spa pump to an equipotential bonding terminal using a
minimum 2.5mm? solid copper conductor.

|II — b
, p—
R % AF B |
Xr \
' e !
) .I"l.;"_-, 1\
- i
/
|I II"
o -

e

Assembly part refer to the provided installation leaflet.
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PUMP OPERATION

Heating Reset
When using the Lay-Z-Spa for first ire, or after a long perod of inactwity, be sure to

press the reset button on the pump using a small and thin ofject.
RESET BUTTON

IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR USING

If the temperature on the contral panel {or the water tem perature) has not changed 4-5 hours after
activation of the heating system, use a thin object to press the RESET BUTTON, and restart the
heating system.

IMPORTANT: The heating mystern will not operate if the outside temperature is above 40°C (104 =F)
ar if the Lay-Z-5pa is under direct sunlight. Under these conditions, please wait until a cooler time of
day before pressing the RESET BUTTOM with a thin object and restart the heating Systermn.

Lock/Unlock Button

B/B The purmp has a S-minute auto-lock. The LED light will dirm out when the pumpis locked (no function is activated). To lock or unlock the pump,
place afinger over the lock/unlock button for 3 seconds.

Power-Saving Timer Button

This is 2 newly added function, designed to help avoid wasting power by setting the time and duration of the heating cycle forthe spa.
This way, you can enjoy your spa at the time you desire, without needing to leave the heater on at all times.

STEP 1: Set the heating duration
1. Press the & button unit the (&) LED starts to flash,
2. Press the Qnr 0 button to adjust the heating duration (From 1-48 hiours).
3. Press the 25 button again to corfirm the heating duration.
STEP 2: Set the number of hours FROM MOW when the heater will actvate
1. After setting the heating duration, the (&Y LED starts to flash.
2. Press the Qur Q biutton to adjust the hours until time of activation (From 0-99 hours).
3. Press 4% button again or simply touch nothing for 10 seconds to confirmthe seting. The {Z) LED will light steadily, and the countdown to heater
activaton will begin.
To modify the imer settings: Press the 22 button and use the ¢ or g button to adjust.
Cancel the setting: Press the <% button for 2 secands.
MOTE: After setting, the screen flashes the current temperature and time alternately.
NOTE: Tirmer adjustrent {amount of tim e with the heater ONY may be setfrom 1 to 48 hours, Reservation time adjustment (the number of hours FROM
MOW when the heater will bedin to function) may be setfrom 0 to 99 hours. If the timer is set at 0 hour, the heating system will activate immediately.
Mote that the timer s one time per use - the user sets the duration of the heating cycle, and how mary hours from now the heating cycle begins. The
timer does MOT repeat until reset.
Lay-Z-Massage System Button

lUse this button to activate the massage system, which has 2 30-minute auto-shutoff feature. The light above the Lay-Z-Massage System
Button displays red when activated.

&

IMPORTANT: Do not run the Lay-Z-Massage systemn when the cover is attached. Air can accumulate inside the spa and cause
imeparable damage and bodily hammn.

NOTE: Heat and massage systern work together to create a warm massage expenence.

Celsius/Fahrenheit Toggle

The temperature can be displayed in either Fahrenheit or Celsius.

Heat Button

lUse this hutton to activate the heating system . When the light above the heat button is red, the heating system is activated. When the
light is green, the water is at the set temperature and the heating system is at rest.

NOTE: If the heating system is activated the filtration swystem will autormatically start.
NOTE: After turning off the heating systerm the filtration system will continue to operate.

Water Filter Button
@ This button turns the filter pump on and off. The light above the Water Filter Eutton displays red when activated.

Temperature Adjustment Buttons

o FPressing the Temperature Increase or Decrease buttons will cause the LED to flash. WWhen it is flashing you can adjust to the desired temperature
sefting. If you hold these buttons down the walues will rapidly increase or decrease. The new and desired termperature setting will rermain on the LED
° display for 3 seconds to confirm the new value.

NMOTE: The default temperature is 32°C (95°F).
NOTE: Temperature adjustrment ranges from 20°C (658°F) to 40°C (104°F).

On/Off Button
Press this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to green. Press this button for 2 seconds to turn off all currently

activated functions.
Power-Saving Timer LED

@ This LED flashing means you are setting the heating duration. The light will be on when the heating function starts to work.
This LED flashing means wyou are setting the number of hours FROM M OW when
@ the heater will activate. When the light is on, the Power-Saving Timer function is set.

LED Display
Once powered-up the LED displays the current water temperature automatically.

After 72 hours of filtration (without using the power saving timer function), the pump will hibernate and flash "End" with the current water
temperature. When the pump is hibernating both the heating and water filter functions are disahbled. To re-activate the pump press

lockfunlock button for 3 seconds.

NOTE: The water heat rate may change in the conditions below:

= When the outdoor termperature is below 15°C (59°F).

= If the coveris not in position when the heating function is activated.

NOTE: To display the current water ternperature, run the filter system for at [east a minute. The watertemperature as tested by an extemal

thermometer may wary from the temperature as disFIayed on the spa panel by as much as approximately 2°C

= lkeep good circulation when the spa enters a filtration purge cycle, itis good practice that on exiting the spa, all massage jets are left open,
aeration walves are closed and diverters are set half way to allow chemically treated water to flush through all pipework.

= Whenever the spa is emptied, the filter should be cleaned (and drained/dried).

= [N the absence of automated and/or continuous water treatment (imeasurement and chemical dosage) any manual dosing of chemicals shall not
be performed while bathers are present in the spa.
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Alarms

Causes Reasons Solutions
Thewater flow sensors 1. The wigter flow sensor flags didn't fall back 1. Unplugthe plug gently, strike the side ofthe pump but not violenthy, and
E a ’ wiark without pressing the into the correct position. plug it back in.
fitter or heat button. 2. The water flow sensors are broken. 2. To get assigtance visit our website wiibe stwaycorp .com support section.

After starting or during the 1. You forgot to remove the 2 stopper caps from 1. Remove the 2 Sopper caps before heating, refer to Assem bly sectioninthe

E B e functions of filtering arfand | inside the pool. User's Marual,
heating, the water flow 2. Filter cartridges are dirty. 2. Remove the filter set from inside the pool and pushthe filter or heat button. If
sensors do not detect 3. Activate the fiter or heat system and put your no alarm appears, clean or change the fitter cartridges install the fiter set
wrater flo. hand in front ofthe outlet pipe inside the pool to inside the poal.
ched if you can feel water fiowing out. 3. To get assigtance vist our website i be S waycom com support section.

a. [fno water fows out the water pump is broken.
b Water flows out but the alam E[E Appears,
the water fiowy sensorsare broken.

The pump's thermormeter 1. The water temperature is lower than 1. The spa & not designed to operate with water temperatires lower than
E B 3 reads the water 4°C (40°F) FL{A0°F). Unplug the pump and anhy re-start the pumpwhen the water
. ternperature below 2. [fthe water tem perature is higher than temperature reaches 6°C (43°F).

4°C (40°F). FC (44 6%, the pump's thermometer is broken. | 2. To get assistance wkit our website wan bestaaycorp.comsupport section.

The pump's thermometer 1. The water temperature is over 50°C (122°F) 1. The spa i not designed to operate with water temperatures greater han
E a L’ reads the water 2. |fthe water temperature islower than A°C {104 Unplug the pump and only re-start the pump hen the water temperature
- ternperature over 43°C (113°F), the pump's therm ometer is reaches 3370 CT00°F) or |ower.

al"C [(122°F). broken. WP QRTAMT: Before you re-start the pump, push the pump's reset button.

2. Toget assistance visit our website ww bestwaycorp.com support section.

The pump's thermometer (1. The pump's thermometer connectors don't To get assistance st our website wiwni bestina yeorp.com suppart sedion .
connections hav e issues. WOrK properly.
2. The pump's thermometer is broken.

rry
-
LM

The manual reset thermal | The manual reset thermal cut-out trips off 1. Unplugthe pump and push the reset button, then plug the pump back in.
E ﬂ 8 cut-aut has problen. 2.In case the alam still remains, check the RESET BUTTON section in
manLal.

3. To get assistance visit our website winwbe shwaycorp. com support section.

r 1. The ground bonding of your home has some To get assistance visit our website v bestwaycorp.com support section.
5 F Ground Connection Failed problem .

L

2. The pump has some problem .

MAINTENANCE
NOTE: Your spa will require additional air to be added from time to time. Changes in temperature from day to night
Will change the pressure in the spa and may cause a certain amount of deflation. Please follow the Assembly
instructions and drain the spa before inflating to the aceurate pressure needed

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP 8 UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE TO AVOl

RISK OF INJURY OR DEATH. Fiter Cartridge

),

Filter Cartridge Maintenance

MOTE: To ensure wour spa water stays clean,

check and cleanyour filter cartridges

eveEry day follow the steps below, PO4674

Filter Set

MOTE: YWe recommend changing wour filter cartridges esverny week or, if the filter cartridges rermain soiled and discolored, they should be replaced.

Cover Maintenance

The cover shall be cleaned inside and out periodically using a suitable solution that includes adequate disinfection (e.g. 10 mgd of Free Chlarine).

Water Maintenance

hany pollutants in the water settle on surfaces below the water line. These pollutants can cause bacteral, algal or fungal growth. 1tis recommended that
spas are cleaned as regularty as necessary. After a time, tenacious stains or biofilms may develop on the accessible surfaces below the water line or high
concentrations of salts or unwanted reaction y-products may also occur. Depending on hygienic condition, cleanliness, wvisibility, odour, debris and stains,
it is recammended to change the water completely and clean/disinfect the spa. When emptying the spa, the regulations and the instructions for

draining the water shall be obsenved.

Keeping your SPA water clean and chemically balanced 15 necessary. Simply cleaning the filter cartridge s not enough for proper maintenance, we
recommend wou use pool chemicals to maintain water chemistry and chlorne or bromine tablets (do not use granules) with the chemical dispenser.

wWater quality will be directly related to frequency of use, number of users and overall maintenance of the spa. The water should be changed every 3
dawys if there 15 no chemical treatment being perform ed with the water,

Itis highly recommended to use tap water for spa filling to minimize the influence of unwanted content, such as minerals. Barefoot areas and relaxing
_aremas shall be cleadned aswell. Mo cleaning water may flow into the spa or spa water cycle. The dit and cleaning agents shall be rinsed carefully to drain
in the spa surround.

Mote: We recommend wou take a shower before using your Lay-2-5pa, as cosmetic products, lotions, and other residues on the skin can guickly degrade
water guality. To use the chemical dispenser, please follow the below instruction.

Using chemical tablets {(nhot included):




Using chemical liguid (not included):

NOTE: Eemove the chemical dispenser from spa when the spa is in use.
IMPORTANT: After performing chemical maintenance and — .
before using the spa, use a test kit (not included) to test the Total Alkalinity Free Chlorine
water chemistry. ) ) 80-120p0m 2-4dppm
YWie recommend maintaining vour water as table below.

MOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty. Pool chemicals are potentially toxic and should be
handled with care.

There are serious health risks from chemical vapors and the incorrect labeling and storage of chemical containers. Please consultyour
local pool supply retailer for more information about chemical maintenance. Pay close attention to the chemical manufacturer's
instructions. Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagement of spa water s not covered by the warranty.
Air-Valve Adjustment (For quick inflationfdeflation valve Only)

In case of air leakage, check the airvalve first. Using soapy water, coverthe air~valve to check if airis leaking, If 5o, use the

provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
«WWith one hand, hold the backside of the airvalve from the inner side ofthe spa wall and turm the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not over tighten.

2. Always check the air-valve carefully bhefore use.

3. Do not adjust the air~valve connectorwhen the spais in use.

STORAGE
Draining the Sp

NOTE: Lift up thespa when
there EIIII'IT{ a lite water left.
Dramages tothe handles are
not covered under thewarranty.

Cleaning the spa Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build
up on the spa walls. Use soap and water to clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

DEFLATION
| @ [ §
| 5 | &
s | s | 22 B

&,

Safety valve T,

Quick inflation/deflation valve
PE1725A5518




REPAIR For Tritech PYC matenal.

For PYC part If the spais tom or punctured, use the provided PYC repair patch and glue (not included) following these steps:
If the spais torn or punctured, use the 1. Clean and dry area to be repaired.

provided undenw ater adhesive repair 2. Cut the provided PYC patch to appropriate size.

patch. 3. Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the glue is evenly distributed.
1. Clean area to be repaired. 4 WWait for 30 seconds and then place the cut patchwith glue over the damaged area.

2. Carefully peel patch. 5. Srmooth out any bubbles of air that may be rapped undemeath, and press firmly for twd minutes.

3. Press patch over area to be repaired. 6. The product is once again ready for use. Fepeat this process should further leaks ocour,

4. Wait 30 seconds before inflation. 7.wait 30 minutes before inflation.

hMake sure the spa and purmp are completely dry. This is essential to extend the life of the spa. We recommend using the purmp to blow dry the spa, pump
and pipes. Remaove the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa's inlet and outlet walves. It is
recommended you store the spa inits orginal package in awarm dry place.

NOTE: Flastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to subzero temperatures. Freezing can severely damage the spa. Improper
winterdzation of your spa can woid your warranty.

Disposal

Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where facilities exist. Check withyour local
authority or retailer for recycling advice.

TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most frouble-free spas on the market.
If wou experience any problems whatsoewver, do not hesitate to contact Bestway or your authonzed dealer. Here are some helpful tips to help you to
diagnose and rectify some common sources of rouble.

Problems Probable Causes Solutions
Fump does not operate - Power failure - Check power source
- Power circuits broken - To get assistance visit our website waww bestvaycorp. com support section
- Temperature set too low - Setto a higher ternperature refer tosection purmp operation
Fump does not - Dirty Filter Cartridoe - Cleanteplace the filter cartridge referto section filter cartridge
heat propery - The thermal cut-out cut off cleaning and replacement
- 5pa s not covered - Unplug the pump, and putthe plug in a dry, cool place. Only restart the
- Heating element failed or purmp when the water temperature reaches 35°C (85°F) or lower
fuse cutout - Attach the cover

- To get assistance visit our website www bestwaycorp.com support section

Lay-Z-Massage System - Ajr Pump is overheating - Unplug the purmp and wait two hours until the purmp has cooled. Insert
does aot work - The Lay-Z-Spa Massage the plug and pressthe Lay-Z-Massage System Button
stops automatically - Press the Lay-Z-Massage Systemn Button to reactiv ate

- Air pump is broken - To get assistance visit our website www bestivaycorp.com support section
Pump adapters are not One characteristic of PWC - Elevate the pumpwith wood or another type of insulated material to
lewvel with the spa i5 that it changes shape, bring the pump's adapters level with the spa's adapters
adapters which is nomal
Spa pool leakage - Spa is torn or punctured - Use provided repair patch

- Alrwalve is loose - UUsing soapy water, cover the air-walve to check if airis leaking, it so,

use the provided wrench to fasten the airvalve following these steps:
1. Deflate the SPA.
2.With one hand, hold the backside of the airvalve from the inner side
of the spawall and tum the wrench clockwise.

- Insufficient filtering time - Increase filtration time
_ - Direy Filter Cartridge - Cleanfreplace the Filter Cartridge (refer to Filter Cartridge Cleaning and
Water s not clean - Impraper water maintenance Replacement section)

- Referto the chemical manufacturer's instructions

FPRCD test failed Samething wrong with To get assistance wisit our website waww DestwayCorp.com support
the SPA section
The control panel has an autc-lock, ~ To unlockthe control panel, press the @) button for 3 seconds.
which is activated after 3 minutes of If the control panel will not unlock, restart the pump — unplug and

Control panel not _ o . :

" inactivity. The LED display has one plug inthe pump
W Orkin . '
4 icon: E If the lock icon is highlighted, Fress the_nnfuﬂ‘ bu_rtt!:unfnrz Sepunds. If the problem persists,
_ to get assistance wisit ourwebsite www bestw ayCcorp.com support

the control panel is locked. section
- Contral panel is not activated.

What kind of chermicals Flease consult wour local chemical supplier for inform ation about chemical maintenance.

should be used forwater FPay close attention to the chermical manufacturer's instructons

maintenance’

wiater |eaks fram the Insertthe stopper caps ontothe spa's ports to prevent water from escaping and disconnect the pump. Check and
adapters between the make sure the seals are placed correctly inside the pump adapters. If the seals are missing or not installed
pump and spa carrectly, to get assistance visit ourwebsite www bestwaycorp.com support section. Ifthe seals are correctly in

place, reconnect the pumpto the spa and hand-tighten the adapters
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Leia, compreenda e siga com atencao todas as informagdes deste manual de

de instru¢des antes de instalar e utilizar o spa.

INSTRUGOES IMPORTANTES DE SEGURANCA - LEIA E SIGA

TODAS AS INSTRUCOES
ATENCAO:

* O spa deve ser alimentado atraves de um transformador de isolamento
ou de um dispositivo de corrente residual (RCD), com corrente de
funcionamento residual nominal nao superior a 30maA.

* O spa deve ser ligado a uma tomada de corrente com ligacao a terra
utiizando um cabo equipado com uma ficha e PRCD com uma corrente
de corte de 10mA.

* A bomba deve ser testada antes de cada utilizacao de acordo com as
respetivas instrugdes.

* Se 0 cabo de alimentacgao estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante, o agente de assisténcia técnica ou pessoas com
qualificagcbes semelhantes, a fim de evitar riscos.

* Para reduzir o risco de choque elétrico, nao utilize uma extensao para
ligar a unidade a alimentagao elétrica; providencie uma tomada
devidamente localizada.

* Durante a utilizagao, nenhuma parte do aparelho deve ficar acima da
banheira.

* Os componentes com pegas sob tensdo, com excec¢ao da pecas
fornecidas com tensao extrabaixa de seguranga nao superior a 12 V,
devem estar Inacessivels para as pessoas que estiverem na piscina de
spa. As pecas dque incorporam componentes elétricos, com excecao
dos dispositivos de controlo remoto, devem estar localizadas ou fixas
de modo a nao cairem dentro piscina de spa.

* O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimenta¢ao com ligacdo a
terra.

+ ATENCAO: mantenha a ficha sempre seca. E absolutamente
proibido efetuar a ligagcao com a ficha molhada!

* A ficha deve ser ligada diretamente apenas a uma tomada da instalagao
elétrica fixa.

* Apos a Instalagdo do spa, € necessario manter a ficha acessivel.
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CUIDADQ: para evitar riscos criados com o reinicio acidental do
disjuntor térmico, este aparelho ndo deve ser alimentado atraves de um
dispositivo de comutagao externo, como um temporizador, nem ligado a
um circuito que seja ligado e desligado com regularidade.
Depois de utilizar o spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu técnico
de manuten¢ao qualificado local para garantir a seguranga e o
desempenho do spa. Os componentes principais, como o elemento de
aquecimento, o motor do ventilador de ar e as valvulas antirretorno
dentro da unidade elétrica, devem ser verificados e substituidos (se
necessario) por pl’OfISSIOHaIS

« PARA EVITAR CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA QUANDO
ESTIVERA CHOVER, A TROVEJAR OU A RELAMPEJAR.

* Nao use nunca as Ientes de contacto quando estiver no spa.

* Nao utilize o spa durante a manuten¢ao quimica.

* Nao podem ser utilizadas extensées.

* Nao ligue nem desligue o aparelho com as maos molhadas.

* Desligue sempre o aparelho da tomada:
- antes da limpeza ou outra tarefa de manutencao
- se ficar sem vigilancia durante as férias

* Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de
tempo, como no inverno, o spa ou o conjunto da piscina deve ser
desmontado e guardado no interior.

* Por razdes de seguranca, utilize apenas os acessorios fornecidos ou
aprovados pelo fabricante do spa.

* Nao coloque o spa em superficies escorregadias e certifique-se de que
a superficie esteja isenta de objetos afiados antes da instala¢ao.

* Nunca coloque acessorios nem aparelhos elétricos, como lampadas,
telefones, radios ou televisao, a uma distancia inferior a 2 m do spa.

* Cuidado: leia as Instrugdes antes de utilizar o aparelho, de o instalar ou
de o voltar a montar.

* Guarde as Instrugdes. Se perder as instrugdes, contacte o fabricante ou
procure-as no sitio da Web www.bestwaycorp.com

» ATENCAO: para garantir a seguranga elétrica, esta incorporado um
PRCD no cabo de alimentacao; se a corrente de fuga detetada for
superior a 10 mA, o dispositivo entra em funcionamento e corta a
alimentagao eletrica. Neste caso, desligue imediatamente o cabo
do spa da tomada e deixe de o utilizar. Nao tome a iniciativa de
reinicializar o produto. Deve contactar o agente de assisténcia
tecnica local para verificar e reparar o produto.

» Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou
superior a 8 anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
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mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento se estiverem
sob vigilancia ou se tiverem recebido instruges sobre a utilizagao do
aparelho de forma segura e compreenderem o perigos envolvidos. As
crian¢as nao devem brincar com o aparelho. (Para o mercado da UE)

* Allimpeza e a manuten¢ao pelo utilizador devem ser efetuadas por um
adulto com mais de 18 anos de idade que esteja familiarizado com o
risco de choque elétrico. Este aparelho ndo deve ser utilizado por
pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou falta de experiéncia e conhecimento, a menos
que estejam sob vigilancia ou tenham recebido instru¢des sobre a
utiizacdo do aparelho por parte de uma pessoa responsavel pela sua
seguranca. As crian¢as devem ser supervisionadas para garantir que
hao brincam com o aparelho. (Para outro mercado que ndo o da UE)

* A agua atrai criangas; cologque sempre uma cobertura no spa apos cada
utilizacgao.

* Nao enterre o cabo. Localize o cabo para reduzir os danos por
cortadores de relva, corta-sebes ou outros equipamentos.

* PERIGO - Risco de afogamento acidental (especialmente criangas com
menos de 5 anos). Deve tomar cuidado para impedir 0 acesso nao
autorizado ao spa por criang¢as. Para o efeito, as crian¢as devem ser
constantemente vigiadas por um adulto, protegendo os melos de
acesso ou Instalando um dispositivo de prote¢ao no spa. Para evitar
acidentes durante a utilizacao do spa, certifique-se de que as criang¢as
sao mantidas sob a constante supervisao de um adulto.

* PERIGO - Risco de lesdo. As ligagbes de aspiracao deste spa estao
dimensionadas para corresponder ao debito especifico de agua criado
pela bomba. Caso seja necessario substituir as ligacdes de aspiragao
ou a bomba, certifique-se de que os debitos compativels. Nunca utilize
0 spa se as ligacdes de aspiracao estiverem danificadas ou em falta.
Nunca substitua uma ligacao de aspira¢ao por uma com um caudal
Inferior ao indicado na ligagao original.

» RISCO DE LESAO. Nunca utilize o spa se os tubos de entrada/saida
estiverem danificados ou em falta. Nunca tente substituir os tubos de
entrada/saida. Consulte sempre o seu centro pos-venda local.

* RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Instale pelo menos a 2 m de todas as
superficies metalicas.

» RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Nunca utilize aparelhos elétricos
quando estiver no spa ou com o corpo molhado. Nunca coloque
aparelhos elétricos, como lampadas, telefones, radios ou televisao, a
uma distancia inferior a 2 m do spa.

* Durante a gravidez, a imersao em agua quente pode causar danos ao

20



feto. Limite a utilizagao a 10 minutos de cada vez.

* REDUZIR O RISCO DE LESAO:

A. A agua do spa nunca deve exceder os 40 °C. Uma temperatura da
agua entre 38 °C e 40 °C ¢ considerada segura e confortavel para
um adulto saudavel. Sao recomendadas temperaturas de agua mais
baixas para crian¢as pequenas e quando a utilizagao do spa exceder
0s 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas excessivas da agua podem causar
danos fetais durante os primeiros meses da gravidez, as mulheres
gravidas ou que possam estar gravidas devem limitar a temperatura
da agua do spa a 38 °C.

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura da
agua com um termometro preciso, pois a tolerancia do dispositivo
regulador da temperatura da agua varia.

D. A utilizacao de alcool, drogas ou medicacao antes ou durante a
utiizacao do spa pode causar inconsciéncia com possibilidade de
afogamento.

E. Pessoas obesas e com historial de doenga cardiaca, pressao arterial
baixa ou alta, problemas no sistema circulatério ou diabetes devem
consultar um medico antes de utilizar o spa.

F. As pessoas que tomam medicacao devem consultar um medico antes
de utilizar o spa, pois alguns medicamentos podem causar
sonoléncia, enquanto outros medicamentos podem afetar a
frequéncia cardiaca, a pressao arterial e a circulagao.

G. Evite manter a cabeca sob a agua.

H. Evite ingerir a agua do spa.

* REDUZIR O RISCO DE LESAO: Nunca deite agua com uma
temperatura superior a 40 °C diretamente na piscina do spa.

* A utilizacdo de alcool, drogas ou medicamentos pode aumentar
significativamente o risco de hipertermia fatal. A hipertermia ocorre
quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel que esta varios
graus acima da temperatura normal do corpo de 37 °C. Os sintomas de
hipertermia incluem um aumento na temperatura interna do corpo,
tonturas, letargia, sonoléncia e desmaio. Os efeitos da hipertermia
Incluem a incapacidade de sentir o calor, falha em reconhecer a
hecessidade de sair do spa ou da banheira de hidromassagem,
desconhecimento do perigo iminente, dano fetal em mulheres gravidas,
Incapacidade fisica para sair do spa ou da banheira de hidromassagem
e Inconsciéncia resultando no perigo de afogamento.

* As Instalaghes elétricas devem seguir as regras nacionais de ligacao.
Consulte um eletricista qualificado em caso de duvida.
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* Estes avisos, Instrugdes e diretrizes de seguran¢a abordam alguns
rscos comuns da recrea¢ao na agua, mas hao abrangem todos os
riscos e perigos. Durante as atividades de lazer na agua, aja sempre
com prudéncia, bom senso e sensatez. Guarde estas informacdes para
consulta futura. Além disso, podem ser fornecidas as seguintes
iInformacgdes consoante o tipo de spa:

Seguranga de nao nadadores

- E necessaria a supervisao continua, ativa e vigilante de crian¢as que
hao sabem nadar bem ou de ndo nadadores por um adulto
competente, especialmente em spas de exercicio (ndo esquecer que
as criangas com menos de cinco anos de idade correm maior risco de
afogamento).

- Designe um adulto competente para supervisionar o spa sempre que
for utilizado.

- As criang¢as gque hao sabem nadar bem ou 0s ndo nadadores devem
usar equipamento de protecao individual, especialmente quando
utiizarem o spa de exercicio.

- Quando o spa nao estiver a ser utilizado ou nao estiver a ser vigiado,
remova todos os brinquedos do spa e da area circundante para evitar
atrair criangas.

Dispositivos de seguranca
- Deve ser utilizada uma cobertura de seguranga ou outro dispositivo de

protecdo ou todas as portas e janelas (quando aplicavel) devem ser
protegidas para impedir 0 acesso nao autorizado ao spa.

- As barreiras, coberturas, alarmes ou outros dispositivos de seguranga
similares sa0 ajudas utels, mas nao substituem a supervisao continua
e competente por adultos.

Equipamento de seguranga

- E recomendavel manter o equipamento de salvamento (por exempilo,
uma boia) no spa (se apropriado).

- Mantenha um telefone operacional € uma lista com numeros de
telefone de emergéncia perto do spa.

Utilizagao segura do spa

- Incentive todos os utilizadores a aprender a nadar, especialmente, as
criancgas.

- Aprenda suporte basico de vida (ressuscita¢ao cardiopulmonar - RCP)
e atualize estes conhecimentos regularmente. Isto pode fazer a
diferenga no salvamento de uma vida em caso de emergéncia.

- Instrua todos os utilizadores do spa, incluindo criangas, sobre como
agir em caso de emergéncia.

- Nunca mergulhe em aguas pouco profundas. Isto pode causar lesbes
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graves ou a motte.

- Nao utilize o spa se consumir alcool ou medicamentos que possam
prejudicar a capacidade de o utilizar em seguranca.

- Quando forem utilizadas coberturas, remova-as completamente da
superficie da agua antes de entrar no spa.

- Proteja os ocupantes do spa de doencas relacionadas com a agua,
aconselhando-os a manter a agua tratada e a praticar uma boa higiene.
Consulte as diretrizes de tratamento da agua no manual do utilizador.

- Armazene os produtos quimicos fora do alcance das criangas.

- Utilize a sinalizag¢ao fornecida no spa ou a 2000 mm do spa, numa
posi¢cao destacada e visivel.

- As escadas amovivels, quando removidas, devem ser guardadas em
seguranga para evitar que as criangas subam nelas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDAGOES.
CUIDADO.

* O spa hao deve ser configurado nem deixado a uma temperatura
inferiora 4 C.

* Nao utilize o spa sozinho.

* Pessoas com doencgas infeciosas ndo devem utilizar um spa.

* Nao utilize o spa imediatamente apos ter praticado exercicio intensivo.

* Entre e sala sempre do spa devagar e com cuidado. As superficies
molhadas sdo escorregadias.

» Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser utilizado sem agua.

* Deixe imediatamente o spa se sentir desconforto ou sono.

* Nunca adicione agua a produtos quimicos. Adicione sempre 0s
produtos quimicos a agua para evitar vapores fortes ou rea¢des
violentas que possam resultar em pulverizacao quimica perigosa.

* Relativamente as informagdes sobre a limpeza, manutencao e
eliminacao da agua consulte a secgao ‘MANUTENCAQO",

* Relativamente as informagdes sobre a instalagao, consulte o paragrafo
abaixo do manual.

NOTA.

* Examine o equipamento antes da utiizacdo. Notifique a Bestway
através do endereco de apoio ao cliente indicado no presente manual
sobre quaisquer pecas danificadas ou em falta no ato da compra.
Verifique se 0s componentes do equipamento equivalem aos modelos
que pretendia adquirir

» Este produto nao se destina a utilizagao comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
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IMPORTANTE!

Para atingir os 40 °C, o tempo de aquecimento necessario baseia-se na temperatura inicial da agua e na
temperatura ambiente; os dados abaixo servem apenas como referéncia. Para visualizar a temperatura
atual da agua, acione o sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

Temperatura ambiente | Temperatura da agua |Temperatura definida| Tempo de aquecimento
10°C 10°C 40°C 18.5h
15°C 15°C 40°C 15h
20°C 20°C 40°C 11.5h
25°C 25°C 40°C 85h
30°C 30°C 40°C 55h

Cerifique-se de que cobre o spa com a cobertura sempre
que a funcéo de aquecimento estiver ativada. Se deixar o
spa descoberto, aumenta o tempo de aquecimento
necessario. Nao utilize o spa quando a temperatura
ambiente for inferior a 4°C.

- Poténcia do Poténcia do Poténcia da
Potencia tubo de massagem | elemento de aquecimento | bomba de dgua

220-240 VCA,
50 Hz, moncfasica 800 W 2000 W a 20 °C 50W
2050 W a 20°C

INSTALAGAO

Localizagao selecionada

Spa portatil, interior e exterior, acima do solo e cablagem

portatil

ATENCAO: o local selecionado deve ter capacidade para

suportar a carga prevista.

ATENCAO: deve ser providenciado um sistema de

drenagem adequado para lidar com o excesso de agua em

iInstalacdes de interior e de exterior.

* Mantenha sempre a cobertura do spa para minimizar a perda de
calor durante 0 aquecimento entre utilizagdes (mas nao enquanto
estiver a ser utilizado). Certifique-se de que a cobertura esta bem
colocada, de acordo com as instrugées, para aumentar o
Isolamento. E recomendavel manter a cobertura afastada do solo
quando nao estiver a ser utilizada, para a manter limpa
(especialmente a superficie em contacto com a superficie da agua
do spa). A cobertura deve ser armazenada num local apropriado,
onde nao possa ser danificada ou causar danos.

* Verifiqgue a temperatura definida para agua e reduza-a nos horarios
em que o spa nao esta a ser utilizado.

* Dependendo das condigdes exteriores, opte por desligar
completamente o aquecedor se nao utilizar o spa durante um longo
periodo de tempo (quando o spa tiver esta op¢ao, mas mantém
ainda os valores residuais de desinfegao/pH).

* E recomendavel utilizar um tecido isolante por baixo do spa para
reduzir a perda de calor através do fundo do spa.

* Mantenha os filtros limpos para preservar as condi¢des de
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funcionamento adequadas para a bomba e evite a substituicao e o
reaquecimento desnecessarios da agua.

* Mantenha o spa afastado da area de repouso para minimizar o
ruido.

* E recomendavel solicitar a um técnico qualificado ou a um
engenheiro estrutural para verificar se 0 material de suporte é
suficientemente forte para suportar a carga maxima de projeto do
spa, da agua do spa e dos utilizadores. Lela as informagdes sobre o
peso com agua na embalagem.

* Mantenha pelo menos 1 m de espaco livre em torno do spa.

* Consulte as autoridades locais para obter informagdes sobre a
regulamentacao da agua relacionada com o abastecimento
apropriado de agua para encher o spa.

* E recomendavel consultar especialistas e/ou as autoridades locais
para aplicar as leis/regulamentos locais ou nacionais relacionados
com a vedacgao para prote¢ao das criancgas, as barreiras de
seguranca, a lluminacao e outros requisitos de seguranca.

* Nao coloque a cobertura no chao nem em qualquer outra superficie
suja quando nao estiver no spa.

* Quando o spa estiver a ser utilizado, a cobertura deve ser colocada
huma zona limpa e seca, caso contrario, pode acumular sujidade e
bactérias. As coberturas nao devem ser colocadas em mesas ou
decks de madeira, para evitar o branqueamento da madeira. Um
elevador de cobertura ou outro dispositivo semelhante € util para
garantir que a cobertura nao entra em contato com o solo. Um
elevador de cobertura € altamente recomendado para spas em
configuracdes de aluguer.

IMPORTANTE: devido ao peso combinado do Lay-Z-Spa, da
agua e dos utilizadores, € extremamente importante que a
base onde o Lay-Z-Spa € instalado seja lisa, plana, nivelada
e capaz de suportar uniformemente o peso durante todo o
periodo de Instalacdo (ndo deve ser instalado em carpetes
ou noutro material semelhante). Se o Lay-Z-Spa for colocado
numa superficie que nao cumpra estes requisitos, qualguer
dano causado por um suporte inadequado nao estara
coberto pela garantia do fabricante. E da responsabilidade
do proprietario do Lay-Z-Spa assegurar a integridade
constante do local.
1. Instalacao no interior:

Esteja ciente dos requisitos especiais se instalar o

spa em interiores.
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A humidade € um efeito colateral natural com a instalagao
do Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da humidade aérea em
madeira e papel expostos, etc. no local proposto. Para
minimizar estes efeitos, € conveniente ventilar bem a area
selecionada. Um arquiteto pode ajudar a determinar se €
necessaria mais ventilacao.

* Consulte as autoridades locais para obter informacao sobre
0s regulamentos de Instalacao.

* Mantenha regularmente um tratamento de ar adequado na
camara do spa (ventilacdo e desumidificacao) para
preservar a segurancga e o conforto dos utilizadores.

* Nao instale o spa em carpetes ou outros materiais de
pavimento (por exemplo, cortica nao tratada, madeira ou
outros materiais porosos) que promovam ou acumulem
humidade e bactérias ou que possam ser afetados pelos
produtos quimicos de tratamento da agua utilizados no
spa.

* Esvazie o0 spa antes de o remover da camara ou do
edificio.

2. Instalagao no exterior:

* Durante o enchimento, a drenagem ou a utilizacio, a agua
pode escorrer para fora do spa. Portanto, o Lay-Z-Spa
deve ser Iinstalado perto de um ralo de pavimento.

* Nao deixe a superficie do spa exposta a luz direta do sol
durante longos periodos de tempo.

* Consulte os Instaladores profissionais locais para obter
iInformacdes sobre as condicdes ambientals, como aguas
subterraneas e risco de congelamento.

* Nao utilize o spa quando a temperatura ambiente for
iInferior a -10 °C. Recomendamos vivamente a
desmontagem do spa durante os meses de inverno, para
evitar danos, como por exemplo, o congelamento da agua
nos tubos e no sistema de circulagao. As tubagens sujeitas
a danos por congelamento devem ter uma inclinacgao
uniforme numa direcao e devem estar equipadas com
valvulas de drenagem ou deve ser possivel remover a
agua das mesmas.

* Quando nao estiver a ser utilizado, € recomendavel
proteger o spa da exposi¢ao direta ao sol com uma
cobertura.
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Teste PRCD

(re=g
- a
(=i
1 2 3

NOTA: Desenhos apenas para fins ilustrativos.

Podem nao refletir o produto real. Nao estao a escala.
1. Insira a ficha.

2. Prima o botao “REINICIALIZAR” a luz indicadora acende-se.

3. Prima o botao “TESTE", a luz indicadora apaga-se.
4. Prima o botdo “REINICIALIZAR”, a luz indicadora acende-se.
5. Prima o botéao “Ligar/Desligar” durante 2 segundos e a bomba esta pronta a utilizar.

ATENGAO: a ficha PRCD deve ser testada antes de cada utiizagao para evitar o fisco de choque elétrico.

ATENCAQ: antes de insenr a ficha numa tomada elétnca, venfique se a corrente nominal da tomacda
elefnca e adequada para a bomba.

ATENCAO: ndo utilize a bomba se este teste falhar e contacte 0 nosso servico de apolo ao cliente.

NOTA: durante o enchimento, notara que o ar € expelido da
area onde a mangueira de ar se liga
a bomba. Isto € normal de acordo
com o0s requisitos técnicos.

NOTA: ndo utllize um compressor
de ar para encher a piscina.

NOTA: ndo arraste a piscina através de terrenos irregulares,
pois pode causar danos no revestimento.

NOTA: tempo de enchimento apenas para referéncia.

Verificagao da valvula de ar (para spa com valvula de
enchimentofesvaziamento rapido)

Verifique sempre cuidadosamente a valvula de ar antes do enchimento para
garantir que nao existem fugas de ar. Se a valvula de ar estiver solta, utilize a
chave fornecida para a apertar seguindo estes passos:

Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar do lado interno da parede
do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do relégio.

NOTA: -
1. Nao aperte demasiado. e —

2. Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver a ser utilizado.

f'—I;'ERIVIINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA
E recomendavel que um eletricista qualificado ligue a bomba do

spa a umterminal de ligagao equipotencial utilizando um condutor
de cobre sélido de 2.5 mm?, no mini

-

e

A parte de montagem refere-se ao folheto de instalagao fornecido.
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FUNCIONAMENTO DA BOMBA

Reinicializagdo do aquecimento
Guando utilzar o Lay-Z-Spa pela primeira vez ou apds umlongo periodo de inatividade, cerifique-se

de que prime o botdo de reinicializagdo da bormba utilzando um objeto pequeno & fino,
BOTAOQ DE REINICIALIZAGAO _
INSTRUCOES IMPORTANTES DE UTILIZACAQ

Se a termperatura no painel de controlo (oU & termperatura da agua) ndo tiver mudado 4-5 horas apos &
ativacdo do sisterna de aquecimento, utilize urm objeto fino para premir 0 botdo de REIMICIALIZAC AD &
reiniciar o sisterna de aquecimento.

IMPORTANTE: 0 sisterna de aquecimento ndo funcionara se a temperatura exterior for superior a 40 °C ou se
0 Lay-Z-Spa estiver sob a Uz direta do sol. Mestas condicdes, aguarde que o tempo arrefeca antes de premir
0 botdo de REINICIALIZAGAC com um objeto fino e reiniciar o sisterna de aguecimento.

Botdo de bloqueio/desbloqueio

B/B A bombatem um blogueio automatico de 5 minutos. A luz LED escurece guando a bomba estiver blogueada (nenhuma fungao ativada). Para
hloguear ou deshloguear a bomba, cologue um dedo sobre o bot3o de blogueio/deshlogueio durante 3 segundos.

Botio do temporizador de poupanga de energia

Esta & urna funcdo recém-adicionada, concebida para ajudar a evitar o desperdicio de energia, definindo o tempo e a duracio do ciclo de
aquecimento do spa. Desta forma, pode desfrutar do seu spa no momento que desejar, sern precisar de deixar o aquecedor ligado o tempo todo.

PASSO 1: configure a duragao do aguecimento

1. Prima o hotio % da unidade o LED (&) fica intermitente.

2. Prima o hotao c ul Q para ajustar otempo de aguecimento (1-48 horas).

3. Prima novamenrte o botio & para corfirmar o tempao do aguecimenta.

PASSO 2: defina o nidmero de horas a PARTIR DE AGORA guando o aguecedor deve ser ativado

1. Depois de definir tempo de aguecimento, o LED (5)fica intermitente.

2. Prima o botao o ul Q para gustar as horas ate ao momento de ativacao (0-99 horas).

3. Prima novamente o botao 2% ou simplesmente naa toque em nada durante 10 segundos para confimar a definicao. O LED (&) acende-se de forma fixa
e a contagem decrescente para a ativagao do aguecedor & iniciada.

Para alterar as definigdes do temporizader: prima o hotao 2oe utilize o botio QDUG para ajustar.

Cancelar a configuragdo: prima o botdo 45 durante 2 segundos.

NOTA: apds a configuracao, o ecrd apresenta a temperatura e a hora atuais a piscar e alternadamente.

NOTA: otemporizador (quantidade de termpo com o aguecedor ligado) pode ser definido de 1 a 48 horas; o tempo de resersa (0 numero de horas
FPARTIE DE AGORA quando o aguecedor comega a funcionar) pode ser definido de 0 a 99 horas. 5e o temporizador for definido em O horas, o sisterm a
de aguecimento sera ativado imediatamente. De notar que o temporzador e de wilizagao anica, o utilizador define a duragdo do ciclo de aguecimento e
quantas horas a partir de agora tem inicio o ciclo de aguecimento. O temporzador MAO se repete até ser reinicializado.

Botao do sistema Lay-Z-Massage

Utilize este botio para ativar o sistema de massagem, que possui uma funcio de desativacio autornatica de 30 minutos . A Uz acima do
hotdo do sistema Lay-Z-M assage e apresentada a vermelho quando ativada.

IMPORTANTE: nao utilize o sistema Lay-Z-Massage com a cobertura colocada. O ar pode acumular-se no interor do spa e
causar danaos irreparaveis e lesdes fisicas.
NOTA: 0 sistema de aquecimento e massagem trabalha em conjunto para criar uma experiéncia de massagem guente.

&

ARernancia entre Celsius/Fahrenheit

A temperatura pode ser apresentada em Fahrenheit ou Celsius.

Botao de aquecimento

Utilize este botdo para ativar o sistema de aguecimento. Quando 3 luz acima do botido de aguecimento estiver vermelha, o sistema de
aquecimento & ativado. Quando a luz estiver verde, a agua esta a temperatura definida e o sistema de aguecimento esta em repouso.

NOTA: se 0 sistema de aquecimento for ativado, o sistema de filtragem sera iniciado autom aticamente.
NOTA: depois de desligar o sistema de aguecimento, o sistema de filtragem continuara a funcionar.

Botio do filtro de Agua
@ Este hotio liga e desliga a bomba do filtro. A Uz acima do botio do filtro de agua e apresentada a vermelho quando ativada.

Botoes de ajuste da temperatura

o Se premir 0s botdes de aumento ou reducdn da temperatura, o LED pisca. Quando estiver a piscar, pode ajustar a temperatura pretendida. Se mantiver
estes botdes premidos, os valores aumentam ou diminuem rapidamente. A confiquracdo da temperatura nova e pretendida permanecera no visar LED
° durante 3 sequndos para confirmar o novo valor,

NOTA: atemperatura predefinida & de 35 °C.
NOTA: 0 ajuste da temperatura varia entre 20 *C g 40 °C.
Botio ligaridesligar
Prima este botdo durante 2 sequndos para ativar os botdes do painel de controlo e a luz fica verde. Prima este botdo durante 2 segundos para desligar
todas as funcies atualmente ativadas.

LED do temporizador de poupanca de enargia

@ Este LED a piscar siqnifica que estd a definir o ternpo de aquecimento. A luz acender-se-a quando a funcdo de aquecimento comecar a funcionar.
Este LED a piscar significa que estd definir o numero de horas a PARTIR DE AGORA quando o aquecedor deve ser ativado. Quando a luz esta
acesa, a funcao do terporizador de poupanca de energia esta definida.

Visor LED
E Uma vez ligado, o LED apresenta automaticamente a temperatura atual da agua.

Apts 72 horas de filtragem (sem utilizar a fungio de poupanga de energia), a bormba hiberna e a indicagio "Fim" pisca com a

ternperatura atual da agua. Quando a bomba esta em hibernagao, as funcdes de aguecimento e filtragem da agua estao desativadas.
Para reativar a homba, prima o botao de blogueio/deshlogueio durante 3 segundos.

NOTA: a taxa de aquecimento da dgua pode mudar nas condiciies abaixo:

» Quando a temperatura exterior for inferior a 15 *C.

= Se a cobertura nao estiver na posigdo quando a fungdo de aquecimento estiver ativada.

NOTA: para visualizar a temperatura atual da agua, acione o sistemna de filtragem durante pelo menos um minuto. A temperatura da agua testada por um termametro

externo pode variar da termperatura apresentada no painel do spa até aproximadamente 2 °C.

= Mantenha uma boa circulaga quando o spa entrar num ciclo de filiragem de purga. E de boa pratica ao sair do spa que todos 0s jatos de massagem sejam deixados
abertos, asvalvulas de aeracan fechadas e os desviadores posicionados a meio caminho para permitir a circulacan pelostubos da dgua tratada quimicamente.

= SErMpre que o spa for esvaziado, o filtro deve ser lirmpo (8 esvaZiadosseca).

- Ma ausencia de tratamento automatizado efou continuo da dgua (medicdo e dosagerm de produtos quimicos), ndo deyve ser realizada qualquer dosagern manual dos
produtos quimicos enquanto os utilizadores estiverem no spa.

®
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Alarmes

Causas Razbes Solugoes

(05 sensores de debito de |1, Osindicadores do sensor de débito de agua 1. Dedligue a ficha com cuidado, bata na parte lateral da bomba, mas ndo com
E a ’ agua funcionam sem n&o voltaram para a posicio correta. vinléncia, e ligue-a nowam ente.

premir o botdo de filtragem | 2. Ossensores de débito de agua estdo 2. Para obter assisténdia, visite 3 seccdo de apoio do Sitio daeb

oL aquecimento. danificados. Wi ST YCOFD COM .

Depois de iniciar ou 1. Esquecerse de remaover o5 2 tampies de denfroda |1, Remova os 2 tam pdes antes do aguecim ento, consulte a secio Montagem
E B e durante as fungies de p cina. domanual do utilizador.

fitragern efou 2. 0s cartuchos de fitro es o sujos. 2. Remova o conjunto de fitros de dertro da pisdna e prima o botdo do fitro

aquecimento, 05 sensores | 3. Ative o sktema de fitragem ou aquecimenta e coloque | ou de aquedmerto. Se aparecer nenhum alarm e, limpe ou substitua os

de débito de dgua ndo a mdo na frente do tubo de saida dentro da picina cartuchos da filtro, instale o conjunto de filtros dentra da piscina.

detetamn o debito de agua. para werificar se conseque sentir a aqua a sai. 3. Para obter assisténdia, visite a seccdo de apoio do sitio daWeb

4. Sea dagud ndo sair, abomba de aqua esta danificada. | i bestwayoorp.com .
h. Se a aqua sair, mas for apresentado o alarme 573,
05 sensores de déhito de aqua estén danificados.

O termometro da bomba |8 [1. Atemperatura da agua éinferior a4 *C 1. Crspando foi concebido parafuncionar com temperaturas da agua inferiores a
E B 3 a temperatura da agua 2. 3e atemperatura da agua for superiora 7 °C, 4°C. Desligue 8 bomba da tomada esd a reinicie quando a temperatura da agua
abaixo de 4 °C. 0 termametro da bomba esta partido. atingiros 6"

2 Para ohter assisténcia, visite aseccdo de apoio dositio da Web
L) b S By COr . CO M,

O termormetro da bomba 18 | 1. Atemperatura da dgua @ supetior a 50 " C 1. (rapa ngn foi concebido para funcionar com temper aturas da aqua superiores a 40 °C.
E a L’ a ternperatura da agua 2. 3e atemperatura da agua for inferior a 45°C, Desligue @ bomba da tomada e 50 a reinicie quando a temperatura da aqua atingi os
acima de S0°C. otermémetro da bomba esta partido . a0 "C ou men s,

IMPORTANTE, antes de reiniciar a bomba, prima o botdo de reinicializacdo da homba.
2 Para obter assistén cia, visite @ Seccdo de apoio do sitio da e b e b ety corp. com,

As ligagdes do termometro 1. Osconectores do termém etro da bomba nédo P ara obter assisténcia, visite a seccao de apoio do sitio daiveb
E B 5 da bomba apresentam funcionam corretamente. Wity DEStLEYCOrp.com .
problemas. 2.0 termémetro da bomba esta quebrado.
O disjuntor térrmico de 0 disjuntor trmico de rearme manual é 1 Eﬁg?ﬁ;ﬂiﬂ”?&ﬂn;ﬂﬂ ficha e aperte 0 fotdo d reinicialczagao, de sequida, gue
rearme manual tern um ' ' . . .
E a 8 orablema desativaoo. 2 Caso o alarme persikta, verfique a seccao do BOTAD DE REINICIALIEA A do manual

3. Para obter asskténcia, vistte 8 secpdn de apoio dostio da Web b estaycor. com,

= 1. Aligagdo 4 terra da sua casa tem algum problema. | para obter assigténcia, viste a seccio de apoio do sitio da Web
5 L F Aligacdo 4 terra falhou. 2. Abomba tem algum problema. Wit b ESTWEYEOI COM .

MANUTENGAQ

NOTA: 0 seu spa nesassitara de ar adicional de tempos em tempos, As alteragoes na temperatura do dia para
noite irdo alterar a pressao no spa e podem causar uma certa deflagao. Siga as instrugoes de montagem e esvazie o
spa antes do enchimento para obter a pressao precisa necesseria.

CUIDADO: DEVE CERTIFICAR-SE DE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR A MANUTENGAO DO
oPA, PARA EVITAR RISCO DE LESOES QU MORTE. 58323

Manutengdio do cartucho do filtro Cartuchg do filtro
NOTA: para garartir que a agua do seu spa permanece limpa, ]
verifique e limpe os cartuchos do fitro todos 0s dias sequindo 05 passos abaiko.

PO4674
Conjunto de filtros

NOTA: é recomendav el substituir os cartuchos do filtro todas as semanas ou, se 05 cartuchos do filtro estiveremn sujos e descolorados, devemn ser substituidos.
Manutengao da cobertura

A cobertura deve ser limpa dentro e fora periodicamente, utilizando urma solucdo adequada que inclua desinfecdo apropriada (por exemplo, 10 mgd de cloro livre).
Manutengao da agua

huitos poluentes da agua instalarm-se nas superficies abaixo da linha de agua. Estes poluentes podern causar o crescimento de bactérias, algas ou fungos,
Recomenda-se que 05 spas sejam limpos regularmente, confarme necessario. Decorrdo algumtem&m, podem surgir manchas ou t]uinpeliculastfersistentes nas
superficies acessiveis abaixo da linha de agua ou podem tambern ocorrer concentracies elevadas de sais ou subprodutos de reagéo indesejados. Consoante o
estado de higiene, a limpeza, a visibilidade, 05 odores, 0s detritos e as manchas, e recomendavel substituir completamente a agua e limpar/desinfetar 0 spa. Ao
esvaziar 0 spa, devern ser observados 0s requlamentos e as instrucdes para drenagem da agua.

E necessario manter a agua do seu SPA limpa e quimicamente equilibrada. Nao basta limpar o cartucho do filtro para uma manutencdo adequada; é
recomendav el utilizar produtos quimicos de piscina para manter a quimica da agua e pastilhas de cloro ou bromo {ndo utilize granulos) com o dispensadaor de
produtos quimicos.

A qualidade da agua esta diretamente relacionada com frequéncia de utilizagdo, o numero de utilizadores e a manutencao geral do spa. A agua deve ser
sibstituida todos 05 3 dias se ndo existir tratamento quimico da agua.

E altamente recomendavel utilizar agua da torneira para o enchimento de spa a fim de rminimizar a influéncia de conteddos indeseljadusj COMO Minerais. As areas
para andar descalgo e as areas de repouso tambem devern ser limpas. Menhuma agua de limpeza pode penetra no spa ou no ciclo de agua do spa. Asujidade e
os agentes de impeza devern ser lavados com cuidado para drenar o ambiente do spa.

Mota: & recomenday el tomar um duche antes de utilizar o Lay-Z-Spa, pois 0s cosméticos, as logdes e outros residuos da pele podem degradar rapidamente a
qualidade da dgqua. Para utilizar o dispensador de produtos quimicos, siga as instrugdes abaixo

Utilizagao de pastilhas quimicas {(nao incluidas):




Utilizacao de liguidos quimicos (nao incluidos):

MOTA: retire o dispensador de produtos guimicos do spa guando o spa estiver em utilizacgao.
IMPORTANTE: depois de realizar a manutencao quimica e antes — .
de utilizar o spa, utilize um kit de teste (ndo incluido) para testar a Alcalinidade total Cloro livre
quimica da agua. 80-120p0m 2-4dppm

E recomendavel manter a agua confarme indicado na tabela abaixo.

NOTA: danos resultantes de desequilibrio quimico nédo sio cobertos pela garantia. Os produtos quimicos da piscing sio potencialmente téxicos e deverm ser
manuseados com cuidado.

Existem sérios riscos para a satde causados porvapores quimicos e pela rotulagem e armazenamento incoretos de recipientes de produtos quimicos. Consulte o
seu revendedor local de abastecimento de piscinas para obter mais informagdes sobre a manutengao quimica. Preste muita atengao as instrugdes do fabricante do
produto quirnico. Danos no spa resultantes da utilizacho indevida de produtos quimicos e da gestio incormeta da agua do spando sdo cobertos pela garantia.
Ajuste da valvula de ar (apenas para a valvula de enchimentofesvaziamento rapido)

Em caso de fuga de ar, venfigue primeiro a valvula de ar. Com agua com sabdo, cubra a valvula de ar para venficar se o ar

esta a sair; se for o caso, utilize a chave fornecida para apertar a valvula de ar seguindo estes passos:
« Com uma mao, sequre a parte de tras da valvula de ar do lado intermo da parede do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do reldgio.

NOTA:

1. Mao apere demasiado.

2 Verfigue sempre asvalvulas de ar cuidadosamente antes da utilizagéo .
3. W&o ajuste o conector da valvula de arquando o spa estiver a ser utilizado. la

ARMAZENAMENTO
Esvaziamento do spa

NOTA: levante o5pa quando
%uantm:ade de 3qua fof reduzida.
5 danos nas pegas nao estan

cobertos pela garantia.

Lim peza do Spa Osresiduos de detergente e os sdlidos dissolvidos de roupas de banho e os produtos quimicos podem
) acumular-se nas paredes do spa. Utllize sabdo e agua para limpar as paredes e enxague bem.
NOTA: NAO utilize escovas duras ou limpadores abrasivos.

ESVAZIAMENTO
| @ [ §
| 5 | &
s | s | 22 B

&,

alvula de securarga ‘%

valvula de erchimertogsvaziamento rpido
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Para material de PYC Tritech.

Se 0 spa estver rasgado ou perfurado, utilize o remendo de reparagao de PYC e a cola fomecidos (nao

incluida) seguindo estes passos;

1. Limpe e seque a area a serreparada.

2. Corte oremendo de PYC fornecido no tamanho apropriado.

3. Utilize a cola (ndo incluida) para cobrir 0 lado do remendo que acabou de cortar. Certifique-se de que a cola
estd espalhada uniformemente.

4 Afuarde 30 segundos e, e seguida, coloque o remendo cortado, colando-o na zona danificada.

4 Anuarte 50 q ftes d 9. Alise todas as bolhas de ar que possam estar presas por baixo & pressione firmemente durante dois minutos.
-AgUarte U SegUnUDs antes de E. O produto estd novamente pronto para utilizagdo. Repita este processo caso ocorram outras fugas.
encher. 7. Aquarde 30 minutos antes de encher.

Certifigue-se de que o spa e a bomba estio completamente secos. 15to & essencial para prolongar o tempo de vida Util do spa. E recomendavel utilizar 3

bomba para secar o spa, a bomba e 05 tubos. Remowva 05 conjuntos de filros e elimine 05 carfuchos do filtro usados. Cologue novamente 0s dois

tampies nas vakvulas de entrada e saida do spa. E recomendavel armazenar 0 spa na sua embalagem original, num um local guente e seco.

NOTA: o plastico torna-se fragil e suscetivel de guebrar quando exposto a temperaturas negativas. O congelamento pode danificar gravemente o spa. A

hibemacao inadeguada do seu spa pode anular a garantia.
Eliminagao

REPARACAOD

Para a pe¢a de PVC.

SE 0 spa estiver rasgado ou perfurado,

utilize o remendo de reparagan

resistente fornecido.

1. Limpe a area a ser reparada.

2. Descole cuidadosamente o adesivo.

3. Pressione o remendo contra a Zona 3
SEr reparada.

05 residuns de produtos eléticos nao devemn ser eliminados com o lixo domestico. Erwie-os para reciclagem em instalacdes apropriadas.
Consulte as autoridades locais ou o revendedor para obter informacoes sobre a reciclagerm.

RESOLUGCAO DE PROBLEMAS A Bestway esforga-se por formecer 0s spas mais livres de problemas do mercado.
Em casode problemas, nao hesite em contactar a Bestway ou o seu revendedar autarizado. Eis algumas sugestdes Uteis para o sjudar a diagnosticar e

a comigir algumas causas mais comuns de problemas.

Problemas Causas provaveis Solugdes

A bomba nao funciona - Yerifique a fonte de alimentacao

- Para obter assisténcia, visite a seccdo de apoio do sitio da
Wi et e Dest aycorp com

- Falha de energia
- Circuitos de poténcia danificados

- Temperatura dermasiado reduzida
- Cartucho do filtro sujo

- Ajuste numa temperatura mais elevada; consulte a seccio de
funcionamento da bomba

A bomba ndo aguece
adequadamente

- Disjuntor termico desativado

- 0 spa nao esta coberto

- Elemento de aguecimento com falha
ou fusivel cortado

- Limpessubstitua o cartucho do filiro; consulte a seccédo de limpeza e
sibstituicdo do cartucho do filtro

- Deslique & bomba da tormada e coloque a ficha num local fresco e seco
Apenas reinicie a bomba quando a temperatura da agua atingir os
30 "C 0U menos

- Fixe a cobertura

- Para obter assisténcia, visite a seccdo de apoio do sitio da Web
i B EStinea Yoo Fp L Com

O sistermna Lay-Z-Massage
nEn funciona

- sobreaguecimento da bomba de ar

- 0 Lay-Z-5pa Massage para
autormaticamerte

- A bomba de ar esta danificada

- Desligue a bomba e aguarde duas horas até que arrefeca Insira a ficha
e prima o botdo do sistema Lay-Z-Massage

- Prima o botdo do sisterna Lay-Z-Massage para reativar

- Contacte o centro local de assisténcia tecnica pos-venda da Bestway
para obter instrucies

O3 adaptadores da bomba nao
estao nivelados com os
adaptadores do spa

lUma caracteristica do PYC
e gue muda de forma, o que e narmal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isolante para
aproximar 05 adaptadores da bomba aos adaptadores do spa

Fugas na piscina do spa

- 0 spa esta rasgado ou perfuracdo
- A vakvula de ar esta solta

- Ltilze o remendo de reparacdn fornecido
- Comagua com sabdo, cubra a valvula de ar para verificar se o ar esta a sair; se for
0 caso, utilize a chave fornecida para apertar a vakula de ar sequindo estes passos:
1. Esvazie 0 SPA.
2. Com uma mdo, sequre a parte de tras da vakula de ar do lado interno da parede
do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do reldgio.

A a0uanao esta limpa

- Termpo de filtragem insuficiente
- Cartucho dofiltro sujo
- Manutengao inadeguada da agua

- Aumente otempo de filtragem

- Limpessubstitua o cartucho do filtro (consulte a seccio de limpeza e
substituican do cartucho do filtro)

- Consulte as instrucdes do fabricante do produto quimico

Falha do teste PRECD

Existe algo errado com o SPA

Fara obter assisténcia, visite a seccao de apoio do sitio da Web
Wi e st 3y corp.cam

O painel de controlo nao
estd afuncionar

0 painel de controlo possui um blogueio
automatico, gue e ativado apos &
minutos de inatividade. O visor LED tem
urm icone: ESE oicone de blogueio
estiver realgado, o painel de controlo
esta hlogueado

- O painel de controlo nao esta ativado

- Paradeshloguear o painel de controlo, prima o bhot3o :_!.ii."'t?.éj durante
3 segundos. Se o painel de controlo néEo abrir, reinicie a
homba - desligue e ligue a homba

- Prima o hotao ligardesligar durante 2 segundos Se o problema
persistir, para obter assisténcia, visite a secgao de apoio do sitio
da Web ww hestiaycorp.cam

CQue tipo de produtos
guimicos devem ser utilizados
para a manutencao da agua?

Consulte o seu fomecedor local de produtos quimicos para obter informagdes sobre a manutencao
guimica. Preste muita atencao as instrucdes do fabricante do produto quimico

Fuga de agua dos
adaptadores entre a
bomba e 0 5pa

Insira os tampdes nas portas do spa para esitar a fuga de agua e desligue a homba. Yerifigue e cerifique-se de
gue asvedagdes estao colocadas corretamente dentro dos adaptadores da bomba. Se as vedacdes estiverem

erm falta ou n3o estiverem instaladas corretamente, para obter assisténcia, visite a seccao de apoio do sitio da

Weh v bestvaycom.com . Se as vedacdes estiverem colocadas corretamente, ligue novamente a homba ao
spa e apente 0s adaptadores com a mao.
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Para consy It Fag, manuales, videos o
COMprar plezas de repuesto, W€E

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD e
Lea detenidamente, comprenda y siga toda la informacion de este manual
del usuario antes de instalar y usar el spa.
INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD - LEA Y SIGA
TODAS LAS INSTRUCCIONES.
ADVERTENCIA:

* E| spa debe alimentarse mediante un transformador de aislamiento o a traves
de un dispositivo de corriente residual (RCD, por sus siglas en inglés) con una
corriente de funcionamiento residual nominal que no supere los 30 mA.

* E| spa debe estar conectado a una toma de corriente con conexion a tierra
con un cable de alimentacion equipado con un enchufe y un PRCD con una
corriente de disparo de 10 mA.

* La bomba debe probarse antes de cada uso; para probarla, siga las
Instrucciones de la bomba.

* Si el cable de alimentacion esta danado, debe ser sustituido por el fabricante,
sU agente de mantenimiento o personal con una cualificacion similar para
evitar peligros.

* Para reducir el riesgo de descarga eléctrica, no use un alargador para
conectar la unidad al suministro eléctrico; proporcione una toma de corriente
correctamente ubicada.

* Ninguna parte del aparato debe estar situada sobre el bafio durante su uso.

o Las plezas que contengan partes activas, excepto las que se suministran con
un voltaje de seguridad muy bajo que no excede los 12 V, deben ser
Inaccesibles para un usuario de la piscina del spa. Las piezas que incorporan
componentes electricos, excepto los dispositivos de control remoto, deben
situarse o fljarse de modo que no puedan caer en la piscina del spa.

* E| spa debe alimentarse a traves de una fuente de alimentacion conectada a
tierra.

* Advertencia: mantenga siempre el enchufe seco; esta terminantemente
prohibido conectarlo con el enchufe humedo.

* E| enchufe debe estar conectado directamente solo a una toma de corriente
de la instalacion eléctrica fija.

* Es necesario tener acceso al enchufe tras |a instalacion del spa.
PRECAUCION: para evitar peligros provocados por el restablecimiento
involuntario de la desconexion térmica, este aparato no debe alimentarse a
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traves de un dispositivo de conmutacion externo, como un temporizador, ni
conectarse a un circuito que se encienda y apague regularmente por el uso.
Transcurridos entre 3 y 5 afios de Uso, debera ponerse en contacto con su
tecnico de mantenimiento local cualificado para garantizar la seguridad y el
rendimiento del spa. Los componentes principales, como el elemento
calefactor, el motor del soplador de aire y las valvulas antirretorno de dentro
de la unidad eléctrica deben revisarse y sustituirse (en caso necesario) por
personal profesional.

« PARA EVITAR UNA DESCARGA ELECTRICA NO UTILICE EL SPA
CUANDO HAYA LLUVIA, TRUENOS O RELAIVIPAGOS

* Nunca utilice lentes de contacto cuando esté en el spa.

* No utilice el spa durante el mantenimiento quimico.

* No se pueden utilizar alargadores.

* No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos mojadas.

* Desenchufe siempre el aparato.

- antes de la impieza u otra labor de mantenimiento;
- 81 lo deja desatendido durante las vacaciones.

» Cuando el aparato no vaya a utilizarse durante mucho tiempo, como en
invierno, el spa o el conjunto de la piscina se deben desmontar y almacenar
en interior.

* Por razones de seguridad, utilice unicamente [os accesorios proporcionados ©
aprobados por el fabricante del spa.

* No cologue el spa en una superficie resbaladiza y asegurese de que este libre
de objetos afilados antes de la instalacion.

* Nunca cologue suministros o aparatos electricos, como una luz, un teléfono,
una radio o un televisor, a menos de 2 m del spa.

* Precaucion: lea siempre las instrucciones antes de utilizar el aparato,
instalarlo o volver a montarlo.

» Conserve |as Iinstrucciones. Sl las instrucciones se han extraviado, pdngase
en contacto con Bestway o busquelas en el sitio web de
www. bestwaycorp.com,

* Advertencia: por motivos de seguridad electrica, se incorpora un PRCD
eh el cable de alimentacion. Si se detecta una corriente de fuga de mas
de 10 mA, el dispositivo reaccionara y cortara la fuente de alimentacion;
en tal caso, desenchufe y deje de utilizar el spa de inmediato. No reinicie
el producto por su cuenta. Debe ponerse enh contacto con el agente de
mantenimiento local para verificar y reparar el producto.

» Este aparato puede ser utilizado por nifios de a partir de 8 aios y personas
con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o con falta de
experiencia y conocimientos, siempre que sean supervisados o Instruidos
sobre el Uso seguro del aparato y entiendan los peligros asociados. Los nifos
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no deben jugar con el aparato. (Para el mercado europeo)

* La [Impieza y el mantenimiento llevados a cabo por el usuario deben ser
realizados por un adulto mayor de 18 afios que esté familiarizado con el
riesgo de descarga electrica. Este aparato no esta disefiado para ser utilizado
por personas (incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a menos que
hayan sido supervisadas o instruidas sobre el uso del aparato por parte de
Una persona responsable de su seguridad. Los nifios deben ser supervisados
para asegurarse de que no jueguen con el aparato. (Para el mercado no
europeo)

* E| agua atrae a los nifios; coloque siempre una cublerta en el spa despues de
cada uso.

* No entierre el cable. Cologue el cable de forma que se minimicen los dafios
causados por cortacéspedes, cortasetos o cualquier otro equipo.

* PELIGRO: riesgo de ahogamiento accidental (especialmente para nifios
menores de 5 afos). Se debe tener precaucion para evitar que 0s nifios
accedan al spa sin permiso. Puede evitarse con la supervision de un adulto
que vigile los medios de acceso o instalando un dispositivo de proteccion de
seguridad en el spa. Para evitar accidentes durante el uso del spa, asegurese
que los nifios estén bajo la supervision constante de un adulto.

* PELIGRO: riesgo de lesiones. Los accesorios de succion de este spa tienen
las dimensiones adecuadas para adaptarse al flujo de agua especifico creado
por la bomba. Sisurgiera la necesidad de sustituir los accesorios de succion ¢
la bomba, asegurese de que los caudales sean compatibles. Nunca utilice el
spa sl los accesorios de succion no estan disponibles o estan rotos. Nunca
sustituya un accesorio de succion por uno de menor capacidad que el caudal
Indicado en el accesorio de succion original.

* RIESGO DE LESION. Nunca utilice el spa si los tubos de entrada/salida no
estan disponibles o estan rotos. Nunca intente sustituir los tubos de
entrada/salida. Consuite siempre a su centro de posventa local.

* RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Instalelo al menos a 2 mde todas las
superficies metalicas.

+ RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA. Nunca utilice ningln aparato
eléctrico cuando esté en el spa o cuando su cuerpo esté mojado. Nunca
coloque aparatos eléctricos, como una luz, un teléfono, una radio o un
televisor, a menos de 2 m del spa.

* Durante el embarazo, bafarse en agua caliente puede causar danos al feto.
Limite el uso a sesiones de 10 minutos.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION:

A. El agua de un spa nunca debe exceder los 40 °C (104 °F). La temperatura
del agua entre 36 °C (100 °F) y 40 °C (104 °F) se considera segura y
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comoda para un adulto sano. Se recomiendan temperaturas mas bajas del
agua para nifos pequenos y cuando el uso del spa excede los 10 minutos.

B. Dado que las temperaturas excesivas del agua tienen un alto potencial de
causar dano fetal durante los primeros meses de embarazo, las mujeres
embarazadas o posiblemente embarazadas deben limitar la temperatura
del agua del spa a 36 °C (100 °F).

C. Antes de acceder a un spa, el usuario debe medir la temperatura del agua
con un termometro preciso, ya que la tolerancia del dispositivo de
regulacion de la temperatura del agua varia.

D. El uso de alcohol, drogas o medicamentos antes o durante el uso del spa
puede provocar la pérdida del conocimiento y el riesgo de ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con antecedentes de enfermedades
cardiacas, presion arterial alta o baja, problemas del sistema circulatorio o
diabetes deben consultar a un medico antes de usar un spa.

F. Las personas que consuman medicamentos deben consultar a un medico
antes de usar un spa, ya que algunos medicamentos pueden provocar
somnolencia, mientras gue otros medicamentos pueden afectar al rtmo
cardiaco, la presion arterial y la circulacion.

G. Evite sumergir la cabeza en todo momento.

H. Evite tragar el agua del spa. f

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESION: nunca vierta agua con una
temperatura superior a los 40 °C (104 °F) directamente en |a piscina del spa.

* E| uso de alcohol, drogas © medicamentos puede aumentar
considerablemente el riesgo de hipertermia mortal. La hipertermia ocurre
cuando la temperatura interna del cuerpo alcanza un nivel varios grados por
encima de la temperatura corporal normal de 37 °C (98.6 °F). Los sintomas
de la hipertermia incluyen un aumento de la temperatura interna del cuerpo,

mareos, letargo, somnolencia y desmayos. Los efectos de la hipertermia

incluyen: falta de percepcion del calor; incapacidad para identificar la
necesidad de salir del spa o jacuzzl: desconocimiento de un peligro inminente:

dafo fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del spa o

jacuzzl: y la inconsciencia que resulta en el peligro de ahogamiento.

» | as Instalaciones eléctricas deben seguir las reglas nacionales de cableado;
consulte a un electricista cualificado sitiene alguna pregunta.

» Estas advertencias, instrucciones y pautas de seguridad abordan algunos
resgos comunes de las actividades recreativas en el agua, pero no pueden
cubrir todos los riesgos vy peligros de todos los casos. Tenga siempre
precaucion, utilice el sentido comun y tenga un buen juicio cuando este
disfrutando de cualquier actividad acuatica. Conserve esta informacion para
uso futuro. Ademas, se puede proporcionar la siguiente informacion segun €l
tipo de spa:
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Seguridad para no nadadores

- En todo momento se requiere la supervision continua, activa y atenta de
nadadores debiles y no nadadores, especialmente en spas de ejercicio, por
parte de un adulto competente (recordando que los nifios menores de ¢inco
afios tienen el mayor riesgo de ahogamiento).

- Designe un adulto competente para supervisar €l spa cada vez que se utllice.

- Los nadadores debiles 0 no nadadores deben usar equipo de proteccion
personal, especialmente cuando usen el spa de ejercicio.

- Cuando el spa no esté en uso o sin supervision, retire todos 0s juguetes del
spa y sus alrededores para evitar atraer a los nifios.

Dispositivos de seguridad

- Se debe utilizar una cublerta de seguridad u otro dispositivo de proteccion de
seguridad, o asegurar todas las puertas y ventanas (donde corresponda) para
evitar el acceso no autorizado al spa.

- Las barreras, cubiertas, alarmas o dispositivos de seguridad similares son
ayudas Utiles, pero no son sustitutos de la supervision continua y competente
de un adulto.

Equipo de seguridad

- Se recomienda mantener el equipo de rescate (p. €., un aro salvavidas) en el
spa (sl corresponde).

- Mantenga cerca del spa un teléfono que funcione y una lista de ndmeros
telefonicos de emergencia.

Uso seguro del spa
- Anime a todos los usuarios, especialmente a los nifios, a aprender a nadar.,

- Aprenda los primeros auxilios basicos (reanimacion cardiopulmonar: RCP) y
actualice sus conocimientos periddicamente. Esto puede ser crucial para
salvar vidas en caso de emergencia.

- Instruya a todos los usuarios del spa, incluidos los nifios, sobre qué hacer en
caso de emergencia.

- Nunca bucee en una masa de agua poco profunda. Esto puede provocar
lesiones graves o la muerte.

- No use el spa cuando consuma alcohol o medicamentos que puedan afectar a
la capacidad del bafiista para usar el spa de manera segura.

- Cuando se usen cublertas, retirelas completamente de la superficie del agua
antes de acceder al spa.

- Proteja a los ocupantes del spa de enfermedades relacionadas con el agua
aconsejandoles gue mantengan el agua tratada y que tengan unos buenos
habitos de higiene. Consulte las pautas de tratamiento de agua en el manual
del usuario.

- Almacene los productos quimicos fuera del alcance de los nifics.

- Utilice la sefializacion provista en el spa 0 a 2000 mm del spa en una posicion
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visible y que destaque.
- Al retirar las escaleras extraibles, deben almacenarse de manera segura donde
l0s nifios no puedan subirse a ellas.

CONSULTE A SU MEDICO PARA OBTENER RECOMENDACIONES.
PRECAUCION:

* E| spa no debe Instalarse o dejarse en exteriores a temperaturas inferiores a
4°C (40 °F).

* No use el spa solo.

* | as personas con enfermedades infecciosas no deben usar un spa.

* No use el spa iInmediatamente después de haber realizado un gjercicio intenso.

* Siempre entre y salga del spa lenta y cautelosamente. Las superficies mojadas
son resbaladizas.

* Para evitar dafiar la bomba, el spa nunca debe utilizarse si no se ha llenado de
agua.

* Salga iInmediatamente del spa si el usuario se siente incomodo o somnoliento.

* Nunca aflada agua a los quimicos. Afiada siempre los productos quimicos al
agua para evitar vapores intensos ¢ reacciones violentas que puedan resultar
en un rocio quimico peligroso.

» Con respecto a la informacion relacionada con la [impieza, el mantenimiento
del aguay la eliminacion del agua, consulte la seccion « MANTENIMIENTO»,

» Con respecto a la informacion relativa a la instalacion, consulte el siguiente
parrafo del manual,

NOTA.:

* Examine el equipo antes de usarlo. Notifique a Bestway en la direccion de
servicio de atencion al cliente que se indica en este manual sobre cualquier
pieza dafiada o faltante en el momento de la compra. Verifigue que los
componentes del equipo se correspondan con los modelos que tenia la
Intencion de comprar.

» Este producto no esta destinado para su uso comercial,
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

iGRACIAS POR ELEGIR BESTWAY!

iAmplia ahora gratis la garantia de tu compral

Registra tu producto en un plazo de 30 dias desds la fecha de
compra y regalate 6 meses de ampliacién gratuita de la garantia.

jVisita
WWW.REGISTROBESTWAY.ES
y registra ya tu producto!
Esta garantia adicional cubre los siguientes paises: Espafia, Francia, ltalia, Alemania.
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Para alcanzar los 40 °C {104 °F), la duracmn de calentamiento requerida se basa en la temperatura inicial
del agua vy la temperatura ambiente, los siguientes datos son puramente de referencia. para mostrar la

i IMPORTANTE!

temperatura actual del agua, ejecute el sistema de filtro durante al menos un minuto.

Temperatura ambiente Temperatura del agua | Temperatura establecida | Duracidn del calentamiento
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,5 h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11,5 h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Aseglrese de cubrir el spa con la cubierta del spa siempre

que se active la funcidén de calefaccion. Sideja el spa
descubierto, aumentara la duracién de calentamiento

requerida. No utilice el spa cuando la temperatura ambiente
sea inferiora 4 °C (39 °F).

Tasa de potencia  JPotencia deltubo de masaje | Potencia del elemento calefactor | Potencia de la homba de agua

220-240% CA
50 Hz, monofasico 800VV 2,000\ at 20%C
2050 W a 20°C

INSTALACION

Ubicacion seleccionada

Cableado interior y exterior, sobre tierra y portatil, y spa portatil

ADVERTENCIA: la ubicacion seleccionada debe ser capaz de

soportar la carga esperada.

ADVERTENCIA: se debe proporcionar un sistema de drenaje

adecuado para tratar el desbordamiento de agua para instalaciones

tanto Interiores como exteriores.

* Mantenga puesta siempre la cubierta del spa para minimizar la
pérdida de calor durante el calentamiento del spa entre usos (pero
no mientras se esta utilizando). Asegurese de que la cubierta esté
bien ajustada, segun las instrucciones para maximizar el
alslamiento. Se recomienda que la cubierta, cuando no esté en
uso, se mantenga alejada del suelo para mantenerla limpia
(especialmente el lado mas cercano a la superficie del agua del
spa). La cubierta debe guardarse en un lugar adecuado, donde no
pueda dafnarse o causar danos.

* Compruebe la temperatura del agua establecida y considere
reducirla en los momentos en que el spa no estara normalmente
en uso.

* Dependiendo de las condiciones externas, considere apagar el
calentador por completo si no usa el spa durante un periodo
prolongado de tiempo (el spa ofrece esta opcion, pero mantiene la
desinfeccion residual/los valores de pH).

* Se recomienda usar una tela aislante para el suelo, debajo del spa,
para minimizar la pérdida de calor por la parte inferior del spa.

* Mantenga los filtros limpios para preservar las condiciones de
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funcionamiento adecuadas para la bomba y evitar la sustitucion y
recalentamiento innecesarios del agua.

* Mantenga el spa lejos del area de descanso para minimizar la
perturbacion del ruido.

* Se recomienda solicitar a un contratista cualificado o a un
iIngeniero estructural que verifique si el material de soporte es lo
suficientemente resistente para soportar la carga maxima de
disefio del spa, el agua del spa y los bafistas. Lea la informacion
de peso de llenado en el paquete.

* Mantenga una distancia de al menos 1 m alrededor del spa.

* Consulte a la autoridad del gobierno local sobre las regulaciones
de agua relacionadas con el suministro de agua conveniente para
llenar el spa.

* Se recomienda consultar a expertos y/o autoridades locales para
aplicar las leyes/regulaciones locales o nacionales relacionadas
con el vallado a prueba de nifios, barreras de seguridad,
lluminacion y otros requisitos de seguridad.

* No coloque la cubierta en el suelo ni en ninguna otra superficie
sucia cuando no esté colocada en el spa.

* Cuando se utiliza el spa, la cubierta debe colocarse en un area
limpia y seca, de lo contrario puede coger suciedad y bacterias.
Las cubiertas no deben colocarse en mesas de madera o
cublertas de madera debido al riesgo de decoloracion de la
madera. Un levantador de cubierta, o un dispositivo similar, es util
para asegurar que la cubierta no entre en contacto con el suelo.
Se recomienda encarecidamente utilizar un levantador de
cublertas para los spas con la configuracion de alquiler.

IMPORTANTE: debido al peso combinado del Lay-Z-Spa, el
agua y los usuarios, es extremadamente importante que la base
donde este instalado el Lay-Z-Spa sea suave, plana, nivelada y
capaz de aguantar uniformemente el peso durante todo el
periodo que el Lay-Z-Spa esté instalado (no en la moqueta u
otro material similar). Si el Lay-Z-Spa se coloca en una
superficie que no cumple con estos requisitos, cualquier daio
causado por un soporte inadecuado no esta cubierto por la
garantia del fabricante. Es responsabilidad del propietario del
Lay-Z-Spa garantizar la integridad de la ubicacion en todo
momento.
1. Instalacion en interior:

Tenga en cuenta los requisitos especiales si instala el

spa en interiores.
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* La humedad es un efecto secundario natural de la
Instalacion de Lay-Z-Spa. Determine los efectos de la
humedad en el aire sobre la madera, el papel, efc.
expuestos en la ubicacion propuesta. Para minimizar estos
efectos, se recomienda proporcionar una ventilacion
abundante en el area seleccionada. Un arquitecto puede
ayudar a determinar si se necesita mas ventilacion.

* Consulte a su autoridad gubernamental local para conocer
las hormas de instalacion.

* Mantenga un tratamiento adecuado del aire en la camara
del spa (ventilacion y deshumidificacion) regularmente para
preservar la seguridad y el confort de los bafistas.

* No Instale el spa sobre moqueta u otros materiales del
suelo (p. e]., corcho no tratado, madera u otros materiales
porosos) que potencian o acumulan la humedad y las
bacterias, o que podrian verse afectados por los productos
quimicos para el tratamiento del agua que se utilizan en el
spa.

* Vacie el spa antes de retirarlo de la camara o edificio.

2. Instalacion al aire libre:

* Durante el llenado, vaciado o uso, el agua puede salirse del
spa. Por |o tanto, el Lay-Z-Spa debe instalarse cerca de un
desagle del suelo.

* No deje la superficie del spa expuesta a la luz solar directa
durante largos periodos de tiempo.

» Consulte a los Instaladores profesionales locales para
conocer las condiciones ambientales, como las aguas
subterraneas y el riesgo de heladas.

* No use el spa cuando la temperatura ambiente sea inferior
a-10 °C (14 °F). Recomendamos encarecidamente que el
spa se desmonte durante los meses de invierno para evitar
danos, como el congelamiento del agua en las tuberias y el
sistema de circulacion. Las tuberias sujetas a dafnos por
congelacion deben tener una pendiente uniforme en una
direccion y deben estar equipadas con valvulas para el
drenaje o poder evacuarse para eliminar el agua.

« Recomendado para proteger el spa de la exposicion directa
a la luz solar por una cublerta cuando no esté en uso.
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Prueba del PRCD

o
(= =
1 2 3

NOTA: dibujos con fines Unicamente ilustrativos.

Puede no reflejar el producto real. No a escala.

1. Inserte el enchufe.

2. Pulse el boton « RESET» (reinicio); la luz indicacdora se enciende.

3. Pulse el boton « TEST» (prueba); la luz indicadora se apaga.
4. Pulse el botén «RESET» (reinicio); la luz indicadora se enciende.
5. Pulse el boton «On/Off» (encenderfapagar) durante 2 segundos; su bomba esta lista para usar.

ADVERTENCIA: el enchufe de PRCD debe probarse antes de cada uso para evitar el nesgo de descarga electnca,

ADVERTENCIA: antes de insertar el enchufe en unatoma de comiente, asegurese de que [a tasa de comente de [a toma
de comiente sea adecuada para fa bomba.

ADVERTENCIA: no utilice [a homba s1 esta prueba falla y pongase en contacto con nuestro senvicio de atencion al cliente.

NOTA: durante el inflado, notara que sale aire del area
donde la manguera de aire se
conecta a la bomba, esto es normal
por requisitos técnicos.

NOTA: no utilice un compresor de
alre para Inflar la piscina.

NOTA: no arrastre la piscina por terrenos irregulares, ya que
podria danar el forro.

NOTA: tiempo de Inflado solo como referencia.

Comprobacion de la valvula de aire {para spa con valvula de inflado/desinflado rapido)/
Revise siempre la valvula de aire minuciosamente antes del inflado para comprobar que no
haya una fuga de aire. 5i la valvula de aire esta suelta, utilice la llave proporcionada para
sujetar la valvula de aire siguiendo estos pasos:

Con una mano, sujete |la parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior de la pared
del spa y gire la llave en sentido horario.

NOTA:
1. No la apriete demasiado.
2. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el spa esté en uso.

‘TERMINAL DE ENLACE EQUIPOTENCIAL DE LA BOMBA DE SPA
Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba
del spa a un terminal de conexion equipotencial utilizando un
conductor de cobre sélido de 2,5 mm? como minimo.
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La pieza de montaje hace referencia al folleto de instalacién suministrado.
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FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

Reinicio de la calefaccidn
Cuando use el Lay-Z-Spa por primerav ez, o despues de un largo periodo de inactividad,

asequrese de presionar el botdn de reinicio de la bormba con un objeto pequefio y fino.
BOTON DE REINICIO

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE USO

3i la termperatura del panel de contral (0 la ternperatura del aqua) no e cambiado & las 4-5 horas de la activacian
del sisterna de calefaccion, use un objeto fino para pulsar el EQTOMN DE REIMICIO, ¥ reinicie el sisterna de
calefaccion.

IMPORTANTE: el sisterna de calefaccion no funcionard si la ternperatura exterior es superiora 40°C (104 °F) o si
el Lay-Z-5pa estd bajo la luz solar directa. En estas condiciones, espere hasta que llegue un maormento mas frio del
dia antes de presionar el BOTAN DE REIMICIO ¢on un objeto fino v reinicie el sisterma de calefaccidn,

Boton de bloqueoldesbloqueo

B/B La bombatiene un blogueo automatico de & minutos. La luz LED se apagara cuando |a bomba este blogueada (no se activa ninguna funcion).
Para bloguear o deshloguear la bomba, cologue un dedo sobre el boton de blogueo/deshlogueo durante 3 segundos.

Boton del temporizador de ahormro de energia

Esta es una funcion recien afiadida, disefiada para ayudar a evitar el desperdicio de energia al configurar el tiempoy la duracion del ciclo de
calefaccion del spa. De esta forma, podra disfrutar de su spa en el momento que desee, sintener gue dejar el calentador siempre encendido.

PASO 1: zjuste |a duracion del calentamiento
1. Pulse el hotdn e de |a unidad; el LED{&) EMpezara a parpadear.
2. Pulse el t:uzltljﬂﬂn Q para ajustar la duraciaon del calentamiento (de 1 a 48 horas).
3. %uelva a pulsar el boton &% para confirmar la duracion del calentamiento.
PASQ 2: establezca en cuantas horas A PARTIR DE AHORA se activara el calentador
1. Despueés de ajustar la duracion del calentamiento, el LED (S}emperara a parpadear.
2. Pulse el boton €% o @ para definir en cuantas horas tendra lugar 1a activacian (de 0 a 39 horas).
3. %uelva a pulsar el hoton 2% 0 sencillamente no togue nada durante 10 segundos para confirmar el ajuste. El LED (2) permanecera encendido y
Ccomenzara la cuenta atras para la activacion del calentadar.
Para modificar la configuracién del temporizador: pulse el botdn 45 v use el hoton €Yo Qpara ajustaro.
Cancelar la configuracién: mantenga pulsado el botdn £ durante 2 segundos.
MOTA: tras establecer la configuracian, la pantalla alterna entre la temperatura y el tiempo actuales.
NOTA: el ajuste deltemparizadaor (ndmero de horas con el calentador EMCENDIDO) se puede establecer de 1 a 48 haras; el ajuste deltiempo de reserva (en
cuantas horas A PARTIR DE AHORA el calentador ermpezard afuncionar) se puede establecer de 0 a 99 horas. Sieltemporizador esta configurado a O haras, el
sistemna de calefaccion se activara de inmediato. Tenga en cuenta que eltemporizador funciona a una wez por uso: el usuario establece la duracion del ciclo de
calefaccion y en cudntas horas a partir de ahora empezara el ciclo de calentamiento. Eltemporizador WO se repite hasta que se reinicie.
Boton del sistema Lay-Z-Massage

LUse este botdn para activar el sisterna de masaje, que tiene una funcidn de apagado automatico de 30 minutos. La luz situada sobre el botdn del sistemna
Lay-Z-hMassage se pone roja cuando estd activado.

&

IMPORTANTE: no gjecute el sistema Lay-Z-Massage cuando la cubierta este colocada. El aire puede acumularse dentro del
spa vy causar dafios irreparables vy lesiones comorales.

NOTA: |a calefacciony el sistema de masaje funcionan a la vez para crear una experiencia de masaje calido.
Conmutacion Celsius/Fahrenheit

La temperatura se puede mostrar en grados Fahrenheit o Celsius.

Boton de calefaccion

Utilice este botdn para actiar el sisterna de calefaccidn. Cuando |a Uz situada sobre el botdn de calentariento se ponga roja, el sisterna de calefaccidn
se habra activado. Cuando la luz se pongaverde, el agua estard a la temperatura establecida y el sisterna de calefaccidn se pondra en reposo.

NOTA: si el sistemna de calefaccion esta activado, el sisterma de filtracian se iniciard automaticamente.
NOTA: despues de apagar el sistema de calefaccion, el sisterna de fitracion sequird funcionando.
Boton del filtro de agua

Este botdn enciende y apaga 1a bomba del filtro. La luz situada sobre el botan del filtro de agua se pone roja cuando esta activado.

Botones de ajuste de la temperatura

o Al pulsar los botones para aumentar o reducir la temperatura, el LED parpadeara. Cuando este parpadeando, puede ajustar la temperatura deseada. Si
mantiene pulsados estos botones, los valores aumentaran o disminuiran rapidamente. Elnuevo y deseado ajuste de temperatura permaneceraenla
° pantalla LED durante 3 sequndos para confirmar el nuevo valar,

NOTA: la temperatura predeterminada es de 35 *C (95 °F).
NOTA: el ajuste de temperatura varia de 20 °C (68 *F)1 a 40 *C (104 °F).

Boton de encendido/apagado
Pulse este botdn durante 2 sequndos para activar [os botones del panel de control y 13 Uz cambiara a verde. Pulse este botdn durante 2 segundos para

desactivar todas [as funciones activadas actualmente.
LED del temporizador de ahormro de energia

@ El LED parpadea cuando esta confiqgurando 1a duracion de |a calefaccion. La luz estara encendida cuando la funcion de calefaccion empiece a funcionar,
El LED parpadea cuando esta estableciendo en cuantas horas A PARTIR DE AHORA se activara el calentador. Cuando la Uz esta encendida, la funcion
@ delternporizador de ahorro de energia esta activada.

Pantalla LED
Una vez encendido, el LED muestra la temperatura actual del agua automaticamente.

Despues de 72 horas de filtracidn (sin usar la funcian del temparizador de ahorro de energia), 1a bamba hikernara y se maostrard el

mensaje «End» (Fin) parpadeando con la temperatura actual del agua. Cuando la bomba esta en hibernacian, las funciones de
calefaccian vy filtro de agua estan desactivadas. Para reactivar |a bomba, pulse el botdn de blogueo/deshloguen durante 3 seguncdos.

NOTA: el consurmo de calor del agua puede cambiar en las siguientes condiciones:

= cUando la ternperatura exterior es inferior a 15 "C (39 °F);

= 5i la cubierta no esta colocada cuando 1a funcion de calefaccion esta activada.

NOTA: para rmostrar la ternperatura actual del agua, ejecute el sisterna de filtro durante al menos un minuto. La termperatura del agua probada por un termarmetro externo puede

variar en reflacion con 1a ternperstura que aparece en el panel del spa hasta en 2 °C aproximadamente.

= Mantenga una buena circulacion cuando el spa entre en un ciclo de purga de fitracion; se recormienda que, &l salir del spa, se dejen todos los charros de masaje abiertos, las
vakulas de aireacion estén cerradas y os desviadores esten en una posicion intermedia para dejar que el agua tratada quimicamente salga por todas las tuberias .

= Cada vez que sevacie el spa, el fitro debe limpiarse {y drenarse/secarse),

= A falta de un tratarierto autormatizado y continuo delagua (medicion y dosificacion quimica), no se debe realizar ninguna dosificacion manual de productos quimicos miertras
haya bafistas en el spa.
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Alarmas

Causas Motivos Soluciones

Los sensores de flujo de 1. Los pistones del sensor de flujo de agua no 1. Desenchufe el enchufe con cuidado, golpee el lado de la bomba, aungque no
E a ’ aQua funcionan sin pulsar wolvieron a la posicion comecta. bruscamerte, v wielva a enchufarlo.

el botan del fitro o de 2. Los sensores de flujo de agua estan rotos, 2. Para recibir asidencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web

calefaccion. winni bestna yCorp.com

Cespues de iniciar las 1. Olvidd retirar los 2 tapones de derre delinterior |1, R etire 105 2 tapones de derre antes de adivar |2 calefacdon, consulte la
E 3 e funciones de filtrado y de |a pistna. seccion de montaje del manual del usuario.

calentarniento o durante 2. Los cartuchos del fitro estan sucios, 2. Retire el conjunto de fitros del interior de la piscina y pulse el botén del filtr

las mismas, 05 sensores | 3. Active el fitro o el sigema de calefaccion y ponga| o de calentamiento. 3ino aparece ninguna alarm a, limpie o cambie los

de flujo de agua no la mano delante deltubo de salida dentro de fa cartuchos de filtro, instale el conjunta de filtros dentro de |a piscina.

detectan el flujo de agua. piscina para comprobar S nota que sale agua. 3. Para recibir asistencia, visite la seccion de soporte de nuestro sitio web:

a. 31 no sale agua, la bomba de agua estd rota. winiy bestwa yeorp.com

b. Sale agua pero aparece la alama Ty los
sensoresde fiujo de agua estan rotos.

El termdmetro de 13 1.La temperatura del agua es inferior a4 °C @0°F) | 1.Elspano esta disefiado para funcionar con temperaturas del agua inferiores a
E B 3 bomba lee laternperatura | 2. Si latem peratura del agua es superior 4°0 (40 °F). Desenchufe la bomba y vuelva a encenderla solo cuanda 2

del agua por debajo de 70 (445 °F), el termémetro de ks bomba estd iemperatura del agua alcance los b "L (43 °F).

4 °C (40 °F). toto. 2. Para recibir asktencia, visite la seccidn de soporte de nuesto sitio web:

) besigecor p.com.

Elterrndrnetro de la 1. Latemperatura del agua esinferior a 50°C (122 °F) | 1. Bspano estd disefiado para funconar con temperaturas del agua superires 8 40°C (104 7F).
E a L’ bormba lee latermperatura | 2. 3i [a temperatura del agua es inferior a Desenchufe la bambay wueta a encenderla solo cuando 2 temperatura del agua
del agua par encima de 45°C (113°F), el termémetro de la bomba estd dsminuya a 38 "L (100 °F) o menos. J
A0 °C (122 °F). . IMPORTANTE: antes de reniciar 3 bomta, pulse el botin de reinicio de a misma.
2. Para tecibir asistancia, visite 1 secaion de soporte de nuestro stio web:
Wiy bestyayCo com.
Hay problemas en las 1. Los conectores del termdmetro de la bomba no Para recibir asistencia, visite |a seccién de soporte de nuestro sitio web:
conexiones del funcionan correctamerte. iy DESTWEN COF .COM .

termometro de la bomba. | 2. El termometro de |a bomba estaroto.

Hay un protlema en el El protector térmico de reinicio rranual se 1. Desenchufe la bombay pukse el boton de reinicio; @ continuacian vuelva a enchufarla.
prntec’[nrtérmicn de desconerta. 2. 5ila alarma persiste, consulte 3 seccion del botin de reinicio del manual.
reinicio rmanual 3. Para recibir asistencia, visite 18 seccion de soporte de nuestro sitioweb:

MR
CORE S
an) |

WA hes B0 I Com.

1. Hay algun problema en la conexion atierra de SU- | para recibir asistencia, viste la seccion de sopotte de nuestro sitio web:
Fallo la conexion atierra. wivienda. Wi D estnaycorm com.
2. Hay algin problema en la bomba.
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MANTENIMIENTO

NOTA: su spa requerira que se anada aire adisional de vez en suando. Los sambios de temperatura del diaa la
noche cambiaran 12 presion del spay puaden causar un sierto nivel de dasinflado. Sigalas instrucsiones ds
montaje y drene el spa antes de inflario a |a presion precisa necesaria

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTE DESENCHUFADA ANTES DE EMPEZAR EL MANTENIMIENTO
DEL SPA PARA EVITAREL RIESGO DE LESIONES O LA MUERTE.

Mantenimiento del cartucho del filtro Cartucho del filtro 58323
NOTA: para asequrarse de que el agua de sU spa permanezca limpia,

v iy
revise v limpie Ios cartuchos del filtro todos [0s dias, siguiendo e
los pasos indicados a continuacian, _ - [
Conjunto de filtros : % ﬂ :
PO4674 i
NOTA: recomendarmos carmbiar 10s cantuchos del filtro cada semana, o sustituirlos sisiguen sucios y descoloridos.
Mantenimiento de la cubierta
La cubierta debe lirmpiarse por dentroy por fuera periddicamente usando una solucion adecuada que incluya una desinfeccion adecuada (por ejernplo, 10 mgd de cloro libre),
Mantenimiento del agua
huchos contaminantes del agua se depositan en las supericies debajo de la inea de agua. Estos contaminantes pueden provocar el crecimiento de bacterias, algasu
hongos. Se recarnienda limpiar 105 spas con la frecuencia necesaria, Transcurtido un tiempo, pueden aparecer manchas persistentes o biopeliculas en las supericies
accesibles debajo de lalinga de agua, o pueden darse altas concentraciones de sales o subproductos de reaccion no deseados. Dependiendo de 1as condiciones
higiénicas, la limpieza, la visibilidad, el olor, los residuos y las manchas, se recamienda cambiar el agua completamente y limpiardesinfectar el spa. Alvaciar el spa, se
deben sequir las normas y lasinstrucciones para drenar el agua.
Es necesario mantener el agua del spa limpia y quimicamente equilibrada. La simple limpieza del cartucho del fitro no es suficiente para realizar un mantenimiento
adecuado; le recomendamos que utilice productos quimicos para piscinas para mantener una quimica del agua adecuada vy las tabletas de cloro o bromo (no use
granulos) con el dispensador de productos quimicos.
La calidad del aqua estara directamente relacionada con la frecuencia de uso, la cantidad de usuarios y el mantenirmiento general del spa. El agua debe cambiarse cada
3 dias sino se aplica un tratamiento quimico.
Es altarnente recomendable usar agua del grifo para el llenado del spa para minirmizar la influencia de contenido no deseado, cormo minerales. Las Zonas para andar
descalzo ylas areas de descanso tambien deben limpiarse. Elagua de limpieza no puede entrar en el spa o en el ciclo de agua del mismo. La suciedad vy 1os agentes de
limpieza deben enjuagarse con cuidado para que se drenen en los alrededores del spa.
Mota: e recomendamos que se duche antes de usar el Lay-Z-3pa, ya que Ios productos cosmeéticos, las lociones y otros residuos de 1a piel pueden degradar
rapidarmente la calidad del agua. Para utilizar el dispensador de productos quirnicos, siga las instrucciones detalladas a continuacion,

Uso de tabletas quimicas (ho incluidas):




Uso de liquido quimico {(no incluido):

NOTA: retire el dispensador de productos quimicos del spa cuando el spa esté en uso.
IMPORTANTE: después de realizar el martenimiento quimico y antes de — .
usar el spa, utilice un kit de prueha (no incluido) para probar la quimica del agua. Alcalinidad total Cloro libre
Fecomendamos mantener las condiciones del agua como se muestra en 80-120p0m 2-4dppm
la siguierte tabla.

NOTA: |a garantia no cubre (os dafios resultantes de desequilibrios quimicos. Los productos quimicos para piscinas son potencialmente téxicos y deben manejarse con
cuidado.

Existen riesgos graves para la salud debido a los vapores quimicos v al etiquetado y almacenamiento incorrectos de los contenedores de productos quimicos. Consulte
a su distribuidor [ocal de suministros para piscinas para obtener mas informacian sobre &l mantenimiento quimico. Preste mucha atencidn a las instrucciones del
fabricante del producto quimico. La garantia no cubre los dafios causados por el uso indebido de productos quimicos y la mala gestion del agua del spa.

Ajuste de la valvula de aire (solo para valvulas de infladofdesinflado rapide)

En caso de fuga de aire, compruebe primera la walvula de aire. Con agua jabonosa, cubra la walvula de aire para comprobar si hay fugas de aire;
sl esasi, use la llave provista para sujetar la valvula de aire siguiendo estos pasos:

« Con una mano, sujete la parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior de la pared del spa vy gire |a llave en sentido horano.
NOTA:

1Mo la apriete demasiado.

2 Revise siempre la valvula de aire con cuidado antes de utilizarla.

3 Mo ajuste el conector de la valvula de aire cuando el spa esté en uso.

ALMACENAMIENTO
Drenaje del spa

MOTA: Levarte el spa oyando solo quede
un pocn de 3gua. Los d3ios 3 los
mangos no estan cubietos por 3 garamfia.

Limpieza del spa Losresiduos de detergente y los slidos disueltos de los trajes de bafio y los productos quimicos pusden
acumularse en las paredes del spa. Use agua y jabdn para [impiar las paredes y enjudguelas bien.
NOTA: NO utilice cepillos duros ni productos de limpieza abrasivos.

DESINFLADO
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Yalvula de inflado/desinflado rapido
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REPARAR
Parala pieza de PYC.

Si el spa esta roto o perforado, use el parche

de reparacion de ata resistencia
sirministrado.

1. Limpie el area a reparar.
2. Pele el parche con cuidado.

3. Presione el parche sobre el area a
FEparar.

4. Espere 30 sequndos antes de inflar,

Para material de PYC Tritech.

Siel spa esta roto o perforado, use el parche de reparacion de PYC y el pegarmento (no incluidos) siguiendo estos pasos:

1. Limpie y seque el 4rea a reparar,

2. Corte el parche de PG suministrado al tamafio apropiado.
3. Lse pegamento (noincluido) para cubrir un lado del parche recien cortado. Aseqglrese de que el pegamento se

distribuye uniformermente.

4. Espere 30 sequndos v, sequidarnente, coloque el parche cortado con pegamento sobre el area dafiada,
A Alise las burbujas de aire que puedan quedar debajo y presione firrnemente durante dos minutos.
G. El productn wuele 2 estar listo para su uso. Repita este proceso si se producen mas fugas.

7. Espere 30 minutos antes de inflar

Asegurese de que el spay la bomba esten completamente secos. Esto es esencial para prolongar la sida Uil del spa. Recomendarmos utilizar la bomba
para secar el spa, la bombay 1as tuberias. Retire los conjuntos de filtrosy deseche 105 cartuchos de filtro usados. Yuelva a colocar 105 dos tapones de
cierre enlas valkvulas de entraday salida del spa. Es recomendable guardar el spa en su paguete original en un lugar seco y calido.

NOTA: el plastico se vuelve quebradizo vy susceptible de romperse cuando se expone a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafiar gravemente

el spa. La hihbemacion inadecuada de su spa puede anular su garantia.

Eliminacion

Los productos eléectricos residuales no deben desecharse con la basura doméstica. Recicle en |as instalaciones correspondientes. Consulte
conlas autoridades locales o sU distribuidor para obtener consejos de reciclaje.

RESOLUCION DE PROBLEMAS EBestway se esfuerza por ofrecer |05 spas con menos problemas del mercado.
Si expermenta algun problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway 0 con su distribuidor autorizado. Estos son algunos consejos dtiles para

ayldarle a diagnosticar w rectificar algunas fuentes comunes de problemas.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona.

- Fallo de alimentacion.
- Circuitos de alimentacion rotos.

- Compruebe la fuente de alimentacian.
- Para recibir asistencia, visite la seccian de soporte de nuestro sitio web:
whnewy. De stwa Yo orp. corm.

La bomba no calienta
adecuadamente.

- Termperatura ajustada dermasiado baja.
- Cartucho del fitro sucio.

- Pratectar térmico descaonectado.

- El spa no esta cubiero.

- Fallo en el elemento calefactor o

corte del fusible.

- Bustado a una temperatura demasiado ata; consutte la secdon de
funcionamiento de I bomba.

- Limpiefsudtituya el cartucho del filtro, consutte |3 seccidn de limpieza y
sigtitucion del cartucho del fitro.

- Desenchufe |a bomba v coloque el enchufe en un lugar seco y fresco Reinicie [a
bomba solo cuando a temperatura del agua disminuya a 35 °C (95 °F 1o menos.

- Cologque |z cubierta.

- Para redibir asistendia, visite [a seccidn de soporte de nuesiro sitio web:
iy DESHREYCOrD.Com

El sistema Lay-Z-Massage
na funciona.

- La bomba de aire se esta
sobrecalentando.

- Bl Lay-Z-Spa-Massage se detiene
adtomaticamente.

- La bomba de aire estarota.

- Desconecte la bomba v espere dos horas hasta que la bomba se haya
enfriado. Inserte el enchufe v pulse el batdn del sistema Lay-7-Massage.

- Pulse el botdn del sisterma Lay-Z-Massage para reactivarlo.

- Pdngase en contacto con su Centro de servicio posventa de Bestway
local para obtener instrucciones.

Los adaptadores de la bomba no
estan nivelados con 10s
adaptadores del spa.

Es normal que el PVC cambie de forma,
ya que es una de sus caracteristicas,

- Eleve la bomba con madera u otro tipo de material aislante para nivelar
los adaptadores de la bamba con los adaptadores del spa.

Fuga enla piscing del spa.

- El s5pa esta roto o perforado.,
- La wvalkvula de aire esta suelta.

- Ltilice el parche de reparacion suministrado,

- Conaguajabonosa, cubralavakula de aire para comprobar si hay fugas de aire; si
s asi, uselallave provista para sujetar la valvula de aire siquiendo estos pasos:

1. dedinfle gl SPA,

2 con una mano, sujete |a parte trasera de la valvula de aire desde el lado interior dela
pared del spay gire la llave en sentido horario.

Elagua noesta limpia.

- Tiempo de filtrado insuficiente.
- Cartucho del filtro sucio.
- Mantenimiento inadecuado del agua.

- Aurrente el tiernpo de filtracion.

- Lirrpiefsustitya el catucho delfiltro (consutte la seccidn de lirmpieza y sustitucian del
cartucho del filro).

- Consutte las instrucciones del fabricante del producto quirico,

Falld |a prueba del FRCD.

Hay algin problema con
el aPA.

Para recibir asistencia, visite la seccidn de soporte de nuestra sitio web:
wnidd. DE Shwia yoorp. corm.

El panel de contral no funciona.

El panel de control tiene un bloquen
automatico, que se activatras & minutos de
inactividad. La pantalla LED tiene unicono:
ﬁﬁi elicono de blogqueo estd destacado,
el panel de contral esta bloqueadn.

- El panel de control no esta activado.

- Para deshloguear el panel de control, pulse el boton S8l durante 3
segundos. Si el panel de control no se deshloguea, reinicie la
homba desenchufelay enchufela.

- Mantenga pulsado el botdn de encendidofapagado durante 2
segundos. Si el problema persiste, visite la seccion de soporte de

nuestro sitio web: www Destwaycorp com.

ACILE tipo de productos
guirmnicos deben usarse para

el mantenimiento del agua?

Consulte 3 su distribuidor local de productos guimicos para obtener mas informaci an sotre el
mantenimiento quimico. Preste mucha atencian a las instrucciones del fabricante del producto guimico,

Fugas de agua de (03
adaptadores entre |a
bombay el spa.

Inserte 105 tapones de cierre en 10s puertos del spa para evitar que el agua se filtre v desconecte la bomba. Compruebe y
asequrese de que |as juntas estén colocadas correctamente dentro de Ios adaptadores de la bomba. Sifaltan las juntas o no
estan instaladas correctamente, visite [a seccion de soporte de nuestro sitio web para recibir asistencia: www bestaway corp.cam.
Silasjuntas estan correctamente colocadas, vuelva a conectar la bomba al spay apriete a mano los adaptadores.

45




INHALT

A WaAMUNG ..o e criir e mmsec cenes s mems see e e s ssss smmmms seees snssss smmmms senen snssnn on

2. Fehlerbehebung FRAGEN? PROBLEME?
FEHLENDE TEILE?

Weagen FAGe, B edenungeenlstungen, Midaos
oder Ereetztedlsn beauchen Sis btk
boateoor pooo L et

Lesen, verstehen und beachten Sie samtliche Hinweise In dieser
Bedienungsanleitung, bevor Sie den Whirlpool aufstellen und verwenden.
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - BITTE LESEN
UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN.
ACHTUNG:

» Der Whirlpool st tiber einen Trenntransformator oder eine
Fehlerstromschutzeinrichtung (RCD), deren Fehlerstrom 30 mA nicht (bersteigt, zu
betrelben.

» Der Whirlpool st tiber ein Netzkabel mit Stecker und PRCD mit einer
Ausldsestromstarke von 10 mA an eine geerdete Netzsteckdose anzuschlielen.

* Die Pumpe Ist vor jeder Benutzung zu testen; befolgen Sie hierfir die Anleitung der
Pumpe.

» Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch Hersteller, Kundendienst oder
entsprechend qualifiziertes Fachpersonal ersetzt werden, um die Gefahr von
Stromschlagen zu vermeiden.

» ZUr Verringerung der Gefahr von Stromschlagen, verwenden Sie zum Anschlielien
des Gerats an die Stromversorgung keine Verlangerungskabel, sondern eine nahe
gelegene Steckdose.

» Wahrend der Benutzung darf sich kein Tell des elektrischen Gerats lber dem
Whirlpool befinden.

» Stromflihrende Telle, mit Ausnahme von Tellen mit extra niedriger
Sicherheitsspannung von maximal 12V, drfen durch im Pool befindliche Personen
nicht erreichbar sein; Bautelle, die elektrische Komponenten enthalten, missen mit
Ausnahme von Fernsteuerungen so posttioniert und befestigt werden, dass sie
nicht in den Whirlpool fallen kénnen.

» Der Whirlpool st an eine geerdete Stromquelle anzuschlielen.

* ACHTUNG: Halten Sie den Netzstecker immer trocken und stecken Sie
hiemals einen nassen Netzstecker in die Steckdose!

» Der Netzstecker ist direkt an eine fest installierte Steckdose anzuschliefen.

+ Nach Aufbau des Whirlpools muss die Steckdose weiterhin zugénglich sein.
ACHTUNG: Zur Vermeidung von Gefahren durch unbeabsichtigte Neueinstellung
des Temperaturbegrenzers, darf das Gerat nicht mit einem externen Schaltgerat,
wie einer Zeitschaltuhr, betrieben werden oder an einen Stromkreis angeschlossen
werden, der durch den Versorger regelméafig ab- und angeschaltet wird.
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Nach einer Venwvendungsdauer von 3-5 Jahren sollten Sie einen qualifizierten
Wartungstechniker vor Ort kontaktieren, um Sicherheit und reibungslosen Betrieb
lhres Whirlpools zu gewahrleisten. Die Hauptkomponenten der elektrischen
Einhett, wie Heizelement, Geblasemotor und Sperrventile, soliten gegebenenfalls
oly fachkund|gen Personer Uberprift und ersetzt werden.

+ ZUR VERMEIDUNG VON STROMSCHLAGEN IST DER WHIRLPOOL BEI
REGEN, GEWITTER ODER BLITZSCHLAG NICHT ZU BENUTZEN.

+ Tragen Sie im Whirlpool keine Kontaktlinsen.

+ Benutzen Sie den Whirlpool nicht wahrend der chemischen Aufberettung.

+ Verwenden Sie keine Verlangerungskabel

» Berlhren Sie den Netzstecker beim Ein- und Ausstecken nicht mit nassen Handen.

» Trennen Sie das Gerat immer von der Stromversorgung:

- vor Reinigung oder anderen Wartungsarbeiten
- wenn es In Urlaubzeiten unbeaufsichtigt ist

+ Wird das Geréat (ber einen langeren Zeitraum, wie in der Winterzelt, nicht
verwendet sollte es demontiert und im nnenberemh aufbewahrt werden.

» Aus Sicherheitsgriinden ist nur Zubehdr zu verwenden, das vom Poolhersteller
geliefert wird oder zugelassen wurde.

» Stellen Sie den Whirlpool nicht auf rutschiger Oberflache auf und stellen Sie sicher,
dass auf der Qberflache vor dem Aufbau keine spitzen Gegenstande vorhanden
sind.,

» Stellen Sie im Umkreis von 2 m um den Whirlpool keine elektrischen Gerate, wie
Lampen, Telefon, Radio oder Fernseher, auf

» Achtung: Lesen Sie die Anweisungen, immer wenn Sie das Gerat aufbauen und
benutzen oder neu zusammenbauen.

» Bewahren Sie die Anweisungen sicher auf. Bel Verlust kontaktieren Sie bitte den
Hersteller oder greifen Sie auf die Webseite www. bestwaycorp.com zurlick

» ACHTUNG: Zur Gewahrleistung der elektrischen Sicherheit ist ein PRCD im
Netzkabel integriert. Bei einem Fehlerstrom von mehr als 10 mA unterbricht
das Gerat die Stromversorgung. In einem solchen Fall ziehen Sie den
Netzstecker und unterlassen umgehend die Benutzung des Whirlpools.
Fuhren Sie selbstandig keinen Reset durch. Daruber hinaus kontaktieren Sie
lhren Servicetechniker vor Ort und lassen Sie lhr Produkt uberprufen und
reparieren.

» Dieses Gerat kann von Kindemn ab & Jahren sowie von Personen mit physischen,
sensorischen oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und
Kenntnis benutzt werden, sofem sie entsprechend beaufsichtigt oder mit der
Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht
wurden. Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. (Fur Méarkte innerhalb der EU)

» Reinigung und Wartung sind von Erwachsenen Uber 18 Jahren, die mit den
Gefahren von Stromschlagen vertraut sind, durchzuflihren. Dieses Gerét darf nicht
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von Personen (einschliellich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen

Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden, sofern

sie nicht entsprechend beaufsichtigt oder durch eine fir sie verantwortliche Person

mit der Benutzung des Gerates vertraut gemacht werden. Kinder sind zu
beaufsichtigen, damit sie nicht mit dem Gerét spielen. (Flr Markte auRerhalb der

EU)

+ Wasser wirkt auf Kinder anziehend; bringen Sie nach jeder Benutzung die
Abdeckung an.

+ Vergraben Sie Kabel nicht. Verlegen Sie die Kabel so, dass die Gefahr einer
Beschadigung durch Rasenmaher, Heckenscheren und andere Geréate vermieden
wird,

» GEFAHR -von Ertrinken (insbesondere bel Kindern unter 5 Jahren). Ergreifen Sie
Malinahmen, damit Kinder keinen unerlaubten Zugang zum Whirlpool erlangen,
Das kann durch eine erwachsene Person geschehen, die den Zugang
beaufsichtigt, oder durch eine am Whirlpool angebrachte Sicherheitsvorkehrung,
Um Unfalle wahrend der Benutzung zu vermeiden, sind Kindern durch eine
erwachsene Person standig zu beaufsichtigen.

» GEFAHR -von Verletzungen. Die Ansauganschllsse dieses Whirlpools sind in
Ihrer Grélke genau auf den Wasserdurchfluss der Pumpe ausgelegt Sollten
Ansauganschliisse oder Pumpe ausgetauscht werden mussen, stellen Sie sicher,
dass die Durchflussrate kompatibel ist. Betrelben Sie den Whirlpool keinesfalls mit
defekten oder fehlenden Ansauganschlissen. Ersetzen Sie niemals einen
Ansauganschluss durch einen mit einer geringeren Durchflussrate als auf dem
urspriinglichen Ansauganschluss angegeben.

 VERLETZUNGSGEFAHR. Betreiben Sie den Whirlpool keinesfalls mit defekten
oder fehlenden Einlass- oder Auslassschlauchen. Versuchen Sie nicht, die

Finlass-/Auslassschluche auszutauschen. Wenden Sie sich bitte an [hren

Kundendienst
» STROMSCHLAGGEFAHR. Aufstellung mindestens 2 m von allen

Metalloberflachen entfemnt.

+ STROMSCHLAGGEFAHR. Bedienen Sie keine Elektrogerate mit nassen Handen
oder wahrend Sie sich in [hrem Whirlpool befinden. Stellen Sie im Umkreis von 2 m
um den Whirlpool keine elektrischen Gerate, wie Lampen, Telefon, Radio oder
Fernseher, auf.

» Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heiflem Wasser dem Fétus
schaden. Beschranken Sie die Nutzungsdauer auf jewells 10 Minuten.

+ SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR:

A. Die Wassertemperatur im Whirlpool solite 40 °C (104 °F) nicht Gbersteigen. Fur
einen gesunden Erwachsenen gelten Wassertemperaturen zwischen 38 °C
(100°F) und 40 °C (104°F) als angenehm und unbedenklich. Wenn die
Nuzungsdauer 10 Minuten Ubersteigt, werden flr kleine Kinder niedrigere
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Temperaturen empfohlen.

B. Da zu heilte Wassertemperaturen im frihen Schwangerschaftsstadium zu
Schaden am Fotus flhren kénnen, sollte (méglicherwelse) Schwangere die
Wassertemperatur auf 38 °C (100 °F) begrenzen.

C. Bevor Sie in den Whirlpool steigen, sollten Sie die Wassertemperatur mit einem
genauen Thermometer messen, da das Geréat zur Temperaturregelung
Toleranzen aufwelst,

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln vor oder wahrend der
Benutzung des Whirlpools kann zu Bewusstlosigkeit und méglicherwelse
Ertrinken flhren.

E. Ubergewichtige Personen und Personen mit Herzkrankheiten, niedrigem oder
hohem Blutdruck, Kreislaufproblemen oder Diabetes sollte vor der Benutzung
des Whirlpools einen Arzt konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, sollte vor der Benutzung des Whirlpools
einen Arzt konsultieren, da einige Arzneimittel zu Benommenheit flihren,
wahrend sich andere auf Herzfrequenz, Blutdruck und Kreislauf auswwken

G. Vermeiden Sie es, lhren Kopf unter Wasser zu tauchen,

H. Vermeiden Sie es, Poolwasser zu schlucken.

+ SO VERMINDERN SIE DIE VERLETZUNGSGEFAHR: Fiillen Sie keinesfalls

Wasser mit einer Temperatur von mehr als 40 °C (104 °F) direkt in den Whirlpool

» Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Arzneimitteln erhdht erneblich die Gefahr
ebensbedrohlicher Hyperthermie. Ryperthermie tritt auf, wenn die Temperatur im
nneren des Korpers auf mehrere Grad Uber der normalen Kérpertemperatur von

37 °C (98,6 °F) ansteigt. Die Anzeichen fir Hyperthermie sind ein Anstieg der

Temperatur im Inneren des Kérpers, Schwindelgefiihl, Abgeschlagenheit

Benommenheit und Ohnmacht. Die Folgen von RHyperthermie sind unter anderem

Hitzeunempfindlichkeit Unfahigkett, die geeignete Aufenthaltsdauer im Whirlpool

einzuschatzen; Verkennen drohender Gefahr, Schadigung des Fétus bel

Schwangeren: kérperliche Unfahigkeit, den Whirlpool zu verlassen;

Bewusstlosigket mit Gefahr des Ertrinkens,

+ Elektroinstallationen sollten die Anforderungen nationaler Normen erflllen. Lassen
Sle sich von einem qualifizierten Elektriker in allen Fragen beraten.

» Diese Warnungen, Anweisungen und Sicherheitsrichtlinien beschaftigen sich mit
einigen haufigen Risiken in Verbindung mit Freizetaktivitaten rund ums Wasser,
decken jedoch nicht alle Risiken und Gefahren umfassend ab. Lassen Sie beim
Geniellen [hrer Wasseraktivitaten Vorsicht, gesunden Menschenverstand und
gutes Urtellsvermdgen walten. Bewahren Sie diese Informationen zur spateren
Verwendung auf. Abhangig vom Typ des Whirlpools kénnen folgende
Informationen zusatzlich zur Verfligung gestellt werden:

Sicherhett fir Nichtschwimmer

- Standige, aktive und aufmerksame Beaufsichtigung von schlechten Schwimmern

44




und Nichtschwimmern durch befahigte Erwachsene ist insbesondere In

Fitness-Whirlpools zu jedem Zettpunkt erforderlich (denken Sie daran, dass flr

Kinder unter fiinf Jahren die héchste Gefahr des Ertrinkens besteht).

- Bestimmen Sie bel jeder Benutzung des Whirlpools einen befahigten
Erwachsenen als Aufsicht

- Schlechte Schwimmer oder Nichtschwimmer sollten persénliche
Schutzausristung verwenden, insbesondere bel Benutzung eines
Fitness-Whirlpools.

- st der Whirlpool nicht in Benutzung oder nicht beaufsichtigt, entfernen Sie alles
Spielzeug aus dem Whirlpool und dessen Umgebung, damit Kinder nicht dazu
verleitet werden. sich in seiner Nahe aufzuhalten.

Sicherheitsvorrichtungen

- Verwenden Sie eine Sicherheitsabdeckung oder andere Sicherheitsvorkehrung
oder sichern Sie (gegebenenfalls) alle Turen und Fenster, um unberechtigten
Zugang zum Whirlpool zu verhindern.

- Absperrungen, Abdeckungen, Alarme oder &hnliche Sicherheitsvorrichtungen sind
wirkungsvolle Hilfsmittel, ersetzen jedoch nicht die standige Aufsicht durch
befahigte Enwvachsene.

Sicherheitsausristung
- Es wird empfohlen, (gegebenenfalls) Rettungsausristung (z. B. einen
Rettungsring) in Nahe des Whirlpools bereitzuhalten.

- Bewahren Sie ein funktionsfahiges Telefon und eine Liste mit Notfallnummern in
Nahe des Whirlpools auf.

Sichere Benutzung des Whirlpools

- Ermutigen Sie alle Benutzer, insbesondere Kinder, schwimmen zu lernen.

- Erlernen Sie Erste-Hilfe-Malthahmen (Herz-Lungen-Wiederbelebung, HLW) und

frischen Sie diese Kenntnisse regelmaltig auf. Das kann in Notféllen Leben retten.

- Unterweisen Sie alle Benutzer auch Kinder, im Verhalten in Notféllen.

- Springen Sie niemals in flaches Wasser. Dies kann zu emsten Verletzungen oder
zum Tod flhren.

- Benutzen Sie den Whirlpool nicht unter Einfluss von Alkohol oder Medikamenten,
da die sichere Benutzung des Whirlpools nicht gewahrleistet sein kénnte.

- Wenn Sie Abdeckungen verwenden, entfernen Sie sie vor Benutzung des
Whirlpools vollstandig.

- Schitzen Sie die Benutzer des Whirlpools vor wasserbezogenen Krankheiten,
indem Sie das Wasser entsprechend aufbereiten und Hygienemalinahmen
freffen. Richten Sie sich nach den Anwelsungen zur Wasseraufbereitung im
Benutzerhandbuch.

- Bewahren Sie Chemikalien aulter Reichweite von Kindern auf.

- Verwenden Sie die mitgelieferten Schilder am Whirlpool oder im Umkreis von 2 m
um den Whirlpool an einer gut sichtbaren Stelle.
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- Abnehmbare Lettern sollten nach dem Abnehmen an einem sicheren Ort gelagert
werden, damit Kinder sie nicht zum Klettern verwenden.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
ACHTUNG:

» Der Whirlpool darf bel Temperaturen von unter 4 °C (40 °F) nicht aufgebaut oder
aufbewahrt werden.

» Benutzen Sie den Whirlpool nicht allein.

+ Personen mit ansteckenden Krankheiten soliten den Whirlpool nicht benutzen.

+ Benutzen Sie den Whirlpool nicht direkt im Anschluss an anstrengende Tatigkeiten.

+ Gehen Sie beim Ein- und Ausstieg langsam und vorsichtig vor. Nasse Oberflachen
bieten Rutschgefahr,

+ Damtit die Pumpe keinen Schaden nimmt, darf der Whirlpool nicht betrieben
werden. wenn er nicht mit Wasser befiillt 1st.

+ Benutzer missen den Whirlpool unverziglich verlassen, wenn sie sich unwohl oder
benommen fihlen.

» Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien hinzu. Geben Sie Chemikalien immer

zum Wasser, damit keine starken Dampfe oder heftigen Reaktionen entstehen, die

ZU geféhrlichen Chemikaliennebeln filhren kénnen.

» Hinweise zu Reinigung, Wasseraufbereitung und -entsorgung entnehmen Sie bitte
dem Kapitel , WARTUNG"

» Hinweise zum Aufbau finden Sie wetter unten in diesem Handbuch.

" BITTE BEACHTEN:

» Uberprifen Sie die Bestandtelle vor ihrer Verwendung. Wenden Sie sich an die auf
diesem Handbuch angegebene Anschrift des Kundendienstes von Bestway, wenn
Sle nach dem Kauf beschadigte oder fehlenden Telle entdecken. Stellen Sie sicher,
dass die Bestandtelle zu dem Modell gehéren, das Sie erworben haben.

» Dieses Produkt ist nicht fr gewerbliche Zwecke bestimmt.
BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

ViELEN DANK FOR IHREN KAUF EINES BESTWAY PRODUKTES! @i»)=

Verldngern Sie Jetzt kostenlos die Garantie lhres Produktes!

Registrieren Sie Ihr Produkt innerhalb von 30 Tagen nach
Kaufdatum und in nur wenigen Minuten ernalten Sie eine
kostenlose Verlangerung der Herstellergarantie um 6 Monate!

Besuchen Sie sofort WWW.BESTWAYREGISTRIERUNG.DE
und registrieren lhr Produkt!

Diese Moglichkeit der Garantieverlangerung gilt nur in folgenden Landern:
Deutschland, Frankreich, Italien, Spanien.
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WICHTIG !

Die erforderliche Aufheizdauer bis zum Erreichen von 40 “C (104 °F) richtet sich nach der Anfangstemperatur des
Wassers und der Umgebungstemperatur. Unten stehende Angaben sind lediglich Richtwerte. Um die akiuelle
Wassertemperatur anzuzeigen, lassen Sie das Filtersystem mindestens eine Minute lang laufen.

Umgebungstemperatur Yassertemperatur Zieltemperatur Aufheizdauer
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,5 Std.
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15 Std.
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11,5 Std.
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 8,5 Std.
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 5,5 Std.

Decken Sie den Whirlpool mit der Poolabdeckung ab,
wiahrend die Aufheizfunktion aktiviert ist. Bei nicht
abgedecktem Whirlpool verldngert sich die erforderliche
Autheizzeit. Verwenden Sie den Whirlpool bitte nicht, wenn
die Umgebungstemperatur 4 *C (39 °F) unterschreitet.

Stromversorgung  hassage-Turbogeblase Heizelement Yifasserpumpe

220-240 AC,
S0 Hz, einphasig 800VV 2000 W bei 20 °C S50W
2050 W bej 20°C

AUFBAU

Passender Standort

Innen- und Auldenbereich, Aufstellpool, tragbare

Verkabelung, ortsbeweglicher Whirlpool

ACHTUNG: Der ausgewahlte Standort muss die zu

erwartenden Lasten tragen kénnen.

ACHTUNG: Im Innen- wie im Aul3enbereich muss ein

geeighetes Entwéasserungssystem vorhanden sein, um

Uberflie3endes Wasser aufzunehmen.

» Um den Warmeverlust wahrend des Aufheizens zwischen den
Benutzungsphasen gering zu halten, halten Sie den Whirlpool immer
abgedeckt (jedoch nicht wahrend der Benutzung). Achten Sie auf guten
Sitz der Abdeckung entsprechend den Anwelisungen, um eine méglichst
grol3e Isolierwirkung zu erzielen. Es empfiehlt sich, die Abdeckung bel
Nichtverwendung aus Hygienegriinden nicht auf dem Boden
aufzubewahren (insbesondere nicht den Tell, der sich in Nahe der
Wasseroberflache des Whirlpools befindet). Lagern Sie die Abdeckung
an einem geeigneten Ont, an dem sie weder beschadigt werden noch
Schaden verursachen kann.

* Uberpriifen Sie die eingestellte Wassertemperatur und senken Sie sie In
Zeiten, in denen Sie den Whirlpool in der Regel nicht verwenden,
moglichst ab.

» Schalten Sie die Heizung entsprechend den Aul3enbedingungen
gegebenenfalls vollstandig ab (falls der Whirlpool diese Mdglichkeit
bietet und gleichzeitig die Grunddesinfektion/pH-Werte aufrecht erhalt).

* Es empfiehlt sich, eine Bodenplane mit Isolierwirkung unter dem
Whirlpool auszubreiten, um den Warmeverlust tiber die Bodenflache zu
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minimieren.

* Halten Sie die Filter sténdig sauber, damit sie ordnungsgemal?
funktionieren und unnétiger Wasseraustausch und neuerliches Erhitzen
vermieden werden.

o Stellen Sie den Whirlpool entfernt von Ruhebereichen auf, damit
Gerauschbelastigung méglichst vermieden wird.

* Es empfiehlt sich, eine qualifizierte Fachkraft oder einen Bauingenieur
Zu beauftragen, damit er priift, ob der Aufstellort stabil genug ist, die
Maximallast von Whirlpool, Wasser und Benutzern zu tragen. Angaben
zum Gewicht nach dem Befiillen entnehmen Sie der Verpackung.

* Bitte sorgen Sie flir mindestens 1 m freie Flache rund um den Whirlpool.

 Lassen Sie sich von lhren lokalen Behorden beraten, ob Sie zum
Beflillen des Whirlpools Brauchwasser verwenden kénnen.

* Es empfiehlt sich, sich bel Fachkraften und/oder Beh6rden nach den
lokalen oder nationalen Vorschriften hinsichtlich kindersicherer
Abzaunung, Absperrungen, Beleuchtung und anderer Anforderungen an
die Sicherheit zu erkundigen.

* Legen Sie die Abdeckung nicht auf dem Boden oder einer anderen
schmutzigen Oberflache ab.

* Wahrend Sie den Whirlpool benutzen, sollten Sie die Abdeckung an
elnem sauberen, trockenen Ort aufbewahren, damit sich keine
Bakterien und kein Schmutz ansammeln. Um ein Ausbleichen des
Holzes zu vermeiden, sollten Abdeckungen nicht auf Holztischen oder
Holzb6den abgelegt werden. Ein Abdeckungsheber oder eine ahnliche
Vorrichtung helfen dabel, den Bodenkontakt der Abdeckung zu
verhindern. Fir Mietobjekte empfiehlt sich ein solcher
Abdeckungsheber besonders.

WICHTIG: Aufgrund des Gewichts des Lay-Z-Spas, des
Wassers und der Benutzer ist es ausgesprochen wichtig,
dass der Untergrund, auf dem der Lay-Z-Spa aufgestellt wird,
glatt, flach und eben ist und das Gewicht flr die gesamte
Aufstelldauer des Whirlpools gleichmal3ig tragen kann (nicht
auf Teppich oder dhnlichem Material). Falls der Lay-Z-Spa
auf einem Untergrund aufgebaut wird, der diese
Anforderungen nicht erflllt, sind durch den ungeeigneten
Untergrund verursachte Beschadigungen nicht von der
Herstellergarantie abgedeckt. Der Besitzer des Lay-Z-Spas
Ist fUr die dauerhafte Stabilitidt des Aufstellorts verantwortlich.
1. Aufbau im Innenbereich:

Bitte beachten Sie die speziellen Anforderungen fur

den Aufbau des Whirlpools im Innenbereich.
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* Feuchtigkelt ist eine natlrliche Begleiterscheinung des
Lay-Z-Spas. Beachten Sie die Auswirkungen von
Luftfeuchtigkeit auf Holz, Papier und ahnliche Gegensténde
am gewlnschten Aufstellort. Um diese Auswirkungen
méglichst gering zu halten, ist eine gute BelUftung des
Bereichs anzuraten. Informationen zur notwendigen
BelUftung erhalten Sie von einem Architekten.

* Lassen Sie sich von lhren Behérden vor Ort hinsichtlich der
Vorschriften zur Aufstellung beraten.

* Sorgen Sie Im Aufstellraum regelmaliig flr geeignete
Luftqualitat (BelUftung und Entfeuchtung), um Sicherheit
und Komfort der Benutzer zu gewahrleisten.

* Platzieren Sie den Whirlpool nicht auf Teppich oder
ahnlichem Material (z. B. auf unbehandeltem Kork, Holz
oder anderen porésen Stoffen), das Feuchtigkeit aufnimmt
und Bakterienwachstum férdert oder das von den flr den
Whirlpool verwendeten Chemikalien beschadigt werden
kénnte.

* Entleeren Sie den Whirlpool, bevor Sie thn aus dem Raum
oder Gebaude transportieren.

2. Aufbau im AuBenbereich:

* Wahrend Beflllen, Entleeren und Benutzung kann \Wasser
aus dem Whirlpool austreten. Aus diesem Grund sollte der
Lay-Z-Spa In Nahe eines Abflusses platziert werden.

* Vermeiden Sie, die Oberflache des Whirlpools l[angere Zelt
direkter Sonneneinstrahlung auszusetzen.

* Informationen zu den Umgebungsbedingungen, wie
Grundwasser und Frostgefahr, erhalten Sie von |hrem
Installateur vor Ort.

* Verwenden Sie den Whirlpool nicht, wenn die
Umgebungstemperatur -10 °C (14 °F) unterschreitet. Es
empfiehlt sich, den Whirlpool wahrend der Wintermonate
abzubauen, um Schaden, z. B. durch gefrierendes Wasser
In Schlduchen und Leltungen, zu vermeiden. Leitungen, die
Frostgefahr ausgesetzt sind, sollten in eine Richtung
gleichmaldig geneigt sein und Uber Auslassventile verflgen
oder sollten entfernt und von Wasser entleert werden
kénnen.

* Bel Nichtbenutzung empfiehlt es sich, den Whirlpool durch
eine Abdeckung vor direkter Sonneneinstrahlung zu
schitzen.
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PRCD-Test

=
il =
1 2 3 4

BITTE BEACHTEN: Die Darstellungen dienen lediglich der Veranschaulichung.
Das eigentliche Produkt kann davon abweichen. Nicht malistabsgetreu.

1. Verbinden Sie den Netzstecker mit der Stromversorgung.

2. Driicken Sie die ,RESET*Taste und die Kontrolllampe leuchtet auf.

3. Driicken Sie die ,TEST -Taste und die Kontrolllampe erlischt.

4. Driicken Sie die ,RESET"-Taste und die Kontrolllampe leuchtet auf.

5. Driicken Sie die ,EinfAus™Taste 2 Sekunden lang und lhre Pumpe ist einsatzbereit.

ACHTUNG: Der PRCD-Stecker st vor jeder Benutzung zutesten, Um Stromschlége 2u vermeiden.
ACHTUNG: Bevor Sl e Netzstesier mi er Stromversorgung verbinden, selen Sl scher, dass die Steckdose dieflr de Purpe

geelgnete Stromstarke lefert
ACHTUNG: Verlautt dleser Test nicht zufmedenstelend, nehmen Sie die Pumpe nicht n Betrieh nd kontaktieren Sle unseren Kundendienst,

BITTE BEACHTEN: Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass Luft aus dem
Bereich, an dem der Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen ist, austritt. Dies
st aus technischen Griinden erforderlich.
BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie zum
Aufblasen des Whirlpools keinen
Druckluftkompressor.

BITTE BEACHTEN: Ziehen Sie den Pool nicht
Uber unebenen Grund, um die Auienschicht nicht zu beschédigen.

BITTE BEACHTEN: Bei der Aufblaszeit handelt es sich lediglich um einen
Richtwert,

Uberprufung des Luftventils (bei Whirlpools mit Schnellauslass-fAufblasventil)/
Uberpriifen Sie das Luftventil vor dem Aufblasen sorgfiltig und stellen Sie sicher,
dass es nicht undicht ist. Ist das Luftventil lose, verwenden Sie den mitgelieferten
Schraubenschliissel, um es wie folgt festzuziehen:

Halten Sie die Riickseite des Luftventils von der Innenseite der Poolwand aus mit
einer Hand fest, wahrend Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn drehen.

BITTE BEACHTEN: @
1. Ziehen Sie das Ventil nicht zu fest. \v/

2. Verstellen Sie das Verbindungsstiick des Luftventils nicht wahrend der Benutzung
des Whirlpools.

POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER WHIRLPOOLPUMPE
Es empfiehlt sich, die Pumpe des Whirlpools durch einen
qualifizierten Elektriker mithilfe eines 2,5 mm? Kupferleiters mit
einer Potentialausgleichsklemme verbinden zu lassen.
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Hinweise zur Montage erhalten Sie in der mitgelieferten Anleitung.
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BETRIEEB DER PUMPE

Reset der Heizung
wienn Sie den Lay-Z-Spa zurm ersten Mal oder nach langerer Michtbenutzung venwvenden,

drilcken Sie unbedingt zunachst die Reset-Taste mithilfe eines kleinen, dinnen Gegenstands.
RESET-TASTE

WICHTIGE HINWEISE ZU DEREN YERWENDUNG

Hat sich die auf dern Bedienfeld angezeigte Termperatur (oder die Wassertemperatur) 4-5 Stunden nach
Aktivierung des Heizsysterns nicht geandert, dricken Sie die RESET-TASTE und starten Sie das Heizsystem
MeL.

WICHTIG: Das Heizsystern geht nicht in Betrieb, wenn die Aulenternperatur 40 °C {104 F) Obersteigt oder
wenn der Lay-Z-Spa direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt ist. In diesen Fallenwarten Sie bitte bis s kihler
wird, bevor Sie die RESET-TASTE mit einern dinnen Gegenstand dricken und das Heizsystermn neu starten.

Verriegeln/Entriegeln-Taste

B/B Die Pumpe verfugt Ober eine 3-Minuten-Selbstveriegelung. Die LED-Lampe erlischt, wenn die Pumpe verriegelt ist (keine Funktion aktiviert ist).
LI die Pumpe zu ver oder entriegeln, bemhren Sie die VerregelnEntriegeln-Taste 3 Sekunden lang.

Enargiespar-Zetschaltuhr-Taste

Diese neu hinzugefigte Funktion hilft Strom zu sparen, indem Sie Zeitpunkt und Dauer des Heizzykius fur den wWhirlpool einstellen. Auf
diese Weise kannen Sie [hren Whidpool zum gew Onschten Zeitpunkt benutzen, ohne die Heizung standig laufen zu lassen.

SCHRITT 1: Einstellen der Aufheizdauer

1. Dricken Sie die Taste 4 , bis die LED &) zu hlinken beginnt.

2. Driicken Sie die Taste €Y oder@ | um die Aufheizdauer einzustellen fvon 1-48 Stunden).

3. Dricken Sie die Taste E erneut, urm die Autheizdauer zu bestatigen.

SCHRITT 2: Einstellen der Arzahl der Stunden ab dem ARKTUELLEN ZEITPUNKT, nach der die Heizung aktiviert wird.

1. Mach dem Einstellen der Aufheizdauer beginnt die LED @ U blinken.

2. Driicken Sie die Taste yodergd , um die Anzahl der Stunden bis zur Aktivierung einzustellen (von 0-29 Stunden).

3. Dricken Sie die Taste £ erneut oder berChren Sie 10 Sekunden lang keine der Tasten, um die Einstellung zu hestatigen. Die LED () leuchtet
durchigehend und das Herunterzahlen his zur Aktivierung der Heizung beginnt.

Andem der Einstellung der Zeitschaltuhr Driicken Sie die Taste 2 und verwenden Sie die Taste (Joder £ zum Einstellen.

Léschen der Einstellung: Criicken Sie die Taste £l 2 Sekunden lang.
BITTE BEACHTEN: Mach derm Einstellen blinken auf der Anzeige abwechselnd die aktuelle Termperatur und die Zeit auf.
BITTE BEACHTEN: Die Autheizdauer kann auf 2wischen 1 und 48 Stunden eingestellt werden; die Zeitschaltuhr (Anzahl der Stunden ab dem ARTUELLEM
ZEITPUMKT  nach der die Heizung aktiviert wird) kann auf zwischen 0 und 99 Stunden eingestellt werden. 15t die Zeitschaltuhr auf 0 Stunden eingestellt, wird das
Heizsystern umgehend aktiviert. Bitte beachten Sie, dass die Zetschaltuhr einmaliq eingestelt wird - der Benutzer stellf die Dauer des Heizzyklus und die Anzahl
der stunden bis zum Beqinn des Heizzyklus ein. Die Zeitschaltuhr wiederholt diese Einstellung MICHT, sondern muss neu eingestet werden.

Taste fiir das Lay-Z-Massagesystem

Wenwenden Sie diese Taste zur Aktivierung des Massagesystems mit 30-Minuten-Selbsstabschaltung. Die Lampe Ober der Taste firdas
Lay-Z-Massagesystem leuchtet bei Aktivierung rot auf.

&

WICHTIG: Betreiben Sie das Lay-Z-Massagesystern nicht bei angebrachter Abdeckung. Irn YWhirlpool kann sich Luft ansarnmeln, die irreparable
=chaden und Werletzungen hervorrufen kann.

BITTE BEACHTEN: Heiz- und Massagesystern sind aufeinander abgestirnmt, urn ein angenehrm warrmes Massageerlebnis zu gewahrleisten.
Umschalten von Celsius/Fahrenheit

Die Temperatur kann in Fahrenheit oder Celsius angezeigt werden.

Autheiztaste

Mithilfe dieser Taste aktivieren Sie das Heizsystemn . Leuchtet die Lampe Ober der Aufheiztaste rot, ist das Heizsystem aktiviert . Leuchtet
die Lampe grin, weist das Wasser die eingestellte Temperatur auf und das Heizsystem befindet sich im Ruhezustand.

BITTE BEACHTEN: YWenn das Heizsystem aktiviert ist, startet das Filtersystem automatisch.
BITTE BEACHTEMN: VWenn das Heizsystem abgeschaltet wird, arbeitet das Filtersystem weiter.
Wasserfiltertaste

Mithilfe dieser Taste schalten Sie die Filterpumpe ein und aus. Die Lampe Ober der Wasserfiltertaste leuchtet bei Aktivierung rot auf,

Tasten zur Temperatureinstellung

Bei Dricken der Auf- oder Abtaste zur Termperatureinstellung beginnt die LED zu blinken. YWenn sie blinkt, kinnen Sie die Einstellung der gewinschten
Temperatur vornehmen. Halten sie die Tasten gedrickt, verringern oder erhohen sich die WWerte schnell. Die new eingestelite, gewlnschte Temperatur
werbleibt 3 Sekunden lang auf der Anzeige, urn den Wert zu bestatigen.

BITTE BEACHTEN: Die voreingestellte Temperatur betragt 35 °C (93 °F).
BITTE BEACHTEN: Der Einstellbereich der Temperatur liegt Zwischen 20 *C (68 °F) und 40 °C (104 *F).

Ein/Aus-Taste
Halten Sie diese Taste 2 Sekunden lang gedrickt, um die Tasten des Bedienfeld zu aktivieren, dabeileuchtet die Lampe griin auf. Halten Sie diese

Taste 2 Sekunden lang gedrickt, um alle Zu dermn Zeitpunkt aktivierten Funktionen auszuschalten.
LED der Energiespar-Zeitschaltuhr

@ Das Blinken dieser LED zeigt an, dass Sie gerade die Aufhezdauer einstellen. Die Lampe [euchtet durchgehend, weenn die Aufheizfunktion inren Betrieb aufnirrernt.
D&s Blinken dieser LED zeigt an, dass Sie gerade die Areahl der Stunden ab dem ARKTUELLEN ZEITPURNKT, nach der die Heizung aktiviert wird, einstellen. YWenn dig
Larnpe durchgehend leuchtet, ist die Zetschaltfunktion eingestelt.

LED-Anzeige
Mach dem Einschalten zeigt die LED-Anzeige automatisch die aktuelle Wassertemperatur an.

Mach 72 Stunden Filterbetrieb (ohne Yenvenden der energiesparenden Zeitschaltuhr) geht die Pumpe in den Ruhezustand und es hlinkt
LEnd" mit der aktuellen Wassertemperatur. Im Ruhezustand der Pumpe sind die Heiz- und die Filterfunktion deaktiviert. Um die Pumpe zu
reaktivieren, dricken Sie die Verriegeln/Entriegeln-Taste 3 Sekunden lang.

BITTE BEACHTEN: Die Autheizgeschwindigkeit kann sich unter folgenden Bedingungen andern:

='Wenn die Aulentem peratur unter 15°C (59 °Fliegt.

=Wenn die Abdeckung wahrend des Aufheizens nicht verwendet wird.

BITTE BEACHTEN: Um die aktuelle Wassertem peratur anzuzeigen, lassen Sie das Filtersystem mindestens eine Minute lang laufen. Die durch ein externes Thermom eter gemessene
Wassertemperatur kann um bis 21 2 °C von der auf der Anzeige des Whidpools angezeégten Temperatur abweichen .

= 30rgen Sie fir eine effektive Arkulation, wenn der Filter in den Reinigungsmodus gent. ES hat sich bewahrt, beim Austeigen aus dem Whirlpool alle M assagedisen gedfinet a4 lassen,
die Beliftungswventie zu schlielien und die Umlenksticke auf halbe P osition zu stellen, damit chemisch behande e sWasser durch samtliche Leitungen fliglen kann .

= [mm er wenn derWhirlpool geleert wird, sollte der Filter gereinigt werden (sowie entleertigetracknet ).

= |5t keine automatische undioder $andige Wasserautbereitung vorhanden (Messung und D osierung von Chemikalien), hat die manuelle Dosierung der Chemikalien nicht zu erfolgen,
wahrend sind P ersonen im Whirlpool befinden.
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Fehlermeldungen

Griinde Ursachen Behebung

Die Sensoren fir den 1. Die Finler der Sensoren sind nicht in die 1. dehen Sie vorsichtig den Netzstecker und Klopfen Sie sanft gegen die Seite

Wasserdurchiluss arbeiten korrekte P osition aunickgekehrt. der Pumpe, dann stecken Sie den Netzsecker wieder in.

ohne Betatigen der Filter- | 2. Die Sensoren fir den YWasserdurchfluss sind 2. Weitere Unterstitzung erhalten Sie im ertsprechenden Abschnitt unserer

oder Heiztaste. defekt. Webseite wii e Sy corp.com.

Mach dern starten der 1. Die beiden Werschlusskappen auf der lnnens eite des 1. Entfemen Sie die beiden Verschlusskappen var dem Aufheizen; [esen Sie

Funktionen Filtern Pook wurden nicht entfemnt den Abschnitt Jusammenbal im Benutzerhandbuch.

und/oder Heizen oder 2. Die Fiftekaruschen sind vers chmutzt 2. Entfemen Sie den Filtersatz auf der Innenseite des Pools und dridien Sie

wiahrend diese aktiv sind, | 3. Ativieren Sie das Fiter oder HeEsystemund legen Sie die Filter- oder Heiztaste. Erscheint keine Fehlermeldung, reinigen oder

liefern die =ensoren flr Ihre Hand wor den Auslass auf der Innenseite des Pook ersetzen Sie die Fiterkartusche und bringen 3ie den Filtersatz auf der

den YWasserdurchfluss kein | und prifen Sie, ob Sie herausfliefendes Wasserspiren. | Innenseite des Poolsan.

hessergebnis. d. FlieBtkein Wasser heraws, gt die Wasserpumpe defekt. |3, Weitere Unterstitzung erhaften Sie im entsprechenden Abschnitt unserer
h. Flielt\hasser heraus, aber der Fehler |1 1 emcheint, Webseite i e Swaycrm .com.

sind die Sensoren fir den Wasserdurchfiuss defeit

Das Thermormeter der 1. Die Temperatur betragt unter 4 °C (40 °F) 1. De rinpool stockt darant nsge kgt be i asse remperat e nuon ier 60 (0 °F bedkber ziwemkn.
E B 3 FPurnpe zeigt eine 2. 19 die'Wassertem peratur hoher als 7°C (44 5°FY | Zelen S cen NetseckerderPimpe indneimen Se e Betrebe stwiede raif, wendg

Termperaturvon unter g das Thermometer defekt. Inase remperal G 'C &3 P ereChtiat

4 °C 40 F) an. 2 ek estiinge darkn Sk me isprechende s nse ek b i wi bes wacopoon.

Das Therrr_mrngter der 1. Die Wassertemperatur ist hoher als 50 °C (122 °F) 1. E'étrnmﬁpgmset rgé%nt daraufausgeleqt, bei Wassertemperaturen von dber 40 °C (104 °F)
E a L’ Furmpe zeigt eine 2 15t die Wassertemperatur niedriger als Aehen Sie den Netrstecker der Pumpe und nehmen Sie ihren Betieb erst wisder auf,

Temperaturvon mehr als 45 °C (113 "F), ist das Thermometer defekt. wenn die Wassertemperaturbei 38 L (100 °F) oder niedrger liggt.

50 °C (122 °F) an. WICHTIG: Bevor Sie die Pumpe ney staten, drijcken Sie die Reset-Taste der Pumpe.

2. WMedtere Untershitzung erhatten Sie im entsprechendsn Abschnitt unserer e bseite
W bestiia o com.

Die Anschlisse des 1. Die Anschlis e des Pumpenthermometers Wettere Unterstitzung erhalten Sie im entsprechenden Abschnitt unserer
Purnpentherrnometers sind | furktionigren nicht kormekt, \Webseite v bestaa yoorp.com .
defekt. 2 Dias Pumpenthermometer st defelt.
Es besteht ein Problern mit | Der manuelle Reset des Temperaturbegrerzers 1%1%?5?;1{“3.3?%'3?21555?{”['” Pupe nd drcken Sie die Reset-Taste, dann stecken Sie den
E 8 dern manuellen Resetdes | [dst aus. 2 4fird der Fehler weiterhin angez eigt lesen Sie den Abschnitt RESET-TASTE im Handbuch,
Termperaturbegrenzers. 3. eitere: Lntersitzung eatten Sie im entsprech enden Abschnitt unserer Mebsete
W hesin a0 com.
- 1. Esbesteht ein Froblem mit dem Weitere Urterstitzung ematen Sie im ertsprechenden Abschnitt unserer
5 L F Der Erdungsanschiuss ist E rdungsanschiussin threm Haus. Webseite w bestwaycorp.com.
defekt. 2 Esbestent ein Problem mit der Pumpe.

WARTUNG

BITTE BEACHTEN.: Vor Zeit zuZeit muss zusatzliche Luft in lhren Whirlnool gepurmpt werden, Temperaturanderungen von Tag auf
Nacht verursachen Druckanderungen im Whirlnool und konnen 2 einer gewissen Entlesrung fubren, Folgen Sie den
Anweisungen fur den Zusammenbau und entieeren Sie den Whirlnool, bevor Sie it exakt bis zum erforderlichen Druck aufblasen,

ACHTUNG: ZUR VERMEIDUNG VON YERLETZUNGEN QDER TODESGEFAHR STELLEN SIE SICHER, DASS DIE PUMPE VON
DER STROMYERSORGUNG GETRENNT ST, BEVOR SIEMIT WARTUNGSARBE(TEN AM WHIRLPOOL BEGINNEN,

Pflege der Filterkartuschen 8323
BITTE BEACHTEN: Um eine gute Wasserqualitit in lhrem Filterkartusche
Whinpool zu gewahrleisten, Obemrifen und reinigen sie i
die Filterkartuschen taglich wie unten dargestel it

PD4674 )

Filtersatz = q f
BITTE BEACH TEN: \Wir empfehlen, die Filterkartusche wochentlich auszuwechsein, oder Sie ersetzen sie, wenn sie verschmutzt und verfarbt bleibt.
Pflage der Abdeckung

Die Abdeckung ist regelm alig innen und aulzen mit einer geeigneten Desinfektionsidsung zu reinigen (2. B. 10 mgA freies Chlar).

Wasserautbereftung

Yiele der Schmutzstoffe im Wasser setzen sich an der Oberfiache unterhalb derWasserlinie ab. Diese Schmutztoffe kdnnen\Wachgum von Bakterien, Algen oder Pilzen verursachen. Es
empfient sich, Whirlpools so haufig wie nétig zu reinigen. Mach gewisser Zeit kdnnen sich hartnackige Verfarbungen oder biologische Ablagerungen an den auganglichen Oberfiachen
unterhalb der Wasserlinie bilden oder es konnen hohe Konzentrationen won 3alz oder unerwinschten Mebenprodukten von B eaktionen autreten. Je nach hygienischem Zustand,
Sauberkeit, Klarheit, Geruch, Ablagerungen und Verfarbungen ist es em pehlenswert | das VWasser vollgtandig zu wechseln und denWhidpool zuU reinigen und zu desinfiieren. Beim
Entleeren des'Whirlpools sind die Vorschriten und die Anmeisungen aum Ablassen des Wassers 20 beachten.

Esig notwendig, Ihr Whidpoohiasser sauber 20 halten und chemisch aufaubereiten. Flr eine angemessene Plege ist es nicht ausreichend, nur die Fitterkartuschen zu reinigen. Wir

em pfehlen den Einsatz won Poolchemie sowie Chior- oder Bromtabletten (Kein Granulat verwenden) mit dem Chemikaliendosierer,

DieWWasserqualitst stent in direktem Jusamm enhang mit der Haufigkeit der Benutaung, der Anzahl der Benut2er und der allgem einen P ege des Whirlpools. Findet keine chemische
Wasserautberetung statt, solte das Wasser alle drel Tage ausgetauscht werden.

Es empfienlt sich dringend, zum Befillen des Whirlpools Letungswasser a1 verwenden , dam it uneradnschte Inhatsstoffe wie Mineralien gering gehatten werden. Auch die Barful?- und
Ruhebereiche sind sauber zu haten. Zur Reinigung verwend etes \Wasser darf nicht in den'Whidpool oder in dessen\Wasserkreislauf gelangen. Schmutz und Reinigungsmittel in der
Umgebung desVWhinpools sind sorgfaltiq abzuspllen.

Bitte beachtert \Wir empfehlen, vor der Benutaung Ihres Lay-7-3pas 20 duschen, da kosmetische Produkte, Cremes und andere Rickstande aufder Haut schnell 20 einer Minderung der
Wasserqualitat flhren Kannen. 2ur Yerwendung des Chemikaliendosierers folgen Sie bitte unten stenender Armneisung.

Einsatz von Chemietabletten (hicht mitgeliefert):




Einsatz von Flussigchemikalien {nicht mitgeliefert):

BITTE BEACHTEN: Entfernen Sie den Chemikaliendosierer wahrend der Benutzung des Whirlpools aus dem Poaol.

WICHTIG: Bevar Sie den Whirlpool nach der chemischen Aufbereitung — .
wieder benutzen, Uberprifen Sie die chemische Zusammensetzung Alkalinitat Freies Chlor
mithilfe eines Test-Kits (nicht mitgeliefert). 80-120 ma/l 2-4 m o/l
Yir ermpfehlen folgende VYWasserverte.

BITTE BEACHTEN: Schaden aus ungeeigneter chemischer Zusammensetzung sind im Garantieurnfang nicht enthalten. Foolchemie ist potenziell giftig und

beim Umgang mit ihr ist Sorgfalt walten zu lassen.
Chemische Dampfe sowie falsche Etikettierung und Lagerung der Chemikalienbehalter bergen ernsthafte gesundheitliche Risken. Weitere [nformationen zur

chemischen Aufbereitung erhalten Zie wonlhrem Fachhandler fir Poolzubehdrn Halten Sie sich genau an die Anweisungen des Chemikalienherstellers.
=chaden amyWhirlpool aus ungeeigneter Verwendung won Chemikalien und falscher Behandlung des Poolwassers sind im Garantieurnfang nicht enthalten.

Festziehen des Luftventils (hur fiir Schnellauslass-fAufhlasventil)

Uberprifen Sie bei entweichender Luft zunéchst das Luftventil. Bedecken Sie das Luftventil mithilfe won Seifenwasser, um es auf
Undichtigkeit zu prifen. [st es undicht, versenden Sie den mitnelieferten Schraubenschliissel, um das Luftventil wie folgt festzuziehen:

+ Halten Sie die Rlckseite des Luftventils won der Innenseite der Foolwand aus mit einer Hand fest, wihrend Sie den Schraubenschl(ssel

im Uhrzeigersinn drehien.

BITTE BEACHTEN:

1. fiehen Sie das Ventil nicht zu fest.

2. Uberprifen Sie das Luftventil vor der Benutzung sorgfalti. ..
3. Verstellen Sie das Verbindungsstick des Luftventils nicht wahrend der BEenutzung des Whidpoaols.

LAGERUNG
Entleeren des Whirlpools

4. BITTE BEACHTEN:
Trocknen Sie denWhirpool,

/ POO217
BITTE BEACHTEMN: 5t nur nochwenig
Wasserverblichen heben Sie den
W' hirlpool an. Beschadigte Griffe sind
im Farantieumfang nicht enthatten.

Reinigung des Whirlpools Reste van Reinigungsmitteln sowie geldste Feststoffe von Badekleidung und Chemikalien kiinnen sich an den Ssitenwénden
des Whirlpoals aklagern. Reinigen Sie die Wande mihilfe von Wasser und Seife und spiilen Sie sie griindlich ah,
BITTE BEACHTEN: Verwenden Sie KEINE harten Biirsten oder Scheuermittel.

AUSLASSEN DER LUFT
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REPARATUR
PV C-Material

Bei Rissen oder Lachern verwenden Sie den

rnitgelieferten, obusten Reparatulicken.

1. Reinigen Sie den zu reparierenden Bereich,

2. Ziehen Sie die Folie varsichtig vorm
Reparatulicken ab.

3. Dricken Sie den Flicken auf den zu
reparierenden Bereich,

4 Warten Sie 30 Sekunden, bevar Sie mit

dem Aufblasen beginnen,

ot zu lagern.

Tritech PVC-Material

und genen wie folgt vor:

Bei Rissen oder Lochern verwenden Sie den mitgelieferten PYC-Reparaturflic ken inVerbindung mit Klebstoff (nicht mitgeliefer)

1. Reinigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich

2. 3chneiden Sie den PYC-Flicken aufdie gewdnschie Grale zu.
3. bringen Sie aufeiner Seite des zugeschnittenen Flickens Klebstoff (nicht mitgeliefert) auf. Verteilen Sie den Klebsoff gleichmalig.
4. Mach 30 Sekunden Wartezet bringen Sie den zugeschnittenen, mit Klebstoff wversehenen Flicken auf den beschadigten Bereich auf.

5. Glatten Sie etwaige Lufteinschiisse und dben Sie zvel Minuten lang kraftigen Druck aus.
B..Jetztist das Produkt wieder einsatzhereit Wiederholen Sie den organg, falls weitere Undichtigkeiten auftreten.

7. Warten Sie 30 Minuten, bewor Sie mit dem Aufblasen beginnen.

stellen Sie sicher, dass Whirlpool und Purmnpe vollstandig trocken sind. Dies ist fir eine lange Lebensdauer des Whirlpools unerlasslich. Y ernpfehlen, Whirlpool, Pumpe
und Schlauche mithilfe der Luft der Pumpe zu trocknen. Entfernen Sie den Filtersatz und entsorgen Sie die gebrauchten Filterkartuschen. Bringen Sie die beiden
werschlusskappen wieder an den Bin- und Auslassventilen des Whirlpools an. Es empfienlt sich, den YWhirlpool in der Originalverpackung an einem warrmen und trockenen

BITTE BEACHTEN: kunststoff neigt dazu, bei Temperaturen unter Mull pords und brichig zuwerden. Frost kann dem Whirlpool ernstlichen Schaden zufigen.
Ungeeignete Lagerung im Winter kann die Garantie (hres Whirlpools umairkSarm machen.

Entsorgung

Elektroartikel durfen nicht Gber den Hausmoll entsorgtwerden. Sie sind moglichst zu recyceln. FOrHimeeise zum Fecycling wenden Sie sich
an Ihren Handler oder die zustandige Behdrde wvor Ot

FEHLERBEHEBUNG Eestway stelll an sich den Anspruch, den stdningsfreisten Whinpool auf dem Markt zu liefern.
Bei Problemen jeglicher At zogem Sie bitte nicht, sich an Bestway oder [hren Vertragshandler zu wenden. Im Folgenden finden Sie hilfreiche Tipps zur
Diagnose und Behebung einiger haufiger Fehlerrsachen.

Probleme

Mogliche Ursachen

Behebung

Die Pumpe funktioniert nicht

- Stromaustall
- atromkreis unterbrochen

- Strormquelle Oberprifen
- Weitere Unterstitzung erhatten Sie auf unserer Webseite e beshivay COrp. com

Die Purnpe heizt nicht
oronunogsgemank

- Temperatur Zu niedrg eingestellt
-Serunreinigie Filterkartusche

- Temperaturbegrenzer defekt

- Whirlpool nicht abgedeckt

- Heizelement oder sicherung defekt

- Aufhiohere Termperatur einstellen, siehe Abschnitt Betrieb der Purnpe

- Filterkartusche reinigenfaustauschen, siehe Abschnitt Reinigung und
Boustausch der Filterkartusche

- Ziehen Sie den Mezstecker der Pumpe und stellen Sie sie an einen trockenen,
kihlen Qrt. Mehmen Sie ihren Betrieb erstwieder auf, wenn die
Wasserternperatur bei 35 "C (95 "F) oder niedriger liegt

- Bringen Sie die Abdeckung an

- Weitere Uinterstitzung erhalten Sie auf unserer Webseite st be sty COFD.COM

Das Lay-Z-Massagesystem
funktioniert nicht

- Die Luftpurmpe dberhitzt
- Die Lay-Z-Spa M assage stoppt automatisch
- Die Luftpurnpe ist defekt

- Ziehen Sie den Mezstecker der Pumpe und warten Sie zwei stunden, bis sich
die Purnpe abgekihlt hat. Stecken sie den Metzsteckerwieder ein und dric ken
aie die Taste des Lay-Z-Massagesystems

- Driicken Sie zurm erneuten Starten die Taste des Lay-Z-Massagesy sterns

- Kontaktieren Sie thren alichen Kundendienst von Besbaay filr & margisungen

Die Pumpenanschlisse liegen
nicht auf Hohe der Anschldsse
des WWhidpools

P C besitzt die Eigenschaft sich zu
wverformen, was wallig normal ist

- Platzieren Sie die Pumpe mithilfe eines HolzstOcks oder eines anderen
nicht leitfahigen Materials erhaht, sodass ihre Anschlisse auf Hohe
der Anschlilsse des Whidpools liegen

Der Whidpoadl ist undicht

- Derhirlpool hat einen Kiss oder ein Loch
- Das Luftventil hat sich gelockert

- Yerwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken

- Bedecken Sie das Luftventil mithilfe von Seifermeasser, um es auf Undichtigket zu
prifen. Ist es undicht, venwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschiissel, urm
das Luftyentil wie folgt festzuziehen:

1. Entleeren Sie die Luft aus dernWhirlpool.

2. Haltten Sie die Rickseite des Luftvertilsvon der Innenseite der Pookwand aus mit
einer Hand fest, wahrend Sie den Schraubenschldssel im Unrzeigersinn drehen.

Dasvvasser ist nicht sauber

- Ungendgende Filterdauer
- Yerunreinigte Filterkartusche
- Unsachgem aie Wasseraufbereitung

- Filterdauer erndhen

- Filterkartusche reinigendaustauschen (siehe Abschnitt Eeinigung und
Austausch der Filterkariusche)
- Siehe die Amweisungen des Chemikalienherstellers

PRCD-Test fehlgeschlagen

Es besteht ein Problerm
mit dem Ywhirlpoolt

Yeitere Unterstitzung erhalten Sie auf unserer Webseite
i DB St 3yCOrp.com

Das Bedienfeld funktioniert nicht

Das Bedienfeld besitzt eine Selbstyemriege-
lung, die sich nach 5 Minuten Inaktivitat
aktiviert. Auf der LED-Anzeige findet sich das
Symhnl:ﬁWenn das Schlosssymbol
leuchtet, ist das Bedienfeld verriegelt.

- Das Bedienfeld ist nicht akiiviert.

- Urn das Bedienfeld zu entriegeln, drilcken Sie die Taste i 3 S ekunden
lang. Entrieqelt das Bedienfeld nicht, starten Sie die Pumpe neu - zighen
Sie ihren Metzstecker und stecken Sie inn wieder ein

- Dricken Sie die EinfAus-Taste 2 Sekunden lang. Sollte das Problem
weeiterhin bestehen, erhalten Sie Unterstizung auf unsererWebseite
Wity e Shway ¢ Orp.corm

Welche Chemikalien sollten
ZUr Wasseraufbereitung
verwendet werden?

Informationen zur chemischen Aufhereitung eralten Sie won lhrem Fachhandler fir P oolzubehdr,
Halten Sie sich genau an die Amweisungen des Chemikalienherstellers

Wiasser tritt aus den
Anschllssen Zwischen
Furmpe und Whidpool
ALl

Bringen Sie die Yerschiusskappen an den Anschldssen des Whirlpools an, darmit kein Wasser austritt und trennen Sie die
Purnpe varn yWhirlpoo | Uberprifen Sie, ob die Dichtungen in den Anschiiissen karrekt sitzen. Fehlen die Dichtungen oder
sitzen sie nicht korrekt, ernalten Sie Unterstitzung auf unserer Wiebseite wiani bestiwaycorp.corn. Sind die Dichtungen
karrekt angebracht, schliefien Sie die Purnpe wieder an den Wyhifpool an und ziehen Sie die Anschldsse per Hand fest
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TURVAOHJEET

Lue huolellisesti kaikki taman kayttooppaan ohjeet ja ymmarra ja
noudata niitd ennen spa-altaan asentamista ja kayttamista.
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA
KAIKKIA OHJEITA.
VAROITUS!

» Spa-altaan virta tulee sy6ttaa enstysmuuntajan tai vikavirtalaitteen
(RCD) kautta, jonka toimintavirta el ylitd 30 mA.

e Spa-allas pitaa littaa maadoitettuun verkkovirtapistorasiaan
virtajohdolla, johon kuuluu pistoke ja laukaisuvirraltaan 10 mA
oleva PRCD-kytkin.

* Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttéa. Katso
testiohjeet pumpun kayttéohjeista.

* Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tar muu
vastaava pateva henkild vol vaihtaa vahingoittuneen virtajohdon.

 VValta sahkdiskun riski alaka kayta jatkojohtoa virtalahteeseen
littamiseksi. Kayta ainoastaan asianmukaisessa sijainnissa olevaa
pistotulppaa.

 Laitteen mikdan osa el saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta
kaytetaan.

* Osat, joissa kulkee sdhkdévirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on
turvallinen, erittain alhainen alle 12 V:n jannite, on pidettava
altaassa olevan henkilén ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu
sdhkdosia, lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava
tai kiinnitettava siten, etta ne eivat vol pudota spa-altaaseen.

e Spa-altaan kanssa tulee kayttaa maadoitettua virtalahdetta.

» Varoitus: Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen
markaan pistokkeeseen on ehdottomasti kielletty!

* Pistoke on liitettava suoraan ainoastaan kiinteasti asennettuun
pistorasiaan.

* Pistoke on oltava helppopaasyisessa paikassa spa-altaan
asentamisen jalkeen.

HUOMIO: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua
lammonkatkaisun tahattomasta nollaamisesta, laitetta el saa
varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella, eik& sita saa
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littaa sahkopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketaan
sdanndllisesti virta.

Kun olet kayttanyt spa-allasta 3-5 vuoden ajan, ota yhteytta
paikalliseen patevaan sdhkdasentajaan laitteen turvallisuuden ja
toiminnan varmistamiseksi. Laitteen paakomponentit, kuten
sdhkdlaitteen lammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja
takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja (tarvittaessa) vaihtaa. Patevan
asentajan on tehtdva nama toimet.

* SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI| SPA-ALLASTA El SAA
KAYTTAA SATEELLA EIKA UKONILMALLA.

» Ala koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

e Al3 kayta spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

* Jatkojohtoja el saa kayttaa.

* Ala kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta, jos
kadet ovat marat.

* rrota laite virtalahteesta aina:

- ennen puhdistusta jJa muuta kunnossapitoa
- Jos allas jatetaan vartioimatta lomakausien ajaksi.

« Kun laitetta el kayteta pitkdan aikaan (esimerkiksi talvella), spa tai
allassetti tulisi purkaa osiin ja varastoida sisatiloihin.

* Turvallisuussyista kayta ainoastaan spa-altaan valmistajan
toimittamia tal hyvaksymia lisavarusteita.

» Al3 sijoita spa-allasta liukkaalle pinnalle. Varmista ennen
asennusta, etta pinnalla el ole teravia esinelta.

+ Al koskaan aseta sahkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota
tai televisiota, alle 2 m paahan altaasta.

* Huomio: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttoa ja
asennusta/uudelleenasennusta.

* Pida ohjeet tallella. Jos ohjeet puuttuvat tai katoavat, ota yhteytta
valmistajaan tai hae ne verkkosivustolta osoitteessa
www.bestwwaycorp.com.

 Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi PRCD-laite on
asennettu sahkojohtoon. Jos havaitaan yli 10 mA:n
vuotovirta, tama laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittomasti
spa-altaan kaytto. Ala nollaa tuotetta itse. Ota yhteytta
paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja
Korjaamiseksi.

* 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tail aistirajoitteista
karsivat tal kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilét voivat
kayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
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tuotteen turvalliseen kayttdéon ja ymmartavat sithen liittyvat riskit.
Lapset elvat saa leikkia tuotteella. (EU:ta varten)

* Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka
ymmartaa sdhkoiskun vaarat. Tama tuote el ole tarkoitettu
seuraavien ryhmien kayttoon: lapset ja fyysisista, henkisista tal
aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut
henkilot. Kyseiset henkilét voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he
ovat saaneet opastusta tal ohjeita tuotteen turvalliseen kayttéoén
henkilolta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia
tulee valvoa sen varmistamiseksi, ettd he eivat leiki talla laitteella.
(EU:n ulkopuoliset markkinat)

 Lapset leikkivat mielelldan vedella. Muista siis peittaa allas
suojuksella jokaisen kayton jalkeen.

* Ala hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, etta ruohon- tal
pensasleikkureista ja muista laitteista johtuvien vahinkojen riski on
mahdollisimman pieni.

* VAARA - Hukkumisen vaara (erityisesti alle 5 vuotiaat lapset).
Lasten luvaton paasy spa-altaalle on estettava huolellisesti. Tama
voidaan tehda aikuisen valvoessa turvallista kayntia tal
asentamalla spa-altaaseen suojalaite. Onnettomuuksien
valttamiseksi spa-altaan kaytdn aikana on varmistettava, etta
lapset ovat alkuisten jatkuvassa valvonnassa.

* VAARA - Tapaturman vaara. Taman spa-altaan imulitannat on
mitoitettu pumpun tuottamaan vesivirtaukseen. Jos imulitdnnat tai
pumppu on vaihdettava, varmista, etta virtausarvot ovat sopivat.
Ala koskaan kayta spa-allasta, jos imulitannat ovat rikkoutuneet tai

niitd puuttuu. Ala koskaan vaihda imulitantaa litantaan, jonka

nimellinen virtaus on alkuperaisessa imulitdnnassa merkityn arvon
alle.

* VAHINGOITTUMISEN VAARA. Ala koskaan kayta spa-allasta, jos
sisdanmeno- tal ulostuloputket ovat rikki tai puuttuvat. Alé koskaan
yrita itse korjata sisdanmeno- tal ulostuloputkia. Kysy aina neuvoa
paikallisesta asiakaspalvelusta.

« SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintaan 2 m paahan
metallipinnoista. )

* SAHKOISKUN VAARA. Ala koskaan kayta sahkolaitteita
spa-altaassa ollessasi tal kun kehosi on marka. Ala koskaan aseta
sdhkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai televisiota, alle
2 m paahan altaasta.

* Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa vol vahingoittaa
sikitta. Oleskele vedessa korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.
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* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Altaan vesi el koskaan saisi olla yli 40 °C (104 °F). Veden
lampdotiloja 38 °C (100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetaan turvallisina
ja miellyttavina tervellle aikuisille. Villeampaa vetta suositellaan,
kun kayttajia ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa oleskelu
ylittaa 10 minuuttia.

B.Koska lilan korkea veden lampétila vol aiheuttaa sikiGvaurioita
raskauden alkukuukausina, raskaana tal mahdollisesti
raskaana olevien naisten on rajoitettava altaan veden lampétila
38 °C:seen (100 °F).

C. Ennen spa-altaaseen menemista kayttgjan tulisi mitata veden
lampdotila tarkalla lampémittarilla, silléa veden [ampdtilan
saatdlaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, huumeiden tai [adkkeiden kayttdé ennen altaan
kayttda tal altaan kaytdn alkana vol johtaa tajuttomuuteen ja
hukkumisvaaraan.

E. Ylipainoisten henkildiden tal henkiléiden, joilla on tai on ollut
Jokin sydansairaus, matala tai korkea verenpaine,
verenkiertoelimiston sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteytta
laakariin ennen spa:n kayttoa.

F. Ladkkeita kayttavien henkildiden tulisi kaantya 1aakarin puoleen
ennen altaan kayttéa, koska jotkut ladkkeet voivat aiheuttaa
uneliaisuutta kun taas toiset 1adkkeet saattavat vaikuttaa
sydamen sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

G. Ala laita paata koskaan veden alle.

H. Ala niele altaan vetta. ) ) )

* VAHINGOITTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ala koskaan kaada
vetta, jonka lampdtila on yli 40 °C (104 °F), suoraan
spa-altaaseen.

* Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kayttd voi kasvattaa
hengenvaarallisen kehon lampétilan nousun riskid huomattavasti.
Hypertermia eli likkalampdisyys syntyy, kun kehon [ampétila
nousee uselta asteita yli kehon normaalin [ampdtilan, joka on
37 °C (98,6 °F). Hypertermian oireita ovat kehon sisalampétilan
nhousu, pyorrytys, voimattomuus, uneliaisuus ja pydrtyminen.
Hypertermian vaikutuksia ovat: kykenemattdmyys huomata
kuumuutta, kykenemattomyys ymmanaa, ettd henkilon tulisi
poistua spa- tal muusta altaasta, ymmantamattdmyys sita, etta
tilanne on vaarallinen, sikiévauriot raskaana olevilla naisilla,
fyysinen kykenemattomyys poistua altaasta, tajuttomuus, joka vol
johtaa hukkumiseen.
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* Sdhkdasennusten tulee noudattaa kansallisia sdanndksia. Jos
sinulla on kysyttavaa sahkdasennuksista, ota yhteytta patevaan
sdhkdasentajaan.

* NAama varoitukset, ohjeet ja turvallisuusohjeet koskevat yleisia
vedessa virkistaytymisen riskeja, mutta ne evat pysty kattamaan
kaikkia riskeja ja vaaroja kaikissa tapauksissa. Ole aina
varovainen, kayta tervetta jarkea ja hyvaa arvostelukykya, kun olet
vedessa. Sallytd nama tiedot mybhempaa kayttda varten. Lisaksi
laitteen mukana saattaa tulla seuraavat ohjeet spa-altaan tyypista
rippuen:

Uimataidottomien turvallisuus

- Jatkuva, aktiivinen ja tarkkaavainen heikkojen uimareiden tai
uimataidottomien valvonta patevan aikuisen toimesta vaaditaan
kaikkina aikoina (muistaen, etté alle viisi vuotiaat lapset ovat
suurimmassa hukkumisvaarassa).

- Maaraa pateva aikuinen valvomaan allasta joka kerta, kun sita
kaytetaan.

- Helkkojen uimareiden tai uimataidottomien tulisi kayttaa
henkilénsuojaimia erityisesti liikunta-altaassa.

- Kun allas el ole kaytossa tal se on vartioimaton, poista kaikki lelut
altaasta ja sen ymparistdsta, jotta lapsilla el olisi houkutusta
menna altaalle.

Turvalaitteet

- Turvasuojusta tal muuta turvalaitetta tulee kayttaa, tai kaikki ovet
Ja Ikkunat (soveltuvin osin) tulee lukita luvattoman paasyn
estamiseksi altaalle.

- Reunat, allaspeitteet, halyttimet tai vastaavat turvalaitteet ovat
hyddyllisia apuvalineitd, mutta ne eivat korvaa jatkuvaa ja
patevad aikuisen valvontaa.

Turvalaitteisto

- Suosittelemme sailyttamaan pelastuslaitteistoa (esim.
pelastusrengas) altaalla (jos asiaankuuluvaa).

- Pida toimiva puhelin ja luettelo hatapuhelinnumeroista lahella
allasta.

Spa-altaan turvallinen kaytto

- Kannusta kaikkia kayttajia, entyisesti lapsia, opettelemaan
uimaan.

- Opettele perusensiapu (paineluelvytys) ja paivita tata osaamista
saanndllisestl. Tama vol pelastaa elaman hatatilanteessa.

- Ohjeista kaikkia altaan kayttajia, lapset mukaan lukien, mita
tehda hatatilanteessa
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- Ala koskaan sukella altaan matalaan osaan. Tama voi aiheuttaa
vakavan vamman tal kuoleman.

- Ala kayta uima-allasta, kun kaytat alkoholia tai [3&kitysta, jotka
volvat helkentaa kykyasi kayttaa allasta turvallisesti.

- Kun allaspeitteitd kaytetaan, poista ne kokonaan altaan pinnalta
ennen altaaseen menoa.

- Suojaa spa-altaan kayttajia veteen liittyvilta sairauksilta pitamalla
vesl kasiteltyna ja noudattamalla hyvia hygieniakaytantd)a. Katso
vedenkasittelyohjeita kayttdoppaasta.

- Sallyta kemikaalit poissa lasten ulottuvilta.

- Kayta mukana tulevia merkkeja spa-altaassa tai 2 000 mm:n
paassa altaasta selvasti nakyvassa paikassa.

- Slirreltavat tikkaat on varastoitava turvallisesti paikkaan, jossa
lapset elvat vol kiiveta nillle.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
HUOMIO:

* Spa-allasta el tulisi pystyttaa tai jattaa alle 4 'C:n (40 'F) lampdtilaan.

» Ala kayta spa-allasta yksin.

* Tarttuvia tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.

» Ala kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

* Astu aina altaaseen ja poistu sieltéd varovasti ja hitaasti. Marat pinnat
ovat liukkaita.

* Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin, kun
se on taynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittoémasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi on
huono.

* Ala koskaan lisaa kemikaaleihin vetta. Lisda aina kemikaalit veteen.
Natt voit valttda voimakkaat kemikaalien paastét ilmaan tai reaktiot,
jotka volvat olla seurausta vaarallisista kemikaalisuihkeista.

« Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden
poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

» Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAUTUS:

* Tarkista laite ennen kayttoa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkella
rikkindisista tal puuttuvista osista tassa kasikirjassa mainittuun
aslakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta laitteen osat ovat sen
mallin osia, jonka halusit ostaa.

* Tata tuotetta el ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.
PIDA NAMA OHJEET TALLESSA
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_— _TARKEAA! - |
Veden lampiamisaika 40°C:een {104 °F) riippuu veden lahtélampdtilasta ja ympéardivan ilman lampdétilasta.
Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisid. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan kayttamalla
suodatinjarjestelmaa vahintddan minuutin ajan.

Ympadriston lampdtila Veden lampétila Asetettu lampdtila Lammityksen kesto
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,5 h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11,5 h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Muista peittédd spa-allas sen omalla suojuksella, kun aloitat
veden lammittdmisen. Peittamattdman spa-altaan vesi
lampiaa kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty. Al kayta
spa-allasta, jos ympaéristén l[ampdtila on alle 4°C (39 °F).

Mimellisteho Hierovan putken teho | Lammityselementin teho

220-240V AC, 50 Hz,
Yhsivaiheinen 2,050 VA 800V 2000W; 20 °C
lampatilassa 20 °C

Yesipumpun teho

ASENNUS

Paikan valinta

Sisélla ja ulkona & maanpinnan yléapuolella & kannettava
Jjohdotus & kannettava spa-allas

VAROITUS! Valitun paikan on pystyttava kantamaan odotettu

paino.

VAROITUS! On jarjestettava asianmukainen

vedenpoistojarjestelma, joka pystyy poistamaan sisa- ja

ulkoasennusten ylimaaraisen veden.

* Pida spa-allas aina peitettyna peitteelld [Ammaon
hathtumisen minimoimiseksi spa-altaan lammityksesséa
kayttdjen valilla (mutta el silloin kun se on kaytdéssa).
Varmista, etta peite on asetettu tiukasti ohjeiden mukaan
hyva eristyksen saamiseksi. Suosittelemme, ettd kun
peitetta el kaytetd, se pidetaan puhtauden sailyttamiseksi
muualla kuin maassa (erityisesti vesialtaan vedenpinnan
lAheisyydessa). Pelte tulee sailyttda asianmukaisessa
palkassa, jossa se el paase vahingoittumaan tai
alheuttamaan vahinkoa.

» Tarkista asetettu veden lampétila ja harkitse sen alentamista
silloin, kun spa-allasta el yleensa kayteta.

* Harkitse ulkoisista olosuhteista riippuen [ammittimen
sammuttamista kokonaan, jos spa-allasta el kayteta
pidempéaan ailkaan (jos altaassa on tama mahdollisuus, |a
jos desinfiointi/pH-arvot sailyvat edelleen).

e Suosittelemme kayttdamaan spa-altaan alla eristéavaa
maakangasta [Amma&n haithtumisen minimoimiseksi
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spa-altaan pohjan kautta.

* Pida pumpun suodattimet puhtaina asianmukaisen
toiminnan sailyttamiseksi ja tarpeettomien vedenvaihtojen ja
uudelleenlammityksen valttamiseksi.

* Pida spa-allas loitolla muusta alueesta danihairididen
valttamiseksi.

e Suosittelemme pyytdmaan patevan urakoitsijan tai
rakennusinsindorin tarkistamaan, etté tukimateriaali on
rnittdvan luja kannattelemaan spa-altaan, spa:n veden ja
kylpij6iden nimellisen maksimikuorman. Lue taytetyn altaan
painotiedot pakkauksesta.

« J&ta spa-altaan ymparille vahintaan 1 metri vapaata tilaa.

« Kysy palkallisilta viranomaisilta tietoa vesisdanndksista
koskien asianmukaista veden syéttéa spa-altaan
tayttdmiseksi.

* Suosittelemme kysymaan ohjeita ammattilaisilta jaftal
paikallisilta viranomaisilta paikallisten tai kansallisten
lakien/maaraysten osalta koskien lasten suoja-aitaa,
turva-aitoja, valaistusta ja muita turvallisuusvaatimuksia.

* Al laita peitettd maahan tai muulle likaiselle pinnalle kun se
el ole palkallaan spa-altaassa.

* Kun spa-allas on kaytéssa, peite tulee laittaa puhtaalle,
kuivalle alueelle, muutoin siihen vol kertya likaa ja
bakteereja. Ala laita peitteitd puupdydille tai puiselle
terassille; se vol haalistuttaa puuta. Hyva kaytanté on
kayttaa peitteen nostinta tai vastaavaa valinetta, jotta
voldaan varmistaa, ettd peite el kosketa maahan. Enttain
suositeltavaa on kayttaa peitteen nostinta spa-altaissa, joita
kaytetdan vuokraukseen.

TARKEAA! Lay-Z-Span, veden ja kayttijien yhteispainon

vuoksi on darimmaisen térkedd, ettd Lay-Z-Spa:n

asennusalusta on silea, tasainen, vaakasuorassa ja
kannattelee tasaisesti painon koko ajan Lay-Z-Spa:n ollessa
asennettuna (el matolla tal muun vastaavan materiaalin
paalld). Jos Lay-Z-Spa asetetaan pinnalle, joka el tAyta naita
vaatimuksia, valmistajan takuu el kata vdaran tuennan
alheuttamia vahinkoja. Lay-Z-Spa:n omistajan vastuulla on
taata asennuspailkan eheys kalken aikaa.

1. Asennus sisatilaan:

Ota huomioon erityiset vaatimukset, jos spa-allas
asennetaan sisatilaan.
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» Kosteus on luonnollinen Lay-Z-Spa:n asennuksen
sivuvalkutus. Maarittele ilman kosteuden vaikutus paljaalle
puulle, paperille jne. valitussa paikassa. Naiden vaikutusten
vahentdmiseksi valitulla alueella on parasta olla hyva
Imanvaihto. Arkkitehti voi auttaa maarnttamaan, tarvitaanko
lisdilmanvaihtoa.

* Kysy asennusvaatimuksista paikalliselta viranomaiselta.

* Pida sopivaa ilmankasittelya spa-altaan huoneessa
(tuuletus ja kosteudenpoisto) kayttijien turvallisuuden ja
mukavuuden takaamiseksi.

* Ald asenna spa-allasta matolle tal muun lattiamateriaalin
paalle (kuten kasittelematdn korkki, puu tai muut huokoiset
materiaalit), jotka edistavat tal hautovat kosteutta ja
bakteereja tal jotka voivat vaikuttaa altaassa kaytettyihin
vedenkasittelykemikaalelhin.

* Tyhjenna spa-allas ennen sen poistamista huoneesta tai
rakennuksesta.

2. Asennus ulkotilaan:

« Tayttdmisen, tyhjennyksen tai kaytén ailkana vetta saattaa
valua ulos altaasta. Siksi Lay-Z-Spa tulisi asentaa
lathiaviemérin ldhelle.

» Ald jata spa-altaan pintaa alttiiksi auringonvalolle pitkaksi
alkaa.

« Kysy paikallisista ammattiasentajilta ymparistéolosuhteista,
kuten pohjavedesta ja jaatymisen vaarasta.

 Ala kayta spa-allasta, jos ympéristén lampétila on alle
- 10 °C (14 °F). Suosittelemme vahvasti, ettd spa-allas
puretaan talvikuukausien ajaksi vahinkojen, kuten veden
jaatymisen putkiin ja kierratysjarjestelmaan, valttamiseksi.
Putkien vaurioitumisen estamiseksl jaatymisen
seurauksena putkissa tulee olla tasainen lasku yhteen
suuntaan ja ne on varustettava tyhjennysventtileilla tai ne
on voitava poistaa veden poistamiseksi.

* SUojaa spa-allas suoralta auringonvalolta peitteella, kun
allas el ole kaytdssa.
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PRCD-testi
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HUOMAUTUS: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa
todellista tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.
1. Tybnna pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.

4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

5. Aina ON/OFF-painiketta 2 sekunnin ajan. Pumppu on kayttévalmis.

VARQITUS! PRCD-pistoke on testattava aina ennen kéttda. Nain voidaan vaktad sahkbiskun vaara,
VAROITUS! Tarkista ennen pistokkeen tydntamisté vitalahteeseen, etté virtalahteen jannite on pumpun kannatta olkea.
VAROITUS! Ald kéiyta pumppua, jos testi epdonnistuu. Ota tassa tapauksessa yhteyltd asiakaspakreluun.

HUOMAUTUS: limaletkun ja pumpun liittymakohdasta
vuotaa ilmaa ilmalla tAyttamisen
alkana. Tama on normaalia.
HUOMAUTUS: Al4 tayta allasta
IImalla kayttamalla
IImakompressoria.

HUOMAUTUS: Ald vedi allasta karhealla alustalla, sillad se
saattaa vahingoittaa altaan vuorausta.
HUOMAUTUS: Tayttéaika on viitteellinen.

limaventtiilin tarkistaminen (spa-altaat joissa on pikataytto/-tyhjennysventtiili) /
Tarkista ilmaventtiili aina huolellisesti ennen ilmalla tayttamistd varmistaaksesi, ettd
iimaa el paédse vuotamaan. Jos ilmaventtiili on |16yséalla, kiinnita se mukana
toimitetulla kiintoavaimella seuraavien ohjeiden mukaisesti:

Pida toisella kadelld ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa-altaan siséseindn
sisdpuolelta kasin ja kd&dnna kiintoavainta myotapaivaan.

HUOMAUTUS: @
1. Ala kierra liilan kireasti kiinni. \v/

2. Ala s#ada ilmaventtiilin litintd, kun spa on kaytossa.

‘SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS
On suositeltavaa, etté pateva sahkdasentaja yhdistaa spa-altaan

pumpun potentiaalintasauslitokseen kayttamalla (vahintaan)
2,5 mm? kuparijohdinta.

e

Katso kokoonpano mukana tulevasta asennuslehtisesta.
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PUMPUN KAYTTAMINEN

Lammityksen nollaus
Wuista nollata purnppu, kun kaytat Lay-Z-Spa-allasta ensimmaisen kerran, tai jos et ole kayttant
sita pitkaan aikaan, Purmppu nollataan painamalla RESET-painiketta pienella ja ohuella esineella.

_ RESET-PAINIKE
TARKEITA KAYTTOOHJEITA

Jos ohjauspaneelin nayttama lampdtila (tai veden lampdtila) el ole muuttunut 4-3 tunnin kuluessa
lammitysjarjestelman kaynnistyksesta, kaynnista jarjestelm a uudelleen painamalla RESET-painiket-
ta ohuella esineella.

TARKEAA! Limmitysjarjestelma ei toimi jos ulkoldmpdtila onyli 408 (104 °F)tai jos Lay-2-Spa on
sUorassa auringonvalossa. Jos nain on, odota vileampaa ajankohtaa ennen kuin painat
FESET-painiketta ohuella esineella kaynnistaaksesi lammitysjarestelman uudellegn.

Lukitus/lukituksen poisto -painike

B/B Furnpussa on 2 minuutin automaattinen lukitustoiminta. Merkkivalo himmenee, kun purmppu on lukitta (mikaan toiminto e ole Kaynnissa), voit
lukita purnpun tai avata pumpun lukituksen asettamalla sommen taman painikkeen paalle 3 sekunniksi.

Enargiansiaisto-ajastinpainike

Tam3 on askettdin lisathy toiminto. Sen tarkoituksena on auttaa saastamaan energiaa, kun spa-altaan lammitysaika ja lAmmityksen kesto
voidaan maarittaa . Taman ansiosta voit nauttia spa-kokermuksestasi silloin kun haluat, eika sinun tardtse pitda [Ammitintd paslla jatkuvast.

YAIHE 1: Aseta lammityksen kesto

1. Paina painiketa®ds , kunnes (&) LED-valo alkaa vilkkua.

2. Paina painiketta Q tai Qja saada lammityksen kesto (1-48 tuntia).

3. Paina £ painiketta uudelleen vahwistaaksesi lammityksen keston.

VAIHE 2: Maarita tunnit, JOIDEMN KULUTTUA Iammitin akiwvoituu

1. Lammitysajan maarittamisen jalkeen &) LED alkaa vilkkua.

2. Paina painil{ettaatai Q ja sadda tunnit kaynnistykseen saakka (0-99tuntia).

3. Paina 45, painiketta uudelleen tai ole koskematta mihinkaan 10 sekunnin gjan vahvistaaksesi asetuksen. LED {&) palaa jatkuvasti, ja lahtolaskerta
larmmittirnen kaynnistykseen alkaa.

Ajastimen asetusten muuttaminen: Paina painiketta £ ja 583d3 painikkeslla €Y tai pai ﬂil{l{eellao :

Asetuksen peruuttaminen: Paina painiketta 452 sekunnin ajan.

HUOMAUTUS: Maytdssa nalkyy asetuksen jalkeen wuorotellen taman hetkinen lampotila ja kellonaika.

HUOMAUTUS: Ajastimen ajaksi voidaan asettaa 1-48 tuntia. Tama tarkoittaa aikaa, jolloin [Ammitin on paalla. Yarausajan saato (aika tunteina TASTA
HETKES TA ALKAEN siihen, kunnes lammitin alkaa toimia) voi olla 0-99 tuntia. Jos ajastimen asetus on 0tuntia, lAmmitysjaestelms aktivoituu heti,

Ajastimen asetus on kertakaytbinen. Kayttaja asettaa 1ammityssyklin keston ja maarttaa, kuinka monen tunnin kuluttua mykyhetkests [Emmityssyki
kaynnistyy. Ajastin El toista toimintoa ellei sitd nollata walina.

Lay-Z-Massage-jarjestelman painike
Tata painiketta painamalla vaoit aktivoida hierontajarjestelman. Toiminto paathyy automaattisesti 30 minuutin kuluttua, Lay-Z-Mas-

sage-jarjestelman painikkeen yidpuolella oleva valo palaa punaisena, kun hierantatoiminto on aktivoity

TARKEAA! Al kayta Lay-Z-Massage-arjestelmaad, kun altaan suojus on Kinnitettynd . Spa-altaan sisalle voi kertyd ilmaa, joka
Yol aiheuttaa kofaamatonta wahinkoa altaalle ja henkilowvahinkoja.

HUOMAUTUS: Lampd ja hierontajarjestelma antavat yvhdessa lAmpiman hierontakakemuksen.
Celsius-/Fahrenheit-asteiden nayttd

Lampdtila woidaan nayttaa kayttam alla yksikkiona Fahrenheitia tai Celsiusta.

Lam po-painike
Talla painikkeella vait aktivoida [Ammitysjarestelman. Kun painikkeen yiapuolella oleva valo palaa punaisena, lammitysjarjestelma on
aktivoitu. Kun valo on vihrea, vesi on maarntetyn lampdista ja lAmmitysjarjestelma on lepotilassa.

HUOMAUTUS: Lammitysjarjestelman aktivointi kaynnistaa suodatusjarjestelman autom aattis esti.
HUOMAUTUS: Suodatusjarestelma jatkaa toimintaansa, kun lammitysjarjestelma sammutetaan,
Vedensuodatus-painike

Painike kaynnistad suodatinpumpun ja sammuttaa sen. Toiminto on aktivaoitu, kun Yedensuodatus painikkeen ylapuaolella oleva valo palaa punaisena.
Lampotilan saatopainikkeet

Larnpotilan lisaamis tai vahentarmispainikkeiden painaminen saa LED-valon vilkkumaan . Woit saataa lampotilan haluamaksesi, kun valo vilkkuu.
° Fainikkeiden pitaminen painettuna muuttaa l[ampotila- asetuksia nopeasti. Uusi lampotila-asetus nakyy LED-naytdssa 3 sekunnin ajan uuden asetuksen
warmistarniseksi.

HUOMAUTUS: Dletuslampotila on 33 °C (95 °F).
HUOMAUTUS: Lampdtilan saatdvali on 2040 °C (65—104 °F).
Virtapainike
Paina tata painiketta 2 sekunnin ajan, kun haluat aktivoida ohjauspaneelin painikkeet. %alo muuttuu winreaksi. lKun painat painiketta 2 sekunnin ajan,
poistat kaikkitalla hetkelld aktivoidut toiminnot toiminnasta.

Energiansaastoajastimen LED

Taman LED-valon vilkkuminen tarkoittaa, etta olet maarittam assa lammityksen kestoa. valo palaa lammitystoiminnon kaynnistyessa.
Wilkkuwa LED tarkoittaa, etta olet maarittamassa niiden tuntien maaraa, JOIDEN KULUTTUA lammitin alkaa toimia. Kun valo palaa
@ tasaisesti toiminto on Asetetty.

LED-naytto
Fun LED-navttodn on kytketty virta, se nayttaa autom aattisesti veden nykyisen lampotilan,

72 tunnin suodatuksen jalkeen (kun energiansaastdajastin e ole kiytdssa) purmppu sty lepotilaan ja nayttdon tlee nakydin sana End

ja sen hetkinen veden lampdtila. Kun pumppu on lepotilassa, lammitys- ja veden suodatustoiminnot ovat pois kaytdsta, voit aktivoida
pumpun uudelleen painamalla lukitusAukituksen poisto -painiketta 3 sekunnin ajan.

HUOMAUTUS: “eden lammitysnopeus voi muuttua jos:

 kun ulkolampdtia on alle 15 °C B9 *F).

= Jos suojus el ole paikallaan, kun [ammitystoiminto aktivoidaan.

HUOMAUTUS: “Joit tarkistaa veden valltsevan lamp otilan kayttamalla suodatinjarjestelmaa vahintaan minuutin ajan. Ulkoisella lampdmittarilla tehtyjen veden
larmpitilan mittaustulokset v oivat vaihdella spa-altaan naytan tuloksista jopa noin 2 °C.

= Pida ylla hyyad Kierratysta, kun spa-allas siiftyy suodatus-tyhjennyssyklin, Hyva kaytantd on, etta kun spa-altaasta poistutaan, kaikki hierontasuinkut jatetaan
auki, ilrausventtiili suljetaan ja sudttirmet asetetaan puolivaliing jotta kermniallisesti kasitelty vesivitaa kaikkien putkien kautta.

= Alna kun spa-allas tyhjennetaan, suodatin tulisi puhdistaa (ja tyhjenta akuiv ata).

= Jos kaytdssa eiole autornaattista jatai jatkuvaa vedenkasittelya (mittaus ja kemikaalin annostelu), kemikaaleja ei saa annostella manuaalisesti, kun spa-altaassa
on kylpijdita.
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Halytykset

Ongelmat Syyt Ratkaisut
veden vitausanturit taimivat 1. Yeden vitausanturin lipot eivat palanne et 1. Irrota tulppa warovast, kopauta pumpun sivaa kevyed | ja latta tulppa
iiman, efta suodatin- tai oikeaan asentoorn. takaisin .
|am mityspainiketta on 2. veden virtausanturit owat rikki. 2. Jos haluat apua, kay verkkosivustollamm e osoitteessa
painetty. it beshaa yoorp.com ja valitse tukiosio.
Kaynnistyksen jalkeen tai - [ 1.0let unohtanut poistaa 2 sulkutulppaa altaan 1. Poidta 2 sulkutulppaa ennen lammitysta, katso kenttooppaan kohta
suodatuksen ja'tal Sisalta. ASENNLS.
larmmityksen aikana veden | 2. Suodatinpatruunat ovat likaisia. 2. Poigta suodatinsefti aftaan sisalta, [a paina suodatin- tai [ammityspainiketta.
virtausanturt eivat 3. Aktivol suodatin- tai lamm itysjarjesteima ja aseta | Jos halytysta e tule, puhdidta tai vaihda suodatinpatruunat ja asenna
havy aitse virtausta, kates poistoputken eteen ataan sisalla suadatinsetti altaan ssapuolelle.
varmidtaaksed, tunnetko veden virtaavan ulos. 3. Jos haluat apua, K&y verkkosivustollamm e osoitteessa
2. .J05 ves el virtaa, vesipumppu on rikki. Wiy DE Shaa YoorR.com ja valitse tukiosio.

b. Ves virtaa, mutta naytdssa nakyy T haltys.
Veden virtausanturit ovat rikki

Furmpun lampamittari 1. ¥eden [ampotila on alle 4 °C {40 °F), 1. Masta ei ole suunnitet toirimaan, kin weden (@mpitla onalle 4 °C (a0 1 rda pumpun
kertoo, ettd veden 2. Jos veden lampétila on Wi 7 °C (44,6 °F), pumpun | isjohito sahkipicokkeesta ja keaynnistd pumppo oudelleen vasta, kun weden lampitla on
larnpatila on alle lampomittari on rikki. b3 °F).

4 °C 40 °F). 2. Jos halugt apua, kdy werkiosiulstolamme osoiteessa i bestwayorp.com ja walitse tukioso.

1. Allasta einle suunnitettu toimimaan, kunweden Empdtila on oyl 40 °C (104 °F),

m ™
D C
L Y

Furmpun lampdrmittari 1. Weden lam pdtila on Wi 50 °C (122 °F). ) o N
kertoo, ettd veden 2 Jos veden [3m pétila on alle 45°C (113 °F), Irrntﬁaﬁp%mﬁgg pulFst?{_e Jlakag._rnnﬁta pumppu uudelleen wasta, kunweden ldmpitila
lampiitita on yli puUmpLIn [Empémittari on rikki. on 38 2 (100 °F ) tai alempi

TARKEAL! Ennen kuin kdynnistat pumpun uudelleen, paina sen reset-painketta.

o0 (122 7). 2 Jos haluat apua, kay verkkosivstollamme osofteess a wiw hestuaycorp.com ja

valis e tukiosin.
Purnpun lampimittarin 1. Pumpun [ampamittarin litim et eivat toimi Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa
litanndissa on ongelmia. pikein. iy Destwaycorp.com ja valitse tukiosio.
2. Pumpun lampomittari on rikki.

Manuaalisesti nollatussa | Manuaalisesti nollatty ldmmankatkaisy laukgsi | 1. Fotdpumpun riajonit ja paina purmpun nollauspainietta. kytke siten pumpun urtzjonta
E 8 lamminkatikaisussa on takisin.

angelma. 2. Wikl lltys v athuy, tarkasta RESET-painikeen ohjeet kiyitooppaasta.

3. Jos haluat apua, ki erkkosivustollamme osoiteessa www bestwaytor.com ja walitse tukiosio,
- 1. Holisi maadoituslittanricissa on jokin ongelma. Jos haluat apua, kay verkkosvusollamme osoiteessa wawwbestwaycorp.com

5 L F Maadoituslitants eitoimi. | 2. Pumpussa on jokin ongeima. ja valitse tukiosio,

KUNNOSSAPITO

HUOMAUTUS: Spa-altaaseen on lisattava silloin talloin lisailmaa, Paiva-ja yolampotilojen erot muuttavat spa-a
iImanpainetta, mika voi aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjenemista, Tyhjenna spa-allas vedesta noudattamalla
kayttooppaan asennusohjeita, ennen kuin taytat spa-altaan oikeaan iimanpaineeseen.

HUOMIO: VARMISTA, ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SARKOVIRRASTA ENNEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOITTAMISTA,

TAI ON OLEMASSA VAKAVAN LOUKKAANTUMISEN TAI KUOLEMAN RISKL,  5.0552 uuns

taan

Suodatinpatruunan kunnossapito

HUOMAUTUS: “armista wveden pysyminen puhtaana

tarkistarnalla ja puhdistamalla suodatinpatruunat joka paiva

alla olevien ohjeiden mukaisesti. PO46T74

Suodatins arja

HUOMAUTUS: Suosittelermme vaihtamaan suodatinpatruunat joka viikko, Patruunat kannattaa vaihtaa myos, jos ne pysyat likaisina ja varjaytyneina.

Peitteen huolto

Feite on puhdistettava sisa- ja ulkopuolelta saanndllisesti sopivalla puhdistusaineella, joka sisaltaa asianmukaisen desinfiointiaineen (kuten 10 mgA vapaata klooria).
Vedenlaadun yllapito

Useat vedessa olevat epapuhtaudet asettuvat pintaan vesirajan alle. Mama epapuhtauden voivat aiheuttas bakteereita, levaa tai sienikasvustoa. Suositelernme, etta
spa-allas puhdistetaan saannollisesti tarpeen mukaan. Aan kuluessa ﬂnttj.rneit'a tahrl:u'ila tai biokak oa voi kehittya vesirajan alla oleville pinnoille ja myds korkeita
sUolopitoisuuksia tai ei-toiv ottuja reaktiolden sivutuotteita voi esiintya. Hygleniasta, puhtaudesta, nakywyydesta, hajusta, roskista ja tahroista riippuen suositte lermme
vaihtarmaan veden kokonaan ja puhdistamnaan/desinfioimaan spa-altaan. Spa-altaan tyhjennyksessa on noudatettava veden tyhjennysta koskevia maarayksia ja
ohjeita.

Altaan veden pitarminen puhtaana ja veden kemiallisesta tasapainosta huolehtiminen on tarke aa ja tarpeellista. Pelkastaan suodatinpatruunoide n puhdistus ei
yksistaan rita. Lisaksi suosittelemme kayttamaan kemikaaliannostelijassa dima-ataan veden puhdistamiseen tarkoitettuja kemikaaleja ja kloori- ja bromitabletteja
(ala kayta rakeita).

Altaan kavttotineys, kayitajien maara seka altaan huoltotoimet vaikuttayat suoraan vedenlaatuun. Jos altaan vetta ei kasitela kemiallisesti millaan tavalla, v esitulisi
vaihtaa 3 paivan valein,

On erittain suositeltavaa kayttaa hanavetta spa-altaan tayttamiseen ei-toivottujen ainesosien, kuten mineraalien, vaikutukse nvahentamise ks Myds alueet, joilla
kavellaan paljain jaloin ja joilla levatadn, on puhdistettava. Pesuyetta ei saa paastaa vinaamaan spa-altaaseen tai spa-altaan vedenkiertoon. Lika ja puhdistusaineet
on huuhdeltava huolellisesti spa-ataan tyhjentarmiseksi ymparistodn.

Huormautus: Suosittelernme suinkussa kaymista ennen Lay-Z-Span kayttamista, silla kosmeettiset tuotteet, voiteet ja muut j@amat voiat huonontaa vedenlaatua
nopeasti. Moudata kemikaaliannostelijan kaytdssa alla olevia ohjeita.

Kemikaalitablettien kayttaminen (eivat sisally pakkaukseen):




Kemikaalinesteen kayttaminen (ei sisally pakkaukseen):

HUOMAUTUS: Poista kemikaaliannostelija uima-altaasta, kun allas on kavtdssa.
TARKEAA! Testaa veden kemiallinen koostumus testisarjalla — _
(el sisally toimitukseen) sen jalkeen kun kemikaaleja on lisatty v pH Kokonaisemaksisyys | Vapaa kloori
eteen ja ennen kuin allasta kawtetaan. 74-7T6 80-120ppm 2-4pDm
Suosittelemme seuraavia arvoja.

HUOMAUTUS: Takuu ei kata kemiallisesta epatasapainosta aiheutuvia wahinkoja. Allaskemikaalit ovat penaatteessa myradlisia ja niitéd tulisi kasitella
WAMEN.

Kemialliset kaasut ovat vakava terveysriski. Myds virheelliset etiketit ja kemiallisia aineita sisaltavien sailididen virheellinen varastointi voivat olla vakavia
terveysriske|a. Lisatietoja veden kemiallisen tasapainon yilapitamisesta saat paikalliselta uima-allastuctteiden jalleenmyyalts. Seuraa tarkast
kemikaalien valmistajan chjeita. Takuu el kata vahinkoja, jotka ovat aheutuneet kemikaalien vaarinkéytosta ja altaan veden vadranlaisesta huollosta.
limaventtiilin sdédtaminen (vain pikataytta-ftyhjennysventtiili)

Jos llmaa wuotaa, tarkista ensin ilmaventtili. Kastels iimaventtill saippuavedellad nahdaksesi, vuotaako siita ilmaa.

Jos wenttilistd vuotaa lmaa, tivista se kayttamalla toimitukseen kuulunutta kintoavainta seuraavien ohjeiden mukaisesti

+ Fida toisella kadelld ilmaventtiilin takaosasta kinni spa-altaan sisaseinan sisapuolelta kasin ja kaanna kintoavainta mydtapaivaan.

HUOMAUTUS:

1. A& kierra liian kireasti kinni.

2. Tarkista ilmaventtili aina huolellisesti ennen kaywttia,

3. Ala saada ilmaventtiilin liitinta, kun spa-allas on kéaytdssa.

VARASTOINTI
Spa-altaan tyhjentaminen

HUOMa UTUS: Nosta spa-allagta,
kunjaljeld on wain wIhan wvettd . .
Kahojen wauriot eivat kuulo takuun piiin.

Spa-altaan Altaan seindmiin saattaa kertya pesuaineiden jaamia ja uimapuvuista liuenneita kiintoaineita
puhdistam INEN  ja kemikaaleja. Puhdista seinamét saippualla ja vedelld ja huuhtele huolellisest.
HUOMAUTUS: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

ILMAN TYHJENTAMINEN
PE1T26ASS18 @

P61725A5518 @ éﬁ
P61727AS518 @B %

Pikataytto/-tyhjennysventtiili ﬁa Turvaventtiili “38,

P&1725A5518




KORJAUS Tritech PYC -materiaali.

PVC-0s5a. Jos allas on repeytyryt tai siing onreika, kayta mukana tulevaa PYC-korjauspaikkaa ja liimaa (el sisally toirmitukseen) seuraavien
Jos spa-allas on revennyt tai siita on reikia,  ohjeiden mukaisesti;

kKorjaa kohta pakkaukseen sisaltyr alla 1. Puhdigta ja kuivaa korjattava alle.

kestavalla korjauspaikalla. 2 Leikkaa rmukana toimitettu PYC-paikka sopivan kokoiseks.

1. Puhdista korjattava alie. 3. Levita lirnaa (el sisally toirritukseen) leikkaarnasi paikan toiselle puolelle. Varrrista, etta lima levittyy tasaisest joka puolele,

2. Ota paikka varovasti esiin, 4. Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten [eikkaarmasi paikka limoineen rikkingiseen kohtaan.

3. Paina paikka korjattavaan kohtaan. A, Tasoita kaikki imakuplat, joita onyvoinut j@ada paikan alle, ja painatiukasti kahden rminuutin ajan.

4. Odota 30 sekuntia ennen tayttamista imalla. 6. Tuote on jalleen kayttvalrmis. Toista natta vaineta, kunnes vuotoja ei enaa ole.
7. Odota 30 minudttia ennen tayttarmists.

Yarmista, etta allas ja pumppu ovat taysin kuivat. Tama pidentaa altzan kayttdikaa olennaisesti . Suosittelemme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista
pumpulla. Poista suodatinsarjat ja havita kaytetyt suodatnpatruunat. Kiinnita sulkutilpat altaan syottd- ja lahtowventtiileinin. Spa-allasta suositellaan
sailytettavaksi alkuperaispakkauksessaan lampimassa ja kuivassa paikassa.

HUOMAUTUS: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle. Jaatyminen woi wahingoittaa spa-allasta wakawasti.
Tuotteen takuu woi raueta, jos sita on sailytetty waarin talvella.

Havittaminen

oahkaromua ei tule havittaa kotitalousjatteen mukana. Vie asianmukaisiin kerays- ja kiematyspisteisiin. Tarkista kierratysohjeet paikallisilta
viranormaisilta tai jaleenmyyjalta.

VIANETSINTA Bestw ay kil toimittamaan markkinoiden ongelm attomim pia spa-altaita.
WOt kaikissa ongelmatapauksissa ottaa yvhteytta B estwayhin tai waltuutettuun jalleenmyyjaasi. Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien ongelmien
ratkaisemiseksi.

Ongelm at Mahdolliset syyt Ratkaisut
Furmppu ei toimi - mahkokatkos - Tarkista virtalahde
- mankopiireissa vikaa - Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoitteessa

wenwe Destw 3vCorm .com ja valitse tukiosio.

. - Lampdtila on saadetty lian alhaiseksi | - 55304 korkearnpi lampotila, katso lukua Pumpun kSt
Purppu el lammita kunnolla, - Likainen suodatinpatruuna - Puhdistatvainda suodatinpatruuna, katso lukua Suodatinpatruunan
- Lampokatkaisu on katkaissut puhdistus tai vaihtaminen
- opa-allasta e ole peitethy - |rrota purnpun pistoke ja laita pistoke kuivaan ja vileaan paikkaan. Kaynnista
- Lammityswastus on vioitunut tai pumppu uudelleen vasta, kun veden lEmpitila on 35°C (95°F) tai alempi
sUlake lauennut - Asenna peite

- Jos haluat apua, kay verkkosivustollamme osoiteessa
windy b Sty COrp. comm ja valitse tukiosio,

Lay-Z-Massage-hierontajarjestelma | - limapumppu on ylikuum entunut - Irrota pumpun pistoke ja odota kaksituntia, kunnes pumppu on jaahtynyt.
Bi toimi. - Lay-Z- Spa Massage pysahtyy Kotke pistoke ja paina Lay-Z-Massage-jarjestelman painiketta
automaattisesti - Kaynnista uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-jarjestelman painiketta
- llImapumppu on rikki Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalieluun lisaohjeiden
SaaMmise ksi
Pumpun sovitimet eivat ole ksl PYCin ominaisuuksista on, - %oit nostaa pumppua puulla tai muuntyyppisells eristermateriaalilla
sarmalla tasolla altaan efta se muuttaa muotoaan, tuodaksesi pumpun sovdttimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle.
savittimien kanssa. mika onnomazlia.
Spa-altaan vesivuoto - Allas an revennyt tai siifen on tullut reikg | - Hayta mukana tulevaa korjauspaikkaa,

- Kastele ilmaventtiii saippuavedelld nahdaksesi, vuotaako sita imaa. Jos
venttilista vuotaa ilmaa, tiivista se kayttarmalla toimitukseen kuulunutta
Kiintoavainta seuraavien ohjeiden rmukaisesti

1. Tyhjenna ilma spa- altaasta.

2. Pida toisella kadella ilmaventtilin takaosasta kiinni spa-altaan sisaseinan
sisapuolelta kasin ja kaanna kiintoavainta my dtapaivaan.

- Imaventtiili an irti

- Hiittarmatdn suodatusaika - Pidenna suodatusaikaa
o - Lkainen suodatinpatrmiuna - Puhdistafvaihda suodatinpatruuna (katso suodatnpatruunan
WSl Bl 0le pundasta. - vwedenlaadun yllapitotoim enpitest puhdistuksesta ja vaibtamisesta kertovaa lukua)
ovat fittarmattdmat - Katso kemikaalival mistajan ohjeita
FRCD-testi EpéﬂnﬂiStUi Spa_a”:aaaaa gl JDHirI ik Jos haluat apua, Ha'y" verkkosivustollamme osoitteessa

wiarn DB St aycorp.com ja valitse tukiosio.

Chjauspaneelissa on automaattinen
ILkkn, joka aktivoitul 5 minuutin

- Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketts |hh'h1| sekunnin
ajan. Jos ohjauspaneelin lukitus ei poistu, kaynnista pumppu uudestaan

Ohjauspaneeli ei toimi kayttarm attdrmyyden jalkeen. —irraota ja kytke pumppu.
LED-naytdssa on yksi kuvake: HJDS - Paina vrtapainiketta 2 sekunnin ajan. Jos ongelma ei poistu, kay
Iukituskvake on korostettu, vErkkosivustollamme osoitteessa www Destwaycorp.com ja valitse
fukiosio.

ohjauspaneel on lukittu.
- Dhjauspaneelia el ole aktivoitu.

Minkalaisia kemikaaleja kaytetaan | Otayhteytta paikalliseen kemikaalien toimittajaasi saadaksesi tietoja kemikaalihuollosta. Seuraa tarkast
vedenhuoltoony kermikaalien walmistajan ohjeita.

wELA vUIotaa _ Aseta sulkutulpat spa-altaan portteihin estamaan vetta tulemasta ulos ja irrota pumppu. Tarkasta javamista, ettd
s0vithmista pumpun ja tivisteet ovat oikealla paikallaan pumpun sovittimien sisalla. Jos tivisteet puuttuvat tai niitd el ole asennettu
altaan walilta. oikein, kay verkkosiustolamme osoitteessa www bestwaycorp.com javalitse tukiosio. Jos tivisteet ovat oikein

paikallaan, kytke pumppu uudestaan spa-altaaseen ja kirsta sovittimet kasin,
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN i
Zorg ervoor dat u alle informatie in deze handleiding leest, begrijpt
en opvolgt voordat u de spa installeert en gaat gebruiken.
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES - LEES EN VOLG
ALLE INSTRUCTIES.
WAARSCHUWING:

* De spa moet worden gevoed door een scheidingstransformator of via een
aardlekschakelaar (RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

* De spa moet worden aangesloten op een geaard stopcontact met een
stroomkabel met stekker en aardlekschakelaar met uitschakelstroom van
10 mA.

* De pomp moet worden getest voor elk gebruik. Volg de instructies van de
pomp voor het testen.

* Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn
serviceverstrekker of personen met dezelfde kwalificaties worden vervangen
om gevaar te vermijden.

» Gebruik geen verlengsnoer om het toestel aan te sluiten en zorg voor een
goed bereikbaar stopcontact, om het risico van een elektrische schok te
verminderen.

* Tiidens het gebruik mogen er geen onderdelen van het toestel boven het bad
Zjn.

* Delen met onderdelen die onder stroom staan, met uitzondering van de
onderdelen die worden gevoed met een vellige extra lage spanning van

maximaal 12 V, mogen niet toegankelijk zijn voor de personen in de spa.

Delen die elektrische componenten bevatten, behalve afstandsbedieningen,

moeten zo worden geplaatst of bevestigd dat ze niet in de spa kunnen
vallen.

* De spa moet worden gevoed met een geaarde stroombron.

« Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker in het
stopcontact steken is ten sterkste verboden!

* De stekker moet rechtstreeks worden aangesloten op een stopcontact van
de vaste elektrische installatie.

* U moet na installatie van de spa nog bij de stekker kunnen komen.
VOORZICHTIG: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten is aan een
onopzettelijk opnieuw instellen van de thermische bevelliging, mag dit
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apparaat niet gevoed worden door een extemn schakelapparaat zoals een
timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en uitgeschakeld
wordt door het hulpmiddel.
Nadat uw spa 3-5 jaar Is gebruikt, moet u contact opnemen met een
plaatselijke gekwalificeerde onderhoudstechnicus om de veiligheid en
prestaties van de spa te verzekeren. De hoofdonderdelen zoals
verwarmingselement, luchtuitblaasmotor en terugslagkleppen in de
elektrische unit moeten gecontroleerd en (indien nodig) vervangen worden
door een vakman.

« GEBRUIK DE SPA NIET ALS HET REGENT, ONWEERT OF BLIKSEMT,
OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE VOORKOMEN.

* Draag nooit contactlenzen in de spa.

» Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

* Er mogen geen verlengsnoeren worden gebruikt.

* Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

* Haal de stekker altijd uit het stopcontact:
-voor reiniging of ander onderhoud
-als de spa onbeheerd achter wordt gelaten, tijdens vakanties

* Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in
de winter, moet de spa of zwembadset worden gedemonteerd en
binnenshuis worden opgeborgen.

» Gebruik om velligheidsredenen alleen de accessoires die zijn geleverd of
goedgekeurd door de fabrikant van de spa.

* Plaats de spa niet op een glad oppervlak en zorg er voor installatie voor dat
het opperviak vri Is van scherpe voorwerpen.

* Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals een lamp, telefoon, radio of
televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa.

* Voorzichtig: Lees voor gebruik van het toestel de instructies en lees ze ook
altjd voor de installatie of het opnieuw monteren.

* Bewaar de instructies. Als de gebruikersinstructies ontbreken, neem dan
contact op met de fabrikant of zoek ze op de website www.bestwaycorp.com

» Waarschuwing: Voor de elektrische veiligheid is er een PRCD
ingebouwd in het netsnoer; als er een lekstroom van meer dan 10mA
wordt gedetecteerd, treedt dit apparaat in werking en zal het de
stroomtoevoer afsnijden. Koppel de spa in dat geval los van de stroom
en stop meteen het gebruik ervan. Reset het product niet zelf. U moet
contact opnemen met de plaatselijke serviceafdeling om het product te
controleren en te repareren.

» Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door
personen met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of een
gebrek aan ervaring en kennis als ze toezicht of instructie krijgen betreffende
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het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de betrokken gevaren
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. (Voor EU-markt)

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een
volwassene ouder dan 18 jaar die bekend is met het risico van elektrische
schokken. Dit apparaat Is niet bedoeld voor gebruik door personen (ook
kinderen) met beperkte fysieke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of een
gebrek aan ervaring en kennis tenzi) ze toezicht of instructie krijgen
betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk 1s voor hun velligheid. Kinderen moeten in de gaten
gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor
andere markt dan EU)

* Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking op de spa na elk
gebruik.

* Begraaf de kabel niet. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder
kan geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere apparatuur.

* GEVAAR - Gevaar voor verdrinking (met name kinderen van jonger dan 5
jaar). Neem maatregelen om onbevoegde toegang van kinderen tot de spa
te voorkomen. Dit kunt u doen met behulp van toezicht van een volwassene
op de toegang tot de spa, of door een beschermingsmiddel op de spate
installeren. Om gevaren tijdens het gebruik van de spa te voorkomen,
moeten kinderen altijd onder toezicht van een volwassene blijven.

* GEVAAR - Risico van verwondingen. De aanzuigfittingen in deze spa
hebben de afmetingen die bij het specifieke waterdebiet passen dat door de
pomp wordt veroorzaakt. Als de aanzuigfittingen of de pomp moeten worden
vervangen, zorg er dan voor dat de debieten compatibel zijn. Gebruik de spa
noolt als de aanzuigfittingen kapot zijn of ontbreken. Vervang nooit een
aanzuigfitting door een fitting met een lagere capaciteit dan het debiet dat op
de originele aanzuigfitting staat aangegeven.

* RISICO VAN VERWONDINGEN. Gebruik de spa nooit als de
invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken. Probeer nooit om de
invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke
Aftersales-centrum

+ RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 mvan alle
metalen oppervlakken.

* RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK. Gebruik nooit een elektrisch
apparaat wanneer u in uw spa bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats
nooit een elektrisch apparaat zoals een lamp, telefoon, radio of televisie
binnen een afstand van 2 meter van de spa.

* Tljdens de zwangerschap kan lang liggen in warm water schade aan de

foetus veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.
* OM HET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN:
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A. Het water in een spa mag nooit warmer dan 40°C (104°F) zijn. Een
watertemperatuur tussen 38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als vellig
en comfortabel beschouwd voor een gezonde volwassene. Lagere
watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer
de spa langer dan 10 minuten wordt gebruikt

B. Omdat een te hoge watertemperatuur zeer gevaarlijk kan zijn voor de
foetus tijdens de eerste maanden van de zwangerschap, moeten
zwangere of mogelijk zwangere vrouwen de watertemperatuur in de spa
beperken tot 36°C (100°F),

C. Voordat de gebruiker de spa ingaat, moet hij/zi] de watertemperatuur
meten met een nauwkeurige thermometer omdat de tolerantie van de
temperatuurregeling kan verschillen.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen voor of tijdens het gebruik
van een spa kan leiden tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van
verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van
hartziekte, lage of hoge bloeddruk, problemen met de bloedsomloop of
diabetes moeten een arts raadplegen voordat ze een spa gebruiken.

F. Personen die medicijnen gebruiken, moeten een arts raadplegen voordat
Ze een spa gebruiken omdat sommige medicijnen duizeligheid kunnen
veroorzaken terwijl andere medicijnen invloed kunnen hebben op de
hartslag, bloeddruk en bloedsomloop.

G. Houd nooit uw hoofd onder water,

H. Slik het spawater niet in.

* OMHET RISICO VAN VERWONDINGEN TE VERMINDEREN: Giet noott
water met een temperatuur van meer dan 40°C (104°F) rechtstreeks in het
spa zwembad.

* Het gebruik van alcohol, drugs of medicijnen kan het risico van fatale
oververhitting sterk vergroten. Oververhitting treedt op wanneer de interne
temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat verschillende graden
boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De
symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne
temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en
flauwvallen. De effecten van oververhitting omvatten het onvermogen om
hitte waar te nemen, het onvermogen om de noodzaak te herkennen om uit
de spa of jacuzzi te stappen de onwetendheid van een dreigend gevaar,
beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen
om Uit de spa of jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het
gevaar op verdrinking

» Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgeving volgen,
raadpleeg een gekwalificeerde elektricien als u vragen heeft.
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* Deze waarschuwingen, instructies en veiligheidsrichtlijnen gaan over
somm|ge algemene rsico's van waterrecreatie, maar ze omvatten niet alle
rsico's en gevaren in alle gevallen. Wees altljd voorzichtig en gebruik
gezond verstand en beoordelingsvermogen wanneer u van wateractiviteiten
geniet. Bewaar deze informatie voor toekomstig gebruik. Als aanvulling kan
de volgende informatie worden verstrekt athankelijk van het type spa:
Velligheid van niet-zwemmers
- Continu, actief en waakzaam toezicht op zwakke zwemmers en

niet-zwemmers, met name In cefenspa’s, door een competente
volwassene is altijd vereist (denk eraan dat kinderen onder de vijf jaar oud
het hoogste risico van verdrinking lopen).

- Wijs een competente volwassene aan om altijd toezicht te houden op de
spa wanneer deze wordt gebruikt

- Zwakke zwemmers of niet-zwemmers moeten persoonlijke
beschermingsmiddelen dragen, met name tijdens het gebruik van de
oefenspa.

- Wanneer de spa niet in gebruik is of als er geen toezicht is, verwijder dan al
het speelgoed uit de spa en zijn omgeving om te voorkomen dat kinderen
worden aangetrokken tot de spa.

Velligheidsmiddelen

- Er moet een velligheidsafdekking of andere bescherming voor de velligheid
worden gebruikt, of alle deuren en ramen (indien van toepassing) moeten
worden bevelligd om onbevoegde toegang tot de spa te voorkomen.

- Barrieres, afdekkingen, alarmen of dergelijke veiligheidsmiddelen zin
nuttige hulpmiddelen, maar het zijn geen vervangingen voor een continu
en competent toezicht door volwassenen.

Velligheidsapparatuur

- Het wordt aanbevolen om reddingsapparatuur (bijv. een reddingsboel) bi
de spa te houden (indien van toepassing).

- Houd ook een werkende telefoon en een lijst met noodnummers in de buurt
van de spa.

Vellig gebruik van de spa
- Moedig alle gebruikers, vooral kinderen, aan om te leren zwemmen

- Leer om te reanimeren (cardmpulmonawe reanimatie - CPR) en vernieuw
deze kennis regelmatig. Dit kan een levensreddend verschil uitmaken in
een noodgeval,

- Instrueer alle spagebruikers, ook kinderen, wat te doen in een noodgeval

- Duik nooit in ondiep water. Dit kan leiden tot ernstige verwondingen of tot
de dood.

- Gebruik de spa niet wanneer u alcohol of medicijnen gebruikt die uw
vermogen om de spa vellig te gebruiken kunnen verminderen.
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- Als er afdekkingen worden gebruikt, verwijder deze dan volledig van het
wateroppervlak voordat U de spa ingaat,

- Bescherm de spagebruikers tegen met water verband houdende ziekten
door ze te adviseren om het zwembadwater behandeld te houden en
goede hygiéne in acht te nemen. Raadpleeg de richtlijnen voor
waterbehandeling in de gebruikershandleiding.

- Bewaar chemische producten buiten het bereik van kinderen.

- Gebruik de borden op de spa of binnen 2000 mm van de spa op een goed
Zichtbare positie.

-Als afneembare ladders worden verwijderd, moeten ze veilig worden
opgeborgen waar kinderen er niet op kunnen klimmen.

RAADPLEEG UWARTS VOOR AANBEVELINGEN.
VOORZICHTIG:

* De spa mag niet worden geinstalleerd of buiten blijven staan in een
temperatuur die lager 1s dan 4'C (40°F).

» Gebruik de spa niet alleen.

» Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken,

» Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

» Ga altijd langzaam en voorzichtig in en uit de spa. Natte opperviakken zijn
glad.

* Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden
tenzi) deze gevuld is met water.

» Ga onmiddellijk uit de spa als u zich oncomfortabel of slaperig voelt,

* Voeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe aan water
om sterke dampen of hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in
gevaarlijke chemische verstuivingen.

» Raadpleeg het deel "ONDERHOUD" voor informatie over reiniging,
onderhoud van water en afvoer van water,

» Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor informatie
over de installatie.

OPMERKING:

* Controleer de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het
Klantenservice-adres dat vermeld staat in deze handleiding op de hoogte als
er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop. Controleer of de
apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wilde kopen,

* Dit product 1s niet bedoeld voor commercieel gebruik

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

4



BELANGRIJK!

Om 40°C (104°F) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en de
omgevingstemperatuur; de onderstaande gegevens zijn uitsluitend bedoeld als referentie. Om de huidige

watertemperatuur weer te geven, laat u het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken

Omgevingstemperatuur | Watertemperatuur |Ingestelde temperatuur| Verwarmingsduur
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,5 u
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15 u
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11.5u
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85u
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55U

Vergeet de spa niet af te dekken met de spa-afdekking
wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is. Als de spa
niet wordt afgedekt, neemt de verwarmingstijd toe. Gebruik
de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan

4°C (39 °F).

Vermogen
Yermogen Yermogen massagebuis venmarmmselement Yermogen waterpomp

220240V AC,
S0Hz, enkele fase 800V 2.000 W bij 20°C
2,050 W bij 20°C

INSTALLATIE

Geselecteerde locatie
Binnen en buiten & bovengronds & draagbare bedrading &

draagbare spa
WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de

verwachte belasting kunnen dragen.

WAARSCHUWING: Er moet voor een geschikt afvoersysteem

worden gezorgd om overstromend water voor zowel

Installaties binnenshuis als buitenshuis te kunnen afvoeren.

* Houd de spa-afdekking altijd op de spa om warmteverlies tijdens
het verwarmen van de spa te beperken wanneer de spa niet wordt
gebruikt (maar niet tijdens het gebruik). Zorg ervoor dat de
afdekking stevig wordt bevestigd, volgens de instructies, voor
optimale isolatie. Het wordt aanbevolen om de afdekking,
wanneer deze niet wordt gebruikt, van de grond af te houden om
hem schoon te houden (met name het oppervilak dat dicht bij het
wateroppervlak van de spa komt). De afdekking moet op een
geschikte plaats worden bewaard, waar hij niet kan worden
beschadigd, of schade kan veroorzaken.

* Controleer de ingestelde watertemperatuur en overweeg om deze
te verlagen op tijden dat de spa gewoonlijk niet wordt gebruikt.

* Overweeg afhankelijk van de omgevingsomstandigheden om de
verwarming helemaal uit te schakelen als de spa een lange tid
niet wordt gebruikt (als de spa deze optie biedt, maar de
resterende desinfectie-/pH-waarden wel worden behouden).

* Het wordt aanbevolen om een isolerend grondzeil te gebruiken
onder de spa om warmteverlies via de bodem van de spa te
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beperken.

* Houd de filters schoon om de juiste werkomstandigheden voor de
pomp te behouden en onnodige vervanging en nieuwe
verwarming van het water te voorkomen.

* Houd de spa uit de buurt van het rustgebied om geluidsoverlast te
beperken.

* Het wordt aanbevolen om een erkende aannemer of bouwkundig
iIngenieur te laten controleren of het ondersteunende materiaal
sterk genoeg is om de maximale ontwerpbelasting van de spa, het
spawater en de gebruikers van de spa te kunnen dragen. Lees de
informatie over het gevulde gewicht op de verpakking.

* Houd minstens 1 m ruimte rondom de spa.

* Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie met betrekking tot de
watervoorschriften voor de beste watertoevoer voor het vullen van
de spa.

* Het wordt aangeraden om experts en/of plaatselijke instanties te
raadplegen voor het toepassen van plaatselijke of nationale
wetten/voorschriften met betrekking tot kindveilige omheiningen,
velligheidsbarrieres, verlichting en andere velligheidsvereisten.

* Leg de afdekking niet op de grond of op een ander vuil oppervlak
wanneer hij niet op de spa ligt.

* Wanneer de spa wordt gebruikt, moet de afdekking op een
schoon, droog gebied worden gelegd, anders kunnen er vuil en
bacterién op komen. Afdekkingen mogen niet op houten tafels of
houten viloeren worden gelegd, omdat het hout erdoor kan bleken.
Een afdekkingslift, of een dergelijk toestel, 1s handig om ervoor te
zorgen dat de afdekking niet in contact met de grond komt. Een
afdekkingslift wordt sterk aanbevolen voor spa's In
huuromgevingen.

BELANGRIJK: Vanwege het gecombineerde gewicht van de
Lay-Z-Spa, water en gebruikers, is het bijzonder belangrijk dat de
bodem waarop de Lay-Z-Spa geinstalleerd is, vlak, gelijk en
waterpas Is en In staat is om het gewicht de volledige tijd dat de
Lay-Z-Spa geinstalleerd is te dragen (niet op tapijt of een ander
gelijksoortig materiaal). Als de Lay-Z-Spa op een oppervlak staat
dat niet aan deze vereisten voldoet, Is alle schade die wordt
veroorzaakt door een ongeschikte ondersteuning niet gedekt door
de fabrieksgarantie. Het is de verantwoordelijkheid van de eigenaar
van de Lay-Z-Spa om altijd te zorgen voor de integriteit van de
plaats.
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1. Installatie binnenshuis:

Houd rekening met speciale vereisten wanneer u de spa

binnenshuis installeert.

* Vochtigheid I1s een natuurlijke bijwerking van de installatie van een
Lay-Z-Spa. Bepaal de effecten van vocht in de lucht op
blootgesteld hout, papier, enz. in de voorgestelde locatie. Om deze
effecten te minimaliseren, is het het beste om veel ventilatie in het
geselecteerde gebied te voorzien. Een architect kan helpen
bepalen of meer ventilatie nodig Is.

* Raadpleeg uw plaatselijke overheidsinstantie voor de

installatievoorschriften.

* Pas regelmatig een geschikte luchtbehandeling toe in de
spa-ruimte (ventilatie en ontvochtiging) om de velligheid en het
comfort van de gebruikers te garanderen..

* |Installeer de spa niet op tapijt of andere vioermaterialen (bijv.
onbehandeld kurk,hout of andere poreuze materialen) die vocht of
bacterién bevorderen of vasthouden, of die kunnen worden
beinvloed door de chemicalién voor waterbehandeling die in de
spa worden gebruikt.

* Leeg de spa voordat u hem uit de ruimte of het gebouw verwijdert.

2. Installatie buitenshuis:

* Tijdens het vullen, leegmaken of tijdens het gebruik kan er water
uit de spa stromen. De Lay-Z-Spa moet daarom in de buurt van
een vloerafvoer geinstalleerd worden.

 Laat het oppervlak van de spa niet langdurig blootgesteld aan
direct zonlicht.

* Raadpleeg uw plaatselijke professionele installateurs voor de
omgevingsomstandigheden, zoals grondwater en risico van vorst.

* Gebruik de spa niet als de omgevingstemperatuur lager 1s dan
-10°C (14°F). We raden sterk aan om de spa te demonteren in de
winter om schade zoals dor bevriezing van water in de leidingen
en het circulatiesysteem te voorkomen. Leidingen die zouden
kunnen bevriezen moeten een gelijkmatige helling in één richting
hebben en worden uitgerust met afvoerkleppen of moeten kunnen
worden geleegd om het water te verwideren.

* Het wordt aanbevolen om de spa te beschermen tegen
blootstelling aan direct zonlicht met een afdekking wanneer hij niet
wordt gebruikt.
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PRCD-test

. ez
(=i
1 2 3 4

OPMERKING: Tekeningen uitsluitend voor illustratiedoeleinden.
Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.
1. Steek de stekker in het stopcontact.

2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar voor gebruik.

WAARSCHUMWING: De PRCC-lug moet voor el getrulk worden getest om het risico vn eleidrische sthokien te vermijoen.
WAARSCHUMWING: Confroleer voordet U de stekker In het stopoontact steekd of het vermagen van het stopcontact gesenikd s voor dé pomp
WAARSCHUMWING: Gebrulk ce pomp niet 2ls deze test misluld en neem cantect op met onze klantensenvice,

OPMERKING: Bij het oppompen zult u merken dat er lucht wordt uitgeblazen
uit het gebied waar de luchtslang aangesloten
s op de pomp, dit is normaal, om technische
redenen.

OPMERKING: Gebruik geen luchtcompressor
om het zwembad op te pompen.
OPMERKING: Sleep het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de
zwembadbekleding beschadigen.

OPMERKING: Opblaastid uitsluitend als referentie.

Luchtventielcontrole (voor spa met snel oppomp/leegmaakventiel)
Controleer altijd zorgvuldig het luchtventiel voor het oppompen om te controleren of
er geen luchtlek is. Als het luchtventiel los zit, gebruik dan de bijgeleverde
moersleutel om het te bevestigen via volgende stappen:

Houd met één hand de achterkant van het luchtventiel vast aan de binnenkant van
de spa-wand en draai de sleutel rechtsom.

OPMERKING:
1. Niet te stevig aandraaien.
2. Stel het luchtventiel niet af wanneer de spa in gebruik is.

‘POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP
let wordt aanbevolen om ervoor te zorgen dat een gekwalificeerde
elektricien de spapomp aansluit op een
potentlaalvereﬁenlngsaanslmtlng met een massuaf koperen geleider
van minimaal 2,5 mm?. | b\ e

e

Montage-onderdeel raadpleeg het bijgeleverde installatiedocument.
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GEBRUIK VAN DE POMP

erwarmingsreset
wanneer U de Lay-Z-spa voor de eerste keer gebruikt, of na een lange periode van inactiviteit, zorg

er dan voor dat u op de resetknop op de pamp drukt met behulp van een klein, dun voanwerp.
RESET-KNOP

BELANGRIJKE INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK

Als de ternperatuur op het bedieningspaneel (of de waterternperatuur) niet gewdjzigd is4-5 udr na de activering
van het verwarmingssysteern, gebruik dan een dun voorwerp om de RESET-KMOP inte drukken en het
VERVArmingssysteermn opnielw te starten.

BELANGRIJK: Het verwarmingssysteern werkt niet als de buitentermnperatuur hoger is dan 40°C of als de
Lay-7-Spa in direct zonlicht staat. Wacht onder deze omstandigheden tot een koeler morment van de dag
voordat u de RESET-KMNOP indrukt met een dunvoorwerp en het veravarmingssysteem herstar.

Vergrendel/Ontgrendelknop

B/B De pomp heeft een automatische vergrendelingsfunctie van 5 minuten. Het led-licht wordt 2wakker wanneer de pomp vergrendeld is (geen functie is
neactiveerd). Om de pomp te vergrendelen of te ontgrendelen, plaatst u gedurende 3 seconden een vinger op de vergrendel/ontgrendelknop.

Stroombesparende timarknop

Dit is een nieww toegevoe gde functie, ontwarpen am stroormy erspilling te helpen voorkornen door de tijd en duur van de verwvarmingscyclus voar de spa in
te stellen. Op deze manier kunt U genieten van uw spa op het morment dat o wenst, zonder dat u de venwarmer de hele tijd aan hoeft te laten staan.

STAP 1: De venwarmingsduur instell en
1. Druk op de o knop totdat de ¢} led begint te knipperen.
2. Dk op de knop Q DTQ arn de venwamningsdudr in te stellen (van 1-48 uur).
3. Druk opnieuw ap de knop 4 om de verwarmingsduur te hevestigen.
STAP 2: 5Stel het aantal uren inwaarna WANAF MU de wverwammer wordt ingeschakeld
1. Ma hetinstellen van de verwarmingsduur, begint dedsY led te knipperen.
2. Dk op de knop Q DTQ orm het aantal uren tot de tijd van activering in te stellen fan 0-99 ur).
3. Dk apnieww ap de knop 48 of raak gewoon gedurende 10 seconden niets aan om de instelling te bevestigen. De () led blijit branden en het aftellen
tot de activerng wan de werwarmer begint.
De tim erinstellingen wijzigen: Druk op de knop 42-en gebniik de knop ¢EYyaof Qum de instellingen te wijzigen.
De instelling annuleren: Houd de knop < 2 seconden ingedrukt.
OPMERKING: ia het instellen geeft het scherm afwisselend de huidige ternperatudr en de tijd weer.
OPMERKING: De tirnerinstelling (het aantal uur dat de verwvarmer AAN staat) kanworden ingesteldvan 1 tot 48 uur. De instelling van de reserveringstijd (het
aantal uur ARAF MU wanneer de verwarmer beqint te functioneren) kan worden ingesteld van O tot 99 uur. Als de timer ingesteld is op O uur, zal het
verwarmingssyste em onmiddellijk activeren. Merk op dat de timer één tijd per gebruik is - de gebruiker stelt de duurvan de verwarmingscyclus in en het aantal uur
vanaf nu dat de verwarmingscyclus begint. De timer herhaalt MIET maar moet opniewa worden ingested.
Lay-Z-Massagesysteem-knop
Gebruik deze knop woor het activeren van het massagesysteem, dat een automatische uitschakelfunctie wvan 30 minuten heeft. Het lampje
howven de Lay-Z-Massagesysteem-knop is rood wanneer geactiveerd.

BELANGRIJK: Zet het Lay-Z-Massage systeem niet in werking wanneer de afdekking bewvestigd is. Er kan zich dan lucht
aphopen in de spa, die onherstelbare schade en lichamelijk 1etsel kan weroorz aken.
OPMERKING: Het verwarmings- en het massagesysteem werken samen om een warme massage-ervarng te cregren.

&

Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit

De temperatudr kan ofwel in Fahrenheit ofwel in Celsius worden weergegeven.

Verwarmingsknop

Gehruik deze knop om het venwarmingssysteem te activeren. Wanneer het lampje boven de venwarmingsknop rood is, is het verwarmingssysteem
geactiveerd. Wanneer het lampje groen is, is hetwater op de ingestelde temperatuur enis het verwarmingssysteem in rusttoestand.

©

OPMERKING: Als het verwarmingssysteem geactiveerd is, zal het filtratiesyste ern automatisch starten.
OPMERKING: MNadat het verw armingssysteerm uitgeschakeld is, zal het filtratiesysteem blifven werken.
Waterfikerknop

Deze knop zet de filterpomp aan en uit. Het lampje boven de waterfilterknop is rood wanneer geactiveend.

Tem peratuurinstellingsknoppen

o Als yopde knoppen voor temperatuureerhoging of -verlaging drukt, gaat de led knipperen. Wanneer deze knipper kunt u instellen op de gewenste
ternperatuurinstelling. Als u deze knoppen ingedrukt houdt, zullen de waarden snelvermeerderen of verminderen. De nielwe en gewenste
° ternperatuurinstelling zal gedurende 3 seconden op het LED display blipren staan orm de nieww e waarde te bevestigen.

OPMERKING: De standaard temperatuur is 32°C (95°F).
OPMERKING: Het temperatuurinstellingsbereik gaat wan 20°C (68°F) tot 40°C (104°F).
Aan/Ut-knop
Druk deze knop gedurende 2 seconden in orm de knoppen op het bedieningspaneel te activeren en het lampje wordt groen. Houd deze knop 2 seconden
ingedrukt am alle momenteel geactiveerde functies Uit te schakelen.
Stroombesparende timer-led

@ Het knipperen van deze LED betekent dat u de warmnteduur instelt. Het licht zal ingeschakeld zijn wanneer de verwarrmingsfunctie begint te werken.
Het knipperen van deze LED betekent dat u het aantal uren “ARNAF MU instelt wanneer de verwarming geactieerd wordt, WWanneer het [ampje brandt, is
@ e stroombesparende timerfunctie inge steld

LED-display

Ma inschakeling geeft de led autorm atisch de huidige watertemperatuur weer.

Ma een filterwerking van 72 uur (zonder gehruik van de energiehesparende timerfunctie), gaat de pomp naar slaaptoestand en knippert
"End" met de huidige waterternperatuur. ¥WWanneer de pamp in slaaptoestand is, zijn de verwarmings- en waterfilterfuncties gedeactiveerd.
Om de pomp weer in te schakelen houdt U de vergrendelfontgrendelknop 3 seconden ingednikt.

OPMERKING: Hetwaterverwarmingsyermogen kan wijzigen in de onderstaande omstandigheden:

= Wanneer de buitenternperatuur lager is dan 15°C (29°F).

= Als de afdekking niet op zijn plaats is wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is.

OPMERKING: Om de huidige watertemperatiur weer te geven, laat u het filtersy steerm gedurende minstens een minuut werken De watertemperatuur
Zoals getest door een exteme thermormeter kan tot ongeveer 2°C afwijken van de termperatudr zoals weerg[egeven op het paneel van de spa.
= Houd een goede circulatie wanneer de spa een filtratiespoelcyclus start. Het is een goed gebruik om bij het werlaten wan de spa alle massagejets
open te laten staan, de beluchtingswentielen dicht en de wisselkleppen op de helft zodat chemisch behandeld water door alle leidingen kan stromen.

= Wanneer de spawordt geleeqd, moet hiet filter worden gereinigd (en leeggemaakt/gedroogd).

=45 er geen automatische en/of doorlopende waterbehandeling is (meting en chemische dosenng), mogen er geen chemicalien met de hand worden
gedoseerd als er mensen in de spa zitten.
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Alarmen

Dorzaken Redenen Oplossingen

De waterdebietsensoren 1. De waterdebietsensor-flags kwamen nietterug 1. Haal de stekker uit het Sopcontad , sla tegen de djkant van de pomp, maar
werken zonder dat u op de naar de correde positie niet te hard, en deek de gekker weer in het gopcortadt
fitter- of verwarmingsknop | 2. De waterdebietsensoren Ajn kapot. 2. 53 voor assidentie naar het gedeelte Support van onze website
drukt. winni bestna yCorp.com
Ma het starten of tijdens de [ 1. U bent vergeten de 2 stoppen uit de binnenkant van (1. Verajder de 2 soppen voor het vermarmen; raadpleeq het gedeete
functies voor filteren en/of het 2wembad te verwjderen. M ontage in de gebruikershandeiding .
veravarmen detecteren de |2, De fitercassettes ajn il 2. Verwider de fiterset Uit de binnenkant van het 2wembad en drik op de
waterdebietsensoren qeen 3. Adiveer het fiter- of verwamingssysteem enhoud | fitter- of verwarmingsknop . Als er geen alarm verschijnt, reinig of veriang
waterdebiet. Ly hiand voor de afwoerleiding in het 2wembad om dan de filtercassettes en indalleer de fiterset in het zwem bad .

te voelen of L water weg voelt Sromen. 3. Ga voor assidentie naar het gedeelte Support van onze website

a. Erstroomt geen water weq, de watemomp iskapot. | wanibestwaycorp com .
b. Er stroomt wiater weg maar het alarm [C7]
werschijnt, de waterdebietsensoren jn kapot.

Dethermometer van de 1. De vigtertemperatuur is lager dan 4°C. {40°F ). 1. Despais niet ontworpen om te werken met watertemperaturen die [ager zijn dan
pomp geeft een 2. Als de watertemperatuur hoger is dan 7°C (44 6°F), | ¥ (0°F). Koppel EE pomp o5 €n start dg pomp pas opnie U aks de
watertemperatuur van minder | dan is de thermometer van de pomp kapot, alErtemperatuur B°C (43°F ) bereikt |

dan 4°C (40°F ) vieer. 2 Gavoor assktente naar het gedeelte Support van oree website

kil e Bl COr P CO M.

m ™
D C
L Y

Dethermometer van de 1. De watertemperatuur is hoger dan 50°C (122°F ), 1. De5pa i niet antaorpen om te veken met watertemperaturen boven de 40°C (104°F).
pomp geett een 2. Als de wetertemperatLur [ager is dan 45°C (113°F), Koppel de pomp los enstart de pomp pas opniedw ak de watertemperatuur 38°C of
watertemperatuLr van meer tan is de thermometer van de pomp kapot. minder berekt.

dan 20°C (122°F) weer. BELANGRIJK: Drk op de resetknop van de pompwoor U de pomp oprieuws opstart

2. Gavoor assistentie naar het gedeefte Support van onze voe b ite v besbiaycorp.oom.

Er zijn problemen met de 1. De connedors van de pompthermometer werken (Ga woor assistertie naar het gedeete Support van onze website
aans|uitingen wan de niet corred. winnir bestwayCorp.com
pom pthemom eter, 2. De pompthermometer is kapot.
1. Koppelde pomp los wan het stopcontact en drok op de resetknop en steek de stekker
[ & handm atige De handrratige thermische-beveligingsreset wan de pomp weer in hetstopcontad.
E 8 thermische-beveiigingsreset | wordt utgeschakeld. 2 Ak hetalarm nog attijd aanweziq is, controleer dan de instructies beteffende de
heeft een probleem RESET-ENOP in de handleiding.
3. Gawoor assktentie naar het gedeefte Support van onze website i besagycorp. com.
-~ 1. De aardverbinding van uwwaning heef een Ga voor assistentie naar het gedeete Support van onze website
5 H F Aardverbinding rislukt probleem. WD EStWEYCOM Com.

2. De pomp heeft een probleem.

ONDERROUD

OPMERKING: Er moet af en toe extra [ucht aan Uw spa worden tosgevoeqd. Temperatuunwijzigingen van dag tot
nacht wijzigen de druk in de spa en kunnen een zekers mate van leeglopen veroorzaken, Volg de
montagevoorsehnften en |aat het water uit de spa weglopen voordat U deze weer oppompt tot de juiste druk.

VOORZICHTIG: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD S YAN HET STOPCONTACT YOORDAT U ONDERHOUD
AAN DE SPA UITYOERT OM RISICO O LETSEL OF OVERLWDEN TEVERMWDEN. .

Filtercassette-onderhoud Filtercassette
P04674

OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa v
Filterset E@q A

schoon blijft, moet u de filtercassettes elke dag controleren
EN reinigen volgens de onderstaande stappen.

OPMERHKING: Y& bevelen aan uw filtercassettes elke week te vervangen; ook als de filtercassettes vuil enverkleurd blijen, moeten ze warden veniangen.

Onderhoud afdekking

De afdekking moet regelmatiq aan de binnen- en butenkant worden gereinigd met een geschikte oplossing die voldoende desinfectie biedt (bijy. 10 mgAwrij chloor).
Wateronderhoud

wee| verontreinigende stoffen in het water zetten zich af op oppervlakken onder de waterlijn. Die verontreinigende stoffen kunnen de groeivan bacterign, algen of
schirnmmelsy eroorzaken. Het wordt aanbevaolen o spa's regelmatig schoon te maken. Maverloop van tid kunnen er hardnekkige viekken of biofilms ontstaan op de
toegankelijke opperlakken onder de waterlijn of kunnen er hoge concentraties zouten of ongewenste reacties door producten ontstaan. Afhankelijkvan de hygignische
omstandigheden, de schoonheid, zichtbaarheid, geur, vuil en viekken, wordt het aanbevolen om het water helernaal te vervangen en de spa te reinigenddesinfecteren. Bij
het [egen van de spa moeten de voorschriften en instructies voor het afv oerenvan het water in acht worden genomen.

Het is nodig am het watervan uww spa schoon en chernisch in balans te houden. Alleen de fitercassette reinigen is niet voldoende woor carrect onderhoud, we raden U aan
o owernbadchemicalién te gebruiken voor dewaterchernie en chlioor- of bromiuritabletten (qeen korrels) in de chemicaliéndoseerder.

Dewaterowaliteit is rechtstreeks gerelateerd aan de gebruiksfrequentie, het aantal gebruikers en het algerneen onderhoud van de spa. Het water moet elke 3 dagen
verdangen worden als er geen chemische behandeling met het water wordt uitqevoerd.

Het wordt sterk aanbevolen om kraanwater te gebruikenvoor het vullen van de spa, orm ongewenste stoffen, zoals mineralen, tot een minirmum te beperken. Ook
gedeelen waar op blote voeten wordt gelopen en relaxgebieden moeten worden gereinigd. Er mag geen schoonmaakwater in de spa of de spawatercyclus stromen. Het
vUil en de schoonrmaakmiddelen moeten goed worden afqespoeld enworden afgevoerd in de omgeving van de spa.

Opmerking: V& raden u aan orm een douche te nemen voordat u de Lay-Z-Spa gebruikt omdat door cosmetica, lotions en andere productresten op de huid de
waterkwalitelt snel kan afnemen. %ol de onderstaande instructies voor het gebruik van de chemicaliendoseerder

Gebruik van chemische tabletten (niet inbegrepen):




Gebruik van chemische vloeistoffen (niet inbegrepen):

OPMERKING: Verwijder de chemicaliéndoseerder uit de spa wanneer de spa in gebruik is.
BELANGRIJK: Gebruik na het uitvoeren wvan chemisch onderhoud en wvoor het m— -
gehruik van de spa een testkit (niet inbegrepen) om de waterchemie te testen. Totale alkaliteit \rij chloor
YWe bevelen aan het water te behouden zoals in de onderstaande tabel. 80-120p0m 2-4dppm

OPMERKING: Schade als gevolg wan chemische oneverwichtigheid is niet gedekt door de garantie. Awvembadchemicalién zijn potentieel giftig en
moeten met zorg gehanteerd worden.

Er zijn ernstige gezondheidsnsico's van chemische dampen de het incorrecte [abelen en bewaren wan chemische containers. Raadpleeg uw plaatselijke
Zwembadleverancier voor meer infommatie over chemisch onderhioud. VYolg nauwgezet de instructies wan de fabrikant van de chemicalién. Schade aan
de spa als gevolg wan het verkeerd gebruik wan chemicalién en verkeerd beheer van het waterin de spa, is niet gedekt door de garantie.

Luchtventiel afstellen (alleen voor shel oppomplleegmaakventiel)

Controleer in het geval wan [uchtlekken eerst het luchtventiel. Bedek met behulp wan zeepwater het luchtventiel omte controleren of er lucht lekt.
Als dit het geval is, gebruikt u de bijgeleverde sleutel om het luchtventiel vaster te zetten volgens de wolgende stappen:

* Houd met gén hand de achterkant van de luchtklep vast aan de hinnenkant wan de spa-wand en draai de sleutel rechtsom.

OPMERKING:

1. Miet te stevig aandraaien.

2. Controleer het luchtventiel altijd zorgvuldig voor gebruik.
3. Stel het luchtventiel niet af wanneer de spa in gebruilk is.

OPBERGEN
De Spalegen

4. OPMERKING:
" Maak het spa-zwembad droog.

QP ME REING : Tilde spa op wanneer er
TEEr Weinig water in staat. Schade aande
qrepen is niet ged ekt onder de garantie.

Reinigen van de §pa Schoonmaakmiddelresten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en chemicalién kunnen zich vastzetten
op de wanden van de spa. Gebruik zeep enwater on de wanden te reinigen en grondig te spoelen,
OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

LEEG LATEN LOPEN
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REPARATIE Voor TriTech PYC-materiaal.

Yoor PYC-onderdeel. Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruikt u de bijgeleverde reparatiepatch in PV C en lijrn envolgt o hierbi] de volgende stappen:
Als de spa gescheurd of doorboord is, 1. Feinig en droog het te repareren gebied.
qebruik dan de bijgeleverde reparatiepatch. 2 5nijd de bijgeleverd PYC-patch op de juiste rmaat.
1. Reinig het te repareren gebied. 3. Gebruik de lijm (niet inbegrepen) ormeen kant van de net gesneden patchin te lijren. Zorg ereoor dat de lijm gelijkrmiatig v erspreid is.
2 Wenwijder de bescherrmlaa zorguuldigwan 4 Wacht 30 seconden en plasts dan de gesneden patch met lijimnover hiet beschadiqde Qedeette.

de patch. 5. Zorg ervoor dat er zich geen luchtbelen bevinden onder de patch en diuk sevig gedurende tivee minuten aan.

3. Druk de patch op het te repareren gebied. B Het product is nuweer Kaar voor gebruik. Herhaal het proces als er opniethy [ekken optreden.
4. Wacht 30 seconden voordat u het product 7 Wacht 30 rinuten v oordat U het product oppornpt

opparmpt.
Zaorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn. Dit is essentieel om de levensdudrvan de spa te verlengen . We bevelen aan om de pomp te
gebrdiken am de spa, pomp en leidingen droog te blazen. Verwijder de filtersets en gooi de gebruikte filtercassettes weq. Plaats de twee stoppen terug op
de inlaat- en uitlaatkleppen. Het is aanbevolen dat u de spa opbergt in de originele vermpakking en op een wanme droge plaats.
OPMERKING: Flasticwordt broos en onderhewiq aan brekenwanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul. Yrezen kan de spa ermstig beschadigen.
Het incorrect klaammaken woor de winter wan uw spa kan W garantie ongeldig maken.

Weggooien

Afgedankte elektrnsche apparaten mogen niet worden weggegooid bij het huishoudelijke afval. Recycle als daar faciliteiten woor bestaan.
Yraag advies over recyclen aan ww plaatselijke overheid of aan de winkelier.

PROBLEEMOPLOSSING Bestway street emaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen.
Als U problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw geautoriseerde dealer. Hier Zijn enkele nuttige tips om u te
helpen enkele wvaak woorkomende oorzaken wan problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen Mogelijke oorzaken Oplossingen
Fomp werkt niet - atroomstonng - Controleer de stroombron
- atroomkring is wertroken - Ga woor assistentie naar het gedeelte Supportwan onze website

wnnw e St SVCOrD.Com

_ - Temperatuur is te laag ingesteld - Stel in op een hogere temperatuur, Ze het deel Gebrik van de pomp
Frormp warmt niet correct op - Lile filtercassette - Reinigivervang de fltercassette, raadpleeq het gedeette Filtercassette reinigen en vervangen
- De thermische beveiliging treedt in - Haal de stekker 'an de pomp uit het Sopcontadt en beviaar deze op een droge,
wErking koele plaats. Herstart de pomp pas wanneer de watertemperatuur 35°C (95°F ) of minder is.
- D& spa s niet afgedekt - Bevedtig de afdekking
- Het verwanmingselement werkt niet - Ga voor assistentie naar het gedeelte Suppott van onze website wwwwbestwaycomp com

of zekering treedt in werking

Lay-Z-Massagesysteem werkt niet| - De luchtpomp is oververhit - Haal de stekker van de pomp ut het stopcontact en wacht twee uur tot de
- De Lay-7-Spa Massage stopt automatisch pornp afgekoeld is. Doe de stekkerin het stopcontact en druk op de
- Luchtpormp is kapot Lay-Z-Massage Systeemknop

- Druk op de Lay-Z-M assage systeemknop omdeze opnieh te activeren
- Meern contact op met wa lokale Bestiay kKlantenservice voor meer instructies.

De pompadapters zijn niet Een eigenschap wvan PYC is dat hetwan | - Werhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materiaal
op gelike hoogte met de spa-adapters| YO verandert, wat nommaal is ormn de pompadapters gelijk te brengen met de spa-adapters
Spezwembad-lekken - De spais gescheurd of doorboord - Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch _

_ Luchtyentiel Tit los - Bedek met behulp van zeepwater het luchtyventiel om te controleren of er lucht ekt

Gebruik als dit het gevalis de bijgeleverde sleutel am het luchtventiel vaster te zetten

volgens de volgende stappen:

1. Laat de lucht wit de SPA [open.

2 Houd met éen hand de achterkant van het lichivertiel vast aan de binnenkant van
de spawand en draai de sleutel rechtsorm,

- Onvoldoende filtertijd - %erhoog de filtratietijd
o - YLile filtercassette - Reinigftervang de filtercassette, raadpleeq het deel reinigen en
Hetwater is niet schoon - Incorrect w ateronderhoud VERENDEN van filtercassette

- Raadpleeq de instructies wan de fabrikant van de chemicalién.

PRDD tESt mi5|u|,.¢ Er iS =18 prumeem mE't GEI NOQar ESSEEHUE faar hEt QEdEEltE SLJ[IIFIIIIIHIVE!FI onZe WED5|tE
de SPA Wi e St AT Orp.com

Het bedieningspaneel heeft een autormatische o _ o
delinasfunctie d tiveerd wordt - Houd de knoplldlish 5 seconden ingedrukt om het bedieningspangel

VEIIrENQEngstunclie die Qeativesriwiraing ) o yntorenelen. Als het bedieningspanes! niet wordt ortgrendeld,

Het bedieningspaneel werkt niet | A minuten van inactiviteit. Het LEC-display start ce pomp dan opnieww - haal de stekker uit het stopcontact

heeft én pictogram: HAIS het en steek hem erweer in |

vergrendelingspictogram gemarkeerd is, is het | - HI_:!ud de aanitknop E Secc_lnden ingedrukt. Ga als het probleem
- blijft bestaan woor assistentie naar het gedeelte Support van orze

bedieningspanee| vergrendeld.

website wnw bestwaycorp.com
- Het bedieningspanegl is niet geactiveerd.

Welke chernicalien gebruik ik Raadpleeg uw plaatselijke chermicalienleverancier voor informatie over chernisch onderhoud. Yolg nauwgezet de

voor het onderhoud van het instructies van de fabrikant van de chermicalién

wiater?

Waterlekkage van de Plaats doppen op de poorten van de spa om te voorkornen dat erwater vrijkormt en koppel de pornp los. Controleer of de
adapters tussen de pornp afdichtingen juist in de pormpadapters ziin geplaatst. Ga als de afdichtingen ontbreken of niet op de juiste manier zijn aangebracht
En de 5pa voor assistentie naar het gedeelte suppodvan onze website wiww Destwaycorp.com. Sluit de pomp opniecky 3an op de spa als de

afdichtingen op hun plaats zitten en draai de adapters met de hand vast

=K
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere attentamente, capire e seguire tutte le informazioni
contenute In questo manuale prima di installare e utilizzare la spa.

IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA - LEGGERE E SEGUIRE

TUTTE LE ISTRUZIONI.
AVVERTENZA:

* La spa deve essere alimentata tramite un trasformatore di isolamento o
attraverso un dispositivo a corrente residua (RCD) con una corrente di
funzionamento residua nominale non superiore a 30 mA.

* La spa deve essere collegata a una presa di alimentazione di messa a
terra con un cavo di alimentazione dotato di spina e PRCD con una
corrente di intervento di 10 mA.

* La pompa deve essere testata prima di ogni utilizzo, per testare seguire
le istruzioni della pompa.

» Se Il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, da un centro di assistenza o da personale qualificato per
evitare rischi.

* Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non utilizzare prolunghe per
collegare l'unita all'alimentazione elettrica; fornire una presa in posizione
corretta.

* Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata sopra il bagno
durante ['uso.

* Le parti attraversate da corrente, eccetto quelle fornite con bassa
tensione di sicurezza non superiore a 12V, devono essere inaccessibili
alle persone nella piscina termale; le parti che incorporano componenti
elettrici, ad eccezione del dispositivi di comando a distanza, devono
essere posizionate o fissate in modo che non possano cadere nella
vasca idromassaggio.

* La spa deve essere alimentata da una presa collegata a terra.

» Avvertenza: Tenere sempre la spina asciutta, la spina bagnata e
assolutamente vietata!

* La spina deve essere collegata direttamente solo a una presa con
Installazione elettrica fissa.

* E necessario avere una spina accessibile dopo l'installazione della spa.

ATTENZIONE: Per evitare il pericolo dovuto al ripristino involontario
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dell'interruttore termico, questo apparecchio non deve essere alimentato
tramite un dispositivo di commutazione esterno, ad esempio un timer, o
collegato a un circuito che viene regolarmente acceso e spento.

Dopo aver utilizzato [a spa per 3-5 anni, contattare il proprio
manutentore locale qualificato per garantire la sicurezza e le prestazioni
della spa. | componenti principali, come Il riscaldatore, Il motore del
ventilatore dell'aria e le valvole di non ritorno allinterno dell' unita elettrica
devono essere controllati e sostituiti (se necessario) da personale
specializzato.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA SPA
QUANDO PIOVE, TUONA O LAMPEGGIA.

* Non indossare mal le lenti a contatto quando ci si trova nella spa.

* Non usare la spa durante la manutenzione chimica.

* | cavi di prolunga non possono essere utilizzati.

* Non collegare o scollegare ['apparecchio se la mano e bagnata.

* Scollegare sempre lapparecchio:

- Prima della pulizia o di altra manutenzione
- Se lo lasci incustodito nel giorni festivi

* Quando l'apparecchio non viene utilizzato per un lungo periodo di tempo,
ad esempio In inverno, la spa o Il set da piscina devono essere smontati
e conservati al coperto.

* Per motivi di sicurezza, utilizzare solo gli accessori forniti 0 approvati dal
produttore della spa.

* Non posizionare la spa su superficie scivolosa e assicurarsi che la
superficie sia priva di oggetti appuntiti prima dellinstallazione.

* Non collocare mai forniture elettriche o apparecchi, ad esempio una luce,
un telefono, una radio o un televisore, entro 2 m di distanza dalla spa.

» Attenzione: leggere le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio e
[installazione o nassemblare ogni volta.

» Conservare le istruzioni. Se mancano le istruzioni, contattare il produttore
o cercarle sul sito web www bestwaycorp.com

» Avvertenza: Per la sicurezza elettrica, un PRCD e incorporato nel
cavo di alimentazione, se la corrente di dispersione viene rilevata a
piu di 10maA, il dispositivo funzionera e interrompera
I'alimentazione, in tal caso, scollegare e interrompere l'uso della
spa. Non ripristinare il prodotto da solo. Contatta il servizio locale
per controllare e riparare il prodotto.

» Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta par o
superiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentall 0 mancanza di esperienza e conoscenza se sono stat
supervisionati o istruiti sulluso dell'apparecchio in modo sicuro e
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comprendono | rischi coinvolti | bambini non devono giocare con
lapparecchio.

* L'acqua attrae 1 bambini; usare sempre il coperchio della spa dopo ogni
utilizzo.

* Non seppellire 1l cavo. Individuare il cavo per ridurre al minimo danni
provocati da tosaerba, tagliasiepi e altre attrezzature.

* PERICOLO - Rischio di annegamento accidentale (in particolare bambini
sotto 15 anni). Si deve usare cautela per impedire ['accesso non
autorizzato alla spa da parte dei bambini. Questi devono essere
supervisionati da adulti che assicurano | mezzi di accesso 0
linstallazione di un dispositivo di sicurezza per la spa. Per evitare
Incidenti durante luso della spa, assicurarsi che | bambini siano tenuti
sotto costante supervisione di un adulto.

* PERICOLO - Pericolo di lesioni. | raccordi di aspirazione di questa spa
sono dimensionati per adattarsi al flusso d'acqua specifico creato dalla
pompa. In caso di necessita di sostituire i raccordi di aspirazione o la
pompa, assicurarsi che le portate siano compatibili. Non utilizzare mai la
spa se | raccordi di aspirazione sono rotti 0 mancanti. Non sostituire mal
un raccordo di aspirazione con un valore nominale inferiore alla portata
Indicata sul raccordo di aspirazione originale.

* RISCHIO DI INFORTUNIO. Non utilizzare mai la spa se 1 tubi di
Ingresso/uscita sono rotti 0 mancanti. Non tentare mai di sostituire 1 tubi

di ingresso/uscita. Consultare sempre Il centro di assistenza post-vendita
locale.

* RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Installare ad almeno 2 metri da tutte
le superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA. Non utilizzare mai alcun
elettrodomestico quando si € nella propria spa o quando il corpo €
bagnato. Non posizionare mai apparecchi elettrici, ad esempio una luce,
un telefono, una radio o un televisore, entro 2 m dalla spa.

* Durante la gravidanza, Iimmersione In acqua calda puo causare danni al
feto. Limita ['uso a 10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI.

A. L'acqua in una spa non dovrebbe mai superare 1 40°C. La
temperatura dell'acqua tra 38°C e 40°C e considerata sicura e
confortevole per un adulto sano. Le temperature dell'acqua piu basse
sono raccomandate per 1 bambini piccoli € quando l'uso della spa
supera 1 10 minuti.

B. Poicheé le temperature eccessive dell'acqua hanno un alto potenziale
di causare danni fetali durante | primi mesi di gravidanza, le donne in
gravidanza o possibilmente in gravidanza dovrebbero limitare la
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temperatura dell'acqua termale a 38°C.

C. Prima di entrare in una spa, lutente deve misurare la temperatura
dell'acqua con un termometro accurato poiché la tolleranza del
dispositivo di regolazione della temperatura dell'acqua varia.

D. L'uso di alcol, droghe o farmaci prima o durante l'uso della spa puo
portare alla perdita di conoscenza con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone con una storia di malattie cardiache,
pressione alta o bassa, problemi del sistema circolatorio o diabete
dovrebbero consultare un medico prima di utilizzare una spa.

F. Le persone che usano | farmaci dovrebbero consultare un medico
prima di usare una spa, poiché alcuni farmaci possono indurre
sonnolenza mentre altri farmaci possono influenzare la frequenza
cardiaca, la pressione sanguigna e la circolazione.

G. Evita di mettere la testa sott'acqua in ogni momento.

H. Evitare di ingerire acqua termale.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: non versare direttamente
acqua con una temperatura superiore a 40°C nella piscina termale.

* L 'uso di alcol, droghe o farmaci puo aumentare notevolmente il rischio di
Ipertermia fatale. L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna
del corpo raggiunge un livello che supera di parecchi gradi la
temperatura corporea normale di 37°C. | sintomi di ipertermia
comprendono un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini,
letargia, sonnolenza e svenimento. Gli effetti dellipertermia
comprendono la mancata percezione del calore; mancato
riconoscimento della necessita di uscire dalla spa o dalla vasca
idromassaggio; inconsapevolezza del pericolo imminente; danno fetale
In donne In gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla spa o dalla vasca
idromassaggio; e incoscienza, con conseguente pericolo di
annegamento.

* e installazioni elettriche devono rispettare le norme di cablaggio
nazionali, consultare un elettricista qualificato per qualsiasi domanda.

» Questi avvertimenti, istruzioni e linee guida di sicurezza affrontano alcuni
rischi comuni di gioco in acqua, ma non possono coprire tutti i rischi e |
pericoli in tutti | casl. Usare sempre cautela e buon senso quando s
svolgono attivita acquatiche. Conservare queste informazioni per uso
futuro. Inoltre, a seconda del tipo di spa, € possibile fornire le seguenti
Informazioni:

Sicurezza del non nuotatori

- La supervisione continua, attiva e vigile dei nuotatori inesperti e dei non

nuotatori, specialmente nelle spa, e richiesta in ogni momento da parte
di un adulto competente (ricorda che 1 bambini sotto | cinque anni sono
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maggiormente a rischio di annegamento).

- Designare un adulto competente per supervisionare la spa ogni volta
che viene utilizzata.

- | nuotatori inesperti o 1 non nuotatori devono indossare dispositivi di
protezione personale, soprattutto quando si utilizza la spa.

- Quando la spa non e In uso, o incustodita, rimuovere tutti | giocattoli
dalla spa e dalla zona circostante per evitare di attirare 1 bambini nella
piscina.

Dispositivi di sicurezza

- E necessario utilizzare una copertura di sicurezza o un altro dispositivo
di protezione di sicurezza, oppure tutte le porte e le finestre (ove
applicabile) devono essere protette per impedire l'accesso non
autorizzato alla spa.

- Barriere, coperture, allarmi o dispositivi di sicurezza simili sono aiuti
utili, ma non sostituiscono la supervisione continua e competente degli
adultl.

Equipaggiamento di sicurezza

- Sl raccomanda di tenere l'attrezzatura di soccorso (ad es. una
ciambella gonfiabile) presso la spa (se appropriato).

- Tenere un telefono funzionante e un elenco di numeri di emergenza
vicino alla spa.

Uso sicuro della spa

- Incoraggiare tutti gli utenti, in particolare 1 bambini, a imparare a
huotare.

- Impara il soccorso di base (rianimazione cardiopolmonare - CPR) e
aggiornati regolarmente su questo. Questo puo fare la differenza e
salvare la vita in caso di emergenza.

- Istruire tutti gli utenti della spa, compresi | bambini, su cosa fare In caso
di emergenza.

- Non immergersi mai in acque poco profonde. Questo puo portare a
lesioni gravi o0 morte.

- Non utilizzare la spa quando si usano alcol o farmaci che possono
compromettere la capacita del bagnante di utilizzare in sicurezza la spa.

- Quando si usano | coperchi, rimuoverli completamente dalla superficie
dell'acqua prima di entrare nella spa.

- Proteggere gli occupanti della spa dalle malattie legate all'acqua,
consigliandoli a mantenere l'acqua trattata e praticare una buona
Igiene. Consultare le linee guida sul trattamento dell'acqua nel manuale
dell'utente.

- Conservare | prodotti chimici fuor dalla portata del bambini.

- Utilizzare la segnaletica fornita sulla spa o entro 12 m dalla spa in una
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posizione hen visibile.
- Le scale nmoviblili, una volta rimosse, devono essere riposte in modo
sicuro dove | bambini non possono arrampicarsi.
CONSULTARE IL TUO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

* Prima dell'assemblaggio o della chiusura, la spa deve essere regolata a
temperatura ambiente per 24 ore.

* Non usare la spa da solo.

* Le persone con malattie infettive non dovrebbero usare una spa.

* Non usare la spa iImmediatamente dopo un intenso esercizio fisico.

* Entrare e uscire dalla spa lentamente e con cautela. Le superfici bagnate
SONo scivolose.

* Non utilizzare mai la pompa della spa dopo lo sgonfiaggio, a meno che la
spa non sia riempita d'acqua. Cio potrebbe causare danni alla pompa.

* Lasciare immediatamente la spa se [utente si sente a disagio o
assonnato.

* Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre
sostanze chimiche all'acqua per evitare forti fumi o reazioni violente che
POSSONO provocare spruzzi chimici pericolosi.

* Per quanto riguarda le informazioni relative a pulizia, manutenzione e
smaltimento dell'acqua, consultare la sezione "MANUTENZIONE".

* Per quanto riguarda le informazioni relative all'installazione, fare
riferimento al paragrafo seguente del manuale.

NOTE:

* Siprega di esaminare l'attrezzatura prima dell'uso. Contattare Bestway,
tramite l'indirzzo del servizio clienti indicato in questo manuale, per
eventuall parti danneggiate 0 mancanti al momento dell'acquisto.
Verificare che | componenti dell'apparecchio siano uguali ai modelli che
sl Intendeva acquistare.

* Questo prodotto non e destinato all'uso commerciale.
CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

(GRAZIE PER AVER SCELTO BESTWAY

Estendi subito gratuitamente la garanzia del tuo acquisto!

Registra il tuo prodotto entro 30 giorni dall’acquisto e regalati
6 mesi di estensione gratuita della garanzia.

Visita:
WWW.REGISTRAZIONEBESTWAY.IT
e registra subito il tuo prodotto.

La promozione é valida solo nei territori di ltalia, Francia, Spagna, Germania.
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Per raggiungere 40°C, la durata di riscaldamento richiesta si basa sulla temperatura dell'acqua di awvio e
sulla temperatura ambiente, | dati riportati di seguito sono puramente di riferimento. Per visualizzare la

IMPORTANTE!

temperatura dell'acqua corrente, eseguire il sistema di filtraggio per almeno un minuto.

Temperatura ambiente Temperatura dell’acqual Temperatura del set Durata del riscaldamento
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18.5h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Assicurarsi di coprire la spa con il coperchio ogni volta che
la funzione di riscaldamento e attivata. Lasciare scoperta la
spa aumentera la durata del riscaldamento richiesta. Si
prega di non utilizzare la spa quando la temperatura
ambiente & inferiore a 4°C

Pctenza Pectenza Massaggio Potenza termica Pctenza pompa acqua

220-240% AC,
S0Hz, Single Phase 800VV 2,000\ at 20%C S50W
20500 at 20°C

INSTALLAZIONE

Posizione selezionata

Impianto elettrico interno ed esterno, fuori terra e spa portatile

AVVERTENZA: la posizione selezionata deve essere In grado

di supportare 1l carico previsto.

AVVERTENZA: per installazioni sia interne che esterne, deve

essere fornito un adeguato sistema di drenaggio dell'acqua.

*Tenere sempre la copertura della spa per ridurre al minimo la
dispersione di calore durante Il riscaldamento tra un uso e
I'altro (ma non mentre € in uso). Assicurarsi che il coperchio
sla montato saldamente, come da istruzioni, per
massimizzare l'isolamento. Si raccomanda di tenere |a
copertura, qguando non In uso, per mantenere pulita la spa
(In particolare la superficie dell'acqua). || coperchio deve
essere conservato in un luogo appropriato, affinché non sia
danneggiato o non causi danni.

* Controllare la temperatura dell'acqua impostata e abbassarla
nel periodi In cul la spa nhon sara In uso.

* A seconda delle condizioni esterne, spegnere
completamente Il riscaldatore se non si utilizza la spa per un
lungo periodo di tempo (quando la spa fornisce questa
opzione, pur mantenendo | valori di disinfezione/pH residu).

» S1 consiglia di utilizzare un panno Isolante sotto la spa per
ridurre al minimo la dispersione di calore attraverso Il fondo
della vasca.

* Mantenere | filtri puliti per preservare le condizioni di l[avoro
della pompa ed evitare inutili sostituzioni d'acqua e di
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riscaldare nuovamente la spa.

* Tenere |la spa lontana dall’area di riposo per ridurre al minimo
| rumori.

* SI raccomanda di chiedere a un tecnico qualificato o a un
ingegnere di verificare se Il materiale di supporto e
abbastanza forte da sostenere Il carico massimo d
progettazione della spa, dell'dacqua termale e del bagnanti.
Leggl le informazioni sul peso complessivo sulla confezione.

* Mantenere almeno 1 m di spazio libero intorno alla spa.

* Rivolgersi ai gestori locall per conoscere la fornitura di acqua
piu conveniente per riempire la tua spa.

* S raccomanda di consultare esperti e/o autorita locali per
applicare leggi/regolamenti locali o nazionali relativi a
recinzioni a prova di bambino, barriere di sicurezza,
Illuminazione e altri requisiti di sicurezza.

* Non appoggiare il coperchio a terra o su altre superfici
sporche gquando non e sulla spa.

* Quando si utilizza la spa, 1l coperchio deve essere
posizionato su un'area pulita e asciutta, altrimenti puo
raccogliere sporco e batteri. Le coperture non dovrebbero
essere collocate su tavoli o terrazze in legno a causa del
rischio di shiancamento del legno stesso. Un dispositivo di
sollevamento del coperchio, o un dispositivo simile, € utile
per garantire che Il coperchio non venga a contatto con |l
terreno. Si consiglia vivamente 'uso di un sollevatore di
copertura per le spa nelle impostazioni di noleggio.

IMPORTANTE: A causa del peso combinato acqua e utenti e
estremamente importante che la base su cul € installata
Lay-Z-Spa sia liscia, piana, livellata e in grado di supportare
uniformemente Il peso per l'intero tempo di installazione (non
sul tappeto o su altro materiale simile). Se Lay-Z-Spa viene
posizionata su una superficie che non soddisfa quest
requisiti, qualsiasi danno causato da un supporto improprio
non € coperto dalla garanzia del produttore. E responsabillita
del proprietario di Lay-Z-Spa assicurare |'integrita dell'area In
oghli momento.

1. Installazione interna:

Seguire attentamente i requisiti speciali se installate la
spa al chiuso.

* L'umidita e un effetto collaterale naturale durante
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l'installazione di Lay-Z-Spa. L'ana porta umidita sul legno,
sulla carta, ecc. nella posizione scelta. Per minimizzare
questi effetti € meglio garantire ventilazione all’area
selezionata. Un architetto puo aiutare a determinare se e
necessaria una maggiore ventilazione.

* Consultare le autorita locali per le norme di installazione.

* Mantenere un costante e adeguato trattamento dell'ana
nella camera della spa (ventilazione e deumidificazione)
per preservare la sicurezza e Il comfort del bagnanti.

* Non installare la spa su moquette o altn materiali del
pavimento (ad esempio sughero non trattato, legno o altri
materiall porosi) che aumentano o contengono umidita e
batteri o che potrebbero essere intaccati da prodotti chimici,
per Il trattamento delle acque, usati nella spa.

e Svuotare la spa prima di rimuoverla dalla camera o
dall'edificio.

2. Installazione esterna:

* Durante Il iempimento, lo scarico o quando e In uso,
I'acqua potrebbe fuoriuscire dalla spa. Pertanto Lay-Z-Spa
deve essere Installata vicino a uno scarico a pavimento.

* Non lasciare |la superficie della spa esposta direttamente
alla luce solare per lunghi periodi di tempo.

* Consultare gli installatorn professionisti della tua zona per le
condizionl ambientall, come falde acquifere e rischio di
gelo.

* Non utilizzare la spa quando la temperatura ambiente e
iInferiore a -10°C. Si consiglia vivamente di smontare la spa
durante | mesi invernall per evitare danni, come |l
congelamento dell'acqua nel tubi e del sistema di
circolazione. Le tubazioni soggette a danni da
congelamento devono avere una pendenza uniforme In una
direzione e devono essere dotate di valvole per Il drenaggio
o devono poter essere liberate per nmuovere l'acqua.

* E' consigliato I'utilizzo di una copertura per proteggere la
spa, quando non In uso, dall'esposizione diretta al sole.
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PRCD Test

. ez
(=i
1 2 3 4

NNOTA: Disegni a scopo illustrativo. Potrebbe non riprodurre fedelmente
il prodotto reale. Non in scala.
1. Inserire la spina.

2. Premere il tasto “RESET", la spia si accende.

3. Premere il tasto “TEST", la spia si spegne.
4. Premere il tasto “RESET", |la spia si accende.
5. Premere lil tasto “On/Off’ per 2 secondi, la tua pompa & pronta all’'uso.

AVVERTENZA: La spina PRCD deve essere testata prima di ogni utiizzo per evitare Il nschio di scosse elettriche.
AVVERTENZA: Prima diinserire [a spina In una presa di corrente, assicurarsi che [a presa sia adatta alla pompa.
AVVERTENZA: Non utiizzare |a pompa se questo test fallisce e contattare il nostro servizio client

NOTA: Quando si gonfia, noterai che l'aria viene espulsa
dall’area in cui Il tubo si collega alla pompa, questo € normale
per | requisitl tecnici.

NOTA: Non usare un compressore
per gonflare la piscina.

NOTA: Non trascinare la piscina su
terreni irregolari, cio potrebbe
causare danni al rivestimento della
piscina.

NOTA: Tempo di gonfilaggio solo come riferimento.

Controllo valvola dell’aria
Controllare sempre attentamente la valvola pneumatica prima di gonfiare per
assicurarsi che non ci sia una perdita d'aria. Se la valvola dell'aria e allentata,

utilizzare la chiave in dotazione per fissarla, seguendo questi passaggi: x v
Con una mano, reggere il retro della valvola dell'aria dal lato interno della parete

della spa e ruotare la chiave in senso orario.

NOTA:
1. Non stringere troppo.
2. Non regolare il connettore della valvola dell'aria quando la spa e in uso.

‘TERMINALE DI COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA DELLA SPA
Si consiglia di chiedere a un elettricista qualificato di collegare la
pompa della spa a un terminale di collegamento equipotenziale
utilizzando un conduttore di rame solido minimo di 2,5 mm?.
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La parte di assemblaggio si riferisce al foglio di installazione fornito.
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FUNZIONAMENTO DELLA PONPA

Reset del riscaldamento
Cllando si usa Lay-Z-5pa per la prima volta o dopo un ungo periodo di inattivitd, assicurarsi di

prermere il pulsante di rpristing sulla pompa usando un oggetto piccolo & sottile.
TASTO RESET
IMPORTANTI ISTRUZIONI D'US0O

Se laternperatura sul pannelo di controllo (o la termperatura dell'acqua) non & cambiata 4-5 are dopo
"attivazione del sisterna di riscaldarnento, utilizzare un oggetto sottile per prermere il pulsante RESET, quindi
riavviare il sisterna di riscaldarmento.

IMPORTANTE: il sisterna di riscaldamento non funziona se la temperatura esterna @ superiore a 40°C o se
Lay-Z-5pa & esposta alla luce solare diretta. In queste condizioni, si prega di attendere un momento pid fresco
del giorno prima di premere il pulsante RESET con un oggetto sottile e risvyiare il sisterna di riscaldamenta.

Pulsante di Blocco/Shlocco

B/B La pompa ha un blocco automatico di S minuti. La luce del LED si spegnera guando 1a pompa e bloccata (nessuna furgione e attivata). Per
bloccare o shloccare la pompa, premere col dito sul pulsante di blocco/sblocco per 3 secondi.

Pulsante del timer per il risparmio energetico

Questa & una funzione appena agoiunta, progettata per evitare di sprecare energia impostandao il tempo e 1a durata del ciclo di iscaldamento
della spa. In questo modo, puoi goderti 12 spa nel maomento in cui desideri, serza dover lasciare il riscaldamento sempre acceso.

FASE 1: Imposta la durata del riscaldamento.

1. Premi il tasto @ insieme al&il LED inizia a lampeggiare.

2. Premi il tastn@ 0 Q per regolare la durata di riscaldamento (da 1-48 ore).

3. Premi ancora il tasto £ per confernare |a durata di iscaldamento.

FASE 2: Imposta il numero di ore DA ORA guando il iscaldatore si attivera

1. Dopo aver impostato [a durata di riscaldamento, il LED@ Inizia a lampegoiare.

2. Premi i tasti Q 0 Qper regolare |e ore fino al momento dell'attivazione (da 0-99 ore).

3. Premi di nuovo il tasto 25 oppure non toccare semplicemente nulla per 10 secondi per confermare 'impostazione. || LED @si accendera stabilmente e
iniziera il conto alla rovescia per 'attivazione del iscaldamento.

Per modificare le impostazioni del timer: Premiil tasto 2 & usa i pulsanti O u| O per regolare.

Annullare I'impostazione: Premi il tasto ﬂ per 2 secondi.

NMOTA: Dopo l'impostazione, |0 schemo lampegoia alternando la termperatura e l'ora correnti.

NOTA: La regolazione del timer (guantita di tempo con il riscaldatore acceso) pud essere impostata da 1 a 48 ore; La regolazione del tempo di
prenctazione (il numero di ore DA ORA gquando il riscaldatore iniziera afunzionare) puo essere impostato da 0 2 99 ore. Se il timer e impostato su 0 ore,
il sistema di riscaldamento si attivera immediatamente. Motare che il timer siimposta una sola wolta per l'uso: 'utente imposta |a durata del ciclo di
riscaldamento e da guale ora iniziare il ciclo di riscaldamento. [ timer NON siripete fino al reset.

Tasto per il Sistema di Massaggio Lay-Z

Utilizzare guesto pulsante per attivare il sistema di massaggio, che ha una funzione di spegnimento automatico di 30 minuti. La spia del
pulsante del sistema di massaggio Lay-Z diventa rossa quando attivata,

IMPORTANTE: hon utilizzare il sistema di massaggio Lay-Z2 quando la spa e coperta. L'ana pud accumularsi all'interno della spa
B causare danni irreparahili e lesioni personali.
NOTA: |l sistermna di riscaldamento & massaggio lavarano insieme per creare una calda esperienza di massaggio.

Celsius/Fahrenheit
@ La temperatura Pl.lﬁl essere visualizzata in gradi Fahrenheit ¢ Celsius.

Tasto Calore

Utilizzare questo pulsante per attivare il sistema di riscaldamento. Quando 13 spia del pulsante di iscaldamento & rossa, il sisterna di
riscaldamento e attivato. Quando la luce e verde, I'acqua e alla temperatura impostata e il sistema di riscaldamenta & a riposo.

NOTA: se il sistema di riscaldamento e attivato, il sistema di filtrazione si avvia automaticamente.
NOTA: dopo aver spento l'impianto di riscaldamento, il sistema di filtrazione continuera a funzionare.

Pulsante del filtro dell’acqua
@ This button turns the filter pump on and off. The light above the Water Filter Eutton displays red when activated.

Pulsanti di regolazione della temperatura

o Premendo i pulsanti di aumento o diminuzione della termperatura, il LED lampegqgia. Quando lampeqggia, & possibile regolare latemperatura desiderata.
° Se sitengono premuti questi pulsanti, i valari aumenteranno o diminuiranno rapidamente. La nuova impostazione della temperatura desiderata rimarra

sul display a LED per 3 secondi per conferrmare il nuawo valore.

NOTA: La temperatura predefinita & 35°C .
NOTA: La regolazione della termperatura va da 20°C a 40°C,

Pulsante On/Off
Fremere questo pulsante per 2 secondi per attivare i tasti del pannello di controllo, la luce diventerd verde. Premere questo pulsante per 2 secondi per
disattivare tutte le funzioni attualmente attivate.

LED del timer di risparmio energetico

@ Guando questo LED larmpeqgia Significa che stai impostando la durata del riscaldarmento. La spia & accende quando la funzione di riscaldarmentoinizia a furzionare.
Guando questo LED lampeqgqia significa che stai impostando il numero di ore DA ORA ciog quando il riscaldatore siattivera. Quando la luce @ accesa, viene irpostata la
@)  rurcione deltimer per i rispario energetico

Display del LED
a&a Ina wolta acceso, il LED visualizza autom aticamente |a temperatura dell’acqua corrente.

Dopo 72 ore difiltrazione (senza utilizzare 1a funzione del timer di risparmio energetico, |2 pompa siibemera e lampeggera "End” con |5

temperatura dell'acqua corrente. Quando la pompa & in ibernazione, entrambe le funzioni di riscaldamento e filtro dell'acgua sono
disabilitate. Per riattivare la pompa, premere il pulsante di bloccosshlocco per 3 secondi.

NOTA: La quantita di calore del'acqua pud variare nelle sequenti condizioni:

= Cluando la temperatura esterna @ inferiore a 15°C.

= Se il coperchio non & in posizione quando & attivata la funzione di riscaldamento,

NOTA: Per visualizzare la ternperatura del'acqua corrente, esequire il sisterna di filtraggio per almeno un minuto. La ternperatura dell'acoua rilevata da un termormetro
esterno pud variare dalla ternperatura visualizzata sul pannello della spa di circa 2°C.

= Mantenere una buona circolazione quando la spa entra in un ciclo di spurgo, & buona pratica che all'uscita dalla spa tutti | getti di massaggio siano lasciati aperti, |e
valole di aerazione siano chiuse e | deviatori siano posizionati 2 meta strada per consentire all'acqua trattata chimicamente di scorrere attraverso tutte le tubazioni.

= Ognivoltta che la spa viene svuotata, il fitro deve essere pulito (e drenatofasciugato).

= In assenza ditrattamento automatico ef continuo dellacqua (misurazione e dosaggio chimico), non & consentito esequire dosagoi manuali di prodotti chimici mentre
| bagnanti sono presenti nella spa.
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Allarmi

Cause

M otivi

Soluzioni

| sensor diflusso
dellacqua funzionano
senza prermere il filtro o i
pulsante di riscaldarmento.

E0 1

1.1 cortrassegni del sensore di flusso deltacqua
nan sona rientrati nella posizione corretta.
2.1 sensori del flusso dacqua sono rofti,

1. 3collegare la spina delicatamente, colpire il [ato della pompa ma nan
vinlentem ente, quindi ricollegarla.

2. Per ottenere assistenza, visitare [a nodra sedone del sio Yeb
winni bestna yCorp.com

Dopo Mawvio o durante |e
funzioni di filtraggio e/
riscaldamento, i sensor di
flusso dell'acoua non
rilevano il flusso
dellacqua.

o
o
Ay

1. Hai dimenticato di rimuovere | 2 tappi dalfinterno
della piscna.

2. Le cartucce dei filtri sono sporche,

3. Attivare il filtro o il dstema di iscaldam ento e
mettere la mano davanti al tubo di scarico
allinterno della piscina per verificare se @
possibile sentire 'acqua che scorre.

a. 5e non esce acqua, la pompa dellacqua é rotta.

b. L'acqua fuoriesce ma appare [ tallarme, |
sensor del flusso dacqua sono rott.

1. Rimuovere i 2 tappi prima di riscaldare, fare rifeimernto alla sezione
Assem blaggio nel Manuale dell'utente.

2. Rimuovere il set di filtn dal'interno della piscina e premere il fitro o
pulsante di riscaldamento. Se non viene visualizzato alcun allarme, pulire o
sostituire le catucce del filtro, installare il set di filtri allinterno della piscina,

3. Per oftenere assidtenza, visitare [a nogtra sedone del sito Web
Wiy DESTWE YCOFR.COM

[l termametro della parmpa
leqoe |a ternperatura
dell'acqua al di sotto di
4°C

o
L

1.La temperatura deltacqua é inferiore a 4°C
2. 3e latemperatura dellacqua @ superiore a 7°C |l
termometro della pompa é rotto .

1. L& spa non & progettata per funzionare con temperature del'acqua inerion a 4°C.
Scolleqare [ pompa e ridwiarla solo quando (@ temperatura dell'acoua raggionge i 6°C.
2. Per otienere assistenza, wsitare [ nostra sezione del sio Web www bestiaycor com.

[l termametro della parmpa
leqoe |a ternperatura
dell'acqua oftre i 50°C

r
-
o

1.La temperatura dellacqua & superiore a 50°C
2. 3e latemperatura dellacqua @ inferiore a 45°C |l
termometro della pompa é rotto.

1,13 spanon e progettata per funzionare contemperatire dellacqua superioria 40°C.
Stolleqare [ pompa e riadwiara solo quando 18 temperatura dell'acgua raggiunge i 387 o
TN
IMP QRTA NTE: Prima di ridwiare |8 pompa , premere il pulsarte di iprstno della pompa.

2. Per ottenere assidenza , wsitare 13 nostra sezione del sio e b www bestwacorp.com.

Le connessioni del
termometro della pormpa
hanno problermi.

1.1 connetton del termometro della pompa non
funzionano corettamente.
2 Il termometro della pompa é rotto.

Per ricevere assistenza, vistare la nostra sezione del sito Web
ity DESTWEYCOrR.COM .

Linterruzione termica di
reset manuale ha

problemi.

MR
CORE S
an) |

Linterrzione termica direset manuale si
disattiva.

1. Scolleqare [a pompa e premere il pulsante diripristino, quindi ricollegare 1a pompa.
2 Nelcaso incuitallarme continui, controllare [@ sezione TASTO RESET nel
manuale.
3. Perottenere asskternza, viitare [a nostra sezione delsitoheb
). b Sty CoTp . Com.

Connessione diterra fallita

6L F

1.1 collegamento a terra della tua casa ha
qualche problema.
2. La pompa ha qualche problema.

Per ricevere assitenza, vistare |a nostra sedone del sito YWeb
iy D ESTAGYCOI COM .

MANUTENZIONE

NOTA: la spa rishisdera ulteriore aria da aggiungere di volta in volta, Le variazioni di temperatura dal giorno alla
notte cambieranno |2 pressione nella spa ¢ potrebbero causare una certa quantita di sgonfiaggio. Si prega d

sequire [ istruzioni di montaggio e di svuota

ATTENZIONE: E NECESSARIQ ASSICURARS
ZIONE DELLA SPA, PER EVITARE RISCHI DI

Manutenzione della cartuccia del filtro

NOTA: Per garantire che I'acoua della tua spa rimanga pulita,
controlla e pulisci ogni giorna |e cartucce del filtro seqguendo

| passagqg sotto indicati .

P04674
Set filtri

e |3 spa prima di gonfiare alla pressione esatta necessaria.

CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI INIZIARE LA MANUTEN
NFORTUNI O MORTE.

58323
Cartuccia filtrante

NOTA: Si consiglia di sostituire le carbucce filtranti ogni settimana o, se le cartucce dei filtd rimangono sporche e scolonte, devono essere sostituite.

Manutenzione della copertura

La copertura deve essere pulita perodicamente all'interno e all'esterno utilizzando una soluEione idonea che includa una disinfezione adeguata (ad esempio

10 rng /1 o cloro libero).
Manhutenziohe dell’ar.:qua

talti inguinanti nell'acqgua si depositano su superfici al di sotto della linea di gallegoiamento. Cluesti inquinanti possono causare crescita batterica, algale o
fungina. Si raccomanda di pulire 18 spa regolarmente. Dopo un ceto tempo, possono verificarsi macchie tenaci o biofilm sulle superfici accessibili al di sotto
della linea di gallegoiamento o alte concentrazioni di sali o sottoprodotti indesiderati. A seconda delle condizioni igieniche, di pulizia, wisibilita, odore, detrit e
racchie, si consiglia di cambiare completamente acoua e pulireddisinfettare |a spa. Cuando si swuota [a spa, devono essere nspettate e norme e e

istruzioni per lo scarico dell'acoua.

E necessario rantenere 'acqua della SPA pulita e bilancizta chimicamente. Pulire solo 1a cartuccia del filtro non & sufficierte per una corretts
ranutenzione, si consiglia di Wtilizzare prodotti chirmici per piscine per martensre il giusto livello chimico dellacgua e le compresse di cloro o bromo (non

Ltilizzare granuli) con il dispenser chimico,

La gualita dell'acqua sara direttamente correlata alla frequerza di utilizzo, al numero di utenti e alla manutenzione generale della spa. L'acogua dovrebhbe
Es5ere cambiata ogni 3 giomi se non viene eseguito alcun trattarmento chimico dell'acqua. Si consiglia wivarmente di ulilizzare acgua del rubinetto per il
rempimento della spa per ridurre al minimo 'influerza di contenuti indesiderati, come i minerali. Anche |e aree calpestabili a piedi nudi e |e aree relax
dervono essere pulite. Messuna acgua pulita pud fluire nel ciclo dell'acqua termale o della spa. Lo sporco e i detergenti devono essere sciacquati con

atterzione per drenare | bordi della spa.

Nota: Ti consigliamo di fare una doccia prima di usare |a tua Lay-2-5pa, in guanto prodott cosmetici, lozioni e altd residui sulla pelle possono pegoiorare
rapidamente la gualita dell'acqua. Per utilizzare il dispensatore di sostanze chimiche, seguire leistruzioni di sequito,

Utilizzo di pastiglie chimiche (nhon incluse):




Utilizzo di liquido chimico (non incluso):

IMPORTANTE: Dopo aver esegquito la manutenzione chimica e
prima di usare la spa, ulilizzare un kit di test (non incluso) per
testare la chimica dell'acqua.

Faccomandiamo di mantenere 'acqua come indica la segquente tabella.

MOTA: | danni derivanti da squilibrio chimico non sono coperti dalla garanzia. | prodotti chimici della piscina sono potenzialmente tossicl e

dewono essere maneggiati con cura.
Esistono gravi rischi per la salute derivanti dai vaporn chimici e dall'errata etichettatura e conservazione dei contenitori chimici. Fer ulteriori

informazioni sulla manutenzione chimica, consultare il nvenditore locale diforniture per piscine. Prestare particolare attenzione alle
istruzioni del produttore di sostanze chimiche . | danni alla spa derivanti da un uso improprio di prodotti chimici & da una cattiva gestione

dell'acqua termale non sono copertl dalla garanzia.

Regolazione della valvola dell'aria
In caso di perdite d'aria, controllare prima la valvola dell'ania. Usando acqua saponata, coprire la valvola dell'aria per controllare

se |'aria perde, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola sequendo questi passagar

« Con una mano, tenere |a parte posteriore della valvola dell'aria dal lato intermo della parete della spa e ructare la chiave in senso orario.
NOTA:

1. Mon stringere troppo.

2. Controllare sempre attentamente la valvola pneumatica prima dell'uso.
3. Mon regolare Il connettore della valvola dell'aria quando la spa & in uso.

CONSERVAZIONE
Prosciugamento della spa

NOTA: Sollevare 1aspa quando
rimane salo un po' d'acqua.

| danni alle maniglie nons ono
coperti dalla garanzia.

Pulizia della spa Residui di detersivi e di solidi disciolti, di costumi da bagno e prodotti chimici possono accumularsi
sulle pareti della spa. Usare sapone e acqua per pulire le pareti e risciacquare abbondantemente.

NOTA: NON utilizzare spazzole dure o detergenti abrasivi.
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RIPARAZIONE

Per la parte in PYC.

Selaspa e strappata o forata, utilizzare |3

toppa di riparazione in dotazione.

1. Pulire larea da riparare.

2 Togliere delicatarnente la cartina dalla
toppa.

3. Premere la toppa sull'area da riparare.

4. Attendere 30 secondi prima di gonfiare.

Peril materiale in PYC Tritech

distribuita.

rrinuti.

Se la spa e strappata o forata, utilizzare la toppa di riparazione in PC e la colla (non inclusa) seguendo questi passagqi:
1. Pulire e asciugare l'area da riparare.

2. Taglia la toppa in PVC della dimensione appropriata.

a. Utilizzare la colla (non inclusa) per rivestire un lato del cerotto appena tagliato. Assicurati che la colla sia uniformermente

4 Attendere 30 secondi e quindi posizionare il cerotto con la colla sullarea danneqgiata.
5. Lisciare eventuali bolle d'aria che potrebbero rimanere intrappolate sotto la toppa e premere con decisione per due

G. [l prodotto & di nuovo pronto per I'uso. Ripetere questa procedura se siverificano ulterion perdite.

7. Attendere 30 minuti prima di gonfiare.

Assicurarsi chela spa e la pompa siano completamente asciutte. Questo e essenziale per prolungare |a vita della spa. 5i consiglia di utilizzare la pompa
perasciugare la spa, la pompa e i tubi. Rimuovere | set di filtri e gettare le cartucce filtranti usate. Riattaccare | due tappi alle walvole di ingresso e uscita
della spa. i consiglia di conservare la spa nella sua confezione originale in un luogo caldo e asciutto.

NOTA: |a plastica diventa fragile e suscettibile alla rottura guando e esposta a temperature sotto o zero. || congelamento pud danneggiare gravemente |a

spa. L'usoimproprio della spa durante l'irverno pud invalidare la garanzia.
Smaltimento

| rifiuti di prodotti elettrici non devono essere smaltiti condi rifiuti domestici. 5i prega di riciclare nelle apposite strutture. Rivolgersi alle autorita

locali o al rivenditore per i consigli sul riciclaggio.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Bestway si impegna s fomire |2 spa pid sicure sul mencata,

In caso di gualsiasi problema, non esitare a contattare Bestway o/l rivenditore autorizzato. Ecco alcuni sugoerirmenti utili per aiutarti 3 diagnosticare e

carregoere i problemi pid camuni.

Problaemi Probabili cause

Soluzioni

- Mancanza di comrente
- Circuiti elettrici interrotd

La pompa non funziona

- Controllare |a fonte di alimentazione
- Per ottenere assistenza, visitare |a nostra sezione di supporto del sito
Web weatw e st SyC oD .com

- La termperatura impostata @ troppo bassa

- Cartuccia del filtro sporca

- La protezione termica & interrotta

- La spa non & coperta

- Resistenza riscaldante guasta o
interruzione del fusibile

La pompa non scalda .
orretiamente

- Impostare una ternperatura pio atta fare riferimento alla sezione
furzionarmernto della pormpa
- Pulirefsostituire la cartuccia del filtra fare riferimento alla sezione pulgia
e sosttiEione della cartuccia del fitro
- Scolleqgare [a pompa e inserire |a sping in un luogo fresco e asciutto.
Riavyiare |a pornpa solo quando la ternperatura dell'acqua raggiunge | 33°C omeno
- Copri la spa
- Per ottenere assisterza, visitare la nostra sezione di supporto del sito Web
Wiy b Sty COFp O

Il sistema di massaggio
Lay-Z non funziona

- La pormpa dell'aria si sta surriscaldando
- Il rassaqgio Lay-Z-Spa

si interrompe automaticamente
- La pompa dell'aria & rotta

- Scollegare la pompa e attendere due ore finche la pompa si @ raffreddata.
Inserire la spina e premere il pulsante del sistermna dimassaggio Lay-£

- Premere il pulsante Sisterma di massagoio Lay-Z per riattivare

- Contattare il centro assistenza post-vendita Bestway locale per istruzioni

LIna carattenstica del PYC

Gli adattatori della pompa - ! X
e che cambia formmna, ed e nomnale

non sono all'altezza degli
adattaton della spa

- Sollevare la pormpa con legno o altro ipo di materiale isolante
per portare gli adattator della pompa in piano con gli adattaton della spa

Ferdita nella S5pa - La spa e lacerata o forata

- La valvola dell'aria & allentata

- Ltilizzare la toppa di riparazione fornita

- Usando acqua saponata, coprire 3 valvola dell'aria per controllare se ci sono
perdite, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione perfissare la valvola
dell'aria sequendo questi passagqi

1. Sgonfiare [a SPA.

2. Conuna mano, tenere la pare posteriore della valvola dell'aria dal lato interno
della parete della spa e ruotare la chiave in Sens0 orario.

- Termpo di filtraggio insufficiente
- Cartuccia del filtro sporco

L'acoua non e pulita - Manutenzione dell'acqua inadeguata

- Aumenta il ternpo difiltrazione

- Pulire f sostituire la cartuccia del filtro (fare riferirmento alla sezione PUlEia e
sostifuzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferirmento alle istruzioni del produttore della sostarga chimica

Test PECD fallito Ciualcosa nonyva conla

SFA

Per ricevere assistenza, visitare la nostra sezione del sito Web
i B St 3y Corp.com

Il pannello di controllo ha un blocco
autormatico, che viene attivato dopo S
minuti di inattivita,

Il display a LED ha un'icona; E)se
l'icona del lucchetto e evidenziata, il
pannello di controllo & bloccato.

Il pannello di controllo non
fUNZiona

-l pannello di contrallo non & sttvato.

- Per shloccare il pannello di controllo, premere il pulsante ['Ealu"ﬁ'j':: [er
3 secondi. S
Seil pannello di controllo non si shlocca, risviare la pompa;
scollegare e ricollegare |a pompa

- Premere il pulsante ondoff per 2 secondi. e il problema persiste,
LEr Mcevere assistenza visita la nostra sezione del sitoYWeb
Wi eSSt 3T oD . com

Che tipo di sostarze chimiche
dovrebbero essere Lilizzate
REr la manutenzione
dell'acqua?

Si prega di consultare il proprio fornitare chimico locale perinfomnazioni sulla manutenzione chimica.
Prestare particolare attenzione alle istruzioni del produttore di sostanze chimiche

Ferdite d'acqua dagli
adattatori tra la pompa
e la 5pa

Inserire i tappi sulle porte della spa per evitare che lacqua fuoriesca e scollegare [a pornpa. Controllare e assicurarsi che e
guarniziani siano poseionate correttarente all'interno degli adattator della pornpa. Seisigill mancano o non sono installat|
correttamente, siprega di chiedere assistere a visitando il nostro sito web (Sezione suppora) wwan beshay corp.com. se e
quarniziani sono posizionate correttarnente, ricollegare la pompa alla spa e chiudere a mano gli adattatori.
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CONSIGNES DE SECURITE
Lisez attentivement, comprenez et respectez toutes les informations de cette notice
d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le spa.
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LIRE ET RESPECTER
TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

+ Le spa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou un disposttif
differentiel a courant résiduel (DDR) ayant un courant résiduel nominal ne
depassant pas 30 mA.

+ Le spa doit étre raccordé a une prise dalimentation mise a la terre avec un
cordon d'alimentation équipé d'une fiche et d'un disjoncteur différentiel avec un
courant de déclenchement de 10 mA.

+ La pompe doit étre testée avant chaque utilisation, pour effectuer un test suivez
les Instructions de la pompe.

+ Sl le cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant,
son représentant ou des personnes qualifiées pour éviter tout danger.

» Pour réduire le nisque d'électrocution, n'utilisez pas de rallonge pour brancher
l'apparell sur le secteur ; prévoyez une prise correctement située.

» Aucune partie de l'apparell ne dott étre située au-dessus de la baignoire pendant
[utilisation.

+ L es pleces contenant des pieces sous tension, a I'exception des pieces fournies
avec une tension extra-basse de sécurite ne depassant pas 12 V, ne doivent pas
etre accessibles a une personne se trouvant dans la piscine spa. Les pieces
contenant des composants électriques, a ['exception des télecommandes,
doivent étre situees ou fixées de maniere a ne pas pouvolr tomber dans la
piscine spa.

+ Le spa doit étre alimenté par une source de courant relige a la terre.

+ Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un etat sec,
I'enfichage d’une prise humide est strictement interdit !

+ La fiche ne doit étre branchée directement que dans une prise de ['installation
electrique fixe.

+ La fiche doit étre accessible apres [installation du spa.

MISE EN GARDE : pour éviter tout danger dil a une reconfiguration du
coupe-circuit thermigue par inadvertance, lappareil ne doit pas étre alimente par
un dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ni étre branché sur
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un circutt qui est regulierement allumé et éteint par le service.

Apres avolr utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez contacter le
technicien de maintenance qualifié le plus proche pour vérifier sa sécurite et ses
performances. Les principaux composants, notamment ['élément chauffant a
'Intérieur de l'unité électrique, le moteur soufflant de l'air et les clapets de
non-retour, doivent étre controles et remplaces (si cela s'avere nécessaire) par
des professionnels.

+ POUR EVITER TOUTE ELECTROCUTION N'UTILISEZ PAS LE SPAEN CAS

DE PLUIE, D’'ORAGE OU D’ECLAIRS.

Ne portez jamalis de lentilles de contact dans votre spa.

N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimigue.

_es rallonges ne peuvent pas étre utilisées,

Ne branchez pas ou ne débranchez pas lapparell si vous avez les mains

moulillees.

» Débranchez toujours l'appareil -

-avant tout nettoyage ou autre opération d'entretien
-S| vous partez en vacances

+ SI [apparell doit rester inutilisé pendant une longue période, comme par exemple
pendant [hiver, le spa ou la piscine doit étre démonté(e) et rangé(e) a l'intérieur.

» Pour des raisons de sécurité, utilisez uniquement les accessoires fournis par le
fabricant du spa.

» Ne placez pas le spa sur une surface glissante et assurez-vous quelle est
debarrassée de tout objet pointu avant installation.

» Ne laissez aucun équipement ou apparell €lectrigue, comme une lampe, un
télephone, une radio ou une telévision, a moins de 2 m du spa.

+ Mise en garde isez les instructions avant dutiliser ! apparell, de l'installer ou de
le remonter a chaque fois.

» Conservez les instructions. Sivous ne trouvez plus les instructions, veulllez
contacter le fabricant ou recherchez-les sur le site web www.bestwaycorp.com

+ Attention : Pour des raisons de securite electrique, un dispositif PRCD est
integre dans le cordon d’alimentation ; en cas de detection d'un courant de
fuite superieur a 10 mA, I'appareil fonctionnera et coupera I'alimentation
electrique. Dans un tel ¢as, veuillez immediatement debrancher le spa et
arréter de l'utiliser. Ne reinitialisez pas le produit vous-méme. Vous devez
contacter votre representant local pour controler et reparer le produit.

» Cet apparell peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les
personnes présentant des capac tes physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s ils sont supervises
ou s'lls ont appris a utiliser l'appareil en toute securité et qu'ils sont conscients
des risques que cela comporte. |l est interdit aux enfants de jouer avec lapparell.
(pour le marché UE)
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+ L e nettoyage et ['entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus de 18
ans ayant conscience du risque d'électrocution. Cet apparell n'est pas prévu
pour étre utilise par des personnes (y compris des enfants) présentant des
capacités physigues, sensorielles ou mentales réduites ou un mangque
d'expérience et de connaissances a moins qu'ils solent supervises par ou qu'ils
alent appris a utlliser ['apparell avec une personne responsable de leur sécurite.
|| faut survelller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'apparell
(pour le marché hors UE)

+ L es enfants sont attires par ['eau, fixez toujours une bache sur le spa apres
chaque utilisation.

+ N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniere a minimiser les
problemes provoqués par des tondeuses, taille-haies ou autre équipement

» DANGER - Risque de noyade (en particulier les enfants de moins de 5 ans).
Faites preuve d'une extréme prudence pour éviter tout acces non autorisé des
enfants. Pour vous en assurer, un adulte doit sécuriser les moyens d'acces ou
bien installer un dispositif de protection de la sécurité sur le spa. Pour éviter les
accidents pendant [utilisation du spa, assurez-vous que les enfants restent en
permanence sous la survelllance d'un adulte.

« DANGER - Risque de blessure. Les raccords d'aspiration de ce spa sont
dimensionnés pour répondre au débit d'eau specifique crée par la pompe. S
vous avez besoin de changer les raccords d'aspiration ou la pompe, verifiez que
les debits solent cmmpaﬂbles Ne faites jamais fonctionner le spa si les raccords
d'aspiration sont cassés ou manguants. Ne remplacsz jamais un raccord
d'aspiration par un raccord dont le débit est inférieur a celui indigué sur le
raccord original.

+ RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux
d'entrée / de sortie sont cassés ou absents. Ne tentez jamais de remplacer les
tuyaux d'entrée / de sortie. Toujours consulter votre centre de service
apres-vente local

+ RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le a au moins 2 m de toutes les
surfaces metalliques.

+ RISQUE D’ELECTROCUTION. Ne jamais utiliser un apparell €lectrique lorsque
vous vous frouvez dans votre spa ou lorsque votre corps est mouille. Ne laissez
aucun apparell €lectrique, comme une lampe, un téléphone, une radio ou une
télevision, a moins de 2 m d'un spa.

» Pour les femmes enceintes, le séjour dans l'eau chaude peut nuire au foetus.
Limitez [utilisation a 10 minutes a la fols.

» POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). Les températures
d'eau comprises entre 38 °C (100 °F) et 40 °C (104°F) sont considérées
comme étant sires pour un adulte en bonne santé. Des températures d'eau
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plus basses sont recommandées pour les jeunes enfants et si le spa doit étre
utilisé plus de 10 minutes.

B. Etant donné que des températures d'eau excessives présentent un risque
eleve de dommage au feetus durant les premiers mois de la grossesse, les
femmes enceintes ou potentiellement enceintes doivent [imiter la température
de l'eau du spaa 38 °C (100 °F).

C.Avant dentrer dans le spa, [utilisateur doit mesurer la température de ['eau
avec un thermométre précis tant donné que la tolérance des apparells de
réglage de la température de l'eau varie,

D. La consommation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant
[utilisation du spa peut entrainer la perte de conscience et un risque de
noyade.

E. Les personnes obeses et les personnes ayant des antécédents cardiaques,
une pression sanguine basse ou élevée, des problemes de circulation ou du
diabete doivent consulter un médecin avant d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un médecin avant
dutiliser un spa, car certains medicaments peuvent induire une somnolence,
tandis que d'autres peuvent affecter le rythme cardiaque, la pression

sanguine et la circulation.

G. Evitez de mettre la téte sous ['eau en permanence.
H. Evitez d'avaler 'eau du spa.

+ POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez jamais deau a une
tempéerature de plus de 40 °C (104 °F) directement dans la piscine spa.

+ La consommation d'alcool, de drogues ou de medicaments peut augmenter
considerablement le risque d'hyperthermie mortelle. L'hyperthermie se produtt
quand la température du corps depasse de plusieurs degres la température

normale du corps qui est de 37 °C (98,6 °F). Les symptomes d'hyperthermie

comprennent augmentation de la température du corps, vertige, lethargie,

somnolence et eévanouissement. Les effets de 'hyperthermie comprennent
[Incapacité de ressentir [a chaleur, I'incapacité de comprendre qu'il est
necessaire de sortir du spa ou du bain chaud, l'ignorance du risque imminent,
des dommages pour le feetus chez les femmes enceintes, lincapacité physique
de sortir du spa ou du bain chaud et [inconscience pouvant entrainer la noyade.

+ L es Installations électriques doivent respecter les regles nationales de cablage,
consultez un électricien qualifié si vous avez des questions.

+ Ces mises en garde, instructions et consignes de sécurité traitent de certains
risques courants liés aux loisirs aquatiques, mais Ils ne peuvent en aucun cas
couvrirtous les risques et dangers. Prenez toujours des précautions et faites
preuve de bon sens quand vous pratiquez des activités aquatiques. Conservez
ces informations afin de pouvoir les consulter en cas de besoin. De plus, les
informations suivantes peuvent étre fournies en fonction du type de spa

105




Sécurnté des personnes ne sachant pas nager

- La survelllance continue, active et vigilante des personnes ne sachant pas
nager ou ne nageant pas tres bien par un adulte experimente est toujours
nécessaire, notamment dans les spas fithess (en n'oubliant pas que les enfants
de moins de 5 ans courent le plus de risgues de noyade).

- Désignez un adulte expérimenté pour survelller le spa a chague fois qu'il est
utilisé.

- Les personnes ne sachant pas nager ou nageant mal doivent porter un
equipement de protection individuelle, notamment lorsqu'elles utilisent le spa
fithess.

- Quand le spa n'est pas utilisé ou survelllé, enlevez tous les jouets du spa et de
ses alentours pour éviter d'attirer les enfants vers le spa.

Dispositifs de securté

- Une bache de sécurité ou un autre dispositif de protection de la securité doit
etre utilise, ou toutes les portes ou fenétres (le cas échéant) doivent étre
fermees pour prévenir tout acces non autorisé au spa.

- Les barrieres, les baches, les alarmes ou autres dispositifs de securité
similaires sont utiles mais ne peuvent pas remplacer la survelllance continue et

“experimentée d'un adulte.

Equipement de sécurité

- || est recommandeé de conserver un équipement de sauvetage (par ex. une
bouée) pres du spa (le cas échéant).

- Conservez un téléphone en état de marche et une liste de numeros de
téléphone de secours a proximité du spa.

Utilisation du spa en toute sécurité

- Incitez tous les utilisateurs, en particulier les enfants, a apprendre a nager.

- Apprenez les gestes de premiers secours (réanimation cardio-pulmonaire -
RCP) et rafraichissez vos connaissances regulierement. Cela peut faire une

difference vitale en cas d'urgence.

- Enseignez a tous les utilisateurs du spa, y compris les enfants, ce qu'il faut faire

en cas d'urgence.

- Ne plongez jamais dans une eau peu profonde. Cela peut provoquer des
blessures graves voire mortelles.

- N'utilisez pas le spa quand vous buvez de l'alcool ou que vous prenez des
médicaments car cela peut nuire a vos capacités d'utiliser le spa en toute
securite.

- Quand vous utilisez des baches, enlevez-les completement de la surface de
'eau avant de pénétrer dans le spa.

- Protegez les occupants du spa des maladies liees a [eau en traitant 'eau du
spa et en ayant une bonne hygiene. Consultez les consignes pour le traitement
de ['eau dans la notice d'utilisation.
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- Rangez les produits chimiques et les accessoires hors de portée des enfants.

- |Installez les panneaux fournis sur le spa ou a une distance de 2 000 mm du
spa de maniere clairement visible.

- Une fois retirées, les échelles amovibles doivent étre conservées de maniere
s(ire pour que les enfants ne puissent y grimper

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :

+ Le spa ne dott pas étre installe ou stocke a des temperatures inferieures a 4 C (40°F).

+ N'utilisez pas le spa seul.

+ Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne dovent pas utiliser le spa.

+ N'utilisez pas le spa immediatement apres un effort intense.

» Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les surfaces mouillees
sont glissantes.

» Pour eviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilise s'il n'est pas
rempli d'eau.

» Sortez immediatement du spa si vous vous sentez mal a [aise ou somnolent

+ Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours les produits
chimiques dans 'eau pour eviter les vapeurs intenses ou les reactions violentes
pouvant entrainer une projection de produits chimiques.

» En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a lentretien de [eau et a

'elimination de l'eau, veuillez consulter le paragraphe "ENTRETIEN",

* En ce qui concerne les informations relatives a l'installation, veuillez-vous reporter au
paragraphe ci-dessous dans la notice.

REMARQUE:

» Veulllez examiner I'equipement avant de lutlliser. Ecrivez a Bestway a [adresse du
service apres-vente Indique dans ce manuel si des pieces sont abimees ou
manquantes au moment de [achat. Verifiez que les composants d'equipement
correspondent aux modeles que vous souhaitiez acheter.

» Ce produtt n'est pas destine a un usage commercial,
CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

MERCI D’AVOIR CHOISI BESTWAY | FR ]

Obtenez immédiatement et gratuitement |'extension
de garantie de votre achat !

Enregistrez votre produit dans les 30 jours & compter de la date
d’achat et nous vous offrons 6 mois d’extension gratuite de la garantie.

Visitez WWW.ENREGISTREMENTBESTWAY.FR
et enregistrez immédiatement votre produit!

L extension tentoriale de la présente garantie supplémentaire conceme
les pays suivants : France, ltalie, Allemagne, Espagne.
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IMPORTANT !

Pour atteindre 40 °C {104 °F), la durée requise de chauffage se base sur la température de 'eau au départ et sur
la température ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont qu'a titre de référence. Pour afficher la
température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systéme de filtration pendant au moins une minute.

Température ambiante Temperature del'eau | Température configurée | Durée de chauffage
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,5 h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11,5 h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Veérifiez que vous avez bien couvert le spa avec |la bache du
spa quand la fonction de chauffage est activée. Sivous ne
couvrez pas le spa, il faudra plus de temps pour le chauffer.
Veuillez ne pas utiliser le spa quand la température
ambiante est inférieure a 4 *C (39 °F ).

T Inten5|te du tube ntensité Inten5|te de
Intensite de massage | elémen cﬁalfffant apompe a eau

2202400 CA,
S50 Hz, monophase, 800y 2000Wa20°C
2 050W & 20°C

INSTALLATION

Emplacement choisi

Alintérieur et a I'extérieur, hors sol, cablage portable, spa

portable

ATTENTION : I'emplacement choisi doit étre capable de

supporter le poids prévu.

ATTENTION : un systeme de vidange approprie pour gerer

I'eau de debordement doit étre préevu pour les installations

situées a l'intérieur et a I'extérieur.

* Gardez toujours la bache du spa en place pour minimiser la perte
de chaleur pendant le chauffage du spa entre les utilisations (mais
pas pendant que vous l'utilisez). Assurez-vous que la bache est
fixée solidement, conformément aux instructions pour maximiser
I'isolation. Il est recommandé que la bache, lorsqu'elle n'est pas
utilisée, soit conservée au-dessus du sol pour preserver sa propreté
(notamment la zone a proximité directe de la surface d'eau du spa).
La bache devrait étre stockée dans un endroit approprie, ou elle ne
pourra pas étre endommageée et ne pourra pas provoquer de
dommages.

 \Vérifiez la température de l'eau réglée et préevoyez de ['abaisser
pour les périodes ou le spa n'est généralement pas utilisé.

* En fonction des conditions extérieures, prévoyez d'éteindre
completement le chauffage si vous n'utilisez pas le spa pendant une
periode prolongée (quand le spa fournit cette option, mais cela
permet de maintenir la désinfection résiduelle/les valeurs pH).

* || est recommandeé d'utiliser une couche textile isolante au sol sous
le spa pour minimiser la perte de chaleur par le fond du spa.
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* Gardez les filtres dans un état propre afin de maintenir des
conditions de fonctionnement appropriees pour la pompe et d'éviter
un remplacement inutile de I'eau et une nouvelle phase de
chauffage.

* Gardez le spa a distance des zones de repos afin de minimiser les
perturbations sonores.

* || est recommandé de s'adresser aupres d'un entrepreneur qualifié
ou d'un Ingénieur en construction pour vérifier que le matériau
support est suffisamment solide pour supporter la charge théorique
maximale du spa, de I'eau du spa et des baigneurs. Consultez les
Informations sur le poids en charge sur 'emballage.

* Veuillez respecter un dégagement d'au moins 1 m autour du spa.

* Consultez votre autorité locale pour connaitre les réeglementations
sur I'eau en ce qui concerne l'approvisionnement en eau approprié
pour le remplissage du spa.

* || est recommandé de consulter des experts et/ou les autorités
locales pour appliquer les lois/réglementations locales ou nationales
en ce qui concerne les clotures de sécurité enfants, les barrieres de
securite, I'eclairage et d'autres exigences de sécurite.

* Ne placez pas la bache sur le sol ou sur toute autre surface sale
lorsqu’elle n'est pas fixée sur le spa.

* Lorsque vous utilisez le spa, la bache doit étre placée dans un
endrolt sec et propre, faute de quoi elle va se salir et developper
des bactéries. Les baches ne doivent pas étre posées sur des
tables en bois ou des terrasses en bois en raison du risque de
décoloration du bois. Un dispositif de levage de la bache ou un
equipement similaire est utile pour s'assure que la bache n'entre
pas en contact avec le sol. Un dispositif de levage de la bache est
vivement recommandeé pour les spas installés dans des locations.

IMPORTANT : en raison du poids combiné du Lay-Z-Spa, de l'eau et
des utilisateurs, Il est extrémement important que la base ou le
Lay-Z-Spa est installée solt lisse, plate, a niveau et capable de
supporter uniformément le poids pendant tout le temps ou le
Lay-Z-Spa sera Installé (pas sur un tapis ou une autre matiere
similaire). Si le Lay-Z-Spa est placé sur une surface qui ne répond
pas a ces exigences, tout dégat mateériel provoqué par un support
iInapproprié n'est pas couvert par la garantie du fabricant. ||
iIncombe au propriétaire du Lay-Z-Spa de vérifier a tout moment
que le site est en bon état.

1. Installation a I'intérieur :

Tenez compte des exigences speciales si vous installez le spa a l'interieur.
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 L'humidité est un effet secondaire naturel de linstallation du
Lay-Z-Spa. Déterminez les effets de I'humidité transmise dans l'air
sur le bois apparent, le papier, etc. a 'emplacement proposé. Pour
minimiser ces effets, Il convient de fournir une bonne aération de
'espace choisl. Un architecte peut vous aider a determiner plus
d'aération est nécessaire.

* Consultez les autorités locales pour connaitre les réglementations
en matiere d'installation.

* Conservez un traitement d'air approprié et régulier dans la
chambre du spa (ventilation et déeshumidification) pour préserver la
securité et le confort des baigneurs.

* N'installez pas le spa sur un tapis ou sur d'autres revétements de
sol (par ex. liege brut, bois ou autres matériaux poreux) qui
favorisent ou abritent des moisissures et des bacteries, ou qui
pourraient étre affectés par les produits chimiques de traitement
utilisés dans le spa.

* Videz le spa avant de le retirer de la piece ou du batiment.

2. Installation a I'extérieur ;

* Durant le remplissage, la vidange ou quand le spa est utilisé, de
'eau peut deborder du spa. Il faut donc installer le Lay-Z-Spa pres
d'une bonde de sol.

* Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de longues
periodes.

* Consultez vos installateurs professionnels locaux pour connaitre
les conditions environnementales, telles que les eaux souterraines
et le risque de gel.

* N'utilisez pas le spa lorsque la température ambiante est inférieure
a -10°C (14°F), nous recommandons vivement de démonter le spa
pendant les mois d'hiver pour prévenir tout dommage, tel que de la
glace dans les tuyaux et le circuit. Les tuyaux susceptibles d'étre
endommages par le gel doivent présenter une pente reguliere
dans une direction et doivent étre équipés de vannes de vidange
ou doivent pouvolr étre vidangés pour retirer I'eau.

* || est recommandé de protéger le spa des rayons directs du solell a
I'aide d'une bache lorsqu’il nest pas utilise.
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Test du disjoncteur differentiel portable

=
il =
1 2 3 4

REMARQUE : les dessins ne sont qu’a titre d'illustration.
Il peut arriver qu’ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a I'échelle.
1. Branchez la fiche.

2. Appuyez sur la touche "RESET" ; le voyant s'allume.

3. Appuyez sur la touche “TEST" ; le voyant s’éteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

5. Appuyez sur le bouton "marchefarrét" pendant 2 secondes ; la pompe est préte a I'emploi.

ATTENTION : La prise u clsjoncteur dfférentiel dot etre testee avant chaque Utlisation pour éviter tout risque d'electroction.
ATTENTION : avant ae brancher la fiche dans [z prise de courant, vertiez que Intensie cu courant dans | pnse soit adaptee 2 la pompe.
ATTENTION : En cas dlechec de cetest, nutlisez pas 2 pompe et contactez notre service aprés-vente

REMARQUE : quand vous gonflerez, vous remarquerez que l'air sera expulsé de
'endroit ou le tuyau d'air est raccordé a |a
pompe, ¢'est normal pour des exigences
techniques.

REMARQUE : n'utilisez pas de compresseur a
alr pour gonfler la piscine.

REMARQUE : ne trainez pas la piscine sur un sol accidenté car cela peut
endommager la bache de la piscine.

REMARQUE : |e temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence.

Contrdle de la vanne d’air {pour spa avec vanne de gonflage/degonflage rapide)
Toujours soigneusement vérifier la vanne d'air avant de procéder a l'inflation pour assurer qu'il
n'y ait pas de fuite d'air. Si la vanne d'air est desserrée, servez-vous de la clé fournie avec
pour serrer la vanne d'air en suivant ces étapes :

D’'une main, tenez le cdté arriére de la vanne d’air de l'intérieur de la paroi du spa et tournez
la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE : &Y
1. Ne serrez pas trop.

2. Ne réglez pas le connecteur de la vanne d'air quand vous utilisez le spa.

‘TERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA
| est recommande de faire intervenir un €lectricien qualifie pour raccorder la

pompe du spa a un terminal de liaison €quipotentielle a l'aide d'un conducteur
en cuivre massif de 2,5 mm?* minimum.

e

Les pieces d’assemblage se réferent a la notice d’installation fournie.
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FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

Réinitialisation du chauffage

Lorsque wous utilisez le Lay-Z-Spa pour [a premiére fois, ou aprés une longue période dinadivité, assurez-wous

que voLs avez bien appuyé sur le bouton de réin'rtialis;atinn de la pompe au moyven dun petit objet fin,
BOUTON DE REINITIALISATION

CONSIGNES IMPORTANTES POUR L'UTILISATION

Silaternperature du tableau de commande (ou la ternpérature de I'\au) n'a pas chang}e 4 45 heures aprés
l'activation du systermne de chauffage, utilisez un objet Tin pour appuyer sur le BOUTOM DE REIMITIALISATION

(RESET) et redémarrez le systeme de chauffage.

IMPORTANT : Le systérme de chauffage ne fonctionne pas sila temperature extérieure est supérieure 4 40 *C
(104 °F) ou sile Lay-7-5pa est en plein soleil. Dans ces conditions, veuillez attendre un moment de la journee
plus frais avant dappuyer sur le BOUTORN DE REIMITIALISATION avec un objet fin et de redémarrer |e
systerme de chauffage.

Bouton de verrouillage/déaverrouillage

B/B La pompe a unverrouillage auvtomatigue de 5 minutes. La lumiere du LED declinera quand |a pompe est verrouillee {aucune fonction n'est
activee). Pourverrouiller ou deverrouiller la pompe, placez un doigt sur le houton de verrouillage/deverrouillage pendant 3 secondes.

Bouton minuterie &économie d'énergie

D

ETAPE 1 : D&finir la durée de chauffage

1. AppUyeZ surle houton 4% , 1a LED @) commence 3 clignoter.

2 AppUyez surle bouton Q au surle bnutnnﬁ pour regler la durée de chauffage (entre 1 et 48 heures).

3. Appuyez a nouveau sur le boutan 25 pour confirmer la duree de chauffage.

ETAPE 2 : Définissez dans combien d'heures A PARTIR DE MAIMTEMANT |B chauffage doit s'activer

1. Aprés avoir réglé la durée de chauffage, la LED (2) commence & clignaoter.

2. Appuyvez surle bouton Quu SUrle houton Q pour regler les heures jusgu'ad moment de 'activation (entre 0 et 99 heures).

3. Appuyez 3 nouveau sur le boutaon £ oune touchez a rien pendant 10 secondes pour confirmer le reglage. La LED () est allumee en cortinu, et le
compte arebours jusgu'a 'activation du chauffage commence.

Pour modifier les paramétres de la minuterie : Appuyez surle bouton £ et utilisez le bouton &9 ou le bouton Q pour proceder au reglage.

Annuler le paramétre : Appuyez surle bauton &5 pendant 2 secondes.

REMARGQUE : apres avoir effectué le réglage, I'ecran affiche alternativernent la température actuelle et I'heure.

REMARQUE : Reglage de la minuterie (quantite de termps avec le chauffe sur ON) peut Etre reglé de 1 3 48 heures ; Réglage du temps de résery ation {le nombre
d'heures & partir DE MAINTEMNANT , larsque 'appareil de chauffage commencera a fonctionne) peut &tre réglé de 0 3 99 heures. Sila minuterie est reglee sur 0
heure, le systerme de chauffage se déclenchera immeédiaternent. Motez que la minuterie n'est valable qu'une fois par utilisation ; 'utilisateur régle |3 durée du cycle de
chauffage et le nombre d'heures jusqu'au mament od le cycle de chauffage commencera. La minuterie NE SE répete PAS tant qu'elle n'est pas reinitialisee.

Bouton du systeme Lay-Z-Massage
Utilisez ce houton pour activer le systeme de massage, qui a une fonction de coupure automatique de 30 minutes. Le voyant situe

| s'agit d'une nouvelle fonction congue pour éviter de gaspiller 'énergie en définissant I'heure et 1a durée du cycle de chauffage du spa.
Ceci vous permettra de profiter de votre spa guand vous |e souhaitez sans avoir 3 laisser le chauffage allumeé en pemm anence.

au-dessus du bhouton du systéme Lay-Z-Massage devient rouge guand il est active.

IMPORTANT : ne faites pas fonctionner le systeme Lay-Z-Massage quand la bache est fixee. De 'air peut s'accumuler a
l'interieur du spa et provoguer des degats irréparables ainsi gue des blessures.

REMARQUE : |a chaleur et le systeme de massage collaborent pour creer une experience de massage chaud.
Commutation Celsius/Fahrenheit

La température peut étre affichee soit en Fahrenheit sait en Celsius.

Bouton de chauffage

Utilisez ce houton pour activer le systeme de chauffage. Quand le voyant au-dessus du bouton du chauffage est rouge, le systeme de
chauffage est active. Qluand le voyant est vert, I'eau se trouve a la temperature configuree et le systeme de chauffage est a I'arrét.

REMARGQUE : si le systeme de chauffage est active, le systeme de filtration demarrera autom atiguement.
REMARGQUE : apres avoir eteint le systeme de chauffage, le systeme de filtration continuera a fonctionner.

Bouton Filtre & eau
@ Ce houton allume et éteint la pompe de filtration. Le voyant situg au-dessus du bouton de filtration d'eau devient rouge guand il est active.

Boutons de réglage de la tempérmature

o En appuyant sur les boutons pour augmenter ou diminuer la tempéerature, le LED se mettra & clignoter. Quand il clignote, wous pouvez régler la
ternperature souhaitée. Sivous maintenez ces boutons enfoncés, les valeurs augmenteront ou diminuerant rapidement. La configuration de la nouvelle
° ternperature souhaitee restera sur I'afficheur 4 LED pendant 3 secondes pour confirmer la nouy elle v aleur.

REMARQUE : |a temperature par defaut est de 35 *C (95 °F).
REMARQUE : Le réglage de |a température est campris entre 20 °C (68 °F) et 40 °C (104 °F).

Bouton Marche/Arrat
Appuyez sur ce bouton pendant 2 secondes pour activer les boutons du tableau de commande et le voyant devient vert. Appuyez sur ce bouton pendant

2 secondes pour arréter toutes les fonctions actuellement activeées.
LED Minuterie économie d'énergie

@ Le clignotement de ce LED veut dire que vous étes entrain de configurer |2 durée de chauffage. Le voyant sera allum @ quand la fonction de chauffage commence & fonctionner.
Le clignotement de ce LED weut dire que wous étes en train de configurer dans combien d'heures AP ARTIR DE MAINTENANT le chauffage doit s'adiver. Quand le voyant est
@ allum &, la fonction minuterie économie d'énergie est configurée.

Affichage LED
Une fois qu'il est mis sous tension, la LED affiche automatiqguement |a température actuelle de I'eau.

Al bout de 72 heures de fitration (sans utiliser la fonction minuterie économies d'énergie), la pompe hibernera et lnscription "End” (Fin) clignotera avec
la ternpérature actuelle de I'eau. Quand la pornpe hiberne, les fonctions de filtration de I'eau et de chauffage sont toutes les deuy désactivées. Pour
réactiver la pompe, appuyez sur e bouton de verrouillageddéverrouillage pendant 3 secondes,

REMARQUE : e taux de chauffage de 'eau peut changer dans [es conditions ci-dessous

= Guand la terrperature extérieure estinférieure 4 15 "C (59 °F).

= 5ila bache n'est pas postionnée quand on active lafonction de chaufage.

REMARQUE : Pour afficher la termperature actuelle de I'eau, fates fonctionner 1e systeme de fitration pendart au moins une minute. La termperature de Meau telle qu'elle est testée
ﬁar un therrmormetre extérieur peut varierFar rapport & Iatemperature affichee sur letableau du spa d'erviron 2 °C.

airtenez une bonne circulation lorsque 1 spa entre dans un cycle de purge par fikration. | est recormrmande de laisser tous 1es jets de massage ouverts, de fenmer [es vannes

d'aération et de placer les déflecteurs en position mediane lorsque vous quittez |e spa, pour permettre a 'eau traitée chimiquerment de s'écouler 3 travers I'ensemble de la tuyauterie.

= & chague vidange du spa, il convient de nettoyer le fitre (et de e vidanger/secher).

= Enl'absence de traterent autornatise etfou continu de 'eau fmesure et dosage chimique), aucun dosage rmanuel de produits chirmiques ne doit &tre effectue pendant que des
baigneurs se trouvent dans le spa.
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Alarmes

Causes Motifs Solutions

Les capteurs du debit 1.Les drapeau du capteur de débit d'eau ne 1. Débranchez la fiche délicatem ent, donnez un coup léger sur le cfité dela
E a ’ d'eau fonctionnent sans tombent pas dans & postion correcte. pompe et rebranchez-la.

appuyer sur le bouton du | 2. Les capteurs de débit d eau sont cassés. 2. Pour obtenir de taide, rendez-vous sur notre site Web

fitre ou de chauffage. winnis bestwaycorp .com , dans la nibrigue Assidance.

Apresle demarrage ou 1. Wous avez oublié de retirer les 2 bouchons 1. Enlevez les 2 bouchons dobturation avant de chal fier, repotez-vousall
E B e durant les fonctions de d'obturation & fintéreur de la piscine. paragraphe Montage dans la notice d'utilisation.

fitration efu de 2. Les cartouches des filfres sont sales. 2 Enlevez le groupe de fitration de lintérieur de la piscine et appuyez sur le

chauffage, les capteurs gu |3 Dedencnezie fitre oule systeme dechauf@age et | pouton du filtre ou de chauffage. Si aucune alarme n'apparait, netioyez ou

débit d'eau ne détectent placez votre main en face du tLiyall de sortie changez les cartouches du fitre, installez le groupe de filtration & lntérieur

l'intérieur de la piscine pour wvérifier que vous sentez
e L d'eau qui sort.
a. Si l'eau ne s'écoule pas, [a pompe Aeau est cassée.
b. De l'eau sécoule, mais falame | |} § apparait, les
capteurs de débit d eau sont casses.

de la piscine.
3. Pour obtenir de taide , rendez-vous sur notre site Wieb winnwDesting y-
corp.com , dans |3 nibrique Assistance.

pas e débit d'eau.

Le thermormitre de |3 1. La température de l'eau estinérieure & 4 °C (40 °F) 1. Lespa nest pas concu pour fonctionner avec des températures de feau inférieures
pompe indigue une 22 |;.3’[E|'|'|péra’[urg de ['eau est Supéﬁmreé?“c Elﬂuc (40 °F ). Déh[ﬂl’lﬁh!ﬂ[ lapompe et [EljélTIEIHE[5EU|EmEﬂt|ﬂ|:|Dﬂ'I|:IE|Df5|:|UE|E
termpérature de leau (44 6 "F), le thermométre de |a pompe ext cassé, femperature de I'eau atteint b °L (43 °F).

inférieure a 4 °C (40 °F). 2 Pour obtenir de taide, rendez-wous sur notre site t'eb wa. bestnaycorp.com,

dans [a rubrigue Assistance.

1.Le Fa n'edst Pas Concul poLr fonctionner avec destem pératures de I'eau

Le thermarretre de |a 1. Laternperature de I'eau est superieure & supérieures a 40 °C (104 °F).
E a L’ pornpe indigue unge S0°C (122°F) , % Debranchez la pompe et ne redémanez a pompe que quand la température
ternpérature de I'eau 2. Silatempérature de I'eau estinferieure 4 de I'eall et inféreurs ou égale 4 38 °C (100 °F).
supérieure & 50 °C {122 °F). 45 °C (113 °F), Ie thermometre de |a pormpe IMPORTANT : Avart de re-uemairer la pompe, appuyer sUr le bouton de
est casse. réinitialisation de |a pompe.

2. Pour pbtenir de taide, rendez-vous sur notre site Vel i besaay-
corp.com, dans la rubrigue Assistance.

Iy & des problémes au niveau | 1. Les connecteurs du thermometre de la P our obterir de Iaide, rendez-vous sur notre site Web
E a 5 fes branchemerts du pompe ne fanctionnent pas correctement witnis DESTRGVCOND.COM , dans |3 rubriqu e Assistance.
thermométre de (3 pompe. 2. Lethermometre de la pampe est casse.
o _ o 1. Débranchez la pompe et appuyez sur le houton de réintialisation, puis rebranchez
Le coupe-circuit thermigue | Le coupe-circUit thermigue 4 réintialisation la pompe. ) ;
E ﬂ 8 3 réintialisation manuelle | manuelle 'ect arréts. 2 Silalaime perskte, contrilez I& paragraphe BOUTON DE REINITIALISATION
a un problerme. dans la notice.

A Pour obtenir de Iaide, rendez-wals sur notre s ite Web v hestaay com.com,
dans la mbrique Assktance.

- f 1. Lamise a laterre de votre domicile a un Pour obtenir de 'aide, rendez-vous sur notre site Web v bestwaycom com,
5 F Echec de |a prise de terre. probleme. ‘ dans |a rubrique Assistance.
L 2. La pormpe a un probléme.

MAINTENANCE
REMARQUE : votre spa aura besoin d'etre regonfle de temps en temps. Les changements de temperature entre 2
nuit et e jour modifieront [a pression dans le spa et pourront provoquer un certain degonflage. Veuillez suivre les

r

instructions de montage et vidanger le spa avant de le gonfler exactement ala pression necessaire.

ATTENTION: YQUS DEVEZ YERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER LA MaINTENANCE DU SPA
POUR EYITER TOUT RISQUE DE BLESSURE GRAVE VOIRE MORTELLE. Cartouchs do il

Maintenance de la cartouche du filtre

REMARQUE : pour &tre certain que l'eau de wotre spa reste propre, controlez et
nettoyez les cartouches du filtre tous les jours en suivart |3

procedure d-dessous. PO4674

Groupe filtre

REMARQUE: nous recommandons de changer les cartouches de votre filtre toutes les semaines. Siles cartouches du filtre sont sales et decolorees, il faut
lEs remplacer.

Maintenance de la bache

Lintérieur et I'extérieur de la bache doivent &tre nettoyés régulierement avec une solution appropriée qui comprend Lne désinfection appropriée (par exemple 10 mgfl de chiore libre).
Maintenance de I'eau

De nombreL polluants contenus dans feau se déposent sur les surfaces sous la ligne d'eau. Ces polluants peuvert provoquer |a propagation de bactéries, dalgues ou de champignons. | est
recommandé de nettoyer les spas auss régulierement que nécessaire. AU bout dun certain temps, des taches tenaces ou des biofilms peuvert se développer sur les surfaces accessibles sous 13
ligne deau ; de fortes concentrations de sels ou des sous-produits de réaction indésirables peuvent également se produire. En fondion des condtions dhygigne, de | propreté, de |a visibilité, de
fodeur, des debris et destaches, il est recommande de changer completement teau et de nettoveridesinfecter le spa. Lors de la vidange du spa, les reglements et les ingrudtions de vidange de
feau doivert étre respectés.

|l est nécessaire de conserver |'eal de wotre SPApropre et chimiquement équilibrée. || ne sufft pas de nettoyer la cartouche du fittre pour une maintenance correcte, NoUS Yous recommandons
dutiliser des produits chimiques pour piscne afin de mainteni les proprétés chimiques de I'eal et des comprimes de chiore ou de brome (nutilisez pas de granules) svec e distributeur chimigue.
La qualité de I'eau sera directem ent liee & |a réquence o utiisation, au nombre dutilisateurs et 3 'entretien géneral du spa. Il faut changer I'eau tous les 3 jours si aucun traitement chimique n'est
effectué.

Il est vivemert recommandé o utiliser de tea du robinet pour remplir le spa afin de minimiser mpact d'un corten indésirable, comme les minérauy. Les zones de déplacement pieds nus et [es
7ones de détente doivent également Etre nettovées. Aucune eau de nettoyage ne peut s'écouler dans le spa ou le cycle deau du spa. La saleté et les agents de nettoyage doivent &tre incés
spigneusement pour s'égoutter dans les alertours du spa, ) ) ) -

Remargue : nous vous conseillons wivemert de prendre une douche avant d'utiliser votre Lay-~Spa carles cosmetiques, lotions et autres résidus présents Sur a peau peuvent deteriorer
rapidemert |a qualité de l'eau. P our utiliser le digributeur de produits chimiques, veuillez suivre les ingrucions c-dessous

Utilisation de pastilles chimiques {non incluses) :




Utilisation de liguide chimigue (non inclus) :

REMARQUE : sortez le distnbuteur chimigue du spa quand wous utilisez le spa.
IMPORTANT : aprés avoir effectué le traiterment chimique et avant m—— .
d'utiliser le spa, servez-vous d'un kit d'essai (non fourni) pour tester les Basicite totale Chlore libre
propriégtés chimigues de 'eau. 80-120p0m 2-4dppm
Mous conseillons de maintenir votre eau conformément au tableau ci-dessous.

REMARQUE : [z garantie ne cowre pas les déqats provoqués par un désequilibre chimique. Les produts chirmiques pour piscing sont potentiglement toxiques et dolvent &re
rmanipulgs en faisant attention,

|| existe des risques sérieux pourla santé dérivant desvapeurs chimiques ainsi que de 'etiquetage et du stockage incorrects des récipients chimiques. Veuillez-vous adresser
au concessionnaire de piscing le plus proche pour plus dirformations au sujet de la maintenance chimique. Lisez attentivermert les instructions du producteur de produits
chimiques. La garantie ne couvre pas [es dégats occasionnés au spa suite a une utilisation incorrecte des produits chimiques et & une mauvaise gestion de ['eau du spa.

Réglage de la vanne d’air {uniquement pour une vanne de gonflage/dégonflage rapide)

En cas de fuite d'air, contrélez d'abord la vanne d'air. Recouvrez la wvanne d'air avec de 'eau savonneuse pour werifier sl v a une fuite d'air.
Sic'est le cas, utilisez la clé fournie pour serrer la wanne d'air selon la procédure suivante

« D'une main, tenez le cdté armére de la vanne d'air de l'intérieur de la paroi du spa et tournez la clg dans e sens des aiguilles d'une montre.

REMARGQUE :

1. Me sermez pas trop.

2. Contrdlez toujours la vanne d'air soigneusement avant de l'utiliser,
3. Mereglez pas le connecteur de la vanne dair quand vous utilisez le

RANGEMENT
Vidange du spa

REMARGLE ; soulevez le spa cuand il ne
regte gfunped deau decans,

Les domimaces AL poighees

ne sort pas colverts (parla garantie,

Nettnyage du §pa  Lesreésidus de détergent et les matieres dissoutes provenant des maillots de hain et des produits chimigues
peuvent s'accumuler sur les parois du spa. Utilisez du savon et de 'eau pour nettoyer les parois et rincez hien,
REMARQUE : NUTILISEZ PAS de brosses dures ni de produits d'entretien abrasifs.

DEGONFLAGE

PE1T26ASS518

&
P61725A5518 @ éﬁ
Pz | °S B

P&17T27AS518

&,

Yalve de sémrité‘%

Yanne de gonflage/dégont|age rapide
PE1725A5518
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REPARATION

Pour une piéce en PVC.

=i le spa est dechiré ou perce, utilisez |3
rustine résistante fournie.

1. Mettoyez la zone & reparer.

2. Décollez soigneusement |a rustine.

3. Appuyer la rustine sur la zane 4 réparer,
4. Attendez 30 secondes avant de le gonfler

Mise au rebut

Pour le PYC TriTech.

o le spa est déchire ol FIEI’EE, utilisez la rustinge en P%C fournie et la colle (non fournie) en suivant ces é'[EIFIESZ

1. Mettoyez et sechez la zone 3 reparer.

2. Coupez la rustine en PC fournie & la bonne taile.
3. Litiliser la colle (non incluse) pour revEetir un cdte du patch fraichement coupe. Yeérifiez que la colle soit distribuee

unifarmerment.

4 Attendez 30 secondes avant de placer la rustine avec la colle sur la zone endommagee.
f. Lissez pour éliminer les bulles d'air qui pourraient s'8tre formées et appuyez dessus fermement pendant dews minutes.

. %ous pouv ez désormais utiliser 4 nouveal le produit. Repétez cette operation sivous decouvrez d'autres fuites.
7. Attendez 30 minutes avant de le gqonfler

Verfiez que e spa et laporrpe soient completernent secs Ceci est fondarmerntal pour prolonger 1a durée de vie du spa. Mousvous recormmandons d'utiliser la pormpe pour secher le
spa, la porpe et lestuyaus, Enlevez les groupes filtres ef jetez les cartouches de filtre usées. Placez & nowveal les dew: bouchons d'obturation sur lesvannes d'entree et de sorie
du spa. [l est recarmmandé de ranger le spa dans son emballage d'origine, au chaud et au sec.

REMARQUE : e plastique devient fragile et risque de se casser quand il est expose & desterrperatures en dessous de zero. Le gel peut endommager de maniere grave le spa. Un
rernisage incorrect de votre spa peut rendre la Qarantie cadugue.

Les dechets de produits electriques ne doivent pas étre jetes avec les déchets domestiques. Yeuillez les recycler dans les structures
existantes. Contactez les autontes locales ouvotre revendeur pour des conseils en matiere de recyclage.

DEPANNAGE Bestway aspire a foumir le plus de spas sans problgme surle marche.
Sivous rencontrez neanmaoins des problemes, n'hesitez pas a contacter Bestway ou votre revendeur agreé . v oici quelgues astuces utiles pourvous aider
a faire un diagnostic et 3 reésoudre les sources de problemes les plus courantes.

Problémes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Les circuits d'alimentation sont casses

- Contrdlez |a source de courant
- Pour obtenir de 'aide, rendez-vous sur notre site Web
wenty e st aycorp .com, dans la rubrigue Assistance

La pornpe ne chauffe
pas correctement

- La temperature reglee est trop basse
- La cartouche du filre est sale
- L'amét du coupe-circuit thermigue
- Le spa n'est pas couvert
- L'element de chauffage est en
panne ou le fusible a saute

- Réglez une termperature superieure, reportez-yous au paragraphe relatif au
fonctionnernent de la pormpe

- Mettoyeziremplacez la cartouche du fitre, reportez-vous au paragraphe relatif au
nettoyage et au remplacement de la cartouche du filtre
Debranchez la pampe et placez lafiche au frais et au sec. Ne redémarrez la pompe
que quand la termperature de I'eau est inferieure ou égale 3 35 °C (95 °F)

- Fisez la bache

- Pour obtenir de l'aide, rendez-vous sur notre site Web wont, DEshiay corp.com,
dans la rubrique Assistance

Le systéme Lay-Z2-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe a air surchauffe

- Le Lay-Z- SpaMassage s'arréte
adtormatiquerment

- La pompe a air est cassee

- Debranchez la pormpe et attendez deux heures jusqu'a ce que |a pompe ai
refroidi. Branchez |a fiche et appuyez sur le bouton du systeme de massage
Lay-Z

- Appuyez sur le bouton du systeme de massage Lay-Z pour le reactiver

-Veuilez contacter le service aprés-vente Bestway pour connaitre [es instructions
a slivre

Les adaptateurs de la pompe ne
sont pas au méeme niveau
gue les adaptateurs du spa

lUne des caractéristiques du PVC est
quUil change de forme, ce qui est norm al

- Rehaussez |a pormpe avec du bois ou un autre type de materiau isolé
pour amener les adaptateurs de la pormpe au niveau des adaptateurs du spa

Fuite au niveau de [a piscine spa

- Le spa est déechire ou perce
- Lawvanne d'air est desserrée

- Ltilisez |a rustine fournie

- Recouyrez lavanne d'air avec de I'eau savonneuse pourverifier s'ily a une
fuite d'air. Sic'est le cas, utilisez 1a cle fournie pour serrer la vanne d'air selon
la procedure suivante

1. Degonflez le SPA.

2. D'une main, tenez le coté arriere de la vanne d'air de lintérieur de la paroi du
spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une mantre.

L'eau n'est pas propre

- Termps de filtration insuffisant
- La cartouche du filtre est sale
- Entretien incorrect de 'eau

- Augmentez e temps de filtration

- Mettoverremplacer la cartouche du filtre (woir la section Mettoyage et
Femplacement de la cartouche du filtre)

- Reporez-vous aux instructions du producteur des produits chimigques

Le test du disjoncteur differentiel
portable s'est solde par un echec

Il & un probleme au
niveal du SPA

Pour obtenir de I'aide, rendez-vous sur notre site Web v e stway-
corp.com, dans |3 rubrique Assistance

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

Le tableau de commande posséde un verrouillage
autom atique qui se déclenche au bout de 5
minutes dinactivité. L'écran LED a une icfne E
Si lichne de werrovillage est en surbrillance, e
panneau de comm ande et vermuilé.

- Le tableal de commande n'est pas active.

- Pour deverrouiller e tableau de commande, appuyer surle
tbiouton ::E';a,."t-'.'i] pendant 3 secondes. 5ile tableau de commande ne
se déverroville pas, redemarrez |a pompe - debranchez et
relranchez |a pormpe

- Appuyez surle bouton MarchefAmét pendant 2 secondes. Sile
probleme persiste, rendez-vous sur notre site YWehb
it DESt ayCorp .com, dans 1a rubrigue Assistance

Cluel type de produits chimigues
dewrais-je utiliser pour I'entretien
de ['eau 7

YEUIllEZ-vous adresser au fournissedr de produits chimigues e plus proche pour obtenir des informations
sur I'entretien chimique. Usez attentivernent les instructions du producteur de produits chimigues

Iy & une fuite d'eau au
niveau des adaptateurs
entre la pompe et e
spa

Placez les trois bouchons d'obturation sur les orifices du spa pour eviter que I'ead s'echappe et debranchez la
pompe. Contrilez les joints d'étancheité et verifiez qu'ils soient positionnés correctement a l'intériewr des
adaptateurs de la pompe. Siles joints d'etancheite sont manguants ou s'ils ne sont pas installes correctement,
velilllez wous rendre sur notre site YWeb wwew bestw aycorp com, Rubrigue Assistance. Siles joints d'etancheite
sont places correctement, rebranchez |a pompe au spa et serrez manuellement les adaptateurs
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[MEPIEXOMENA

1. OAHFIEZ AZDAAEIAL ... eieeeree rres srsmss snmsssnssnn axrns sxmmss wmmnn s P116
2. ET KA ATAZ TAZH ......ccoieieieeire cenrre sasre sssrns s ras sases ssnns sssns smsses sunes ssnns snsns un pP122
3. AEITOYPT LA ANTALAZ ..o e creecrrearee srmn arnsss smmss smsen ssnnn axnmss wmmsss P126
T 3 I = o o P17 $TO KATAZTHMA
5. ANTIMETQMIZH NMPOBAHMATON ....coe e i cvevemseere snees s emnms sm e wmn e e P129 EPOTHEEIE: MPOBAHMATA:
E=APTHMATA MNOY AEII'ID\"N
I EUNEE BOTHOE EVERLL), ENTE
1 .'-'n.]‘fﬂh..,ﬂl]‘ l :lE.E'.[P.IIETITE-"ETm

[ABRLTE TIPCLERTINA, KATANOHLTE ENARPIBCL KA AKCAOYOHLTE CAEL TIZTIARPOGCRIEL TIOY ANATPAGONTA LEAYTO TO ETKEPIAI
QLATIQN NPIN ETKATALTRZETE KATAPRZMOTOIHIETE TO 21A
XHMANTIKE2 OAHTIE2 A2@AAEIAZ - AIABAZTE KAl AKOAQYRHZTE
OAEZ TI2 QAHTIER
NPOEIAOMOIRH:

» TO 2MA NPENEINATPOGOAQTEIAI ME2ZQ ENO2 METALXHMATIZTH ATIOMONQ2HL 'H NA
TPOGOAQTEAI MELQ ENOZ AYTOMATOY AIAKQITH AIAPPOHZ (RCD) ME ONOMALTIKO PEYMA
AIAPPOHZ NOY AEN ©A YTIEPBAINEI TA 30mA.

» TO 2NANPENEINA 2YNAEOEI 2E MIANPIZA NAPOXHZ PEYMATOZ ME TEIQ2H ME KAAQAIQ
TPO®OAQLIAZ EPOMAZMENO ME BY2MA KAI PRCD TAPEYMAANOZEY=H2 (AIETEPZHL) 10mA.

» H ANTAIATIPENEI NA AOKIMAZETAI TTPIN ATNOQ THN KAGE XPH2H, T1A TH AOKIMH AKOAOYEHZTE
T12 OAHTIEZ TH2 ANTAIAL.

» EAN TO KAAQAIO TPOOOAOLIAZ EXEIYNOZTEI ZHMIA, NPEMEINAANTIKATAZTAQEI ANO TON
KATALKEYAZTH, TON ANTINPOQMNO 2EPBI2 HATIO NAPOMOIA EZEIAIKEYMENA ATOMA,

TPOKEIMENOY NAATIOOEYXGE] O OTI0IOX KINAYNOE.

' [IATH MEIQZH TOY KINAYNOZ RAEKTPQIARZIAZ, MHN APH2IMONOIEITE KAAQAIATIPOEKTAZHL

|ANA ZYNAEZETE TH 2Y2KEYH 2THN MPIZAHAEKTPIKH2 TPO®OAQZIAL, OPONIZTE Q2TE NA

EINAIAIAQEZIMH MIA 2Q2TATONOGETHMENH NPOZANAPOXHZ HAEKTPIKOY PEYMATOL.

» KANENA MEPOZ TH2 2Y2KEYHZ AEN NPETEINA BPIZKETAITIANQATIO THN MITANIEPA KATA TH
AIAPKEIA THZ APHZRL.

» TMAMATATIOY [TEPIEXOYN HAEKTPO®QOPA EAPTHMATA, EKTOAANQ TA TMHMATAOY
TPOGOAQTOYNTAI ME NOAY XAMHAR TAZH ALOAAEIAL, H ONOIAAEN YIEPBAINEI TA 12V, AEN

1PENEINA EINAITIPOZBAZIMAANQ ENAATOMO NMOY EINAIME2A 2THN TT12INA 2M1A. TMRMATA

10Y NEPINAMBANOYN TARAEKTPIKA EZAPTHMATA, EKTOZ ANO Tz 2Y2KEYE2 THAEXEIPIZMOY,
1PENEINA BPIZKONTAI EKTO2 'H NA 2TEPEQNONTAI ME TETOIO TPOMO Q2TE NA MHN MIOPOYN
NATTEZOYN ME2A 2THN NMIZINA 2[1A,

+TO 2MA NPEMNEINATPOGOAQTEITAIATIO MIA TEIQMENR TTHIH HAEKTPIKHZ TPOGOAOLIAL.

+ IPOEIAONOIHZH: AIATHPEITE TON PEYMATOARNTH NANTOTE 2TEMNO, H 2YNAEZH ME
BPETMENO PEYMATOARNTH ANATOPEYETAI AYZTHPA!

+TO®IL (BYZMA) ©ANPENEINA LYNAEETAIATTEYOEIAZ MONO ME MIANPIZATHZ 2TAGEPHZ
HAEKTPIKHZ EMKATAZTAZHL.

' METATHN EFKATAZTAZH TOY 2M1A, EINAIANAPAITHTO O PEYMATOARMTHZ NA EINAI

[IPOLBAZIMOL.
NPOZOXH: NPOKEIMENOY NAANOGEYXOEI O KINAYNOL AOTQ AKOYZIAZ ENANAGOPAL TOY
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QEPMIKOY AIAKONTH, H 2Y2KEYH AYTH AEN NPENEI NA TPOOQAQTE(TAI ME2Q MIA2
E-QTEPIKRZ 2Y2ZKEYH2 ENEPTOMOIHZHE, OMQ2 ENA2 XPONOAIAKOMNTHZ, H NA ZYNAEETAI 2E
ENA KYKAQMATIOY ENEPTOMOIEITAI KAIAMENEPTOTNOIEITAI TAKTIKAANO THN NAPOXH.

AQQY XPHXIMOMOIHZETE TO 2NA 2A2 T1A 3-5 XPONIA, MTPETTEI NA ENIKOINONH2ETE ME TON
TONIKO E=EIAIKEYMENO TEXNIKO 2YNTHPH2HZ QLTE NAAIAZOAAIZETE THN AZOAAEIA KAI THN
ATNOAOZH TOY 2MA. TAKYPIA EZAPTHMATA, ONQ TO 2TOIXEIO GEPMANZH, O KINHTHPAL TOY
ANEMIZTHPAAEPOL KAI Ol BAABIAEZ ANTEMIZTPO®HZ ENTOL TH2 HAEKTPIKHZ MONAAQL,
[IPETEI NA EAETXONTAI KAINAANTIKAQIZTANTAI (EAN EINAIAMAPAITHTO) ATIO
E-EIAIKEYMENQYZ ENAITEMATIEL.

+[IA THN ANOOYTH HAEKTPONAH=IAZ, MHN XPHZIMONOIEITE TOZMNA OTAN BPEXEI, EXEI
KEPAYNOYZ H AZTPANEZ.

+[JOTE MHN ®QPATE TOY2 ®AKOYZ EMAGHZ OTAN BPIZKEZTE ME2A 2TO 2NA.

» MHN XPHZIMOIEITE TO 2MA KATATH AIAPKEIA TH2 XHMIKHZ 2YNTHPHZRL.

» AEN ENITPENETAIH XPH2ZH KAAQAION ENEKTAZHZ.

» MHN 2YNAEETE HANOZYNAEETE TH 2Y2KEYH ME BPETMENA XEPIA,

+NAANOZYNAEETE NANTOTE TH 2Y2KEYH:

- [PIN AT10 TON KAQAPIZMO HATIO AMH 2YNTHPH2H

- EAN THN AOHZETE XQPIZ ENIBAEWH KATA TH AIAPKEIA TON AIAKONQON

» OTAN H 2Y2KEYH AEN TPOKE [TAI NA XPHZIMOTOIHQE T1A METAAO XPONIKO AIA2ZTHMA, QNQ2
KATATON XEIMONA, TO OAQO 2ET 2MA HTTI2INAZ QA TIPEMEINAANOZYNAPMOAOTHOEI KAINA
ATNOOHKEYOE| ME2A LE EXQTEPIKO XQPO.

' [IAAQTOYZ ALOAAEIAZ, NA XPHZIMONOIEITE MONO TAE=APTHMATATIOY [TAPEXONTAI'H

ETKPINONTAIATIO TON KATAZKEYA2TH 2MA.

» MHN TOMOQETEITE TO 2MANANQ LE OAIZGHPH ENIGANEIA KAI BEBAIQOEITE OTITIANQ 2THN

EMICANEIAAEN YIAPXOYN AIXMHPAANTIKEIMENATIPIN ATIO THN ElKATAZTAZH.

*[IOTE MHN TOMOQETHETE MIA OTTOIAARMOTE AMH HAEKTPIKH 2YZKEYH, ONQ2 ENA ®QL.
THAEQQNQ, PAAIOOONO H THAEOPAZH 2E ANOXTAZH MIKPOTEPH ATNQ 2 METPAANO TO 2M1A,

* [IPOZOXH: AIABAXTE KAAATIZ OARIIEZ NMPIN XPHZIMONOIEZETE TH 2Y2KEYH KAQE ®QPATIPIN
ATNO THN ErKATAZTAZH H THN ENANAZYNAPMOAQTH2H.

' ALOAAH2 OYAAZH TON OARTIQN. EAN XAZETE TIX OAHTIEZ, NAPAKAAQYME NA
EMIKOINOGNHZETE ME TON KATALKEYAZTH HNATI2 ANAZHTHZETE 2THN [2TO2EAIAA
www.hestwaycorp.com

* [IPOEIAONOIHZH: TA AOrOYZ HAEKTPIKHZ AZQAAEIAZ, MIA ZYZKEYH PRCD NEPINAMBANETA
10 KAAQAIO TPOOOAQZIAZ, QZTE EAN ANIXNEYOEI AIAPPOH PEYMATOZ MEFAAYTEPH ANO
10mA, H ZYZKEYH ©A ENEPTONOIHOEI KAI ©A AIAKOWEI THN HAEKTPIKH TPOQOAOQZIA, KAl ZE
MIA TETOIA NEPINTQZH, NAPAKAAQYME NA ZTAMATHZETE AMEZQZ TH XPHZH TOY ZMA KAINA
TOANOZYNAEZETE ANO THN HAEKTPIKH TPO®OAQZIA. MHN ENANAGEPETE MONOI 2AZ TO
NPOION. NPENEI NA ANEYOYNGEITE 2TO TOMIKO ZEPBIZ A NA EAET=EI KAI NA ENIZKEYAZEI
TO NPOION.

o H 2YXKEYH MIOPEINA XPH2IMOMOIROEI ANO TTAIAIA HAIKIAZ 8 ETON KAIANQ KAIATIO ATOMA
ME MEIQMENEL 2QMATIKEZ, AROHTHPIAKEZ 'H NORTIKEZ AYNATOTHTEZ HT1OY AEN AIAGETOYN
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EMMEIPIA KAl TNQ2H, YIO ENIBAEWH H EOOLON TOY2 TAPAZAEGOYN Ol ZXETIKEZ OARTIEL T1A
TH XPH2H TH2 2YZKEYH2 ME A2AAR TPOINO KAIEXOYN KATANOH2EI TOY2 KINAYNOYZ T10Y
ARMIOYPTOYNTAL TANAIAIAAEN MPENEINATIAIZOYN ME TH 2YXKEYH. (A TI2 XQPE2 TH EE)

» O KAGAPIZMOZ KAIH ZYNTHPHZH MPEMEI NATINETAIATO ENHAIKAANQ TON 18 ETON, O
OMOIOZ NATNQPIZEITOYZ KINAYNGYZ ATIO THN HAEKTPONAH=IA. H 2Y2KEYH AYTH AEN
[IPOOPIZETAITIA XPHZH ANO ATOMA (2YMNEPIAAMBANOMENQN KAITTAIAION) ME MEIQWENEL
YOMATIKEZ, AIZOHTIKEZ H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ H EAAEINH EMIMEIPIAZ KAI TNQ2HL, EKTOR
EAN BPIZKONTAIYTIO ENITHPHZH R TOY2 EXEITIAPAZXEGEI KAGOAHTHZH LXETIKA ME TH
APH2H THZ 2YZKEYHZ ATIOATOMO YTIEYOYNO TIA THN AZOAAEIA TOYL. TANAIAIA ©A NPENEINA
EMITHPOYNTAI QZTE NA EZAZOAAILTEI OTIAEN MAIZOYN ME AYTH TH YZKEYH. (T1A TIZ XQPEL
EKTOZ TH2 EE)

» TONEPOTIPOLEAKYEITATIAIAIA, MANTOTE NATONOGETEITE ENA KAAYMMA MANQ ANO TO 2[1A
META ATO KAGE XPH2H.

» MHN ©ABETE TO KAAQAIO. TONOBETH2TE TO KAAQAIO ME TETOION TPOTO Q2 TE NA
EAAXIZTONMOIHOEI O KINAYNOZ ATO XAQOKONTIKA, QAMNOKQITTIKA KAl AMON E=OMAIZMO.

» KINAYNOX - KINAYNOZ TTPOKAHZRL TINITRMOY (IAIAITEPQL T1A TTAIAIA MIKPOTEPA TON 3 ETON),
OATIPENEINA ENMIAEIKNYETAI IAIAITEPA MTPO2OXH T1A THN ANIOTPOINH TH2 MH
E-OYIOAQTHMENHZ NPOLBALHZ ANO NAIAIA. AYTO MIOPEINA ENITEYXOEI ATO TON
EMIBAENONTA ENHAIKA O TIO0IO2 E-A2QAAIZEI TAME2ATTPOZBAZHZ H THN ETKATAZTAZH MIAL
LY2KEYH2 TPO2TALZIAZ AZOAAEIAL 2TO 2MTA. TTANAANOGYTETE TAATYXHMATA KATA TH XPH2H
TOY 2M1A, BEBAIQOEITE OTI TANAIAIA BPIZKONTAIYTIO 2YNEXH APAKOAGYRHZH ATIO ENHAIKA
HENHAIKEL.

» KINAYNOZ - KINAYNOL TPAYMATIZMOY. TA EZAPTHMATAANAPPOOHIH LEAYTO TO 2[TAEXOYN
ENATETOIO METEGO2 QLTE NATAIPIAZOYN ME TH 2YTKEKPIMENH POH NEPQY QY
AHMIOYPTEITAI ANO THN ANTAIA. EAN TTPOKYWEI ANATKH ANTIKATAZTAZHZ TON E-APTHMATON
ANAPPO®HZHL 'H TH ANTAIAZ, BEBAIQOEITE OTI OI ANTIZTOIXEZ [TAPOXE2 ©A EINAI
LYMBATE2. TOTE MHAN XPHZOMOIMOIEITE TO 2[1A EAN TA EZAPTHMATAANAPPO®HZH2 EINAI

LAZLMENA'H AEINOYN. NOTE MHN ANTIKAGIZTATE ENA EZAPTHMA ANAPPOOHZHZ ME AAMO

MIKPOTEPOY ONOMALTIKQY METE@QYZ ANO THN TAXYTHTA POHZ T1OY ZHMEIQNETAI ENI TOY

APXIKOY EZAPTHMATOZ ANAPPOGH2HL.

» KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. [1OTE MHN XPHZIMONOIEITE TO 2MA, EAN O LQARNEZ EIZOAQY
E-OAQY EINAI 2MTAZMENOI HAEINOYN. NOTE MHAN ENIXEIPHZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYZ
YOAANEZ EIZOAQY [ E-OACY. NA 2YMBOYAEYEZTE NANTOTE TO TOMIKO KENTPO
E-YTIHPETHZH2 NEAATON,

» KINAYNOZ HAEKTPONAH=IAZ, ETKATAZTHZTE TOYAAXIZTON LE ATIO2TAZH 2 METPQN ATIO QAEX

TIZ METAAIKEZ ETIOANEIEL.

» KINAYNOZ HAEKTPONAH=IAZ, [TOTE MHN XPHZIMONOIEITE QNOIAAHNOTE HAEKTPIKH 2YZKEYH
OTAN ERZTE ME2A 2TO 2MAH OTAN TO 20MA 2A2 EINAI BPETMENO. MAN TONOGETHIETE NOTE
CIOIAAHNOTE HAEKTPIKH 2YZKEYH, ONQ2 ENA ©Q1, THAEGQNO, PAAIOGONO H THAEOPAZH
LEATIOLTAZH MIKPOTEPH TON 2 METPON ANO TO 2[1A.

» KATATHN ETKYMOZYNH, H APAMONR 2E ZEXTO NEPO MITOPE| NATIPOKAAEZEI BAABH 2TO
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EMBPYO.MEPIOPIZTE TH XPHZH 2TA 10 AENTA KAGE ®QPA.

'T1A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY:

A. TONEPO ME2A 2E ENA 2ITAAEN NPENEINAYTIEPBAINEI TOYZ 40°C (104°F). OEPMOKPAZIA
NEPOY METAZY 38°C (100°F) KAI 40°C (104°F) OEQPEITAI AZOAAHL T1A ENAN YTTH ENRAIKA,
LYNIZTONTAI XAMAAOTEPEL ©EPMOKPAZIE2 NEPOY T'1A MIKPATTAIAIA KA TENIKQZ, OTAN H
APH2H TOY 2MA YTIEPBAINEI TA 10 AETTA.

B. EQOZON OIYTIEPBOAIKEZ @EPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN METAAH TTIGANOTHTANA
[IPORAAEZOYN BAABH 2TO EMBPYO KATA TOY2 NPQTOYZ MANEZ TH2 ETKYMOZYNHZ, Of
EFKYEL HOITIIGANQL ETKYEL I'YNAIKEZ ©ANEPIOPIZOYN TH ©EPMOKPALIATOY NEPOY
TOY 2MA2TOY2 38°C (100°F).

[LMPIN THN ERXQAQ 2TQ 2MA, O APHLTHZ GATNPENEINA METPHEI TH ©OEPMOKPAZIA TOY
NEPOY ME ENAOEPMOMETPO AKPIBEIAZ, AEAOMENQY OTIH ANOXH TON 2YZKEYON
PYOMIZH2 TOY NEPQY AIAGEPEI METAZY TOYL.

A, H APH2H AAKOOA, NAPKQTIKQN H GAPMAKQN TTPIN 'H KATA TH APHZH TOY 2MA MITOPEINA
OAHTHZEI 2E ATIQAEIA TON ARRGHZEQN KAITINITMO.

E. [TAXY2APKAATOMA KAIATOMA ME [2TOPIKO KAPAIAKHZ NOZOY, XAMHAR H YWHAH
APTHPIAKH MIE2ZH, [TPOBAHMATA TOY KYKAO®QPIKOY 2Y2ZTHMATOL H AIABHTH, ©ATIPENE]
NA LYMBOYAEYOOYN ENAN TATPOTIPIN ATIO TH XPH2H TQY 2MA.

L T.ATOMATIOY KANOYN APH2H ®APMAKQN QA MPEMEINA 2YMBOYAEYQOYN ENAN TTATPOTIPIN
AlO TH XPH2H TOY 2[1A, AIOTI OPI2ZMENA ®APMAKA MNOPEI NA TPOKAAE2OYN YTINHAIA,
ENQ AMA QAPMAKA MITOPEI NA ENHPEAZOYN TON KAPAIAKO PYOMO, THN APTHPIAKH
[1E2H KAITO KYKAO®QOPIKO.

Z. ANOOYTETE NA BAZETE TO KEQAAI KATQ ANO TONEPO ANATIAZA 2TITHH.
H. ATTOGYTETE THN KATANOZH TOY NEPQY TOY 2I1A

'T1A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: TOTE MHN PIXNETE NEPO ME GEPMOKPAZIA
YWHAOTEPH TON 40°C (104°F) ATIEYOEIAL ME2A LTHN NIZINA 2[1A,

v H XPHZH AAKQOA, NAPKQTIKQN "H GAPMAKON MIOPEI NAAY=HZEI ZHMANTIKA TON KINAYNO
OANATHOOPAL YTIEPOEPMIAZ. YINEPOEPMIA ZHMEIONETAI OTAN H EZQTEPIKH OEPMOKPAZIA
TOY 2QMATOL ®QALEI 2E ENA ENINEAQ TO ONOIO EINAIAPKETQYZ2 BAOMOY2 TTANQ ATTO THN
KANONIKH ©EPMOKPAZIA 2QMATOL TON 37°C (98,6°F). TA ZYMITQMATA TH2 YTIEPOEPMIAL
[TEPINAMBANOYN AY=H2H TH2 E2QTEPIKHZ OEPMOKPAZIAZ TOY 2OMATOL, ZAAR, AHRAPTQ,
YTINRAIA KATANOGYMIA. TAANOTEAEZMATA THL YTTEPOGEPMIAZ NEPIAAMBANOYN
ANIKANOTHTAANTIARYHL THZ GEPMOTHTAL, AAYNAMIAANATNQPIZHL TH2 ANATKHZ E=OAOY

AMOTO 2NA'HTO YAPOMAZAZ, ATNOIA TOY EMIKEIMENQY KINAYNQY, EMBPYIKH BAABH 2E

EFKYE2 TYNAIKEZ, ®Y2IKH AAYNAMIA E-OAQY ANO TO 2MA'R TO YAPOMAZAZ KAI ATIQAEIA TON

AIZOHLEQN ME ANOTEAE2MA TON KINAYNO TINITMOY.

» O[HAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEL: ©ATIPEMEINAAKOAGYEOYN TOY2 EONIKOY2 KANONEL
KAAQAIQ2RL, XYMBOYAEYTEITE ENATIIZTONIOIHMENO RAEKTPOAQIO [1A ONOIELARTTOTE
EPQTHZENR.

» AYTEL OITIPOEIAQTOIHZEIL, OAHTIEZ KAI KATEYOYNTHPIEZ OARTEL T1A THN AZGAAEIA
ANAGEPONTAI 2E KAMOIOYZ 2YNHEIZMENQYZ KINAYNOYZ KATATHN QPAANAYYXHZ ME2AZTO
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NEPO, AMAAEN MIOPOYN NA KAAYWOYN OAOY2 TOY2 KINAYNOYZ 2E OAEZ TI2 NEPIMTQ2ER.

NAETTIAEIKNYETE NANTOTE MPO2OX

1, KOINHAOTTKR KA KAAH KPIZH OTAN AOAAMBANETE

THN ONOIAAHNOTE APALTHPIOTHTA ME2A 2TO NEPO. OYAAZTE AYTEL TI2 TIAHPO®QPIEL T1A
MEAAONTIKA XPH2H. ENNAEON, Of AKOAQYREZ NAHPOGOPIEL MIOPOYN NATAPEXONTAI

ANAAQTA ME TON TYTIO TOY 2M1A:
ALOAAEIA A O20Y2 AEN TNQPIZOYN

KOAYMBH2H

- ANAITEITAI 2YNEXRZ, ENEPTH KAIATPYTINH EMIBAEYH TON AAYNAMON KOAYMBHTON KAI TON

ATOMON NOY AEN TNQPIZOYN KOAY

MBHZR, ATIO APMOAIO ENHAIKA (ENOYMOYMENQI OTI TA

[TAIAIA KATON TON TIENTE ETON AIATPEXOYN TON YWHAQTEPQ KINAYNO TINITMOY).
-NA OPIZETE ENAN APMOAIO ENHAIKA NA ENIBAETTEI THN TTIZINA KAGE ®OPATIOY AYTH EINAI 2E

APHZH.
- Ol AGYNAMOI KOAYMBHTEZ H Ol MH
E-ONAIZMO ATOMIKHZ NPOLTAZIAZ
- OTAN TO 2MAAEN XPHZIMOTOIEITAI

[NQPIZONTE2 KOAYMBH2H ©A TPENEINA ®QOPOYN
KATATH XPHZH TH2 MTIZINAL.
HAEN ENIBAENETAIANO KATIOION, AGAIPEZTE DAATA

[TAIXNIAIAATIO TO 2MA KAI TH ['YPQ NEPIOXH QL TE NAANO®YTETE THN MTPOZEAKY2ZH TON

[TAIAQN 2TO 2[1A.
LYZKEYE2 ALOAAEIAL

-[IPENEINA XPRZIMOTOIEITAI KAAYMMA AZPAAEIAL "R KATIOIO AMO MEXONTPO2TAZIAZ H
OAE2 Ol ©YPEL KAITA TAPAQYPA QIOY YITAPXOYN) NA EINAI ALGAAIZMENA, Q2TE NA
ANO®EYTETAIR MH E-OYZIOAOTHMENH MTPO2BAZR LTO 2[1A.

- TAEMMOAIA, TA KAAYMMATA, O ZYNATEPMOI'H TTAPONQIEZ AIATAZEIZ AZOAAEIAL EINAL

XPH2IMA BOHEHMATA, AMAAEN YT1
ENHAIKON.
E-ONAIZMOZ AZOAAEIA

OKAGILTOYN TH 2YNEXH KAI [KANH ETTOIMTEIA TON

- LYNIZTATAI NA AIATHPEITE TON E=ONAIZMO AIA2Q2R2 ([1.X. ENA 2TPOITYAQ 2Q2[BIO)ANO TO

L[TA EAN EINAI ANAPAITHTQ.

-NA EXETE MIATHAEOQNIKR LYZKEYH KAl ENAN KATAAOTO ME APIOMOY2 TRAEGONOY
EKTAKTHZ ANATKHZ KONTA ZTO 211A.

ALOAAHZ XPHZH TOY 2[1A
- ENOAPPYNZH QAQN TON XPHZTON,
KOAYMIOYN.

KALTAIAITEPQX TON NAIAIQN, NA MAQOYN TIQ2 NA

- MAQETE TABALIKA TTATIAPOXH MPQTQON BOHGEION [1A BAZIKR YTIO2THPI=H ZQH2 (Cardiopul
monary Resuscitation - CPR) KAl ANANEQNETE TAKTIKAAYTEZ TIX TNQZE. 2ETTEPINTO2H
EKTAKTHZ ANATKHZ AYTO MIOPEI NA KANEI TH AIAGOPA T1A TH AIAZQ2H MIAZ ZOHL.

- AQ2TE LAQE[L OAHTIEZ 2E QAQYL TOYL XPRZTEL TOY 2MA, ZYMNEPIAAMBANOMENQON KAI TON
[TAIAQN, TIATO TITIPETTEI NA KANOYN 2E NMEPINTQ2ZH EKTAKTHZ ANATKHZ.

-TIOTE MHN BOYTATE 2E OTIOIOMTIOTE LQMA (MAZA) NEPOY NOY EINAI TIOAY PHAO. AYTO

- MHN XPH2IMONOIEITE TO 2MA QTAN

1A,

MIOPEI NATIPOKAAEZEI 20BAPQ TPAYMATIZMO 'H GANATO.

EXETE MIEIAAKOOAH EXETE NAPE| QAPMAKA NOY

MIOPEI NA BAAWOYN THN [KANOTHTA TOY AOYOMENQY NA APHZIMOTIOIEI ME AZPAAEIA TO
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-[IPOLTATEY2TE TOY2 AOYOMENOY2 MEZA 2TO 2NAANOAZENEIE2 LXETIZOMENEZ ME TO
NEPO, ZYMBOYAEYONTAL TOY2 NA AIATHPOYN TONEPO ENME=EPTALMENO KAl NA
EGAPMOZOYN KAAH YTIEINH.

YMBOYAEYTEITE TI2 OARTIEZ TOY ETXEIPIAIOY XPRZH2 TTATHN EME=EPTALIA TOY NEPOY.-

ANOGHKEY2TE TA

- ANOBHKEY2TE KA
- APH2IMONOIRZTE

]

AHMIKA MAKPIAATO MAIAIA,
| OYAAZTE ME ALQAAEIA TA XHMIKA MAKPIAANOTAIAIA
TH 2HMANZH NOY NAPEAETAIANO TO 2MAH 2E ATTOZTAZH 2 000 mm ATIO TO

1ALE EMOANQL OPATH OE2H.

- OI METAKINOYMEZ 2KAAEZ, OTAN AQAIPOYNTAI ATIO TH ©@E2ZH TOY2 NPEMEINA
ANOGHKEYONTAI ME AZPAAEIA, OYTQZ QZTE TATIAIAIANA MAN MNOPOYN NAANEBOYN
EMANQ 2E AYTEL.

+TO 2[TAAEN NPENE

E
d!
lA-
d!

'[IANTOTENAE
EMIGANEIEL El
' [IAANOGYTH Z

NAI XAMRAQTEPK

TYMBOYAEYTEITE TO [IATPO ZAE.
MPOZOXH:
NATOMOGETEITAI H NA TTAPAMENE] TO YTTAIOPO OTAN H OEPMOKPASIA
TON 4°C (40°F).

AN XPHZIMOTIOIE

N XPH2IMOMQIEN

[EMATO ME NEPO.

» OXPH2THZ TTPEMEINABI'EIAMEZQZ AMO TO 2MA EAN ARROANETAI ABOAA R YTINHAIA.

[1OTE MAN NPOLOETETE NEPO 2TA XHMIKA. NPOZOETETE NANTOTE XHMIKA XTO NEPO Q2TE
NAAMOOYTETE [2AYPEZ ANAQYMIAZEIL H BIAIEZ ANTIAPAZEIX NOY MNOPEINAPOKAAEZOYN
YEKAZMO EMIKINAYNQN XHMIKQN OYZION.

» Q20N AQQPATI2 TTAHPO®OPIEL LAETIKA ME TON KAQAPIZMO, TH ZYNTHPHZR2 TOY NEPOY KAl
THN ATTOPPIYH TOY NEPQY, ANATPE=TE 2THN ENOTHTA "2 YNTHPH2H".

» LAETIKA ME TI2 NAHPOO®QPIEL NOY AGOPQYN THN ETKATALTAZH, MIOPEITE NAANATPE=ZETE
LTHN [TAPAKATQ [TAPATPA®Q TOY ETXEIPIAIOY

' EAE

TE TO 2[TAMONO TOY

'OMA ME ACIMQAR NOZHMATA AEN NPENEINA XPHZIMOMOIOYN TO 2MA.

TETO 2MAAME2Q2 METAANO MIA ENTONH AZKH2H.

LEPXEZTE KAINABIAINETE ATTO TO 2NAAPTA KAITIPOZEKTIKA. O YTPEL
NAI OAIZGHPEL.
AMIAL LTHN ANTAIA, TO 2[TAAEN MPENEITTOTE NAAEITOYPTEI EAN AEN EINAI

tHMEIQZH:

=TE TON E=QIAIZMOTIPIN ANO TH XPH2H. ENHMEPQXTE THN BESTWAY LTH AIEYOYN2ZH

E-YTIHPETHZHL NEAATON NOY ANATPAGETAI 2E AYTO TO ETAEIPIAIO 1A TA QIOIAARNOTE
E-APTHMATA EINAI
E-APTHMATA TOY EZONAIZMOY ANTITPOZQNEYOYN TAMONTEAANQY EIXATE THN NPOBEZH NA

A

[OPALETE.

KATE2ZTPAMMENA HAEITIOYN KATA THN ATOPA. BEBAIQOEITE OTI TA

+ AYTOTOMPOION AEN MPOOPIZETAITIA EMNOPIKH XPHH,

OYAA=ZTE AYTEZ TIz OAHTIEZ
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2HMANTIKO!
A NA OBATETE ITOYT 40°C (104 ), H AMAITOYMENH AIAPKEIA SEPMANZHI BATIZETAI ZTHN SEPMOKPAZIA NEPOY KATA THN

EKKINHZR K&l ZTH SEPMOKPALZIA NEPIBAAACONTOZ, TA TAPAKATQ AEACMENA EINATANAS KA MONO TTA ANADCOPA. T1A MNA
EMOANIZETE THN TPEXOY LA SEPMOKPAZIA NEPOY, AEITOYPTHZTE TO ZY ZTHMA GIATPAPIZMATOZ MA TOY AAAIZTON ENA AEMTO.

OEPMOKPASIAMEPEAAONTOS |  OEPMOKPAZIANEPOY | OEPMOKPAZIAPYOMEHI |  AIAPKEIA GEPMANEHE
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 QPES
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 QPES
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 QPES
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85 QPES
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55 QPES

BEBAIQSEITE OT| KAAYTITETE TN ZMA ME TO KAAMMA TOY ZMNA, KASE
®OPA NCY ENEPFONOIEITAI H AEITOYPIA SEPMANZHZ. EAN AGHZETE
ANOLATO TO ZNA, ©AAYZHEEI H ANAITCYMENH AIAPKEIA SEPMANZHL.
MAPAKAACYME MHN XPHZIMONOIEITE TO ZMA OTAN H SEPMOKPAZIA
NEPIBAANONTOLZ EINAI XAMHAQTEPH ANC 4°C (39°F).

FYEMOEZ [ZX Y0z |2 e ZOARNCON MAZALZ OEPMIKH ENEPTELA |28 ANTALAZ NEPOY

220-240% AC,
50Hz, MONH $AZH 800VV 2,000\ ZTOYZ 20°C S50W
2,050W ZTOYZ 20°C

EMrKATAZTAZH

EMIAEFTMENH TOMOOEZIA

EXOTEPIKH KAIE=QTEPIKH & YNEPYWQMENH & GOPHTH KAAQAIQZH & OPHTO 2[1A

NNPOEIAONOIRZH: H EMAETMENH TOMOSEZIA MPEMEI NA EINAI 2E ©E2H NAANTEXE

RAIYTIOZTHPIZEI THN YTIOZTHPIZH TOY ANAMENOMENQY ®OPTIOY.

NNPOEIAOMOIHZH: MPEMNEI NA NMAPALXEOE| ENA KATAMRAQO LY 2 THMA

ANOLTPAITIZHZ A TON XEIPIZMO TOY NEPOY YNEPXEIAIZHZ TOZO A TIX

EXQTEPIKEL 020 KAITIA TIZ EZQTEPIKEZ EMKATAZTAZELL.

» AIATHPEITE NMANTA TO KAAYMMA TOY 21A T1A NA EAAXIZTONOIHZETE TIZ ANQAEIEL
OEPMOTHTOL KATA THN @EPMANZH TOY 2[TAMETA=Y TON XPHZEQN (OXI OMQ
KATA TH XPHZH). BEBAIQ@EITE OTI TO KAAYMMA EXE| TONOSETHOEI 2PIXTA KA
LYMOQNAME TIZ OARMEZ T1A TH METZTOMOIRZA THZ MONQZHZ. ZYNIZTATAI TO
KAAYMMA, OTAN AEN XPHZIMOMNOIEITAI NA MAPAMEINEI EKTOZ TOY EAAQOYZ Q2TE
NAAIATHPHEEI H KAGAPIOTHTA TOY (KAl TAIAITEPA H EMIPANEIA TIOY BPIZKETAI 2E
AMEZH 2XEAON EMA®H ME THN ENMIPANEIA TOY YAPOGEPMIKOY NEPOY). TO
KAAYMMA TTPEMNEI NA @YAALZETAI 2E KATAAMHAH @E2H, OTOY AEN MIMOPEI NA
YTOZTEI BAABH TO |AIOH NA TTPOKAAEZEI ZHMIA,

o EAEM=TE TH PYOMIZMENH OEPMOKPAZIA TOY NEPOY KAI EZETAZTE TO
ENAEXOMENO NA THN XAMAAQZETE T1A TIz QPE2 EKEINEZ KATA TIZ ONOIEZ TO 2M1MA
AEN ©A XPHZIMOTMOIEITAI ZYNHEQL.

» ANAAOTA ME TIZ EZQTEPIKEZ LYNOHKEZ, ZKEPOEITE TO ENAEXOMENO NA
ATNENEPT OMNOIRZETE MAHPQL TON ©EPMANTHPA EAN AEN XPHZIMOTMOIHZETE TO
LIA 1A METAAO XPONIKO AIAZY THMA (ONOY TO 2MA TAPEXEI AYTH THN EMIACTH,
ANA EZAKOAOYOE! NA AIATHPEI THN YTIOAEIMMATIKH ATOAYMANZH / Ph-TIMEZ).

» LYNIZTATAI H XPHZH MONQTIKOY YOALMATOZ 2TO EAAPOLZ KATQAMO TO 2MA, TA
NA EAAXIZTOTNOIHOEI H ANQAEIA ©EPMOTHTAZ ATO TO KATQ MEPOZ TOY 211A.

» AIATHPHZTE KAGAPA GIATPA QL TE NA AIATHPHZETE T2 KATAAMHAELZ 2YNOHKEL
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EPTAZIAZ T1A THN ANTAIA KAl NA ATTO®YTETE THN MEPITTHANTIKATAZTAZH KAl

EMANAGEPMANZH TOY NEPOY.

» KPATHZTE TO 21MA MAKPIAATO THN MEPIOXHANATAY 2H2 Q2 TE NA
EAAXIZTOMNOIRZETE TH AIATAPAXH AMNO TON ©@0PYBO.

o LYNIZTATAI NA ZHTHZETE AlNO ENAN E=EIAIKEYMENO EPTOAABO KATAZKEYALTH'H
AINO ENAN MAXANIKO TEXNIKQN EPTQN NA ENAAHOEY 2EI EAN TO YAIKO
YNOLTHPI=HZ EINAIAPKETAZXYPO 1A NAYTNOZTHPIZEI TO METTZTO ®OPTIO MOY
EXEl 2XEAIAZOEITIATO 2MA, TO YAPOMAZAZ KAI TOY2 AOYOMENOYZ. AIABAZTE 2TH
LY LKEYAZIATIZ MAHPO®OPIEL [1OY AGOPOYN 2TO [TAHPEZ Q®EAIMO ®OPTIO.

» KPATHZTE TOYAAXIZTON 1 METPO EAEYOEPO XQPO TYPQANO TO 211A.

o LYMBOYAEYTEITE TI2 TOMIKEZ KYBEPNHTIKEZ APXEZ T1A TOY 2 KANONIZMOY 2 Q2
[IPOL TO NEPO NOY 2XETIZONTAI ME TH BEATIZTH [TAPOXH NEPOY 1A THN
[ARPQZH TOY 21A.

o LYNIZTATAI NA LYMBOYAEYTEITE EMNEIPOTNQMONEZ H/KAI TOTTIKEZ APXEZ T1A THN
ECAPMOIH TOMIKON 'H E©NIKQN NOMON / KANONIZMQN 2XETIKA ME THN
[EPI®PA=H NPOZ AZPAAEIA TON [MAIAIQN, TATPATMATAAZPAAEIAZ, TON ©QTIZMO
KAGQL KAI TIZ AMEZ ANAITHZEIZ ALOAAEIAL.

» MHN TOTNOETEITE TO KAAYMMA 2TO EAA®QOZ H 2E OMNOIAAHMOTE AMH BPQMIKH
EMNIPANEIA, OTAN AEN YTMAPXEI TO 2[1A.

» OTAN XPHZIMOMOIEITAI TO 2MA, TO KAAYMMA NPETEI NA TOMNO@ETHOEI 2E MIA
KAQAPH, ZTEINH NEPIOXH, AIAGOPETIKA MIOPEI NA TEMIZEI ME BPQMIA KA
BAKTHPIAIA. TA KAAYMMATA AEN NPEMEI NA TONOGETOYNTAI TIANG 2E =YAINA
TPAMEZIAH TENIKA ZE =YAINEZ EMIGANEIEZ E=AITIAZ TOY KINAYNOY AEYKANZHZ
TOY =YAQY. ENAZ ANYWQTHPAZ KAAYMMATOZ H MIA TAPOMOIOY TYTIOY 2YZKEYH
EINAI XPRZIMOZ QTE NA E=AZPANZETE OTI TI KAAYMMA AEN EPXETAI 2E ENAGH
ME THTH. ENAZ ANYWQTHPAZ KAAYMMATOZ LY NIZTATAI TAIAITEPQZ T1A TA IAMATIKA
NOYTPA LE ENOIKIAZOMENEZ ETKATAZTAZELZ.

2HMANTIKO: AOTQ TOY LYNAYAZMENOY BAPOYZ TOY LAY-Z-SPA, TOY NEPOY
KAI TQN XPHZTQN, EINAI EZAIPETIKA ZHMANTIKO H BAZH MANQ ZTHN OMNOIA
EINAI EFKATEZTHMENO TO LAY-Z-SPA NA EINAI OMAAH, 12IA, ENINEAR KAl IKANH
NA YITOZTHPIZEI OMOIOMOP®A TO 2YNOAIKO BAPOZ TOY EIMKATEZ THMENOY
LAY-Z-SPA (OXI TTANQ ZE XAAI'H AAO NAPOMOIOY TYTIOY YAIKO). EAN TO
LAY-Z-SPA TONOGETHOEI TTANQ 2E MIA ENI®ANEIA, H OMOIAAEN [MTAHPOIAYTEL
TIZ ANAITHZEIZ, ONOIAAHNOTE ZHMIA POKAHOE ATIO AKATAAMHAK
YNIOZTHPIZH AEN KAAYMTETAI ATIO THN EMTYHZH TOY KATAZKEYASTH. EINA
EYOYNH TOY IAIOKTHTH TOY LAY-Z-SPANA EZAZ®AAIZEI THN AKEPAIOTHTA TOY
XQPOY ANA NAZA LTITMH.

1. E2QTEPIKH ETKATAZTAZH:

NA EXETE MANTA YITOWH 2A2 TI2 EIAIKEZ ANAITHZER EAN EFKATAZTHZETE TO

2A 2E E2QTEPIKO XQPO.

» H YTPAZIA EINAI ®Y2IKH [MAPENEPTEIA ME THN ETKATAZTAZH TOY LAY-Z-SPA.
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[NPOAIOPIZTE TIZ EMIMTQXEIZ THZ YTPAZIAZ TOY AEPA ME ENA EKTEQEIMENO
=YAO, XAPTI, KA, ZTHN MPOTEINOMENR TOMOGEZIA. T1A NA
EAAXIZTOMNOIR@OYN AYTEZ O ENINTQZEIZ EINAI KAAYTEPO NA MAPEXETAM
APOONOZ E-AEPIZMOZ ATON EMIAETMENO XQPO. ENAZ APXITEKTONAL
MIMOPEI NA LAz BOHOHZEI NA TTPOZAIOPIZETE EAN XPEIAZETAI TIEPIZZOTEPOL
E—AEPIZMOL.

o LYMBOYAEYTEITE TIZ TONIKEZ KYBEPNHTIKEZ APXEZ 1A KANONIZMOY 2
EIKATAZTAZHL.

» AIATHPHZTE TAKTIKA THN KATAAAHAH EME=EPTAZIA AEPA 2TON ©@AAAMO 1A
(E-AEPIZMOLZ KAl AQYAATQ2H) QX TE NA AIATHPEITE 2Q2TA THN AZPAAEIA KA
THN ANE2H TQN AOYOMENQN.

o MHN ETKATAZTHZETE TO 2NA NANQ 2E XAAI'R 2E AATNEAO ME AAO YAIKO (M.X.

AKATEPTAZTO OEANO, ZYAQ, NAPKE HAANA TOPQAR YAIKA) TA OMNOIA

[NPOQEOYN H ENIZXYOYN THN YT PAZIA KAl ARMIOYPT OYN BAKTHPIAIA'H NOY

MIMOPEI NA ENHPEAZTOYN ANO XHMIKA NMPOIONTA MOY XPHZIMOIMOIOYNTA

2110 2[1A.

» AAEIAZTE TO ZMMATPIN TO BIAAETE E=Q ATNO TON ©@AAAMO H TO KTIPIO.

2. EEQTEPIKH ETKATAZTAZH:

» KATATHN [TAHPQZR, THN ANIOZTPAITIZH H TH XPHZH, MITOPEI NA PEEI NEPO
ANO TO 2[TA. ZYNENQ2 TO LAY-Z-SPA ©A MNPETTEI NA ETKATAZTAGEI KONTA 2E
MIAANOZTPAITIZA (2I®QNI) TOY AAEAQY.

 MHN A®HNETE THN EMI®ANEIA TOY 2[1A EKTEGEIMENR 2TO AME2O HAIAKO
OQx [NAMETAAEZ XPONIKEZ [MEPIOAQYL.

» LYMBOYAEYTEITE TOY2 TOMIKOYZ ENAIMTEAMATIEZ ETKATALTATEZ ZAZ TTA TIZ
[NEPIBAAMONTIKEZ 2YNOHKEZ, OrQ2 TA YNOTEIA YAATA KAI TON KINAYNOM
[NATETOY.

» MHN XPHZIMOMOIEITE TO 2MA OTAN H ©@EPMOKPAZIA NMEPIBAMONTOZ EINAI
XAMHAOTEPH AINO-10°C (14°F), ZYNIZTOYME IAIAITEPQZ NA
ANOZYNAPMOAQTEITAI TO 2MA KATATOY Z XEIMEPINOYZ MANEZ 1A NA
ANOPEYXQEI BAABEL, OINQx H KATAYY=H TOY NEPOY 2TOY2 2QAHNEZ KA
210 LY2LTHMA KYKAO®OPIAL. Of LOAHNQE[: NOY YTTOKEINTAI 2E ZHMIEZ AMNO
KATAYY=H NPENEINA EXOYN OMOIOMOP®H KAIZH NMPOZ TH MIA KATEYOYNZH
KAl NA EINAI EQOAIAZMENEZ ME BAABIAEZ ATTOZTPAITIZHZ H NA MIMOPOYN NA
EKKENQ@OYN KATA THN ANOMAKPYNZR TOY NEPOY.

» LYNIZTATAI NATIPOZTATEYETE TO 2[1A AlTO THN AMEZH EK@EZH TOY 2TO
HAIKAO ®Qx ME ENA KAAYMMA OTAN AEN XPHZIMOMOIEITA.
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AOKIMH PRCD
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ZHMEIQ2H: TA ZXEAIA EINAI MONQ TA AQTOY Z ATIEIKONIZHZ, ENAEXETAI NAMHN

ANTANOKPINONTAI MAHPQZ ZTO NPAMMATIKO MPOICH, AEN EINAI YO KAMAKA.
1. LYNAEZTE TON PEYMATOAHMTH (&1Z),

2. TATHETE TO NAHKTPO "RESET" (« ENANA® OPA»), H ENAEIKTIKH A NIA ANABEL
3. NATHZTE TO NAHIKTPO "TEST” (¢AOKIMHz), H ENAEIKTIH AYANIA ZBHNEI,

4 NATHITE TONARKTPO "RESET (a{EI'IﬁNMDF‘M] H EMAEIKTIKH AYXNIAANABEL
5. NMATHZTE TO NARKTPO "ON/OFF" («ENEPTONCIHZR fANENEPTONOIHZH:) MAZ AEYTEPOAEMTA, H ANTAIAZAZ EINAI ETOIMH TAXPRHER.

[POEIACMOIRH: O PEYMATOAHI'ITHZ PRCD NPENEI NAAOKMAZET/—\I [IPNATIO KAOE APRZH TIATHNATTOQYTH TOY
KINAYNOZ RAEKTPONARZIAL.

[POEIACTIOIHRH: NPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOARITH ZTHN [TAPOXH HAEKTPIKOY PEYMATOL, BEBAIQOEITE
OTITO ONOMALTIKO HAEKTPIKO PEYMATHZ NAPOXHL EINAI KATAAARAQ TATHN ANTAIA

[IPOEIACTIORRH: MHN XPHLIMOMOHZETE THN ANTAIAEAN AYTH H AOKIMA ANOTYXE KA ENIKOINONHLTE AVEZQX
- YTTHPETHZRZ TIEAATON.

SHMEIQEH: KATA TO ®OYIKQMA OA NAPATHPHIETE OTI ATOBAMETA
AEPAS A0 TO SHMEIO OMOY O EYKAMTOT SOAHNAS TYNAEETAI ME

THN ANTAIA. AYTO EINAI ®YEIOAOTIKO
AOTQ TEXNIKQN AMAITHIEON. |
SHMEIQEH: MHN XPHEIMOMOIEITE

AEPOZYMMIEZTH A NA ®OYEZKQIETE THN Qb
MISINA. N
SHMEIQEH: MHN SEPNETE THN MIZINA

MANQ SE ANQMAAO EAAGOS AIOTI AYTO MIOPE! NA MPOKAAESE! ZHMIA
STHN EMENAYSH TH MIZINAS.

EHMEIQEH: O XPONOZ ®OYZKOMATOZ EINAI MONO 1A ANAQOPA

EAEMXOz BAABIAAZ AEPA (TIA 2MA ME BAABIAA TPHIOPOY ¢OYZKOMATOZ | ZEQOYZKOMATOZ
EAETAETE NANTOTE NPOZEKTIKA TH BAABISAAEPA TIPIN TO Y ZKQAA TANABEBAICREITE OT AENYNIAPAE! AlAPPOH AEPA, EAN H EAABILAAERA EINA
AAAAPH, APHIIMONOIRZTE TO MAPEAOMENC KAEIA T1A NAZTEPEQLETE TH BAABIAAAEPAAKDACYEENTAL TAEZHI BHMATA

ME TO ENAAEP] KPATHZTE TONIZQ MEPOL THZ BAABIAAZ AEPAAND THN EZRTEPIKR MAEYPA TOY TOIAQMATOL KAI TYPIZTE TO KAEIL AEZI0ZTPOD A

ZHMEIQ ZH:

1. MHN ZOIMTETE YNEPBOAIKA. ] ")
2. MHN PYEMIZETE TOM ZYNAEIMO THZ BAABIAAZ AEPA OTAN TO ZMA EINAI ZE XPHZH. e ™

"AKPOAEKTHE IEOAYNAMIKHE EYNAEZHE ANTAIAE SPA
LYNIZTATAI NAATEYQYNGEITE 2E ENAN MIZTOMHMENO HAEKTPOAOTO
[IANA ZYNAEZEI THN ANTAIA 211A ZE ENAN AKPOAEKTH [2OAYNAMIKHZ
LYNAEZHZ XPHZIMOHOIQNTAZ ENAN 2, 5mm AIAMETPOY (TOYAAXIZTONY
LYMIOATH XAAKINO ATQIO. e, IR\ ol

L. o

TO TMHMA XYNAPMOAOI H2H2 ANAGEPETAI 2TO NAPEXOMENO ®YAAAAIO ETKATAZTAZHL.

125



AEITOYPIIA ANTAIAZ

EMNANAGQOFPA BEPMANZHZ
OTAMXPHERMONOIEITE TO LAY-25-5P ATIANPLTH OPAH WMETAAND bl RSP TEPIOAD AL PANEIAL BEBACOETE

OTITATATETO TR HET PO EMANAD DPAZ ETHN ANTH 1% X PHEMO NOICHT AF ENARIKP O AETTO ANTIKEMEND.
NAHKTPO ENANADOPAL
HMANTIKEZ OAHTIEZ T'A TH XPHEH

EAN HOEPKOKPAZA ETON NINARAENETEOY TH H OEPMOKPAIDANER O & EN BIEN AAAZEL 45 CP EEMETATHN ENEPTONOIHER TOY

LY ETHMATOEQOEPMANEHE, XPHIMONOIHETE ENSAIKP O AETTTO ANTIKEREND MANATIATHEETETO TWHKTPO ENANADOPAL KA
EMAHEKKINHETE T ZYETHuld I EPMANEHE

 HMA WTIk O TO ZYET Hud? O EPRAANEHE AEN 08 AET OYPTHER EANH EZUTERIKH GEPROKPAZILA EINA METAVYTEPHAND A0°C (104 °F)H EAN
TO LA-ZSPAEINA EKTEQERMEND EE AIEED HALARD QCXE YND AYTELT X EYNOHREE, AP A0 E NEP MENETEMIMAPDEOTEPHOPATHE
HRAEP AL NPIN TATHEETE T O T HETP O ETANAD 0P AL WE ENAMIER D AETTO ANT IKBREND KA ENANERKINHETE TO LT Hud® O EPMANZHE

NAHKTPO KAEIAOMATOL /| SEKAEIAOMATOL

B/ HANTALA ARBETEN AYTOMATO KAEIAQMAS AENTON. H AYANIA LED DA MEIQEE] THN ENTAZH THE OTAN H ANTALA EINAIKAEIRQMENH (KAMLA AEITOYPTIA ENEPTOMOHMENH).
A NA KAEIBGEETEH NAZEKAEIAQIETE THN ANTALS, TONOGDETHEITE TO AARTYAD LAL NAND ETO MAHKTPO KAEIAOMATOE F ZEKAEIAOMATOE A 3 AEYTEPOAENTA.

MNAHKTPO XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHIHEZ ENEPIEIAL
@ AYTHEINAIMIA AEITOYPOA NOY EXEITIPOETEDEI TPOEDATA, EXEAIAZMEMNH A MNA BOHOA ZTHMNANDDYTH ZNATAAHZ EMEPTEIAL PY OMIZONT AL THM

CPA KA TH AIAPKEIA TOY WY KADY OQEPMAMNZHE MA TOZMA ME AYTO TON TPOMO, MIAOPEITE MA ANOAAYZETE TO ZM4 OTAN TO EMIEYMEITE, XOPIZ MA

APEIAZETAI NA ADHMETE EMEPTOMNOIHMENH TH GEPMAMNZH OAH THM GFA.
BHMA 1: PYGMIZTE TH AlAPKELA GEPMANEHE

1. NATHETE TO “:E:I'I.-“-.HI{TF'D MEXPIZ OTOY H AYXMNIA @) LED APXIZEl NA ANABOEBHNE.

2 NATHEITE TO NAHKTPO €3 °H Q) TO NAHKTPO MA NA PYSMEIETE TH AIAPKEIA OEPMANIHE (ANO 1-48 OPEL).

3. NATHITE TO 4 NAHKTPO MAA TA NA ENBEBA OZETE TH AIAPKEIA GEPMANIHE,

BHMA 2: PYoMIZTE TON APIGMO OPON ANO TOPATIATO MOTE QA ENEFTONOIHSEl H EPMANEZH

1. METATH PYEOMIZH THE AIAPKEIA QEPMANIHE  H AYXMIAGLED APXIZE NA ANABOZBHME.

2 MATHEZTETO I'I.-“-.HPfI'PDQ HTO Q MAHKTPO A MNA PYBMIZETE Tlz OPEE MEXPI THN (IPA THEZ ENEPTONOIHEZHE (AMNO 0-99 OPEZ).

2. MATHITE TO 255 NAHKT PO NAM H ATAA MHM ATTIZETE TINOTA MA 10 AEYTEPOAENTAQITE NA ENIBEBANSE H PYBMEIH. H AYXNIA (EY LED 84
AMAPEl ETADEPA KAl ©A ZEKINHEZEI H ANTIETPO®H METPHEH TIA THM ENEFTONOIHEHE THE OEPMANZHE.

MIA NA TPOMOMHEZETE TIZ PYOMZEIZ TOY XPONOAIAKOMTH: MATHETE TO 25 MAHKT PO KAI XPHEZIMOMOIHZTE TO NAHKTPO EYHTO Q [AHKT PO A PYoMIZH.

AKYPQIZH THE PYOMIZHE: MATHITE TOS MAHKTPO NA 2 AEYTEPOAENTO.

ZHMEINZIH: META TH PYaMIZH, H D20NH AMNABDZBHMNEI AEIXMNONTAL ENAAAAZ THN TPEX OY ZA QEPMOKPAZLA KAl THN [FA

ZHMEINZH: H PYOMIEZH TOY XPONOAARONTH (KPONOE ME TON GEFPMANTHPA ENEFPTOMOIHMEND) MOOPEI MA PYOMIZTEI ANO 1 EQE 45 (OPEE. H
FYamIEZH TOY XPONOY KPATHEHE (D APIGMOE TOM OPOMN "ANCO TOPA" OTAN O QEPMANTHPAZ 0A APXIZEN NA AEITOYPTED MINOPEN NA PYGMIZTE
A0 0 ENE 99 OPEL. BAN O XPONOALAKONTHE PYOMIZTEl £E OPAD TO &Y ETHMA OEPMANIHE @A ENEFPTOMNOIHEE! AMEZOE, FHMEIDETE OT1 O
APOMNOAIAKONTHE EINAILTTA MIA $OPA ANAXPHEH - O XPHEITHE KAQOPIZEI TH AIAPKELA TOY KYKAQY SEPMAMEZHE KA ETIE NOZE: OPEEZ ZEKINA O
k¥kADE QEPMANEHE, O XPONOAIAKONTHE AEM ENANAAAMBANE! MEXPI MA MHAEMIZTEI

MAHKTPO LYEZETHMATOZ LAY-Z-MAZAZ

APHEIMOMOIHZTE AYTO TO MAHKTRO A MA ENEFTONDIHEZETE TO Z¥iTHMA MAZAS TO ONOID AIASETEl EMNA XAPAKTHPIETIKD AYTOMATHE AlAKOINHE
AEITOYPIIAL 30 AENTOQM. HAYKMNA EMAND AND TO NAHKTPO LAY-Z-MAZAS AMNABE KOKKINA OTAN AYTO EINAI ENEPTOMOIHMEMD.

&

ZHMANTIKO: MHMN AEITOYPIEITE TO &Y ETHMA LAY-Z-MAZAZ OTAN AEN EINAI EYNAEAEMENO TO KAAYMMA MIODPEl MA,
PV riOPEYTEI AEPAE MEZA ZTO ET1A KAI NA TTPORAAEZEl ANEMNANOPOOTEE FHMIEE KAl ZOMATIKEZ BAABEL.
ZHMEINIEZH: H QEPMAMEH KA TO ZYETHMA MAZAZ EYNEPTAZONTA T1A MNA AHMIOYPIHZOYM MIA SEPMH EMNEIRPIA MAZAL.

ENAAAATH BAOMON KEAZIOY / ®APENAIT

H GEPMOKPAZIA MIOPEl NA NPOBAAAETAI ZE BABMOYZ ¢ APENAIT H ZE BABMOYE KEAZIOY.

NAHKTPO OEPMANZIHLE

XPHEIMOMNOIHETE AYTO TO MNAHKTPO TIA NA ENEPT ONOIHEETE TO &Y ETHMA GEPMANZ HE, OTAN H AYXMNIA ENAND ANO TO MAHKTPO
QEPMANEZHEZ ANABEl KOKKINH, TO &Y ETHMA QEPMAN ZHE EINAI EMEPTOMOIHMEN Q. OTAMN H AY X MNIA ANABEI TTPAZINH, TO MEPO EINA
MNAEON ETH PYOMIZMENH GEPMOKPALIA KA TO EYETHMA OEPMANZHE EINA] £E KATAZTAZH ANAMONHE.

ZHMEIQZH: EAN ENEFTOMNOIH2El TO ZYZTHMA SEPMANEZHZ, TO ZYETHMA DIATPAPIZMATOEZ 2A ZEKINHZEI AYTOMATA.
SHMEIQZH: ADODY ENEFPTONOIH2EI TO 22 THMA QEPMANZHE TO DY ETHMA DIATPARPIZMATOL 24 ZYNERIZEI NA AEITOYFIEI.
NMAHKTPO ©DIATPOY NEPOY

AYTO TO NARKTPO ENEPTONOIE! KA ANEMEPTOMNOIEI THMN ANTALA OIATPOY, H AYRMNIA ENANG AND TO MAHKTPO O IATPOY NEPOY
ANABE] KORRKINH OTAN EINA EMEPTOMOIHMEN O,

NAHKTPA PYOMIZHZI OEPMOKPAZIAL.

HMEEZH TOQM NAHKTPOMN AY=HiHE 'H MEIQEHE THE QEPMOKPAZIAL DA MPOKAAEZEI ANAAAMIEL THE AY XMNIAL LED. OTAN ANABOZEHMEI
MIDPEITE MA PYOMIZETE ETHN ENOMENH QEPMOKPAZIA. EAM KPATHEETE NATHMERMNA TA TIARKTPA QI TIMEE 24 AY=HOOYMN'H 24 MEICQCY M
[PHIOPA. H MEA KATETIEY MHTH QEPM OKPAZIA 94 NAPAMEIME! 2THM O20MNH LED A 3 AEYTEPOAENTA GETE MA EMNIBEBAIGOEI H MNEA TIMH.

ZHMEIQZH: H NPOEMAEMMENMH O EPMOKPAZIA EINA 35°C (25°F).

ZHMEIQEIH: H PYamEH TH: QEPMOKPAZIAZ KYMAINETAI ANC 20°C (BE°F) ECQZ 40°C (104°F).
NAHKTPO ON/OFF

MATHETE AYTO TO NAHKTPO NAZ2 AEYTEPOAENTA QETE NA ENEFPTONCIHEETE TATAHKTPATOY MINARA EAEMXOY KA TO $0F THE
AV AMNIAL METATPENETA ZE NPAZING. NATHETEAYTO TO NAHKTPO TAZ AEYTEPOAENTA (IETE MA ANEMEFPTONOIHEZETE OAEE TIZ
TPEXOYIEL AEITOYFIIEE.

LED XPONOAIAKONTHE EZ0IKONOMHZHEZ ENEPTEIAL

@ OTAMN AYTH H AYXMIA LED ANABDEZBHMEI ZHMAINEI OTI PYSOMIZETE TH AIAPKEIA THE @EPMANZHZ. H AYXMNIA @A EINA ANAMMENH
OTAMN H AEITOYPTA QEPMANEZHZ APKIZEI MNA ABITOYPIE
OTAMN AYTH H AYRNIA LED AMNABOZEHME! EHMAINE]I OTI PYOMIZETE TON ARPISMO TOMN OPON ANO TOPA MEXFI NA ENEPMOMNOIHGE] O
GEFPMANTHPAZ, OTAN H AYXMIA EINAI AMNAMMENH  H AEBITOYPT A XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHEZHZ ENEPTEIAL EXEl PYGOMIZTEL
O0O0NH LED

AP ENEPTOMNOIHGE H 020MH LED EMOANIZEI THHN TRPEXOY LA QEPMOKPAZLA NEPOY AYT OMATA,

META AITO 72 OPEZ OIATPAPIEMATOE (XOF L XPHEH THE AEITOYPT AL XPONOAIAKONTH EZOIKONOMHEHE ENEFPTEIAZ), H ANTALA
MNEDPTEI £E «x EIMEFPLA NAPKH» KAI ©A ANABOZBHNE H ENAEIZH «EMD (TEADE)» MAZI ME THM TRPEXOYEZA QEPMOKRPAZIA NEPOY. OTAMN
E n H ANT ALA BEINAI ZE «XEIMEPIA MAPRH= O AEITOYFTE: QEPMANZHEZ KAl OIATPOY NEPOY ANENEPTOMOIOYMTAL T1A MA
EMNANEMEPTONOIHZETE THN ANTAIATIATHETE TO MAHKT PO BAEIAUMATOE f ZERAEIACDMAT O TAS AEYTEPOAEMNTA.
HMEINZH: O PYEMOEL DEPMANEHE TOW HEPCY MIOPEN NA AL AAZE] ETIZ NAPAKATO EYNEHKEL:
OTAN HEZOTEPIKH BEPMOKPAZIA EINAL KATG AND 15°C (35°F),
EAN TO KAMYNMA AEN EINAIETH BEEH TOY OTAN ENEPTONOIHEIEN H AEITOYPTIA HEPMANEHE.
SHMEINZH: T4 NA EMOANIZETE THH TPEAOYLA DEPMOKPALIA NEPCY, AEITOYPTHETE TO EYETHMA DIATPAPIEMATOE TA TOVAARAIZTON ENA AEMTO. H EPMOKPAZLS TOY NEPCY NOY
EAEMAETA ANQ ENA EZOTEP(KD BEPMOMETPO MIOPEINA SIADEPEI AT TH HIEPMOKPALIA MOY EMOAN FETA TTHH OEONH TOY M4 MEAP| KA NEPINOY 2°C.
» AATHPHETE BEAMH KYRAQD OPA OTAN TO EMA EIZEADEN EE KYKAC KADAPIZMOY MED 1A TRAPTEMA, MU KAAH NTPAKTIEH EINAINAADHNETE O0A TAMAZAS TZET ANOLATA, TIZ BANBISEE
EZAEPIEMOY KAEIZTE: KA O EKTPONEIE NA EINA TONODETHMENO! KATA TOHMIEY QETE NAENITEPENOYN LTA AHMIKGE ENEZEPT AZMENA NEPANA ZENAYM CYN OAEE TIZ EOAHNGEEIE.
FAGE QOPATOY TO ENA EKKENONETAI, TO®IATPO NPENENNA KADAPIETEI (KA NAANOETRATTIZTEI S NA ETETNGEED.
« FEMEPINTQER ANOYEIAE AYTOMATONOIHMENHE HAAI EYNEACYE ENEZEPTALIAZNEPCY {METPHEH KAIAHMIEH AOEOACTIA), AEN TTPEMEN NA TTPAT MATQNOEITA AEIPORINHTH ADEQACTIA
TON AHMIKDN O ZION ENQYTIAPACYN SOYOMENCI MEEA LTO A

00
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ZYNATEPMOI

AlITIA AlITIEZ A ZEIZ
Ol AIZAHTHPEZ NAPOXHE | 1. O ENAEIZEIZ TOY AIZEHTHPA NAPO XHE 1. ANOTYNAETTE ANAAA TO BYIMA, XTYNHITE TO MAEYPO THE ANTAIAL,
NEPOY AEITOYPTOYN OPIT | NEPOY AEN ENANHABAN TTH E0ETH BETH. AR 0K BISA KA TYNAEETE TO ZANA,
NATIEZETE TO MAHKTPO |2, O AIZOHTHPEL NAPOXHEI NEPOY EXOYN 2 T14 ONOIAAHNOTE BOHAELA ENEKED BEITE THN IZTOLEALS MAT
O A TPOY H BEPMAN THE. FNATEL it bestaay corp.com TO TMHMA TEXNIKHE YN OZTHPIZHE
META THN EKKINHEHH | ZEGATATE NG BOAIPESETE TIE 2TANET ANO TO EXATERKD | 1. ADAIPEETE TIZ 2 TANEL MPIN ANO THN BEPMANIH, ANATPE=TE ETHN
KATATH ALAPKELS TON THE NIENAE. ENOTHTA BYNAPMOACOTHEH ETO EMXEIPIAIC XPHIHE.
AEITOYPTION %E’;gﬁﬂ'}%ﬁé %@%ﬂﬂﬂﬂjlﬁﬁgﬁEIEFIIAHEHE o | 2 AOAIPEZTE TO SET 0IATPOY MEZA ANO THN NIZINA KA ATHE TE TO
O 1A TPAPIEMATOL ‘HIKA| TE T0 KRR 1205 IO T80 ToN S0 AR EO A 1 MAHKTPO 8IATFOY H BEPMANIHE. EAN SEN EMOANIZTEI YNATEPMOL,
HEPMANEHE, O WEZE STHM NIEINE OETE N2 EAET=ETE ELH MNOPETE N KADAPIZTE'H AMAZTE TA ZTOLREI TOY @IATPOY KA TONODETHEITE TO ZET
AIZEHTHPEE MAPOXHE NIOEETE THN EKPOH TO'Y NEROY. O IATROY MEEA ETHN TIEINA.
NEPOY AEN ANENEYOYN | B EANAEN YTIAPXEIEKPOH NEPOY, HANTAWNEFOY BXEL | 3114 ONOIAGHNOTE BOHEEILEMEKED DEITE THH IZTOLEAIAM MAZ
THN NAPCEH NEPOY. BAREH. b s W ayeorp.com TO TMHMA TEXNIKHE YTOZTHPIEHE

B.TO NEPD PEEINPOETA ES0, BRSO EYNTEPNOE [i ]
ENDANCEEL OTIONAIZIHTHREZ FOHE NERDY EXDYN MO EEL.

1 TO I1A AEN TXE AAITHKE T1A AEITOYPTIA ME OEPMOKP ATET NEPOY
LST?\EE?E#HE%EIHE 1'HUEEED@EHPM'A”EPWE'“N FAMHAOTERH AMO | e ar ) Moy 450 (40°F). AMOTYNAE TTE THN ANTALA ATIO THN HAEKTP IiH
o s NEPOY ENAIMEr A TEpH | TPOBOADTIAKA ETANEKKINHITE THN ANTAAMONO OTAN
IEPMOKPATIA NEPOY KATE |2 B 0 Th AT | . GEPMOKPATIANEPOY QGATEI TOYIE'C (45F).
AN 4 (0. Al A 2 T1& ONOIAAHMOTE BOHOEIA EMITHE GOEITE THN | TTOFEALAR MAT
' WbESIEYCOrD Com TO THHNA TEXNIKHE Y110 STHPIZHE

1. T ENAGEN EAEAIAETHKE TIA AEITOYPTIAME BEPMOKPAZIEE NEPOY KATO

m ™
D C
L Y

TO BEPMOMETPO THE 1.H BEPMOKPAZIA NEPOY EINALYY HAOTERH ANO | ANO 40°C (104°F),
AN TAIAZ EMO AN IZE] 50°C ﬁlﬂ"F{n AMOTYNAEETE THH AN TAAAND THN HAEKTPIKH TRPOD OA0TIA KAl
AEPMOKPATIA NEPCY AN |2 EAN i HEPMOKPAZIA NEPOY EINAI EMANEKKINHETE THN ANTALS MONO OTAN H BEPMOKPAZ IS NEPOY 0 BAZE|
ATIO S0°C (122°F) AAMHAOTEPH ANC 4570 (113°% ), TO TOYE 33°C (100°F ).
' BEPMOMETPO THE ANTAIAL EAEI AAMAZEL EHMANTIE & TN ENANEKKINHIETE THH ANTAA, NATHITE TONAHKTRO
EMANADOPAT THE ANTAIAL.

2 T1A ONOIASHNOTE BOHZEIAENIZKEQDEITE THH IETOZEAILA MAL
waid_ bes b avcorp.com TO TMAMA TEANIKHE YTIOETHPIZHE.,

0l TYNAEZEIT BEPMOMETPOY | 1. 0 TYNAEZEIZ BEPMOMETPOY THE ANTAIAZ MA ONOIAAHNOTE BOHEE A ENIZKE DOEITE THH IETOZE ALAA MAX
THE ANTALAE EAOYN AEN AEITOYPTOYN ZOETA, iy be sbwaycorp.com TO TMHMA TEXNIKHE YTIOZTHPIZH L,
MPOBAHMATA, 2. TO BEPMOMETPO THE ANTAIAE EXEI XAAAZE

1. ANOTYNAE ETE THN ANTAA ANO THH TROBOADTA KA NATHETE TO
QO AEIPORINHTO L DEPMIKDE | H AEIPQRINHTH ENANADCQRS TOY DEPMIEOY MAHKTPO EMANADOP AT, ETH TYMEXEIA EMAMNATYMAE TTE THN ANT A A,

AIAKOITHE EAE] KANOID SIAKDNTH ARAKOTHEE. 2 TE NEPINTOEH NOY O TYNATEPMO T NAP AMEINEL, EAETZTE THN
8 MPOBAHMA. ENOTHTANAHKTPO ENANADOPAT TT0 ETXEIPLAD.
5. T4 ONOIAAHTOTE BOHSEIA EMIEKEQEEITE THN 1 TTO 2E A AA MAT
i bestaicorp com TO TMHMA TEXNIKHE YMOZITHPIZHE.

£

T.H EYNAEZH TEIQZHE TOY LNITIOY AL EAE] M4 ONOIASHNOTE BOHAEIA EMNIEKE GEEITE THN IETOEE AlAA MAE
wiibestiaycom com TO TMHMA TEXNIKHE ¥TOZTHPIZHE,

5 ' F H TYNAETH EIQTHE KAMOIO POBAHMA.
L ANETYHE.

2 H ANTA EAEL KANOIO NPOBAH A&,

.Y NTHPHZH
RHMEICRH: TO 21A ©A ATAITEITIPO2OETO AEPA ATO KAIPOY 2E KAIPO. Ol METABOAE2 GEPMOKPAZIAZ ATO
THN HMEPA ZTHNY XTA @A METABAAAQYN THN NIE2H 2TO 2A KAI MMOPEI NA NPOKAAEZOYN =EQOY2KOMA 2E
KAMNOIO 10202TO. NAPAKAAQOYME AKOAQY@HRRTE TI2 OAHIIES 2YNAPMOAOTH2HZ KAI AMIORTAITIRTE TO 2MA
[PIN TO @QYZKQZETE ZTHN MIEXH AKPIBER QY AMAITEITA

rPOSOXH: TPENE| NA EZASOAAISETE OT| HANTAIA EINAI ANOSYNAEAEHENH ANO THN TPOGOAOZIA MPIN
=ERINHAETE THN 2Y NTHPHZH TOY SPATIA NA ATIQQYTETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY H ©ANATOY.

ZYNTHPHZH TON ETOIXEIQN PIATP OY. 38323 OYLIITIO QIATPOY \
LHMEIDZH: TIANAEZAZDAMZIETE QT TOWEPD TOY ZNATAPAMENEI _:‘_‘ L

KAPAPD, EAETAETE KAl KADAPEETE KADHMEPINA TA ETOIKEIA OIATPOY,
AKOAOYDON TAT TATAPAKATO BHMATA. PO46T4

LET ®IATPOY

ZHMEINZH: BYNIETCYME THH AAAATH TON ITOREIOH OIATPCY KADE EBAOMAAR'H, EAN TA ETOLEEIA D IATPOY MAPAMENCYN AEPOMENAH AN ORPOMATIZMENA, DLATTPENEN NA ANTIKATALTAROYN.
cYNTHPHZIH KAAYMMATOL

TO KAVRAAANPEEINARADAP LETA NEPI D6 KA KA ET0 EXCTEPKD KA B0 EUTEPIKO METHXPHEH EATAR R DY & WA YRAAT OF MOV NEP 1A BANE EMAPRHANCH YhABHEH T2 10 mg FATPO BAEYOEP DY XACPIOY).
ZYNTHPHZH NEPQY

NOAMD]PYITONETO NEPO ETKACIETANTA EE EMIOANEIE: KATQAND TH FPAMMH TOY NEPCY. AYTON OFPYNONMIOPOYN NATIPORAAEZCOYN ANANTY ZH BAKTHPIAIQN, OYEONH MYRHTON.
LY NIETATALH KARAPIOTHTA OAGN TON ACYTPON TOY ENA OEO MO EYANATINETAL METAATO AINQAPONG, MOOPCOYN NAANANTYADCYN ENKINAYNOTAEKEAEZ'H BIODIAM ETIE
NPOIBAZIMEL ENIMANEIEL KATOAND TH TPAMMH TOY NEPOY'H NOPEIENIZHE NAEMDANIZETOYN YW HAEL DYTKENTPOEEE ARATON H ANETIEYMH TON YTIONPOIONTON ANTIAPAZHE.
ANAKOTAME THN YTIEMH, THH KADAPIOTHTA, THH OPATOTHTA, THN QzMH, TA ZYNTPIMMIS AL TOYEAEKEAEL, EYNIZTATA NAAARAZETE ENTEAQE TO NEPO KAl NA KAZAPIZETE
ANONMANETE TO N4 KATATHN ERKENGEH TOY EMA TIPENEINATHPOYNTA ENAKPIBGE Qf KANONTEMOT kAW OF OARTCIEE TIA THN ANQETRAITIZH TCY NEPOY.

EINALANAPAITHTO NA AIATHPEITE kAEAP D KA AHMIEAIZOPPOMHMENG TONEPQ TOY M4 ENAZ ANADE MONO KABAPIEMOL TOY OIATPOY AEN ENAIAPKETOZTIATH XQETH 2¥NTHPHZH
TOY, EYNIZTATA H APHEH AHMIKON TIATIZINEL QETE NAAIATHPEITAIH XQETH AHMEIA TOY NEPCY, KADOE KAI TAMIAETEE AACPICYH BPOMIOY (MHN APHZIMOT OIEITE KOKKDYE) T4 TON
AHMIKD AIANCOMEA.

HNOIOTHTA TOY NEPOY BATIPENEINAEAETIZETA AMELAME TH EYANOTHTATHE #PHEHE, TON APIEIMO TGN XPHETON AITH TENIKH EYHNTHPHER TOW ZNA. TO HEPCQ BATIPENEN NA
AMMATE KADE 3 HMEPEL TOVARRIZTON, EAN AEN TPATMATONOIEITAI *HMIKH ENEZEPTAZIA ETO NEPO.

L NIETATALAIATEPQE NAAPHEIMONOIEITE NEPQAND THH BPYEH TA THN MAHPOER TOY ENA QETE NAEAAAETONOH ZETE THHH ENMAPAZH ANENIEYMHATOY TEPIEAOMEN O, OTQE T4
METAAM KA ZTOIRELS, TIPENEINA KABAPIZONTA] EAMAEMIEHE OIATONEZ NEPIOAEE KA OF QPO AAMAPOEHE. AEN MIOPEl MAEIEEADEINEPO KADAPIEMOY ZTON KYKAD TOY ENAH ETHN
MIENAENA OIENANOMEINANTEE MAPATONTEE BPOMIAL KA] KADAPIEMOY TPENEN NA ZEMAEN ONTAI QMY NIPOEEKTIKA DETE NAETPATTIZEI ENTEADE OAD TO NEPIBAAMDN TCH ZNA,
cHMEINZH: EWNIETOYME NAKANETE NPOTAENANTOYE NP IN APHEIMONOIHEETE TO LAYS- GPA, KALIQE KAM YN TIHEA TTPOIONTA, AOEION kA AALA RATAMOINA EMAND ETHH ETIAEPMILA

MM OPOYH MOMY TPHTOPANAYTIOBAZMIZCYN THH MOIOTHTA TOY NEPOY. TIA TH APHEH TOY AHMIKDY AIANCMEA, NAPACALCYME AKDADYEHETE TIE TAPAKATG OAHTIEL,

XPHIH XHMIK(QN TAMIAETQON (AEN MNEPINAAMBANONTAI).




XPHZH XHMIKOY YT POY (AEN NEPINAMBANETAI).

LHMEIQZH: APA PEETE TOM XHM KD AANOMEAAND TO ENA OTAN TO ZMAEBINA ZE XPHEH.
LHMANTIKO: METATHN EKTEAERH THE XHMEHE ZYNTHPHZH: KA TIFIN

THXPHER TOY ENA, XPHAMONOIHETE ENAKIT ADK MHE (AEM NER AAMBANETA ) pH Y NOAKH AAKANKOTHTA |EAEYEERD R AQPIO
(ETEMAACKMAZETE TH X HMBATOY NEPOY, 74-7 6 50-12000m >-4DDM

YN ETATA MAAATHPETA TO NEPD Z M CNAME TOMN NAPARATC TTINARA,

LHMEIQEH: ZHM E& MOV TTPORYTITOY M ATTO XHMIER AN EOPPOMA AEN KAAYTITONTAI ANO THM EITYHER. TA XHMIKA TTEINAZ EINAI TTOANON TOZIKA KAl A
MPENEN MA XEIPLZONTAl MEIAIAITEPH TTPOZCKH.

YTAPAOYN EOBAPOL B MNAYMO! TTA THN Y TEIAATTO XHMIKOY E ATMOYE KA THNAANSAZMENH ENI EHMANZH KA ANDOHKEY £H TON ACKEIQN TOM ARMIKON
[APAKAADYME MNA EYMBOYARYTEITE TO TOTIHD KATAZTHMA NOAHEHE YAIKON M NAE NANEPIZEOTEPEE NAHPO®OR E: ZXETIKA ME TH AHMIKH ZYNTHPHER.
AQZTE METAAR TTPOZOKH ZTIZ OAHNEE TOY KATAZKEYAETH TOMN XHMIKOMN. ZHMIEZ £T0 ENA TI0Y NPOKYTITOYMNAND AANGAIMENH XPHEH TOMN ARMIKOMN KA
KAKHAIAAE A ZH TOY NEPCY TOY :NAAEN KAAYTITONTA ANO THNEITYHER.

PYGMIZH BAABIAAZ AEPA (MONO INA BAABIAA TPHIMOPOY @OYZKOMATOZ f =EPOYZKOMATOZ)

£E TEPINTAZHAIAPPOHE AEPA EAET=TE NPUTA THN BAABIAA AEPA. XPHAM ONOIANTAE ZATTOYNONEPD, KAAYY TE THN BAABIAA AEPA ETE NAEAETZETE
EANMYTIAPKE AIAPPOHAEPRA, KAl EAN NAL XPHEIMONCIREZTE TO TTAPEXOMEND KAEIA TTA MA 201 =ETE THN BAABIAA AEPA AKDACYSONTAZ TA E-HZ BHMATA:
»METO EMAXER, KPATHETE TO T 20 MEPOZ THZ BAABIAAZ AEPAATIO THM EZATEPIKH NAEYPA TOY TOIXOMATOE KAl TYPIETE TO BAEIAI AEZIOZTPODA.

zHMEICQZH

T MHM ZRITTETE ¥TIEPBOA KA.

2 EAETKETE NANTATHM BAABIAA AEPA TIPOEEKTIKA TIPIM ATTO TH XPHEH.
3 MHNPYSMIZETE TON EYMNAEEMO THZ BAABIAAZ AEPA OTAN TO ZMA BINAI EE XPHEH.

AMNOOHKEYZH
AMOZTPAITIZH TOY zNA

4 ZHMEINZH:
* ITETNOQETE KAMA THN MIZINA ZTIA,

cHMEIDZH: ANAEHRDETETO A DTAN
B El ATTOREINEI MAOND AT NEPD.
HAIEZ ETIEAABEE AEN KAMYTITONT Al
A0 THHETTYHEH.

KAOQAPIZMOL TOY ZIIA KATAAOINAANOPPYMANTIKON KAIAIANYMENA ZTEPEA ANO MANO KAIXHMIKA MOOPEI HA Y ZZAPEYTOYN ZTA TOIXOMATA
TOY ZMA. XPHZIMOTIOIHZTE ZANOYM KAINERO MANA KADAPIZETE TATOLXOMATA KAl ZENAYNETE NOAY KAMA.
ZHMEIQZH: MH XPHzZIMOMOIEITE ZKAHPEZz BOYPT2ZEZ 'H AMNO=E2TIKA KAQAPIZTIKA.

=EPOYZKQMA

PE1T26ASS518

&
P61725A5518 @ éﬁ
Pz | °S B
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EMEKEYH

[ TO THHMA PYE,

EANTO A INETEH TRYIHOEL XPHEMONOHETETO

MAPEXCWEND ENIP &bt ENEKEYHE BAPECE TYNOY.

1. KAQAPIETE KARATHN NEPIDRH NOY TPOKETA NA
ENIEKEYAIETE.

2 ADAPEZTE NP OZEKT KATO KA ThAA TOY
EMNIPAdATOE

3. TIELTETD EMIPAudd AAKPIBCIE EMANC ETHH NEPIOXH
MOY NPOKETA! HAENEKEYAIETE.

4. TIEPIMENETE 30 AEYTEPOAEMTANPINT O @0 ERI A

& TO YAIKQ TRITECH PYVE,

EAN TO ENA ZAIETEIH TPYTIHGE] APHEIMOTOIHETE TO MAPEAOMENC PVE ENIPAMMA ENIEKEYRHE KAl KOARATLEN MEPIAAMBANETAR

AROAOYEIONTAL TATAPAKATO BHMATA

1. RAQAPIZTE KA ETEMNOETE KAVATHM NEPICHNOY NPOKEMTA! MAENEKEYAZETE.

2 KOWTE TO MAPEROMEND BTTIPAbAS T 2T 0 KALA HA O W ETEQOL.

3 APHEMONOIHZTETHH KORAAAEN NEP IS AdBANETAN TIATHN EMEAYYYH THE ML TAEYPAZ TOY ENIP AbaT 0 [0 kA O |2 KOWATE. BEBALOETE
OT1HEDAMABLEN KA ANBW HE EL ObdQI 0 OROP DA,

4. TIEFIMENETE30 AEYTEP O EMTAKA ETH EYNEXERTONOOETHETET O KOMBAEND ENIPSbASME THH KOAAL AN ETHN KATEETPSWbAENH MEPITEH.

2. ATTOMPAEP YNETEMEMEIANZHT [2 Y 2AMAEE AEPANOY TYXON Ex 0N EMCGEIZTEIAND KATC EAITIELTE NOAYTEPATIAAYOAEMNTA

B TO PO EIMAL KA AN ET 0RO TIAEPHEH. EMANALABETETH & 1% [KAZLA EAN TYXON ZHWEEE 0N NEPAT EPLad | APPOEE.

7. TEPIMENET E HANEFAZDYH 30 AEMTATIFIN TO DOVEKTALA,

BEBAIQUEITE OTITOENA KA H ANTAIA EINAIENTEAGQE ETETHA, AYTO EINAIATAPAITHTO TIANA NAPATEINETAI TH AIAPKEIA ZOHE TOY ENA, EYNIETOYME NA APHEIMOMOIEITE THH
ANTAIATIANA ETETNOEETE ME AEPATO ZNA, THN ANTALAKAI TIE ZOAHNQEEIE. ADAIPEETE TA ZET 0IATPON KA ANOPPIYWTE TA METAREIPIEMENA ETOIAEW TON OIATPON,
EMANATOMOGETHETE TIE &0 TANEX ENAND ETIE BAABIAEL EIZIAOY KAI EZOADY TOY ENA, EYNIETATAI NA AMOEHKEYEETE T ENA MEZS ETHN APRIKH TOY DYEKEYALIA IE EMNA

SEETO KAl ZHPO MEPOL.

HMEIQZH: TOMAAETIKD TINETAI EYOIPAYEITO KAIEVAAQTO LE ZNAZIMO OTAN EKTIDETAI XE BEPMOKPAEIEE YO TOY MHAENDE. H NATGNIA MITOPEI NA NPOKAMEEE] ZOBAPH
SHMIA ETO INA H AKATAAMHAH TPOETOIMAZIATOY ZNATIA TION AEIMONAMITOPE! NA AKYPOZEI THN ETTYHEH.

AMOPPIWH

)5

TAATOBAHTA TON HAEKTPIKGN NPOIONTGN AEN TIPENEI NA ANOPPINTONTAI MAZ] ME TA OIKIAKS ANOPPIMATA. MAPAKALDYME ANAKYEAQITE ONOY YIAPADYN O
LAETIKEL EMKATAETALEIZ ENIKOINGHHETE ME TIE APMOAIEE TONIKEE APAEEH TON MOARTH EAX T OAHTIEL KA EYMEOYAEL ANAKYEAQEHE.

ANTIMETQNIZH NPOBAHMATON HBESTWAY MPOZNADEI WA TTAPEAE! TA NAEGN AEITOYPTIRA KALAQPIE NPOBAHMATA ENA LTHN ATOPA,
EAN ANTIMETQNIEETE ONOARHNOTE MPOBAHMATA, MH AIETAZETE NA EMKOINONHIETE ME THN BESTWAY 'H ME TON EZOYEIOAQTHMEND ANTIMPOZOND LAY NAPAKATO
YITAPADYN MEPIKEE APHEIMEE DYMBOYAEL NOY DA ZAL BOHBHIOYN NA AIATNGEETE KAI NA AIOPDOLIETE KADIEE EYNHOIEMENEZ AITIEZ NPOBAHMATON.

NMPOBAHMATA

MOANA AITIA

AYZEIZ

H ANTALS AEN AEITOYPTE]

- BIAKCONH TPOD OADEIAL
- AARAEMENA KY A DMATA TPOD O A0 EIAY

-EMET=ZTE THH MTHTH TPO®OADEIAE
-TIA QNOIAAHNOTE BOHBEIA ENIEKED BEITE THN IETOEEM&A MAL v hestagycorp.com
TO TMHMA TEANIKHEYTTOETHPIZHE.

HANTALS AEN DEPMAINETAI ZQETA

- H DEPMOKPAEIA EXEI PYEIMIZTEN NOAY SAMH AA
- AKADAPTO OYEITTIO QIATPOY

- EHEPTONOIHEH DEPMIKDY AlAKON TH

- TOVENA BEN EIMAL KARYMMEND

- AETOAIA DIEPMANTIROY L TQIREIDYH

EWMEPTOMOIHZHE AZD AMEIAL

- PYOMIETE ZE YWHAQTEPH DEPNOKPALIA, ANATPEZTE ETHH EMOTHTA AEITOYPT 1A
THE AN THIAZ

- KADAPIETE FANTIKATAETHETE TO @Y EITTIO O INTPOY, ANATPEZTE ETHN ENOTHTA
KALAP I EMOE KALANTIKATALTAZH TOY OYEITTIOY @IATPOY

- ANOZYNAEZTE THH ANTAIA KA BAATE TOBYEMALE ETETHO, APOEEPQ MEPDE,
EMNANEKKINHETE THN AN TAIAMOND OTAN H BEPMOKPAZIA NEPOY 0 BAZEI TOYE
35°C (39°F ) H AAMH AOTEPA

- DYNAEZTE TO KAMY ML,

- TIA QMOIAAHNOTE BOHGDEIAENIEKED CIEITE THN IETOXEA LA MAE i hestyaycorp.com
TO TMHMA TEANIKHEYNOZTHPIZH &,

TO ZYETHMA LAY-Z- MALAS
SEN MEITOYPTE

- HANT A AEPA YTIEPCEPMAINETA
TO ZYITHMA LAY Z-MATAT FTAMATA Y TOMATA
- H ANTAIA AEPA EINAI ZNAEMENH

- ANOZYNAEZTE THH ANTAIA kAT NEPIMENETE &0 OPEEX DETE NA KPYOQZEI ENTEAQE H
ANTALA, EIZATETE TO BY EMA KA ATHETE TO MAHKETPO EYETHMATOL LAY- 2 MALAS

- MTATHETE TOMAHETRO LAY-Z-MALAS T1A NA ENANENEPTONOIHEETE

- EMEDINGNHETE ME TO TOM KD TMHMA ZEPBIE THE BESTWAY T1A TIEPAITEPQ
Q8HTIEE

QINPOEAPMOTEIZ THE ANTAIAY AEN
EINALETO 1A EMTITEAD ME
TOYENPOLAPMOTEIL TOY ZMA

ENAAND TA RAPAKTHPIETIKA TOY PVE EINA
OTIAMALE] EAHMA, TETONOE TO QNID EINA
B EI AR

- ANYWOETE THH AW TAIAME ENA ZYADH KATOION ARMON TYTIO MON QT RO AKOY
OFTE NA DEPETE TOYENPOLAPMOTEIZ THE ANTAIAE ETOIAIC ENINEAD ME TOYE
NPOLAPMOTENL TOY ZNA

AIAPPOH ETHN THEINA ZTTA

- TO ENAEAEI ZAIZTEIH TRYTIHBIEI
- H BAABIRA REPA EINAL #AMAPH

- APHEIMONIHETE TO NAPEAOMEN O ENIPAMMA ENIZKEYHE
- APHEIMOMOION TAZ EANOYNONEPO, KAMYWTE THN BAREBIAS AEPA QE TE NAEAETZETE
EAN YTIAPAEI AIAPPOH AEPA, KA EAH NAL APH EIMOMOIHETE TOTAPEAOMEND KAEIA
A NA ZOI=ETE THN BAABIAA AEPA AKOAOYEONTAL TA EZHE BHMATA.
1. ZEMOYERQETE TO ENA
2 ME TOENA KEPI, KPATHETE TOMIED MEPOE THE BAABIRAEL AEPA ATC THN EXQTEPIKH
MAEYPA TOV TOAOMATOE K&l TYPIZTE TO KAEIR AEZIOETPODA,

TO NEPQ AEN EIMAI KAEAPD

- ANENAPKHE APONOE OIATPAPIEMATOZ
- ARAEAPTO OYEITTIO QIATPOY
- DANEIAEMENH EYNTHPHEH NEPOY

- AYZHETE TON APONO OIATPAPIEMATOE

- KADAPIETE FANTIKATALTHETE TOOYEITTIO ®IATPOY (ANATPE=TE ETHN ENOTHTA
KACAPIEMOE AL AN TIKATAETAZH TOY O ZITTION QIR TPOY)

- ANATPEZTE ETIE DAHTIEE TOY KATAZKEYALTH TON AHMIKGH

ANOTYAIABOKIMHE PRCD

KATI AEN NAEIKAMS ME TO
A

[ ONQIALHIOTE BOHDIEW ENEKEDEEITE THN [LTOZEMALA MAZ
il bestaycorp.com TO TMHMA TEANIKHE YNOETHPIZH L.

O TINAKAL EAETACY AEN AEITOYPTEI

O MINARAZ BAETROY ALADETELATOMATD
kA EIACHAA TO QMO0 ENEPTONOIEITA METAAND

SN ENTAALPANEIAZ H OEONH LED EXEIENA

EIHDHIEID:HEEN TO EIKONIATD EINA]
MOTIEMEND, O MINARAE EVETR O EINA
KM EIRCAENOE.

- 0 NINARALEAEMR O T AEN EINA
ENERTONOTHMENDE.

- TIANAZEKAEIADEETE TON NINAKAEAETACY, NATHETE TOSdel NAHKTPO 1143
AEYTEPOAENTA EAN O TIINAKAE EAETACY AEN ZEKAEIAQEEI ENANEKKINHETE THN
ANTAIA- ANOEYNAEZTE KA ENANATYNAELTE TO BYEZMA ZTHN ANTAIA

- [IATHETE TO NAHKTRO ON FOFF TIAZ AEYTEPOAENTA, EAN TO TPOBAHMA
EMIMENEI, NAPARASCYME EMNEKEQCIEITE MABOHEEIA THN [LTOZEAILA MAE

v bestwaycorp.com TO TMHMA TEANIKRZ ¥TIOLTHPIZHE

TIEIGOYE AHMIEATIPENEN NA
APHEZIMOMOIOYN TAITIATH

LYNTHPHEH TOY NEPOY,

NAPARARCHYME NA DYMBOYAEYTEITE TO TONMKD KATAZTHMA MOAHER & AHMIKGH YAIKON TIATEPIEZOTEPEE MARPOOOPIEE
AETIKA ME TH AHMIKH ZYNTHPHEH. A0ETE METAMH NPOZOAH ETIE OAHTIEL TOY KATAZKEYALTH TON AHMIKON.

YTTAPAEL &IAPPOH NEPOY
ANO TOYENPOEAPMOTElE
THEANTAIAL KA] TOY ENA

TOMNODETHETE TIZ TPEIZ TANEL ETIE OYPEE TOY ZNATIATH MPOAHWH ALADYTHE NEPOY RALANOLYN AELTE THH ANTAIA EAET=ZTE KA
BEBAIQUEITE OTIOF ETECANCQNOH ZE[E EINAI EOETA TOMODETHMENEL MEEA L TOYZ TPOELAPMOTEIE THE ANTAIAZ, EAN O
LTETANONOIHZEIE AEN YTIAPAOYN'H AEN EINAI EQE TATONOOETHMENEL, NAPARALCYME ENIEKEQCDEITE MABOHDEIA THN IZTOZEARA
RAAE e bestvawcorp.com TO TMHMA TEANIKHE YTIOLTHPIZHE EAN OF ETETANONOIHEEIE EINAI Z0F TATOMNODETHMENEL ETH EEEH TOYE,

ANAHATYNAEET

THN ANTALA ZTO ZNA KA EDIZTE TOYE MPOLAPMOTEIZ ME TO AEPI
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WHCTPYKLIMWU MO TEXHUKE BE3ONACHOCT
BHIMATENEHO NPOYKTaIATE MHAOPMALIMIO B PYKOBOACTBE NONL30BATENS,
ybeaiTech B TOM, YTO BaM BCe NOHATHO, M CNEAYUTE YkasaHiam npi YCTaHoBKe 1 CNONb30BaHMN ca-bacceliHa.
BAXHBIE UHCTPYKLIMM MO TEXHHKE BE3ONACHOCTA. NPOYMTAATE M COB JONAHTE
BCE HHCTPYKLIMM.
BHUMAHME!

* [IuTaHme bacceitHa LOMKHO OCYLLUECTBNATLCA YEPE3 M3ONUPYIOLLMA TpaHCHOpMATOR MNK
VCTPOUCTBO 3aLUMTHOMO OTKNIOYEHUA (Y30) C HOMMHANBHEIM OCTATOYHEIM TOKOM
cpabatbiBaHig, He NpeBbiLLaioLLm 30 MA,

» Cna-0acceitt J0mKer NOAKMIoNATECA K 3a3eMNEHHOM PO3ETKE ANEKTPONUTAHMS
NOCPEACTBOM LLHYPA NUTEHKA, OCHALLEHHOMO LLTENCENEHOM BUMKOM W 3aLLMTHBIM
VCTPOUCTBOM MO AnchdpepeHumansHomy Toky (PRCD) ¢ Tokom otknioueHins 10 MA.

» HAacoC HYKHO NPOBENATE NEPEN KXALIM UCNONE30BAHMEM; ANA NPOBELEHUA NPOBENKY
CNIEAYATE YKa3aHUAM PYKOBOACTBA NO SKCNMyaTalM Hacoca,

» ECnu LLHYP NOBPEXAEH, OH AOMKEH DbiTh 3aMEHEH NPOU3BOLMTENEM,
CENTUDULMPOBEHHBIM LEEHTPOM 0DCTYKMBAHME UMK NLIAMM C A OCTATOYHOM
kBanudmkaLmen, ytodbl He NOABENTaTL PUCKY NONb30BATENEN.

» Utobbl n3bexats pucka yaapa TOKOM, He MCNONb3YATE YANMHUTENL ANA NOAKNIOYEHNS
CUCTEMBI K UCTOUHUKY NUTaHUA, 0DECneYLTe OCTYN K MCTOUHUKY NUTaHKS B
HENOCPEACTBEHHON ONU30CTH.

* HW 0fiHa YacTb YCTPOCTBA HE A0MKHa pacnonaraTbed Hag 6acceHom Bo Bpems
ACMONb30BaHNS.

» KOMNOHEHTI € AETANAMMN, HAX0AA LUMMICA NOA HANPSKEHWEM, 33 UCKNIOYEHUEM AETaneN

107, DE30NaCHLIM CBEPXHI3KMM HANPSAKEHWUEM, HE NPpeBbILLaoLLM 12 B, AomxHbI ObITh

HEA0CTYNHbI ANA NIOAEN, HaX0AALWMXCA B BacceitHe. [letanu ¢ anexTpuyeckumy
KOMMOHEHTaMK, KPOME YCTPOWCTB AMCTaHLMOHHOMO yNpaBneHis, A0MKHb! ObITh
PACNONOXEHb! 1 3aKpEnneHb! TaK, YTobbl OHW HE MOMMKM YNacTb B cna-bacceiH.

+ baccelH AomxeH ObITb OCHALLEH 3338MNEHHBIM UCTOYHIKOM NUTaHKS.

+ BHUMAHUE! LLITencenbHas Bunka gomkHa ObITb NOCTOAHHO ¢yXxol. KaTeropuuecku
3anpellaeTes BbIMOMHATL MOAKMKYEHUe BRAXHON WTeNcenbHON BUNKoOW!

+ lLTencenbHyio BUNKY HEOOX0AMMO BCTABNATL TOMBKO HENOCPEACTBEHHO B PO3ETKY
CTaLMOHAPHON 3NEKTPUYECKON CETH.

+ [locne ycraHoBKW bacceitHa LTencensHas BUMKa AomKHa BbiTs A0CTYNHA.

BHUMAHWE! Bo nsbexaHne onacHoCTH BCeACTBIE CaMOnpoM3BONBHOrO copoca
TENNOBOrO BLIKNIOYATENA 3TO YCTPOWCTBO HE AOMKHO 3aNUTLIBATLCH YEPE3 BHELLHEE
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KOMMYTaLMOHHOE YCTPOUCTBO, HANPUME, YENE3 TAUMED, UMK MOAKNIOYATLCA K LiEnH,
KOTOPaA PErynApHO BKMIOYAETCA UMK BLIKNIOYAETCA XO3AMCTBEHHO-OLITOBLIMM YCTaHOBKAMY
ANK 000Ny 0BAHMEM.

[Tocne nenonb3oBaHis HacceltHa B TeYeHe 3-5 NET BaM CreayeT obpatUTLCA K MECTHOMY
KBaNMPMLMPOBAHHOMY CMIELManKCTy N TEXHUYECKOMY 0OCNYKMBAHMIO ANd 0DECTIEYEHMS
De3onacHol 1 npoi3sogUTENLHON paboTkl bacceiHa. Cnamu npodeCcCUOHaNbHBIX
CNeLNanueToB CNeLyeT NPOBEPUTE U MPK HEODXOAMMOCTU 32MEHUTL OCHOBHBIE
BHYTPEHHWE KOMNOHEHTLI ANeKTPOODOPYA0BAHUA, TakKE KaK HarpeBaTenbHbIA SNEMEHT,
3NEKTPOLBUraTEND BEHTUNATOPA M 0OpaTHbIE KNanaHb. ]

+ BO U3BEXXAHWE MOPAXEHWA SNEKTPUYECKWIM TOKOM HE NONb3YWTECH
BACCENHOM BO BPEMA JOXAA UK TPO3bI.

» Beerzia CHUMaIATE KOHTaKTHLIE NMH3bI NEPES TEM, KaK BOCTIONL30BATLCA DACCEHHOM.

* He ncnonbayinte acceiH BO BPEMS €ro YUCTKM XMMUYECKMM BELLECTBAMM.

* YANMMHUTENM MCNONB30BATL 3aNPELLEHO.

* He NOACOEAMHAIATE W HE OTCOBAMHANTE U3RENUE OT CETU NUTAHUA BNXKHLIMU PYKAMMU,

» 004 3aTENLHO OTCOEAMHANTE YCTPOMCTBO OT CETU NUTAHNS.

- NEPen YMCTKOM URK APYTIAM 0DCNYHMBAHUEM;
- KOrjja Bbl YEIKAETE B OTNYCK UMK OCTaBNAETE ero O3 NPUCMOTNA Ha BLIXOAHBIE,

» Ecnn n3nenne He DyAET MCNONL30BATLCA B TEYEHME LONTOM0 BPEMEHM, HANPUMER, MMOM,
pa30DENUTE Ero U XPaHUTE B 3aKPLITOM NOMELLEHIM,

» 13 coobpaxeHit 6e30nacHOCTM MCNONL3YUTE TONBKO NPUHAANEKHOCTU, NOCTABNAEMbIE
ANK OLOOPEHHEIE NPOU3BOAUTENEM,

* He ycTaHapnmBaTe cna-dacceitt Ha CKOML3KYI0 NOBEPXHOCTb, 1 NEPES, YCTaHOBKON

TPOBEPANTE NOBENXHOCTL Ha NPEAMET OTCYTCTBIA OCTPLIX NPELMETOB,

* Hi B KOEM CNyYae He pasMeLLanTe HUKaKne UCTOMHUKM aNEKTPONUTaHKS K
ANEKTONPUOOREI, HANPUMER, Namny, TENEMOH, PAANONPUEMHMK UMK TENEBM3OP Ha
PACCTOSAHMN 40 2 M OT DaccenHa,

* BHUMaHue! [TpountaiTe MHCTPYKUMM NEPES MCNONb30BAHWEM M3LENUA, a Taloke Nepen
K2XA0M YCTAHOBKOW MM COOPKOM.

» XpaHUTE 3Ty UHCTPYKUMIO B HAZEXHOM MecTe. B cnyyae yTepi MHCTPYKUMM 00paTHTEC K
NPOU3BOAMTENIO UMK Ha BED-CanT www.hestwaycorp.com

» BHUMAHWE! B Liensix anekTpuyeckoit Ge30nacHoCTU WHYp NUTaHNA 060pyA0BaH
3aWMTHBIM YCTPOCTBOM Mo AudhchepeHLmansHoMy Toky (PRCD). ECrv TOK yTeuK! COCTABUT
Oonee 10 MA, NpOM30MAET ABTOMATIYECKOE NpekpalleHite MOAAYM TOKA K U3AENNI0. B JTOM
CrTy4ae HeMeAreHHo 0TcoeAVHUTE GaccelH OT CeTU NUTAHNA U MPEKPATITE UM
Norb30BaThes, He MbiTauTech CaMoCTOATENbHO CHOBA BKITKOUMTL U3Aenue. CBAxUTeCh ¢
MeCTHbIM LieHTROM 00CTTyKMBaHUA ANA NPOBEPKU 1 peMOHTA U3AeNNS,

» [laHHOE 13nenne MOXET CrOonk30BaTLCA AETHMU B BO3pACTE 8 NET U CTapLUE, a Talke

MULAMK C OrPaHNYEHHBIMU (DU3YECKMMIN, CEHCOPHBIMU U YMCTBEHHLIMM BO3MOXHOCTAMM

nnoo niUamn 6e3 COOTBETCTBYIOLUMX HaBLIKOB W OMbITa, ECNIU OHM HAXORATCA NOA

NPUCMOTPOM UNU NPOMHCTPYKTUPOBAHE! Ha NP MeT De30MacHoro MCMNonL30BaHUA U3LENKs
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4 OCO3HAIOT CBA3aHHbIE C STUM OnacHOCTU. [leTamM 3anpellaeTcd urpath ¢ uagenuem. (ns
pblHKa EC).

» U1CTKY M nonb3oBaTeNbCkoe 00CnyKUBaHME AOMKHbI BLINOMHATL B3POCTLIE cTapLue 18 neT
0CBEOMNEHHbIE 00 ONACHOCTI NOPAXEHNA ANEKTPMYECKUM TOKOM. [JaHHOe n3fenue He
NpeAHasHa4eHo ANA MCNONb30BAHUA ML aMK (BKMKOYAR AETER) ¢ orpaHMYEHHbIMA
(PUIMIECKMMU, CEHCOPHBIMM W YMCTBEHHBLIMIM BOSMOXHOCTAMM, a Taicke nulamm 6e3
COOTBETCTBYIOLLErO ONbITa M 3HAHWA, ECMIM OHW HE HAXOAATCA NOA NPUCMOTHOM MNKU He
NPOUHCTPYKTUPOBAHBI O NOPAAKE NONB30BAHMA U3LENUEM NILIOM, OTBETCTBEHHLIM 33 X
besonacHocTs. Cnepyet Habniogath 3a AETbMU, YTODLI OHU HE Urpanuek ¢ u3genuem. ([nd
ObIHKOB BHe EC)

+ Bofla npuBnexaer feTelt: Beeraa HakpbieaTe 6acceit KPbILLKOA NOCne UCNonb30BaHMS.

* He 3aKanbiBaitTe LHYP NiUTaHWA B 3eMni0. [TpoKknajbIBaiTe WHYp NTaHua TaK, YTobhb
CBECTU K MUHUMYMY ONaCHOCTb €ro NOBPENAEHNA ra30HOKOCUNKAMM, LLUNANEPHLIMM
HOKHULLAMM 1 APYTAM 0BOPYAOBAHUEM.

» ONACHO! OnacHocTb cnyyanHoro YTonneHus (0CODEHHO AN AeTel MNaaLLe S ner),
Heobx0aMMO NPUHATE MEPI MO HEAONYLLEHMIO HECAHKLMOHMPOBAHHOMO 4OCTYNa AETEN K
cna-HacceitHy. 310 MOXHO 0DECNEUNTL 3a CYET HAA30pa CO CTOPOHBI BIPOCTLIX, YAANEHNS
B De3onacHoe MECTO NPEAMETOB, NO KOTOPLIM AETI MOryT 3abpathed B baccenH, i
VCTAHOBKM 3aLUMTHOrO YCTPOCTBA Ha DacceitHe. Bo 13bexaHme HecHacTHbIX Cly4aes BO
BPEMA NONb30BaHNA cna-baccenHom 0DecneybTe NOCTOAHHLIA HAZ30p 3a AETEMM CO
CTOPOHbI B3POCTLIX.

» ONTACHO! OnacHocTb nonyyernd tpaem. BeacbiBaroLas apmarypa cna-acceitta nMeeT

Na3MePLI, COOTBETCTBYIOLLIME YAENBHOMY pacxony Hacoca. [pn BOSHUKHOBEHUM

HEODXOAMMOCTH 3aMeHb! BCaChIBRIOLLEN apMaTypbl MK HAcoca, YOEAUTECk, YTO YAENEHLIE

0ACX0Ab! HOBLIX KOMMOHEHTOB COBMECTUMBI C YCTAHOBNEHHLIM 000pYA0BaHWEM. Hit B KOEM
Cryyae He uenonb3ynTe cna-bacceitt, ecni BcackiBatoLan apmarypa noBpexaeHa uu
OTCYTCTBYET. Hi B KOEM Cy4ae He 3aMEHANTE BCACKIBAIOLLYIO apMaTypy TaKou, Yei
VAENEHBIA PACX0A HILKE YKa3aHHOTO Ha OPUrMHaNBHOU apMaType.

» ONACHOCTD MONYYEHWA TPABM. Hi B koem cnyyae He nonb3ynTeck DaccenHom,
ECNU BNYCKHbIE UMK BbINYCKHbIE TPYOLI CNOMaHLI UMK OTCYTCTBYIOT. Hit B KOEM CNyyae He
NbITaUTECH 3aMEHUTL BMYCKHLIE/BEINYCKHEIE THYOLI. O043aTensHO obpallanTect 3a
NOMOLLBHO B ONVKANLLI LIEHT NOCNENPOAAKHOrO 0OCNYKMBaHMS.

» PUCK NOPAXEHWA SNEKTPUYECKMM TOKOM. YcTaHaBnuBaiTe Ha pacCTOAHMN KaK
MUHUMYM 2 M OT NioDbIX METANNUYECKIX NOBEPXHOCTEN.

» PUCK NOPAXEHWA ANEKTPUHECKIAM TOKOM. Hi B koem cnyyae He nonb3ynTecs
HUKAKUMK 3NEKTPUYECKMMM NPpKOOpaMi, KOrAa Bbl HAXOAMTECH B DacceitHe, Ui Korga
BalLle TENO MOKPOE. Hit B KOEM Cry4ae He pasMeLLaiiTe HuKkakue anexTponpubops,
HanpPUMeEp, namny, TenedoH, PaaMoNPUEMHUK UNK TENEBIM3ON HA PACCTORHIN 40 2 M OT
bacceitHa,

» Haxowaerue B ropgyent Boge npu DEpEMEHHOCTI MOXET HaHeCTM Bped nnogy. OrpaHnybTe
Bpema npedbiBaHina 10 MUHYTaMKU 32 OANH pa3,
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» KAKYMEHBLUWTE PUCK TPABMbI.

A. Temneparypa Bogb! B DacceitHe HKoraa He aomxHa npeseiwats 40 °C (104 °F),
Temnepatypa Bogbl Mexay 38 °C (100 °F)un 40 °C (104 °F) cuuraetcd DesonacHon
KOMCDOPTHOM AN B3POCNONO 3L0POBOr Yenoeexa. [1pu nonb3osaHui bacceitHom bonee
10 MUHYT M NS ManeHbKuX LETEN PEKOMEHIYETCA MEHbLUAA TEMNEPaTYPa BOALI.

B. B ¢BA31 € TEM, YTO ropayas BOAa HECET BLICOKYIO ONacHOCTL NPUYMHEHNS
HEMONPAaBIMOro Bpeaa NMOAY B NepBbIE MECALL! bepeMeHHOCTI, BepeMeHHbIe K
BO3MOXHO OEpEMEHHBIE KEHLLMHBI 4 OMKHBI OTPaHUYKTL TEMNEPATYPY BOLLI B DacCeiHe
10 38°C (100 °F).

B. [1epen Tem Kak 3aiMTu B baCCeii, NoNb30BaTENL AOMKEH U3MEPUTL TEMNENATYPY BOAKI
TOYHBIM TEPMOMETPOM, NOCKONBKY YCTPOMCTBO PEMYIMPOBKM TEMNEPATYPLI BOAL! B
DacceltHe MEET CBOM AOMYCKM M3MEDEHNA.

[, [prem ankorons, HapKOTUKOB NI MEAMKAMEHTOB A0 UMW BO BPEMS NONb30BAHMS
0aCcCEHOM MOXET NPUBECTI K NOTEPE CO3HAHMA U, KaK CNEACTBUE, K BOSMOKHOCTH
\TONNEHMS.

1. Inua ¢ n3dbIToUHbLIM BECOM, CTPpaAaIOLLME CEPAEUHBIMI 3200MEBAHUAMN, C HU3KMM UMK
BLICOKAM KPOBAHBIM AaBNEHUEM, Npobnemamm ¢ CUCTEMON LMPKYNALMMA KPOBM MK
A112DETOM JOMKHbI NPOKOHCYNETUPOBATLCA Y Bpaya Nepes TeM, KaK HayaTb
NoNb30BaThCa HaccetHoM.

E. Jlnya, npuHuMatoLme MeankaMeHTbI, AOMKHLI NPOKOHCYMETUPOBATLEA Y Bpaya Nepes
TEM, KaK HayaTb NONb30BaThCH OACCEMHOM, NOCKONBKY HEKOTOPLIE MEANKAMEHTLI MOMYT
BbI3bIBaTb COHNUBOCT, B TO BPEMA KaK APYrie MOryT BNUATL Ha YaCcTOTY CepaLEedMeHns,
KPOBAHOE A aBNEHIE W LIMPKYNALIMIO KPOBMY.

XK. H1Kkoraa He norpysKaiTe nog BoAy ronosy.

3. W3beraitte npornatbiBaHig BOAbI U3 cna-bacceitHa.

+ KAKYMERBLUNTE PUCK TPABMBI: Hv B koem cnyyae He HanueaiATe BOAY
Temnepatypoid BollLe 40 °C (104 °F) HenocpeacTBERHO B cna-HacceitH.

* [Ipuem ankorons, HapPKOTMKOB UM MEAMKAMEHTOB MOXET CYLLECTBEHHO NOBLICUTL
ONACcHOCTL ChaTanbHON rMNERTENMIN. [UNEPTEPMUA UMEET MECTO, KOrAa BHYTPEHHAS
TEMNEPaTypa Tena NpeBbILLAET HA HECKONBKO pafycoB HOpManbHyO TEMNEpaTypy Tena B
37°C (98,6 °F). CuMnTOMBI rUNepTEpMUM BKNIOYAIOT B Ce0F NOBLILLEHWE BHYTPEHHEN
TEMNEPATYPLI TENA, FONOBOKPYKEHUE, 3aTOPMOKEHHOCTL, COHMMBOCTB 1 NOTEPIO CO3HAHNS.
Pe3ynbTatoM runepTepMui SBNAeTCs HECnocoOHOCTL OLLYLLATEL M3DLITOYHOE TENNO;
HECNOCOOHOCTL 0C03HaTL HEOOXOAMMOCTL MOKNHYTL BACCEIH UMK MARPOMACCEKHYIO BaHHY;
HEOCO3HABAHWE HAABMraOLLENCH ONaCcHOCTY, NOBPEX A EHME NNoAa Y BEpeMEHHbIX
EHLLWH; Cor3ndeckad HecnocoBHOCTL MOKMHYTL BaCCEH MK TAPOMACCAKHYIO BaHHY W
NOTENA CO3HAHWA, BNEKyLLad 0nacHOCTL YTONNEHMS.

» SNEKTPOYCTaHOBKA A0MKHA CNEA0BATL HALMOHANBHEIM HOPMAaM NO ANEKTHONPOBOAKE,
NOCOBETYUTECH CO CNELMANIMCTOM, ECTIN Y BaC ECTL BONPOCHI.

» STV NPELOCTENEXEHNA, MHCTPYKLMN, MEPBI NPEAOCTOPOXHOCTI NPELYNPEXAAIOT O
HEKOTOPGLIX PACTPOCTPAHEHHBIX PUCKAX OTALIXA M TP B BOAE, HO HE NOKPLIBAIOT BCE PUCKA
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4 BCE BO3MOXHbIE ONAcHOCTU. ByAbTe OCTOPOXHBI, PACCYAUTENBHLI U Pa3yMHbI NPK OT/bIXE

4 urpax B oge. CoxpaHuTe 3Ty OpoLLIopyY AN AanbHEALLETO MCNONb30BaHIS B

CNPaBOYHLIX Lenax. KpoMe Toro, B 3aBUCHMOCTI OT TNa cna-bacceita, MOXeT

NPEAOCTABNATLCA CNEAYIOLAn MHIPOPMALNA;

be3onacHoCcTL NONb30BATENEN, HE YMEIOLLMX NNaBaTh

- KOMNETEHTHBIA B3POCMbIA AOMKEH NOCTOAHHO BHUMATENBHO M aKTUBHO NPUCMATPMBATS 33
LETHMU, KOTOPbIE HE YMEIOT NNaBaTh UMK NNaBaoT He O4eHb XOPOLLO, 0CODEHHO BO
BPEMS BbINONHEHMA OUMYECKIX YNIPAKHEHWA B Cna-bacceiiHe (NOMHUTE, YTo
HanbONbLLEMY PUCKY YTOHYTL NOABEPKEHBI AETH B BO3PACTE A0 NATU NET),

- KaXAbI pa3 npu enonb3oBaHm cna-bacceitHa nopyyainte HabniojeHne 3a AeTbMI
KOMMETEHTHOMY B3POCTIOMY.

- [letn, KoTopble He YMEIOT NNaBaTh MM NNaBAKOT He O4EHb XOPOLLO, AOMKHH
CMONb30BaTh CNELNanLHOE 3aLUMTHOE CHapSKeHe, 0CODEHHO NPK BbIMOMHEHUN
DUINYECKUX YNPaXKHEHWIA B cna-DacceltHe,

- Korga cna-bacceitH He MConb3yeTes, Ui KOraa 3a HUM HUKTO He NpueMaTpUBaET
yDepuTe BCE UrPYLLKK 13 cna-bacceitHa 1 npunesxallen 30HbI, YTobbl AETH He MoK
3aMHTEPECOBATLCA MMM M NPUONI3NTLEA K cna-HacceitHy.

YCTpoicTBa, obecneynBaioLLe be3onacHoCTs

- Iing npepoTepalleHns HecaHKUMOHMPOBAHHOMO AOCTYNA K cna-bacceitHy Heobxogimo
YCTAHOBUTb Ha HEMO KPBILLKY MMM MHOE 3aLUMTHOE YCTPOUCTBO, MO0 TLUATENBHO 3aKDLITH
BCE 1BEPU M OKHA (FAE 3TO NPUMEHUMO ).

- OrpaxaeHmna, KPbILLKA 1 NOKPBITUA, CUrHANK3ALMA U NPOYUE 3aLUMTHBIE YCTPOCTRA
NONE3HbI, HO OHI HE MOMYT 3aMEHUTL NOCTOAHHOE 11 KOMNETEHTHOE HabMiof exme,
OCYLLECTBNAEMOE B3POCNLIMM,

ObopyaoeaHie, obecneunpatoLLee 6e30nacHoCTL

- PexoMeHzyeTCa XpaHuTh cracaTentHoe 000pyAoBaH1e (Hanp., cnacaTensHbi Kpyr) B

HEMNOCPEACTBEHHOM BNN30CTI OT cna-HacceitHa (Cn NPUMEHNMO).

- llepxure paboratoLLyit TENemOH 1 CIMCOK HOMEPOB TENedOHOB SKCTPEHHOM CBA3M B

HENOCPEACTBEHHOM ONU30CTH OT cna-bacceitHa.

besonacHoe uenonb3osanmue cna-dacceiHa

- CTUMyNUpyITE BCEX NONb30BaTENEN, OCODEHHO AETel, 0DYHEHNIO NNaBaHuIo,

- W3yunTe 6a30BbIE TEXHMKM SKCTPEHHOM NEPBON NOMOLLY (CEPAEYHO-NEroYHas
peaHmaund — ClP) u perynapHo ocaexaitte Balli 3HaHus. Ecnu nponsonger
HECYACTHBIM CIyYal, Bbl CMOXETE CNacTM XM3Hb YENOBEKA,

- ObbACHUTE BCEM NONB30BATENAM Cna-0acceita, 0Co0EHHO AETAM, YTO enaTh B Cnyyae
Ype3BbI4aNHOM NPOUCLUECTBMA,

- HUKOrZa He HeIPAUTE Ha MENKOBOABLE. ITO MOKET NPUBECTM K CEPLE3HLIM TPaBMaM WMk
CMEPTM.

- He ncnonb3yitte cna-6acceiH, ecnin Bl BeINAMM ANKOroNbHLIA HAMUTOK UMK NPUHANK

NEKaNCTBO, KOTOPOE MOXET HEraTMBHO NOBNMATL Ha BaLLy CnocoOHOCTL De3onacHo

NoNb30BaTLCA OACCENHOM,
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Ecnu Bbl UCNONB3YETE NOKPLITUA cna-DacceltHa, NOMHOCTLIO YOEPIUTE WX C NOBEPXHOCTH
BOAbI NEPER TEM, KaK MCNOoNb30BaTh Cna-0acceit.

JallyLLaiTe nonb3oBaTenei cna-dacceiHa ot DonesHeN, KOTopble MOryT NepeaBaThes
4epes BOAY, PEKOMEHAYS UM perynapHo 0bpabaTbiBaTh BOAY W CreAoBaTL NpaBunam
rrneHbl. CneaynTe MHCTPYKLUMAM no 0bpaboTke BOAb!, COREpKaLLMMCA B ITOM
DYKOBOACTBE NONb30BATENS.

XPpaHUTE XMMUYECKIE CPEACTBA B HEAOCTYNHOM ANS JETEN MECTE.

BbINONHANTE yKa3aHWA rpachyeckiix 3HaKOB, YCTAHOBNEHHbIX Ha cna-BacceiHe Unu Ha
paccToaHui 2o 2 000 MM oT cna-DaccelHa Ha BUAHOM MeCTe.

CbeMHbIE NECTHUL|bI NOCNE CHATUA AOMKHbI XPaHUTLCA B O€30nacHOM MECTE, rie AETU He
CMOMYT Ha Hux B300paThes.

OEPATUTECH 3A KOHCYNBTALIMEW K CBOEMY BPAYY
BHUMARMKE!

+ baccelH Henb3q YCTaHaBMBaTk WK OCTABNATE Ha YNMLE NPU TEMNERATYPE HNAE
4°C (40°F),

& Nonb3yiTech HacCeItHOM B OMHOUKY

JIMUa, CTpajalolUe MHdJEI{LlMOHHbIMM 3300NEBAHNAMU, HE JOMKHbI MCNONb30BATL BacCelH.

e Ucnonb3ynTe HaccenH cpasy nocne cepbesHon PrUanYECKON Harpy3Ku.

+ Beera BxonuTe B BacceliH M nokMaaiTe ero MeNeHHo U 0cTopoxHO. Mokpble

1

OBEPXHOCTU CKOMb3KWE.

» Utobbl 130exaTh NOBPEXAEHMA HacoCa, He BKMIoYalTe ero, ecnn 6acceitH He HanonHeH
BOZOM.

» ECK BbI YYBCTBYETE HEAOMOraHUE UMK COHNMBOCT, HEMEANEHHO NOKMHETE DACCENH.

» Hukorga He pa3baBnanTe XMMUYeckue cpeactaa Bogou. Beerga A00aBnanTe XMMUYECKUE
CPEACTBA B BOAY, YTODLI M3DEXaTL MHTEHCUBHOMO NapoodPa3oBaHNA UMK aKTUBHLIX

P

eammﬁ, KOTOPBIE MOTYT NPUBECTH K ONaCHOMY paaﬁpmamsamro XUMUMECKX CPEACTE.

» HhOpMaLWIO N0 YACTKe, YXORY 3a BOLOM W CTIMBY BOAbI CM. B pa3aene

{

ObCNYXMUBAHUE.

* HhOpMaLWMIO N0 YCTAHOBKE CM. B HYKECTENYIOLLEM naparpade pykoBOACTEa

1

onb3oBarens.
NPUMEYAHWE.

» OcmotpuTe 0bopya0BaHMe neper 1enonb3osaHuer. [pu 0BHapyKeHUN NOBPEKAEHHBIX
1MW OTCYTCTBYIOLLMX KOMMOHEHTOB BO BPEMS npKobpeTeHns coobiuyTe 06 ToM B
komnaHuto Bestway no agpecy cepBUCHON Crys6bl, ykazaHHOMY B HACTOS LLEM
PYKOBOZCTBE. [TpoBEPLTE, YTODLI KOMMOHEHTHI 0DOPY0BaHMA COOTBETCTBOBANM MOAENAM,
KOTOpbIE Bbl COBMpanuch nprobpecTy.

+ [laHHOE W3enie He NpenHasHaYEHO AN KOMMEDYECKOro MCNOnb30BaHMS.

COXPAHWUTE 3TW UHCTPYKLIMMK.
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BAXHO!

Bpema HarpeBaHuA, Heobx 0aHMoe ANA A0CTHAeHHA Temnepatypbl 40 °C (104 °F), 3aBUCHT 0T H3HAYaNbHOH TemnepaTyphl
BOAbl H OT TEMMEPaTYPbl OKpYKAIOWEeH cpeabl; NPHBE AeHHbIe HHKe JdaHHble daHbl TONbKO ANA cnpaekd. YTobel oTobpaszunack

TeMnepaTypa Boabl B AaHHbIA MOMEHT, BKIIOUMTE ¢ MNETPYIOLLYIO CHCTEMY MHHUMYM Ha 0AHY MHHYTY.

TeMneparypa okpyatol eil cpeap Tewneparypa BoApl JafaHHad TeMnepamypa Bpemsa HarpesaHms
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5y
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 y
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 115y
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5y
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55y

YbeauTech B TOM, 4TO BaccelH HakpbIT KpbIWKOKX, Koraa paboTaeT
HarpeeaTenb. Ecnn baccelH He HaKpbBIT KPBILWKOW, ANA HAaPeBaHWA
BoAbl NoTpebyetca bonbwe BpemeHn. He ncnonbsyinte baccenH,
ecrnuv TeMneparypa okpy:xatowein cpeabl Hke 4 °C (39 °F).

MaLWHG T

MOLLHE CTh Harpe BaTEN bHOM
waccarHoi Tpy B e i MaLLHOCTE BOAHOMD HacoCa

HoMWHanbHas PO LLUH OCTE EHTa

220-240 B nepem. Toka,
407U, ofHa nasa 800 Br 2000 BT npu 20 °C
2050 BT npu 209C

YCTAHOBKA

Bbibop yyacTka

BHYTPU 1 CHapyXU NOMELLEHNS — Ha3eMHBIN — NEPEHOCHAA NPOBOAKA —
NOPTATUBHBLIN cna-HaccelH

BHAMAHWE! BribpanHoe MeCcTo AOMKHO BEIAEPKMNBATD OXUAAEMYIO

Harpys3Ky,

BHAMAHWE! [onxHa bbiTe NpeqycMoTpeHa COOTBETCTBYIOLAS

BOAOCTOMHAA CUCTEMA ANA OTBOLA NepenuBaloLLenca BOAE!, Kak Npu

VCTAHOBKE DaccenHa BHYTPU NOMELLEHNS, TaK U CHaPYXM.

* [10CTOAHHO AepXUTE Cna-baccenH HaKPbITEIM KPbILLKOW MeXIy
NCMOMNb30BAHNAMM, YTODEI YMEHBLUWTL NOTEPU TeMNa (HO He BO BpeMd
MCMOMNb30BaHNA). YOeLUTECh, YTO KpbiLKa NMIOTHO NPUNEraeT, kak yKasaHo B
NHCTPYKUMAX, YTODLI AOBUTLCA MaKCUMabHOW TENNOWU3ONAL UK.

HaCTOATENBHO PEKOMEHAYETCH XPaHUTE KPBILLKY MEXAY UCNONE30BAHNAMM

He Ha 3emne, YToDbI NoaAepKMBaTE €€ YNCTOTY (OCODEHHO TON CTOPOHDI,

KoTOpas obpalleHa B CTOPOHY BOAbI B cna-DacceitHe). KpbILUKy cneayer
XPaHWUTL B NOAXOAALLEM ANA 3TOMO MECTE, e OHa He MOXET DbITh
NOBPEXLAEHA UMW NMPUBECTM K NOBPEXAEHUIO APYTMX NPELMETOB.

* [1pOBEPANTE YCTAHOBNEHHYIO TEMNEPATYPY BOALI M UMENTE B BMAY, YTO OHa
OyOeT CHUXaTLCH, Koraa cna-baccenHom He DyayT NoNb30BaTLES.

* B 3aBUCHMOCTM OT YCNOBMI OKpyXatoLen cpeabl pacCMOoTpUTE
BO3MOXHOCTE MNOMHOMO BLIKIIOMEHWUSA HAarpeBaTend, ecnu He NNaHupyeTcs
NCMONb30BaTh Cna-baccelH B Te4eHUe ANUTENBHOMO BPEMEHN (€Cnn B
cna-bacceiHe NpenycMoTpeHa ata Onuua, HO NPK 3TOM OH NPOAOMKAET
NOAAEPKMNBATE OCTATOYHYIO AE3UHPEKLMIO/YPOBHK pH).

» PekomeHayeTes Nenonb3oBaTh TENNOMIONAUMOHHYIO NOANOXKKY NOA
cna-DacceHoM ANA YMEHbLUEHMS NOTEPE TeMNna Yepes gHo cna-baccenHa.

136




» QuynilainTe duneTpel, YTODEI NOAAEPKMBATL HaANexXall e paboune
VCNOBWA Hacoca 1 13deraTb CIMLLKOM YacTON 3aMEHbI BOAbI U €€
nogorpesa.

* YCTaHaBnmBanTe cna-0acceiH B CTOPOHE OT 30HbI OTAbIXa, YTODEI CBECTU K
MUHUMYMY Bbl3blBAEMbIE LLYMOM HeyaobCTBa,

* PekomeHayeTca obpaTuTeCa 3a KOHCYNbTalen K kBannguuMpoBaHHOMY
NPOU3BOAUTENI PADOT UMK MHXEHEPY-CTPOUTENID, YTODEI ONPeaennTb,
[OCTATOYHO NI NPOYHA onopa, YTODLI BbIAEPKATE CYMMAPHbIN
MakcMManbHbI BeC cna-bacceliHa ¢ Bogon 1 kynaowmmmes. [povutante
Ha YNaKoBKe MHMOPMALMIO O BECE HANONMHEHHOTO U3AENUS.

» OCcTaBbTe Kak MUHUMYM 1 M CBODOAHOIO MecTa BOKpYT cna-becceliHa.

* [1POKOHCYNBETUPYUTECH C MECTHBIMU OpraHamm BNacTi OTHOCUTENBHO
PErYNNPOBAHWUA BOLHBIX PECYPCOB B CBA3N HANOMHEHWEM AaHHOM
cna-bacceiiHa.

* PekOMeHAYETCA NPOKOHCYNBTUPOBATECH CO CneluanucTamm u (unu)
MECTHBIMU BNACTAMM MO BONPOCAM NPUMEHEHUA MECTHBIX UK
HalMOHaNbHbIX 3aKOHOB/HOPM, KacatolWMXca YCTAaHOBKM HEAOCTYMHBIX AN
LEeTEN orpaxaeHui, 3alwnTHLIX DapeepoB, OCBELUEHNS U 4pYriX
TpeboBaHWi No TeXHUKE De30NacCHOCTH.

» Korfa KpblLlKa He HaxoauTea Ha cna-bacceiHe, He knaguTe ee Ha 3emmi
UMW WHBIE TPA3HEIE MOBEPXHOCTH.

* Bo BpeMa Ucnonb3oBaHna cna-bacceiHa Kpelllka AomkHa DeITb NOMeLLeHa
B YUCTOE CYX0€ MECTO, B NPOTUBHOM CNyYae, Ha Hee MOXET NonacTh rpaskb
h BakTepun. KpbllWKY HE CNEAYET NOMELLaTh Ha fepeBAHHLIE CTOMbI UMK
NePEBAHHbIE HACTUMbI U3-3a ONACHOCTH OTDENMBaHWG AepeBa. [10nesHo
MCMONb30BaTb CHEMHUK KPLILKK UnK gpyroe nogobHoe YCTPONCTBO B CBETE
TOrO, YTO OHU NPELOTBPALLAIOT KOHTAKT KpbILWKK ¢ 3emnen. MenonssosaHme
CBEMHMKA KPbILLKN HACTOATENEHO PEKOMEHIYETCH B apeH yeMblX
NOMELLEHNSX,

BAXHO! 3-3a sHaunTensHOMO cymmapHoro seca bacceitHa Lay-Z-Spa,
BOZAEI U NOMb30BaTENEN Ype3BbIYaNHO BaXHO, YTODEI NNolagka Ang
VCTaHOBKM DacceHa Beina rnagkon, nNocKon 1 POBHOW, CNocOBHON
PABHOMEPHO BhILEPXMBATE BEC HAMOMNHEHHOTO BOAOW DaccelHa, a Takke
BEC NONL3OBATENEN B TEYEHUE BCErO BPeMEHM yCTaHOBKM BacceiiHa (He Ha
koBpe Unn nogobHoM MaTepuane). B cnyvae pasmelleHus bacceinHa
Lay-Z-Spa Ha NOBEPXHOCTU, HE OTBEMatoLen 3TUM TpeboBaHnaM, Nwbdoi
VLLePD, BbI3BAHHLI HECOOTBETCTBYIOLLEN ONOPHON NOBEPXHOCTLIO, HE
NOKPLIBAETCA rapaHTUen nponssogutens. B obasaHHOCTM Bnagensla
bacceiHa Lay-Z-Spa Bxogut obecneveHne Hagnexallero CocToAHNS
y4yacTka YCTaHOBKM Ha BCE BPEMS NOMb30BaHNS DaccenHoMm.

1. YcTaHOBKa BHYTpU NOMeLlLeHUA:
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Mpu ycTaHOBKe 6accenHa BHYTPU NoMeleH A cobniogante
cneynanbHble TpeGoOBaHuUA.

* BnaxHOCTL ABNAETCA €CTECTBEHHBIM MNODOYHEIM SMMEKTOM YCTAHOBKM
baccenHa Lay-Z-Spa. Onpeaenute BNUAHWE BNaXXHOCTU BO3AYXa Ha
NepeBAHHbIE NpeaMeThl, Oymary 1 T. N. B BbIOPaHHOM ANdA YCTAaHOBKU MeCTe.
18 MUHUMUZALMKM TAKOrO BANAHKUA NyyLUe BCero 0becneunTb OCTATOUHYIO
BEHTUNALMIO B 3TOM MecTe. OnpenenuTb, HyxHa i bonee MoLHad
BEHTUNALNS, MOXET NMOMOMb apPXUTEKTOP.

* [1pOKOHCYNETUPYATECH € MECTHBIMW OpraHamMy BMacTU OTHOCUTENBHO HOPM
A NPaBUN MO YCTaHOBKE.

» ObecneysTe Hagnexally obpaboTky BoO3ayxa B NOMELLEHUN YCTAHOBKM
cna-baccenHa (BeHTUNAUMIO KU ocyleHune) ana obecneveHnsa 6e3onacHoCTH
N KOMEIOPTa KynatoLnxes,

* He ycTaHaBnuealte cna-6acceit Ha KOBPOBOE MOKPLITUE UNK Apyrie
HanoneHblE MaTepuansl (HanpumMep, HeobpaboTaHHy NPODKY, AEpeBO I
MHBIE NOPUCTBIE MaTepuansl), KOTOpLIE CNOCODHEI HakannueaTe BRary i
CNocoBCTBOBATL Pa3MHOXEHMIO BakTepuin, DO KOTOPLIE MOTYT ObITh
NOBPEXAEHB! XUMUKaTamMK aNng obpaboTku Boabl B cna-bacceiHe.

* ONOpOXHANTE cna-baccenH nepes BEIHOCOM €ro U3 NOMELLEHNA UK
30aHKA,

2. YCTaHOBKA BHe NoMeLyeHuA:

* Bo Bpema HanomnHeHus, cnuea 1 B NpoLecce UCnonb3oBaHNs U3
cna-bacceiHa MOXET BblNUBaTLCA Boga. [loaTomy HaccelH Lay-Z-Spa
HY)KHO YCTaHaBnMBaTh PAAOM CO CMBOM B NONY

* [10BEPXHOCTL cna-baccenHa He AoMmKHa NoaBepraTeCca ANUTENBHOMY
BO3AENCTBUIO NPAMOro CONHEYHOTO CBETA,

* [TPOKOHCYNETUPYUTECH Y MECTHbBIX CNELMannUCTOB NO YCTAHOBKE MO
BONPOCaM YCMOBUI OKPYXaloLen cpedbl, Takux Kak rpYHTOBLIE BOAL! U PUCK
3aMep3aHng.

* He nonb3ynteck cna-0acceHoM, Korma TeMnepaTypa okpyKarwLen cpebl
onyckaetea Huxe -10 °C (14 °F). Mbl HacTOATENEHO PEKOMEHA YEM
pa3dupats cna-baccent Ha 3MMHWE MecALbl BO U3bDexaHne NoBPeXaeHNN,
BbI3BaHHbIX, HANPUMED, 3aMep3aHneM Boabl B TpyDax 1 B CUCTEME
Lnpkynauuu. [ogeepKeHHbIE ONaCHOCTU NOBPEXAEHNS BCNELCTBME
3aMep3aHng TpyObI AOMKHBLI UMETb OLHOPOAHLINA YKIIOH B O4HOM
HanpaBneHUN U AOMKHbI OCHALLATECS KNanaHamu ang cnuea Bogbl, Mnbo
L0MKHa ObITh NPELYCMOTPEHA BO3MOXHOCTE CHATUA UX AN yaaneHUs 13
HWUX BOAbI.

* PekomeHgyeTcs salmlate cna-6acceid OT BO3AENCTBUA NPAMOro
COINHEMHOrO CBETA, KOrha OH HE UCMOMb3IYETCH, HAKPbIBAA €ro KPbILLKOW.
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NMpoBepka PRCD

=
il =
1 2 3 4

MPUMEYAHWE. Cxembl npuBeaeHs! UCKNHYMTENBHO ANS MNNKCTRALMM. OHU MOryT He
0ToDpaKaTh KOHKDETHO® M3denue, Cxembl He oTobpaakT AeWCTBMTENbHEIM MacwTab,
1. BcTaBeTe WITENCcenbHYIO BUAKY.

2. HaxaanTte kHonky « RESET» (CBPOC); nHankaTop zaropuTcs.
3. HaxaanTe kHonky « TEST» (MPOBEPKA); nHaukaTop noracHer.

4. Haxante kHonky «RESET» (CBPOC); nHankaTop zaroputcA.
5. HaxanTe KHONKY BKNIOYEHUA/BBIKN IOMEHNA Ha 2 CeKYHABI, TENEpb HACOC rOTOB K MCNONb30BAHUIO.

BRIMAHVE! WLrencenchas eunka PRCD somina nposepatbes neped kaxAbin HenonbsoBanmen, yrobbl abexars
ONACHOCTH NOPAEHHS ANEKTPHYECKAM TOKON.

BRIMAHVE! Mepe Ten kak BCTaBHTb L TeNCENbHYI0 BHIKY B POSETKY CETH NHTaHHA, YD&AHTECH B TOM, YT0 MapameTpb
10k B CETH O XOAT ATA Hacoca

BRIMAHVE! He nonbsyitrect Hacocom, e pesymbTat npoBepkit 0TpHUATENbHBIA, 1 06paTTech o 3Ty noBoAy B
LLEHT CEPBHCHOMD 0B CMyHBaHNS Hallel KOs

NMPUMEYAHUE. Mpn HagyBaHUK Bbl 3aMETUTE, YTO BO3AYX BbITECHAETCH
U3 0bnacT COeANHEHNS BO3AYLLIHOMO LSiaHra ¢ HaCOCOM, 3TO HOPMASIbHO
N COOTBETCTBYET TEXHUYECKUM
XapaKTepucTUKaM.

NMPUMEYAHME. 3anpellaeTcA
ncnonb3oBaTh ANA HagyBaHua bacceitHa
BO34Y LUHbIA KOMNPECCOP.

NMPUMEYAHWUE. He Bonouute BacceliiH no
HEPOBHOMY PYHTY, 9TO MOXET NPUBECTMN K NOBPEXKIEHNUIO YaLUK
bacceliHa.

NMPUMEYAHUE. Bpema HagysaHua gaHo OPUEHTUPOBOYHO.

MpoBepka BO3OYWHOrO KNanaHa (onA cna-tacceliioB ¢ Knanai oM GbICTPOro HakayveaHnA/BbinycKa Bosmyxa)

Brerga TWaTeNbHO NPOBEPARTE BO3OYLWHBIA KNANaH Neped HagyeaHrew, yTobal yOeaWTECA B OTCYTCTEMM YTEuYKM
B3Oy a@. ECNW BOSOYLWHEIA KNANaH 38TAHYT HENNOTHO, MCNONb3YITE BXOAALLWA B KOMMNEKT raguHblit KN,
yTobkl 38TAHYTE BO3OYWHEIA KNanaH. ChegyiTe cneqy WM MHCTRY KU M.

CoHOW pyKoW yOeMKMBANTE 38 AHKIK YaCTh BO3AYWHOM KNaNaHa M3HYTRM CTeHKM cna-bacceiiHa u

MOBO PEYUBEITE raedHbIi KNKY No YacoBol CTReNKE,

MPUMEYAHVE. @
1. He zaTarveaiTe CnUWKOM CUIBHD, \‘_-/

2. He ChnedyeT PenNMPoBaTE CoedAKUTEND BO3OYWHOMD KNanaHa Bo BPpeMA N ONb30BaHWA baccelHoM.

féKBMI'IOTEHLIMAﬂbHAFI KNEMMHAA KONOJAKA HACOCA BACCEUHA
PekomeHayeTes 0OpaTuThes K KBanMbULMPOBaHHOMY SNEKTPUKY AN
NOACOEAMHEHNA Hacoca bacceliHa K SKBUNOTEHLMANBHOM COBRMHUTENBHO
KNEMMHOI KOpobKe ¢ NOMOLLbIO ME,EI, HOr0 OBHOKINBHOTO MPOBOAA CEYeHVEM
(MUHUMYM) 2,5 MM?. 2 R\ LR

e

Cﬁﬂpﬂ‘-lHy'I-O AeTallb CM. Ha NpUNaraeMomM JIMCTKe-BKJlaAbllle NO YCTaHOBKe.
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SKCIMNYATALWA HACOCA

COpoc HAacTpoeK HarpeeaTenA
ﬂpH WCNONB30BaHMKM DacceiHa La F-E-SFIEI HIEPEIE MKW NOCNE TOTD, Kak OH HE MCNONB30EANCA B TEHEHKWE

L0 M0N0 NEPUOAA, HAKMATE KHOMKY COPOCA HACTROEK HA HACOCE NPM NOMOILW MANEHEKOM TOHKOTO NPE META.
KHOMKA CBPQCA
BAXHEIE MHCTPYKLUKWIA MO MCNOMNB30BAHWHD

ECIM SHEHEHWE TERNEPATYRLI Ha NAHENW YIPEBNEHMA (MWNW TEMNEPE TYRE BOAbI) HE MIMEHWNMCE N0 NPOW ECTBMM 4-3 YacoB
NOCNE BENIOHEHWA CHCTEMBI NOLOMEBE, HakMuTe FHOMKY CEPOCA C NOMOWG0 TOHKOT NPpeIMETS W NEPESANYCTHTE
CHMCTEMY NOJ,OMPE BA.

BAXHO! Cuctema nolomesa He ByLeT paboTaTe, ECNW TEMNERETYRE HapYHOM BO3LYxE Boiw e 40°C (104 °F), unu ecnu
L&y-Z£-3pa Ha X0l MTCA NOL NP AMBIMA CONHEYHBIMIA Ny4ari. B 3TOM CNYHEE, NPEKLE YEM HEKUMETE TOHKMM NDELMETOM
KHOMEY CBP OCA M Nepesanycka Te CUCTEMY NOJOMNERS, LOHIM TECE CHIHEHMA TEMNEPATYRE! HARYKHOM BO3LYEE.

Krnonwa bnoxnpoexn/pazbnoxnposxn

B/B Hacor ocHAWeH diyHKUMER aETOMATHYECKOR GNONMDOEKKH YEPES S MUHYT. KOrga BENKIYEHE GNOKMPOE KA HACOCA, CRET MHAMKATOPA NOTYCEHEET (HE SKTHEMPOEAHA HY 0/HA dryHKMA). YTk
fNOKMPOEATh MNK PA3ANONMQOEATE HACOE, HAX MATE KHOMKY GNoXMpOEKMPAIEN0NMDOEKKH My AR HE aRTE B TEYRHME 3 CRRYHY.

Kunonea sHeprocbaeperaowero ranmeapa

370 HOBAA (yHKLMA, NPE HA3HAYEHHAA 4N A HOHOMAKM ANEKTPOAHEP MM 33 CHET YCTAHOBKM BPEMEHM Ha4NA M MPOLONKMTENEHOCTH LMKNA HAMEES BOALI B DaccedHe. Takum 0Bpa3oMm,
Bol MOXETE BOCNONE30BATEC A DACCEHHOM B Hyy#HOE Bahd BpEMA BES HEOD ¥0IMMOCTH [ EPHATE HAIPEBATENL NOCTOAHHO BKNKHEHHEIM.

AEHUCTBME 1. YiTaHOB MTE NPOROMAMTENEHOCT L Har peBa

1. HasMMTE KHOMEY E W CEETOAMOAHEIN MHIKMKEATOR @ HZ#HHET MMIETh,

2. Ha#muTE HHDHWQ MK Q 4TOBLI BRIBPETE ANWTENBHOCTE UMKNE HAarpes aHKWA (0T 1 A0 48 Yacos).

3. CHOB@ HE#MWTE KHOMKY f‘E , HTOBB NOATEEPAMT b ANMTENEHOCTE LUMENE Har PEBAHKWA.

JEWCTEME 2. YCTaHOBWTE KONWHecTEO Yacos OT HACTO HUEMO MOMEHTA, kOrfa Ha4HeT pafoTaTe HAarpEBATEND

1. Mocne Tora, kKak Bbl BIAEPMTE ANWMTENEHOCTE UMENE HATPEE aHWA, CEETOAMOAHEIH MHAMKATOR @ HZHHET MWTETh.

2. Ha#MUTE KEHOMKY Q MM Q YTOB LI Y K333Th, CKONBKD HACOE AOMHHO NPOATA 40 MOMEHTE AKTMEaLMK (0T 0 4o 994acoE).

3. CHOBA HeHMMTE KHOMKY ﬁ MITA HAYETD HE HAAHMMaATE B Tededre 10 cekyHA. Tak Bbl NOATE BRAMTE 3303HHEIE HACTRORKK, MHAMKETOR @ HaHHET TOPETE OB HBIM CBETOM, W
Ha4HETCA ORPATHLIA OTCHET A0 BENKHEHWA HArpEBATENA.

ANA n3HeHeH A HaCTPoeK TaHMepa HasMUTE KHOMKY ‘e W MCNONESYATE KHOMKY Q MK Q TR M3MEHKMTE HACTROREN.

OTHEHA YCTAHOBIM: HE#MMTE KHOMKY o Wy IEDHMEANTE B TEYEHWE 2 CERYH,

MPHMEYAHME. MNocne HAacTROMKW akpaHd By AeT NOKA3EIE ATE NONEPEMEHHO TEMIERATYRY BOALI B A3HHEIR MOMEHT M BREMA.

MPHMEYAHME. TaliMep HACTRAKE AETCA (BpEMA pABOTLI ¢ BKNKYEHHEIM HATPEEATENEM) B AMaNa30He 0T 1 40 48 4acos. OTCRMH K BENKNYEHKA (KOMWYECTEO Yacoe OT
HACTOALWEND MOMEHTA A0 BENHY EHWA HATPEEETENS) HACTRAMBARTCA B AWanasode oT 0 A0 99 4ac08. EcnW TaMep yCTAHOBNEH Ha 04 aC 0B, CHCTEMA NOA0MPeE 3
BENIOYMTCA HEMEANEHHD. OBRATHTE BHUMaHKE, 4T0 TAUMED Y CTAHABNMEAETCA HA OAHOKDATHOE MCNONES0EAHWE. YCTAHOBKE ANMTENEHOCTH LKKNE NOAO0TPEES BOGLl M
KOMWHECTED YAC0E 0T HACTOALWL LMD BPEMEHK 40 HaHan a aToro Wukna. Tadmep HE NoETOpMT OTCHET Epemed 4o cpoca.

Knonka maccamHon cuctemel Lay-Z-Massage

HEI’IIIIJ'II:-S'_I,I'HTE ATy KHONEY 4nA BENHHYEHWA MACCa+H OH CHCTEMEI, KOTOPAA SETOMATHYE CKM OTKNHYARTCA YEPES 30 MUHYT MCNONE30EaHWA. MHOMEATOR Hafn
KHOMKDW MACCAXHOA CUCTEME Lay-7-hassage ropuT KPacHelM CEETOM, KOTNA CHCTEME BENHHYEH A,

BAKHO! He BkntdaiTe maccawHyo cucTemy Lay-Z-hMassage, korda 0accedd HAKpBIT KpblLWKOW. Bo3ayy MmoxeT cofpaTtecd BHYTRKM GaccerHa
W NPMHMHATE HENONPABMMbIA YLWE RO BacCerHYy, @ TAKGKE 300p0BbH NONb30BATENER,

NMPAMEYAHWE. CWUCTEMBI NOJOMPEES W MACCaKa PaboTalT BMECTE ANA CO30AHWA OLWYILUEHWA TENNOMD MaCCaa.

Mepexnwoyaraens LlenscHA/DapeHrenT

TEMIERETYIE MOKET OTODBREHETECA B a0 voas LIENscMa MK SapeHTeiTa.

KHonka Ha rpeeaTenn

|-"|CI'IDJ'II:~3'!,I'I-T1TE T KHOMEY A.Nd BENHYEHK A HapE BATENELHOW CHCTEMEL. KOMa WHA MEATOR Haf, KHOMKDA Ha [PEBATENA NPT KPACHBIM CBE TOM, HAMME BATENbHAT CHCTEMES BRIKYEHS .
FOTLA MHLMESTOR Hap KHOMKOM HAMPEEATENA TOPWT SENEHBIM CEETOM, BQfld HAMPETA 10 '!,I'HESEHHDH TERMNERATP bl W HA REEATE NbHAR CHCTEMA HHAXDAWTCA B PERMME O aHKA.

NMPUMEYAHME. Ecnu HameBaTeNEHAA CUCTEME BENHYEHE, PMNBTPYVHWEA CHCTEME BENHYEETCA AETOMATHYECKM .
NPHMEYAHWE. MNpK BLIKNTHHEH MK HAMPEBATENEHOA CHCTEMEl PUAETPYHILAA CHCTEMA NPOADTHAeT padoTy.
Knonka chuneTpauMmM 8o bl

AT KHONKA BENHIYAET W BLIKNH4YE BT IZ]:IHJ'II:TFI'_I,I'I-DLU,HH Hacoc. MHAOWEATOR Hafg KHOMKORA f UNLTRA LMK BOALI TOPUT EPACHBIM CEETOM, KOTAA HACOC BKNHIYEH.

KHONKK perynupoBaHMA TEMNEpaATYPbI

o MM HE#ETMM «T0BBICHTE TEMNERETYRY > MNM «TTOHW3MT B TEMNERATYPY > MHAMKATOR By AET MUraTh. Koraa MHAMKATOR MHTEET, BRIGENHTE HOKHYIO Bam
TEMNEPATYRY. ECNW BBl HAMMETE Wy AEFHMTE 3TH KHOMKM, 3HE4 EHWA TEMNERETYPBl ARICTRO NOBBICATCA MM NOHWIATCA. HOBBIE HACTROAKM TEMNERATY kI
° OCTAHYTCA Ha LED AMCNNEE B TRYEHWE 3 CEKYHA, 4TO NO3EONWT NOATE EPAMTE HOBOR SHAYEHHE.

MPUAMEYAHME. TemnepaTypa, HAaCTPOEHHAA NO YMONYAHKWH, pagHa 35 °C (95 °F).
NPHMEYAHKWE. TEMNEDATYRa HACTPAWEAETCA B AWanasoHe o1 20 °C (BB °F) go 40 °C (104 °F).

KHONKa BHKNIOYEHHA/BEBIKNIOYE2HMA
YToAkRI dRTHWEWPOBATE EHOMEM NAaHENW Y¥MPABNEHWM A, HAKMKWTE 3Ty KHOMNKY KW HE IIITI'I'_I,I'EHaﬁTE ETEYEHKME 2 CERYHAO, MHOWEATOD 3ar0pyuTCA 3eNeHBIM CEETOM.

HasMUTE 3Ty KHONKY W {AEM#MEAATE B TRYEHME 2 CRKYHA, YTOOK BLIKNHIYMTE BCE AKTHEMPOES HHEIE 0 VHEL MK,
Mungnrarop sHeprocbeperaomero Tanmepa

W WM AHME 3TOMD MHAMKATODS OEHAYEET, HTO Bbl Y CTAHEB NMMBAET & NDOADITHMT ENbHOCTL NOAOMPEEa. MHOWESTOR Gy 0T r0peTe POBHO, KOMAE HaYHETCH NPOLECE NOAOrpesa.
b Wr aHWE 3TOM0 MHAWKATORAE OGHAYEET, HTO Bbl Y CTAHABNWBAETE KONM4ECTEO Yacoe OT HACTOHWEND MOMERTA 00 BKNOHEHWA HATPEEATENA. ECIW WHAMESTOR T OpMT
@ POBHO, 3T0 O3HAYAET, YTO AHEProcGEpEramWni TAMED B KNIKHEH,

LED gucnnen

Exntio4eHHbld LED gMcnneil aeToOMaTMHECKM OTOGpasKae T TEMNEPaTYRY BEOALI B 43 HHEIA MOMEHT.

Yepes 72 Yacoe g MNETRALUMA (BE3 WCNONE30BAHWA By HKLMK 3HERTOCAEperanULEr 0 TARMERE) HACOC BORDET B JEXMM OXWAAHWA, HA 3KRAHE By 8T NONEpEMEHHD
0TOAPE#KATBCA CNOB D «End» (KOHEL) W TEMNERATYRAE BOAkl B AAHHEIR MOMEHT. KOTAE HACOC HAXOAMTCA B PEXMME OHMAZHAA, By HELMA HATPEER W UNETRALMM
B0/ OTKNOY 0T CA. YT0A pa3ANO0KMp0E 8T HACOL, HAXMMTE KHONKY BNokMpoBks pasBnokMpoeke 1y AEpHUBARTE B TEYEHME 3 CERYHA,

MPHMEMYAH HE. CropOCTE HAMEBAHWA BOJ bl MOKET M3MEH ATHCA NPK CNEL YW WKY YCNOBKAX

= Korya TENTIEDATYDE OKPYHE ILEH CRE AR HAE 15 °C (39 °F).

= Korja GaccedH He HakpbIT Kpbil KOW NpW pado Tak Weld HAmeBaTeNEHO W CHETEME.

MPHMEYAH HE. 4 Tofbl 0ToDpask Nack TEMNERETYPE BOLLI B 1AHHEIA MOMEHT, BKIKOHATE DM NETRYIOUW W0 CHCTE MY MAHMMIM HA O HY MAHYTY. TEMNERATYPA BOLLI, ONPEENEHHAA

BHEL HWAM TEPMOMETDOM, MOKET O TNMYATECA OT TEMNERATYDE! B0 Ha AMCNNee DacceiHa NPMMERHD Ha 2 2. )

= KoM Ha4MHae TCA LMKN UNETRELOHHO W NPOMEIBEM, 0BECNEYBTE XOPO W0 LMPKYI ALK, Ny4W e BCEND, ECIW NPH HANMHMM B (N -DaccelHe MacCatHE HOpCrHOK BCE OHW BylyT
OTKPLITHI, A3PALMOHHEIE KNaNaHs! 3akpbIThl, @ NEPEkT0YaTENM NOTOKA YCTAHOBNEHE NOCPEAMHE, HTOBEI NO3BONNTE XMMMHECKW 00pa0oTaHHOM BOLE MPOMBIEATE BOO TRYOHYIO pasBogky.

= OCTE K334 0M0 0NOPoXHEHK A ta-DacceiHa PUNLTP LoNEH ObiTh 04 WEH (W CIMTIELICYL EH).

= B CMyyae 0 TCyTCTEMA ABTOMA THHECKDH W (MNK) HENP ERLIBHON 00 a0 TK BOLbI (M3MEREHHA W [ 03MDOBAHW A XM YE CRAX CPER CTE) KaK0e-NMB0 103 MPOBAHME XMMUHECKMWY CPELCTE
BPYHHY0 HE JONYCKAETCA, NOKA B CNa-0acCedHe HAxX0LATCA KyMat WHECH.
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ABapUWHbIe CUTHanNbI

CocTOAHKA MpUHKHBI Cnocobbl ycTpaHe HUA
OaTHuen pacxoda B0kl 1. dnaskn 1ATMKOE PACK0AA BOA LI He 1. OCTOPOXHO MIBNEKMTE W TENCENEHYK BUNKY M3 PO3ETEM, Y aNETE N0 HACOCy
E a ’ pafoTawr Bes HakaTuA BEPHYMMCE B NPABMNEHOE NONOKEHE. cOOKY, HO HE CMNBHD, M CHO BA BCTABLTE BMNKY B PO3ETEY.
KHOMEM § MNETRAUMK WOKM | 2. laTmkd packoaa BoLkl CIOMEHEI, 2. 1A nonyHeHMA NOMOWM NOCETHTE PA3LE N NOLLERKEN HA HA W em
NoA0rpeea. eef-caiTe wiihbe stwaycom com.
Mocne 3anycka MW B 1. B 3a0biNM CHATE B2 KONNZA-3AY WKW BHYTPM | 1. TIEPE] NOAOMEEOM CHAMMTE J| B KONMaYKE-3a TNy U KK, O, PasLEN
NpoUecce fUNETRaLWK | Dacceita. «C00pKas B PYKOBOACTEE NONE30EATENA.

£dc

2. EApTPHL#M GUNETROE 33 PAIHEHS.
3. JAMCTATE CUCTEMY QIMNETRALMA MW NOL0MEEa W
MOCTABLTE Py NEPE] BRIMCKHON TR0 BHYTRM

2. M3BnetTe G MNETRYIOWMA BNoK w3 BAcCeRHa M HaKMWTE KHOMKY
th MNETRALMM MIW NOA0ME B TPK OTCYTCTEMM 2BANMAHEI Y CMIHANC

(MIH) NOADIREER JaATHHEN
PaCx0ga BoJbl He

I:IEHEIFI'_I,I'HMEEII'DT NoT 0k EEEEEHHE, UTO0 R MPOBERMTE, BoITEKAET M BOAA. MNQOHACTATE WK FAMEHWTE KapTRIAN KA I:I:IHJ'II:TPEI W CHOBA YCTaHQBWTE He
EOAkEL 3. Ecni EU“,[I,EI HE BoITEKAET, 310 Q3HAHY4ET, HTO MECTO ¢|l'1ﬂ|:rT|:]'!,"fﬂlll||-'1l:1 Bnok.
BOJ AHOW Ha COC CNAREH. 3. n4d NQMHEHWA NOMALLK NACETATE PAZ1EN NOALERHEN He Ha W et

0. ECnW BOLA BRITEKSET, HO NOABNAETCA EIEIEIFIHHHI:-IH Y
= ! BED-CaMTE whinn b est waytoIm .com.
CHMHan| |'-'|- ! 3T0 Q3HAYAET, HTO CNOMEHE! ] =2 TE yeorp

Moy 44 BO bl
TEQMOMET] HACOCA 1. TEMEDATYDE BOLE! Hite 4 °C (40 °F). 1. BACCEHH HE paccy MTaH Ha patoTy NpH TeMNepaType B0 Hike 4°C (40 °F).
E B 3 NOKE3BIEAET Temnepatyny | 2. ECTM TEMNERaTyDa Bofkl Boie 7 °C (44 6 °F), T0 CITC OB IMHKTE HACOC OT CETH MHTEHKA W NEPE3ANYCTHTE €0, KOrgd TEMNEPaTypa
BOALI HWBKE 4 °C (40°F). TERMOMETR HACOCA NOBPEHJ EH. BOH BOCTHIHETR "L (43 °F). )
2. 1103 MoMyYEHHA NOMOL W NOCETHTE Pa3[eN 0L K HA HAW eM Be0-CANTE
il BES AR COTD . COM.
TEpMOMET HACOC 1. TEMEPATYDE BO! BRILE 50 °C (122 °F). 1. BACCEHH He pacCYMTAH Ha padoTy NpH TEMNERETYPE BOAH BHW e 40 °C (104 °F).
E B L’ noKasbiEaeT Temnepatyy | 2. ECTW TMNEpATYDa Bofil Hitke 45 °C (113 °F), To CITCOE JUHMTE HACOC OT CETH NMTAHKMA W NE PE3ANYCTHTE 20, KOTLA TEMNEPaTypa B0 -
BOAKl BEILE 50 °C [1?2 UF:I. TERMOMETD HACOCA NOBPEH] EH. ﬁ'ﬁl',ﬂ,ET:f':'E |:1|I| UF:I MITH HHEE.
BANHO! Mepe i nepesameciom Hacoca Hag MMTE KHOny cOpoca Haooca,
2 1InA nomyyeHMA NOMOWK NOCETHTE Pas 4EN NOLAER KM HA HaW em &ed-CanTe
b, BES BUAYCO I, COM.
Henonagk coeguHEHKIA 1. COEHHUTENW TEPMOMETDE HACOCE He ANd NonyHeHWA NOMI WK NOCETMTE Pa3EN NOALEPKEW HA HAW em BeB-CaiTe
TEPMOMETPA HACOCA, (YHKLMOHMPYIIT Haf NEsta L, Ak 0OPasom. Wiy bestwaycorp.com .

2. TEpMOMETR HACOCH CNOREH.

1. OTCOEJMHHTE HACOC OT CETH MMTAHKA M HA% MATE ET0 KHONKY ClpOCE; 3aTEM CHOEA
HeucnpagHoCTe pysHoro | CpaloTan pyyHod chpoc Tennoe or NOACOELMHKTE HACOC K CETH.
cBpoca TENNOBOM B LIKTTIOYET ENA. 2 ECW 88 apHAHLIA CHTHAN HE BWNWYHTCE, 0OpaTHTECE K paspeny «KHOMKA
BLIKT HO4aTEN A CBPOCAD B pyKoB0LCTEE NONKSOBATENS. ]
3. INA NOMYYEHHA NOM 0L M NOCETHTE PA3AEN NOLAEPE KA HE HAWEM § - cadTe
W) Bes i Ay Corp. Com,

™
COREc
an) | O

1. TIpOBNEMEI C JE3EMTEHMER B Ball EM JONME. AN A N0 NYYEHM A NOMOLL, W NOCETHTE PA3LEN NOAAEPHEM Ha Hal em Beb-caiTe

SL-F HEWCMPAEHOCTE 2. Fakas-T0 HEMCNPE BHOC Th HACOCA. WD EStWEYCOM CoM.
COBAMHEHMA 3E3EMNEHMA.

TEXH/MECKOE OBCITYXBAHVE

[PUMEMARVE. Bpewa ot BpevenM B GaccedH noTpelyere HakauuBaTh AONONHUTENbHbIA BO3gyX. Mepenabl AHEBHbIX K
HOYHbIX TEMPEPATYR MPMBORAT K HIHEHE RO A2BNEHHA BO3GY XA BHYTPH G2coeHHa 1 HOTYT BbISBATb 610 CyILECTREHHOS
0AyBaHHe. CegyviTe HHCTRYKLIMAM No cBopke M eneime BOy U3 GacceiHa, NNEKTE Yel HagyBaTb 6o 0 HyXHOro ABNEHI,

BMMRRHE! MIPEXZE YEMTIPUCTYTIATS K QBCTYKMBRHWKD, Bbl AOMKHbI YBERUTHCA B TOM, 41O RACOC OTCOETYHEN OT CETH
[TMTAHMA. B MIPOTMBHOM GNYSAE UNEETCA ONIACHOCTb NOTYHERIA CEPBESRbIX TPABK WA CNEPTENBROIO HEXOZA

OGcmyHBaHHe KapTpuaKa hUnETpa
MPHMEYAHKE, YTolik B0 DACCEMHA BCEMA OCTABANACK Y HCTOM, HPTPHA}“ PpunuTpas83Z3

NpOEENAATE M 04 MU ARTE KAPTRMAEM QINETROE K% AWE 1EHE,
CMIEAYA MHCTPYRLMAM, NPHE BAEHHH M HitS .

OuneTpyrowui onok PO4674

NPAMEYAHHE. Mb pekoMEeH TyeM MEHA TS KAPTIHLEH THNETPE K3 Ty HELENK WM TOTLE, KOTAA B b EMMTE, 4TO KADTRME J8rPASHEH M BHILEEN.

QBCAY K MBAHKME KD LU KM

CRELyET NEPHOLHYECEH 04 L 8Tk EHYTPEHHIOK W HAPYE HYHD CTOPOHG KDEL KM N0 S50 DAL MM PECTEOPOM, 0AECNEYHE KL M HARNEX ALY LESHHDE KA (HANPHMED, PACTEOPOM CEOBOAHOTO ¥N0pa & EOfE §
npanopLrK 10 wem).

WO 53 BOJ0N B BacceiHe

BOnkIog KONHYECTED SAFPASHEHHA B BOAE DCEAAKIT HA MO EXHOCTEX HIK E YDORHA BOH. 3TH3rPASHEHMA MOTYT NOHEECTH K PA3MHON EHIIO DANTEDHA, B0R0POCTER K IPHTKOE . PEXOMERTYETCH 04 I ATh
CNa-GACCERHY © HEO B0 LHMOA PENVIAPHOCTEN. C TEYEHHEN B PEMEHH HA JOCTYMHLY NOBEPXHOCTAY HHE & YPOEHA BOH MOMYT 0GPA30EH BATLCA CTOHKHE NATHE MMM GHONNEHKM, 8 TAKK & HMETH MECTO B HCOIME
KOHUEHTPELMA CONER WTH HES ENATENBH € PEaNLMM 0B oY Hu X Npo JyiToE. B S3EMCHMOCTE O TTHEHMYECKHE CTIOE WK, YHCTOTH, NPOSPaYHOCTH, 3aN8%, MYyCOpa M MATEH PEXOMEH JYETCH NONHOCTER 3AMERA Th
B0y M MPOMIEOANTE DYMCTRY IESHH RN CNa-0ac CerHa. TPH oo poxHEHAK CNa GaCCeRHa Henbx0 Mo CODNILETE NPAEMNA W HHCTPYNLMM N0 CTIMEY BOAH.

Hefx0gHMO CeguT 58 TeM, YTOGN B0/8 B GaCCeRHe GuNa YNCTOR MXMMMY eCrd COANGHCMPOBAHHOM. He LOCTETOYHO NPOCTO YHCTHTE KAPTPM L% GMILTRE AN NOLAEME AHHA BOAK § MARANEHOM COCTOAHMH, MY
PEXOMEHLYEM BEM HCMONE30EATL CIELMANLHWE XMMMKETH N4 GACCEMHOE A8 TOMD, YTO0H COXPAHATE XMMKY ECKd DANaHC B0, @ Tank e TANeTM XN0pa WM GpOME (HO HE TPaHYTIH ) B UG ATOPE XHMHYEC KM
CPEACTE.

KaYeCTEO B 0L SABMCHT OT YACTOTH MCNONESOBAHMA, KONHYECTES NONESOBATENEH M OGWETD ODCY ME 8HKMA CNa-OacceRHa. ECNM 6048 HE NOLEEPraeTCh XMMHYECKOH 0APA0OTIE, B8 HyX HO MEHATD KEK JHE 3 HA.
HECTOATENEHO PEKOMEH AYETCE HCNONES 08 ATb ANA HANDNHEHMA CNé DACCEHHE B0 LONPOED AHD B0, 4TOGH CEECTH & MHHMMYMY ENHA HAE HEE ENATENbHAX NPMMECER, TANMX KAK MAHEPANbHH € CONM,
Heofx0gaMo Take 4RI AT NOE BPXHOCTH, N0 KOTOPH M X0 44T DOCHMH HOTAMK, W 30HH ANA OTARXE. MCNONEsyEMan ANA YHCTIM B 08 HE L0 HA E000W & NONELETE & CNa DACCEHH WK & ET0 LHPIYTIA LA O HHYH
CHCTE Y. [A30 M YMCTAL ME BEW BCTEE HEODXOMMMO TILATENEHO CMETh, YTOGH OHH CTEKNH B CTOPOHE OT GacCedda.

NPtk E4aHIE, Mb COEETYEM BAM NPHHATE vl NEPEL TEM, KK MCNONK308 8T BACCERH Lay-2- Spa, Tak k8K KOCMETHEA, NOChOHY W NpOY ME CPEACTEA, OCTEE WHECA HA KO E, MOTYT DHCTROYLL HTh KYECTRD
BOAW. inA Gonee nogpoDHOR MHOOPMALMA 0 TOM, K&K NONES 08 ATBCA AO3ATOPOM XMMHYECIME CPEACTE, YMTERTE MHCTPYILMK HItE e

Mcnonb3oBaHUe TabneToK XMMMYeCKUX CPpeACTB (B KOMNNEeKT He BXOAAT):




Wcnonb3oBaHWe pacTBOPOB XUMUYECKUX CpeACTB (B KOMNNEKT He BXOAAT): &

NPUMEYAHHUE. Ha EpemA nonba0eaHuA BACCERHOM YOANARTE W3 HEMD O03ETOD XMMHYECKAE CREOCTE.
BAKHO!I [Tocne TOM, KAk Bbl OYMCTHNW BOOY C NOMOLWEH XMMHYECKKHY CREOCTE,

K HEF'EH HCAON B3 0BAHHMEM EHEEEHHE EDE”DHBEFHTEEB TECTOBEBIM HHEDF'DM pH Gﬁu_ll A9 |.|.|| EMNaOMHOCTE CED&DHHI:JH YT Dp
(HE BX0OMT B KDMNONEET HDETEEHH) , UToRkl MPOEEPHTE ¥MMHWYECKMH COCTAR =L -II"' {], -I."' E}

"Ll COBETYEM BaM NOAOSEHUEATE BOOY B PaMKEAX ZHAYSHHIA, YKAZAHHLY B Tabnuue. 20-120 nporunne 2-4 npomMunne

NMPHMEYAHHME. YWeph , NPMYMHEHHEIR OTIHYHEIM OT YKA3AHHOMD BEILE XHMMYE CKMM COCTABOM EBOOR, HE NOKPLIBAETCA FAPAHTHER. X MMHUECKHE CPEACTES ONA
OYMCTEW BOOEI B BACCEAHE NOTEHUMANEHD AQDEMTE, MPHMEHARTE W C OCTOPOMNHD CTRH.

MCnape HAA XM MUYECKMY BELLECTE MOMYT NPEOCTABNATE COBOA CEPEESHYH ONACHOCTE ONA 3A0P0ELA, KaK W HENPABMNEHD NOONWCAHHEIE MIW HENPABUNEHD

AP AHALLMECA KDHTEAHE PhI C XAMHUBCKUMA BE LU CTEAMA. DBPATHTECE K BALUEMY MECTHOMY NPOAAELY BACCERH DR, UTOBE! NONYUATE Bonee nogpobHYH

WH OpMELWH KACATENEHD 0BRABOTKY BOOE! XMMWYUECKMMKY CPEOCTEAMM. CTROMD BRINONHARTE WHCTRYKLMA NPOHIBOOUTENEH XM MUYECKY Y CREOCTE. YUeph,
MPUYHHEHHEIA HENPABWTEH BIM NPAMEH BHHE M XUMWAYECKMY CPEOCTE WNKW HENPAEWNEHEIM YX000M 33 BOQOA BACCEAHA, HE NOKPRIBAETCA rapaHTHER.

HacTpoHka BO3AYWHOM KNanaHa (TonbKo ANA KnanaHa SbIcTporo HakayHBaHHA/BbINYCKa BO3AyXEa)
[1pW YTEYKE EO30Y %A CHAYANA NPOBEPETE BOZAYLLUHEIA KNANaH. [10rpyarT e BOSNYLHEIA KNANAH B MEIEHYH BOAY, 4TOOR NPOBEPHTE, HET MK YTEUYKM BOADY XA,
ECnW yTEYKA BCTE, MCNONE3YATE BXO0ALWA B KOMITEKT TAERYHEIA KNHY, YTOBE 3AKDYTUTE BOSMYLUHEIA KNANAH. BRINONHWTE CNEAYHLME WHCTRYKIWK,
» COHOW PyKOA YOEPHMEBANRTE 2a0HHK YACTh BOAOYLUHOM KNANAHA MAHYTPW CTEHKY BACCERHE M NOBOPAYMBARTE TAEYHEIM KNHY ND YACOBONA CTPENKE.

NPUMEYAHUE.

1. He 2aTATMBART & CNMLLKDM CHIEHD.

2. Brema TWATENLHD NPOBEPARTE BO3AYLUHEIA KIANAH NEQED HCMONE30EAHHEM,
3. He CIeyer penmupoBaTs CORIMHWTEN BOAMYLL HOTD KNENaH3 BO BPEMA NONES0EAHWA BaCCeRHo M

XPAHEHHWE
CnuBe BoAabl U3 6accelHa

MPHMEYEHHE, Moy 1 m3ite Bacced n, Tonew
K43 B 1eM OCTIETCA COBCE M 1e MIOM BUGH.
ICIge Je 103 P 1e 10N B30T [panT e,

YuecTka 6accelHa OcTaTii YMCTALM COSACTE W PACTBOPEHHbIE YacTH TBEPAEE XMMUKATOB MoryT coBUpaTbCA Ha CTEHKEX
BacceiiHa. MenonsayiTe Mbino W Bogy ANA TOro, YTobbl CMMCTUTD CTEHKY, W TWATENEHO NPONONOWMWTE Wy,

MPUMEYAHME. HE ucnonbayidTe secTkie WeTkM Nk abpasveHble YMCTAWLWE CpedcTea.

BEIMYCK BO3AYXA
| @ [ §
| 5 | &
s | s | 22 B

&,

[P &80 Ip3HNTE o HeN uanau‘%

FIanzH £ 6 RETPO K3 YNBIHNRIBRINYC 1 BIYI3

P&1725A5518
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PEMOHT ILna MNBX Watepuana Tiitech

1na MNB X KOMNOHEHT 0B, Ecnu GacceRH NOpESH MM NPOKONOT, BO3EMATE BN ALLYKD B KOMNNEKT PEMOHTHYIO 3annaTy W3 NBX W KN (B KOMINEKT HE BXDAHT) 1

B cny4ae paspbiBa MM npokona Gacceita . .
BLINONHKTE CNE WE L EACTEMA,
WCMONEYHTE PEMOHTHWO 3aNNaTy, EXOf AWLMo B ARILHE A

KOMTINERT 1. OYMCTMTE M MPOCYL MTE YHACTOK, HY ¥ AI0WMACA B PEMOHTE.
1. O4MCTHTE OBNIACTE, HY#LA0LYIOC A B pemorTe, 2. UTDEMETE JannaTy w3 TBX HkHOM pasmepa. )
2. AKKypaTHO OTRENMTe 3annary. 3. MOKPOIATE OfHY CTOPOHY BLIPE3AHHOM 3aNMATH! KNEEM [ B KOMINEKT HE BXOAMT). YBEIUTECH B TOM, 4TO KNel PacTipes eneH pa BHOME PHO.

3. HanouuTe Jannaty Ha o0nacTe, TREDYOWWO 4 Yepes 30 cekyHA HANOKWTE SaNNATY C KNEEM Ha NOBPEXAEHHBIA Y43 CTOK.
; %EMUHTH- W F'Eaﬁmaﬂbm- . 5. PasmagbTe 3annaty Tak, ol N0y Hell He 0CTa BANOC My3biPbKO B BOHL YA, M KPEMKD MPWEMATE Ha [ B2 MAHYTH.
'En%i?,uﬂx{gm CERYTHL, JATEM HaiatiBanTe 6. M3|enie CHOBA 10TO BO K MCTIONL30 BAHKIO. ECNW ONIATE BOSHKHET TElb, MIOBTOPA e 3Ty MOLiEAYPY.
7. om0 MTe 30 MMHYT, 3ETEM HakaMBaTE BOILYY.

YOEOWTECE B TOM, 4TO BACCEAH W HACOC NONHOCTEHY CY XWE. 3T0 HeoBX04MMO 4NA Toro, 4Tofbl NPOANUTE CRoK CNyskbbl BaccedHa. el COBETYEM MCNDNL30EATL HACOC ANA
TOrD, YT06b! BRICY LWKMTE BACCERH, HACOC W WNAHMM. BoIHETE QUILTRYHOWWME BN0KW M BLIGROCMTE MCNONE30BAHHLIE KAPTPMDHKN QUNETOE HALEHETE KONNAYKKM-3arNY WKM Ha
BMNYCKHOW W BEINYCKHOK KNANAHLL. XPaHUTE W34ENMEe B OPUMMHANEHOA YNAKDEKE B TENNOM Cif XOM MECTE.

NMPUMEYAHME. MNpw BO30EACTEMN TEMNEPATY Bl HUAE HYNA NNACTAE CTAHOBMTCA XPYIKAM W MOXET CNOMATECA. 3aMEQ3aHWE MOMXET CRLE3HO NOBPEANTE AcCeiH.
HenpaeunbHOE 3UMHEE XpaHEHWE BACCEAHA MOMKET aHHYTMPOBATE MapaHTHH).

YTUNM3auMn A

YTHIMIMRYEMEIE 30 EKTPOTEXHHYECKHE W3ARNIMA 3ANPELEETCA EHBPACHEATE C BRITOBLIM MyCOpOM. OTNRABETE U3AENWA Ha NPEANPWATMA N0 NEpepaBoT ke
MPKW HANMYMKM TAKOERX. ANA NONYYEHKA AONDNHUTENEHOR WHE OpMALMK 0 NepepaloTke 0BPaTHTECE K MECTHEIM ENACTAM WK NPOAAELY NPOAYELMM.

YCTPAHEHWE HEMCMPABHOCTEM KomnaHwA Bestway AENEET BCE OT HEE 338 MCALLER, YTORLI MPELOCTABMTE CEOMM MOKYTIAT ENAM CAMBIE HAJEFHLIE BACCEMHE Ha PhiHKE,
ECnu e Bbl BCE-TEKW CTONKHYNMCE © NPOBNemMoR, 0fAzaTENEHD 0APATMTECE K BEStway MW K O MUMANEHOMY AMCT PUBROTORY. HUHE Bel HARAETE HECKONEKD COB ETOB, KOTOPRIE
MOMONYT BaM 0FHAPYHMTE W MCMPEEMTE CAMBIE PACMROCTRAHEHHEIE HEMCNPABHOCTM.

HencnpagH ocTH BosMOMHEBIE NPHYHHEI Cnocodkbl YCTPaHEeHHA
Hacoc He paboTaeT. - Hapy W eHWE ANeKTPOCHABKE HIMA. - [POBEQETE MCTOMHME MMTAHMA.
- DBPLIB LEMM NATaHKA. - [AnA NomyHEHKMA NOMOLWM NOCETMTE PaEsLEN NOALEMHKEM Ha HALWEM

EEO-CAUTE Wi bestwaycorp.com.

- TEMNEPATYDE HACTPOEHS Ha CTIAW KOM - YCTAHOBMTE DONEe RoICOKD TEMMERATYDY CW. PESIEN «SHCMNYATALWA HACOCa: |
Hatoc He Ha MEBaeT BOLY HUKOE SHAYEHKE . - DMCTHTEEMEHWTE KA TRMILE DIHNBTRE (00, pasien «HWCTHE W SaEns KEpTIMLKE HNBTRE:).
A, OM#HEIM 00pa 30M. - 38 AHEN Kap TR QUNETRE. - BoIHETE W TRNCENEH 0 BANKY HACDCA M3 POSETHM W NOMECTMTE B8 B CyX08 MOXNAH0E MECTO.
- TENNOBOH BRNIOYATENE OTKMOYAE T HAPEBAHWE. | MepesanyCTUTE HACOC TOIBKG KOMa TEMIEPATVDA BOb AOCTHHET 35 °C (35 °F) U1K Hitte.
- BACCEAH He HakpkIT. - YCTAHOBMTE KRbIWKY
- Meperopen HapeeaTentHEI ANEMEHT - Ina nony4eH4A oMo NOCETTE PALEN NOLAENHIM Ha Hal em ped-CaiTe
Wnu cpafioTan npe |0xpaHMTE k. Wi DESWEYCOM.COM .

- OTCOEAHA TE HACOC OT C2 T NATaHKMA W NOJ O MTE [ Ba YaCa, NOKE OH OXNagMTCA.

MaccasHaa cHCTena Lay-Z-M assage - BO3A Yl Hell HACOC NepepeBaeTCa. BCTABLTE W TENCENEHYID BMOKY B POIETHY 3NEKTROCETH M HAKAM TE KHOMKY CHCTEME
He paBOTaET. - Lay-Z- 3pa Massage AETOMATHUECKM Lay-7-Massage.
0CTaHABNMEAETCA. - HamhTE KHOMKY CHCTEME Lay-7-Massage AN A NOBTOPHO D 3amycra.
- BO3L il Heli HACOC CIOMEH - OBPATMTECE 33 NOMO B B GNMHEA W WA NYHET NOCNENPOA AHOM 0B CNYy#WBaHM A
Bestuay
TMepexnAHMIM HACOCA HE HAXORATCA Ha OHOMA M3 xapakTepueTk MBX aenaeTca - MIPMNOAHMMKTE HACOC C NOMO LB N0 CTABOK M3 AEPEES MK 13 M30 AP0 BAHHKI
OIHOM YDOBHE C NENEXOHMKaMM Bacceiia | MIMEHEHHE HIOPMEI, 4TO HOPMATIEHO. MATEPUANG B APY IO TN, YTODR NEPEXD AHMKM HACOCA HAXDAMMMCH HA DAHOM YROBHE

€ MEPE A0 H{KkaMM BacCea.

- BoCnonb3yWTech PEMOHTHOM 3aNNATON, BXOA ALLEHA B KOMNNEKT NOCTABKM.

- NOMYIMTE BI3LY W HBIA KNANaH B MEIMBHYO BOAY, HTOBEI NROBEPHTE, HET MWy TEYKM
BO3LY A . ECIM yTEYka eCTh, MCNONE3YHTE BX0AALMA B KONINEKT fAEYHEI KoY, Y700k
3AKPYTHTE BOXLY W HEIA KNANAH. BRINONHATE CNEYIOILME MHC TRYHLIMA

1. Cayite DacceiH.

2. O HOM PYKOR YIS HMERN TE 33 HIOK YaCTh BO3AY W HOMD KNANAHA M3HYTRW CTEHKW
cra-0accerta U NOBOPAYMEANTE MAEYHLIA KNI0Y N0 H3C0B0H CTRENKE.

BACCEiH NpoTeKaeT. - BaCCeAH NOPBAH MK MPOTHHYT.
- BOHL U HEIA KITAMAH SaKEYYEH HEMNOTHO.

- Hel OCTA TOYHOE BREMA fIMNbBTROBSHMA. - YBENMYLTE BREMA HUNbTRELMK.
- JaMPAIHEH KapTRMIL K DU NbTRE. - DMUCTUTES 33 MEHM TE KARTPMA# BUNETRE (CM. pasien «4uCTha W 3aMERs KaPTRMA 43
BOAa 3aM AHeHa. - Henpa B4 NbHBIA y0f, 32 BOJOM. PUNbTRER).

- CR. MHCTRYELMM NPOMZECMTEN & XMMMKATS.

Mpoeepka PRCD Npow na HeyaaqHo. (¢ BACCEHHOM HTO-TO HE B NOPALKE. AN A NoNYHEHMA NOMDILM NOCETTE Pa3Aen NORAEMHKM Ha Hall em seb CalfTe
Wiy DESTWEYCOrp.Com.

MaHenk yTpa BNeHuA 0cHa leHa fyHKELMe - Y7061 paIBNOKMPOBATE NAHENE YIPARNEHNA, HAKKMTE W YIENHMBRATE KHONKY YRy

aBTOMATHHECKOM B NOKMPO Bk, KoTopa: B TEHEHWE 3 CEHyHA . ECNM MaHENk yNpaBeHla He pashnokupyeTca,
[N&HENE \MPABNEHWA HE pabo TaeT. .

BHIIH) 43€ TCA NACNE 5 MMHYT De31 eMCTEMA. Ha NepEesAMYCTHTE HACOC — O THNKHKTE W CHOBS NOAKNKYMTE HACOC K CETH.

LED AWMCNNEE WMEETCA SHAHOK: ﬁ ECiM - HE#MUTE KHONKY BEMIOYEHMATBRIKMIOHEHM A Ha 2 CEXHA BI. ECNKM HEMCMPAEHOC T He

CBETMTCA 3HAHOK DNIOKMPOBKK, NaHeNk YLANOCE YCTREHKTE, 4 NA NONYHEHA A NOMOWM NOCETHTE PE3LEe N NOJ LER Y Ha

YNPEENEHK A 3a0N0KMPOBaHE. Hall e Befi-CaiTe winn bestwaycorp.com

- [TaHeNb YMPAENEHMA HE BENIKYEHE.

Kakue ¥uMUKaTEl CelyeT QEpaTMTECE K Ball EMY MECTHOMY NPOAABLY XMMMEATOE, YTOGLI NOMYYMTE MHD OpMaLLMe 08 obpaboTie Bofbl. CTPOM BRINGNHANTE
WCNONB30BATE AN 4 00paldoTu MHCTRYKLUMH NP0 M3 BOLM TENA XMMUERTA.

BOfLEI?

Bofla MpoTeraeT u3 BCTABLTE KONMAYM 33 MY WKKM B OTBEPCTMA GacceiHa, YToGb! He BLITEKANa BOLA, M OTCOE] MHMTE HacoC. NpoBepLTe ¥ yOelMTeCE B
MEPE X0 HMKOE MEHLY MPAEMNEHOCTH YCTAHOBKK YNNOTHEHWA BHYTRM NEPEXOAHMEDE HACOCA. ECIW YNNOTHEHKA OTCYTCTEYIOT MKW YCTAHO ENEHBl HENPABMNEHD, AN 4
HACOCOM W BaCCEHHOM. MONYHEHMA NOMOLL M NOCETUTE Pa3LEN NOJ LERHKN HA Ha wen Bed-CaiTe wini bestnaycorp .com . ECiW ymNOTHEHMA MMEKITCA B HANKMHMA 1

YWCTaHO BNEHRI NPE BANEHO, NOACOEIMHWTE HAcac k Dacce I:1H'5|' W 3aTAHKTE KPENNEHAA NEPEXOLHWEQE OT PYHM.
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INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Uwaznie przeczyta) ze zrozumieniem i stosuj sie do wszystkich informacji

te] Instrukcji uzytkownika, przed instalacjg | korzystaniem ze spa.
WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA -
PRZECZYTAJ 1 STOSUJ SIE DO WSZYSTKICH INSTRUKCJL.
OSTRZEZENIE:

» Spa musl byc¢ zasilane przez transformator 1zolujacy lub zasilane przez
wytacznik roznicowopradowy (RCD) o znamionowym pradzie
resztkowym nieprzekraczajgcym 30 mA.

* Spa musi by¢ podtaczone do uziemionego gniazdka sieciowego poprzez
przewod zasilajgcy z wtyczkg | zabezpieczeniem roznicowo-pradowym z
pradem wytgczenia 10 mA.

» Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Patrz instrukcja pompy.
» Jesli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, agenta serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe,

aby uniknac¢ zagrozenia.

* Aby zmniejszy¢ ryzyko porazenia pradem, nie nalezy uzywac
przediuzacza do podiaczania urzadzenia do zasilania elektrycznego;
zapewni¢ odpowiednio ulokowane gniazdo.

* Podczas uzytkowania zadna czes¢ urzadzenia nie powinna znajdowac
sie nad zbiornikiem.

» Czescl zawlerajace elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci
zasllanych bardzo niskim napieciem bezpiecznym nieprzekraczajacym
12V, musza byc¢ niedostepne dla osoby w basenie spa; Czesci
zawierajace elementy elektryczne, z wyjatkiem urzadzen zdalnego
sterowania, musza by¢ umieszczone lub zamocowane tak, aby nie
mogly wpasc¢ do basenu spa.

» Spa musl byc¢ zasilane z uziemionego Zrodia zasilania.

 Ostrzezenie: Zawsze utrzymuj wtyczke w stanie suchym,
podiaczanie urzadzenia z mokra wtyczka jest kategorycznie
zabronione!

» Whyczka powinna by¢ podtaczona bezposrednio tylko do gniazdka state
instalac)i elektryczne.

» Konieczne Jest, aby wlyczka byta dostepna po zainstalowaniu spa.
OSTRZEZENIE: Aby uniknac niebezpieczenstwa wynikajacego z
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hiezamierzonego zresetowania wylacznika termicznego, urzadzenie to
hie moze byc zasilane przez zewnetrzne urzadzenie przetaczajace, takie
jak timer, lub podiaczone do obwodu, ktory jest regularnie wiaczany |
wytaczany przez dodatkowe akcesoria.

Po korzystaniu ze spa przez 3-5 lat nalezy skontaktowac sie z lokalnym
wykwalifikowanym konserwatorem w celu zapewnienia bezpieczenstwa |
wydajnosci spa. Glowne elementy, takie jak element grzejny, silnik
dmuchawy powietrza | zawory zwrotne w zespole elektrycznym, powinny
by¢ sprawdzane | wymieniane (w razie potrzeby) przez osoby
wykwalifikowane. .

* ABY UNIKNAC PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM, NIE
UZYWAJ SPA, GDY PADA, GRZMI LUB W TRAKCIE BURZY.

* Nigdy nie zakiada] soczewek kontaktowych w spa.

* Nie uzywa| spa podczas konserwacji chemiczne|.

* Nie mozna uzywac przedituzaczy.

* Nie podiaczaj ani nie odfaczaj urzadzenia, jesli jest mokre.

» Zawsze odlacza) urzadzenie:

- przed czyszczeniem lub inng konserwacija
- Jesli pozostawimy go bez opieki na wakacjach

* Gdy urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, na przykiad
Zima, zestaw spa lub zestaw basenowy nalezy zdemontowac |
przechowywac w pomieszczeniu.

» Ze wzgledow bezpieczenstwa nalezy uzywac wytacznie akcesoriow
dostarczonych lub zatwierdzonych przez producenta spa.

* Nie umieszczaj spa na sliskie] powierzchni | upewnij sie, ze powierzchnia
jest wolna od ostrych przedmiotow przed instalacja.

* Nigdy nie nalezy umieszczac zadnych urzadzen elektrycznych ani
urzadzen, takich jak lampa, telefon, radio lub telewizor, w promieniu 2 m
od spa.

» Uwaga: Przeczyta) instrukcje przed uzyciem urzadzenia, instalacjg lub
przy ponownym montazu.

» Zachowa] Instrukcje. Jesli instrukcja zostanie zagubiona, skontaktu) sie z
producentem lub wyszukaj ja na stronie www.bestwaycorp.com

» Ostrzezenie: W celu zapewnienia bezpieczenstwa elektrycznego,
PRCD jest wbudowany w przewod zasilajacy, jesli prad uptywu
wynhiesie powyzej 10 mA, urzadzenie zadziala i odetnie zasilanie, w
takim przypadku nalezy odtaczyc urzadzenie i zaprzestac
korzystania ze spa od razu. Nie resetuj produktu samodzielnie.
Musisz skontaktowac sie z lokalnym agentem serwisowym, aby
sprawdzic i naprawic produkt.

* To urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku powyze| 8 lat |
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osoby o obnizonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych lub braku doswiadczenia 1 wiedzy, jesli otrzymaty nadzor lub
Instrukcje dotyczace bezpiecznego korzystania z urzadzenia | rozumieja

Zzwiazane z tym zagrozenia. Dziecl nie powinny bawicC sie urzadzeniem.
(Dla rynku UE)

» Czyszczenie | konserwacja musza by¢ wykonywane przez osobe dorosta
powyze| 18 roku zycia, ktora zna ryzyko porazenia pradem. To
urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o
ograniczonych mozliwosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych, lub z brakiem doswiadczenia | wiedzy, chyba ze otrzymaly
nadzor lub instrukcje dotyczace korzystania z urzadzenia przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci powinny byc
hadzorowane, aby nie bawiy sie urzadzeniem. (Dla rynku innego niz UE)

* Woda przycigga dzieci; po kazdym uzyciu zawsze zaktadaj pokrywe spa.

* Nie zakopywac przewodu. Ulokuj przewod tak, aby ograniczy¢ mozliwosc
uszkodzenia przez kosiarki do trawy, nozyce do zywoptotu i innego
sprzetu. ,

* NIEBEZPIECZENSTWO Ryzyko przypadkowego utoniecia (zwlaszcza
dzieci ponize| 5 lat). Nalezy zachowac ostroznosc, aby zapobiec
nieupowaznionemu dostepowi do spa przez dziecl. Moze to osiagnac
osoba dorosta, nadzorujaca dostep 1 zabezpiecza srodki ostroznosci
dostepu do spa. Aby unikna¢ wypadkow podczas korzystania ze spa,
upewni) sie, Ze dzieci sg pod statym nadzorem dorostych.

* NIEBEZPIECZENSTWO - Ryzyko obrazen. Osprzet ssacy w tym spa
jest dopasowany do konkretnego przeptywu wody wytwarzanego przez
pompe. Jesli zajdzie potrzeba wymiany osprzetu ssacego lub pompy,
nalezy upewnic sie, Ze natezenia przeplywu sq zgodne. Nigdy nie uzywa|
spa, jesli osprzet ssacy jest uszkodzony lub brakuje go. Nigdy nie
Zamieniac osprzetu ssacego ha mniejszy niz natezenie przeptywu
oznaczone ha oryginalnym osprzecie ssacym.

* RYZYKO OBRAZEN. Nigdy nie uzywaj spa, jesl rury wlotowe / wylotowe
sq uszkodzone lub ich brakuje. Nigdy nie probuj wymieniac rur
wlotowych / wylotowych. Zawsze konsultuj sie z lokalnym centrum
obstugi klienta.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstaluj co najmniej 2 m od
wszystkich powierzchni metalowych.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Nigdy nie uzywaj urzadzen
elektrycznych w spa lub gdy twoje ciato jest mokre. Nigdy nie stawia
Zadnych urzadzen elektrycznych, takich jak lampy, telefon, radio lub
telewizor, w promieniu 2 m od spa.

* W czasle clazy kapiel w gorace] wodzie moze spowodowac uszkodzenie
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ptodu. Ogranicz uzywanie do 10 minut na raz
+ ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN:

A. Woda w spa nigdy nie powinna przekraczac 40 ° C (104 ° F).
Temperatura wody miedzy 38 ° C (100 ° F) a 40 ° C (104 ° F) jest
uwazana za bezpieczna 1 wygodna dla zdrowe] osoby dorosle).
Nizsze temperatury wody sg zalecane dla matych dzieci 1 gdy
korzystanie ze spa przekracza 10 minut.

B. Poniewaz nadmierne temperatury wody maja duzy potencjat
powodowania uszkodzen ptodu w pierwszych miesigcach ciazy,
kobiety w ciazy lub by¢ moze w ciazy powinny ograniczy¢
temperature wody w spa do 38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature
wody za pomocg doktadnego termometru, poniewaz tolerancja
urzadzenia do regulacji

D. Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekow przed lub w trakcie
korzystania ze spa moze prowadzi€ do utraty przytomnosci z
mozliwoscia utoniecia

E. Osoby otyte | osoby z historia choréb serca, niskim lub wysokim
cisnieniem krwi, problemami z uktadem krazenia lub cukrzyca
powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujace leki powinny skonsultowac sie z lekarzem przed
uzyciem spa, poniewaz niektore leki moga wywotywac sennosc,
podczas gdy inne leki moga wplywac na czestosc akcji serca,
cisnienie krwi 1 Krazenie.

G. Unika] wkladania gtowy pod wode przez caty czas.

H. Unikaj potkniecia wody w spa.

+ ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO OBRAZEN: Nigdy nie wlewaj wody o
temperaturze wyzsze| niz 40 ° C (104 ° F) bezposrednio do basenu spa.

 Uzywanie alkoholu, narkotykow lub lekow moze znacznie zwiekszyc
ryzyko smiertelne] hipertermii. Hipertermia wystepuje, gdy wewnetrzna
temperatura ciata osigga poziom, ktory jest kilka stopni powyze]
normalnej temperatury ciata 37 ° C (98,6 ° F). Objawy hipertermil
obejmujg wzrost wewnetrzne] temperatury ciata, zawroty gtowy, letarg,
sennos¢ | omdlenia. Efekty hipertermii obejmujg brak postrzegania

clepfa; nieuznanie potrzeby opuszczenia spa lub wanny z

hydromasazem; nieswiadomosc¢ zblizajacego sie zagrozenia;

uszkodzenie ptodu u kobiet w cigzy; fizyczna niemoznos¢ wyjscia ze spa
lub wanny z hydromasazem; | nieprzytomnos¢ powodujaca
hiebezpieczenstwo utoniecia.

* |nstalacje elekiryczne powinny by¢ zgodne z krajowymi przepisami
dotyczacymi okablowania, skonsultuj sie z wykwalifikowanym
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elektrykiem w razie jakichkolwiek pytan.

* Te ostrzezenia, instrukcje | wytyczne dotyczace bezpieczenstwa dotycza
niektorych typowych zagrozen zwiazanych z rekreacja wodna, ale nie
moga obejmowac wszystkich zagrozen | zagrozen we wszystkich
przypadkach. Zawsze korzysta| z ostroznosci, zdrowego rozsadku |
dobrego osadu, gdy korzystasz z aktywnosci wodne). Zachowa te
Informacje do wykorzystania w przysztosci. Ponadto w zaleznosci od
typu spa mozna dostarczy¢ nastepujace informacje:

Bezpieczenstwo 0s6b nie potrafigcych ptywac

- Ciagly, aktywny 1 czujny nadzor stabych ptywakow 1 0s6b nie
umiejacych ptywac, zwlaszcza w uzdrowiskach, przez kompetentna
osobe dorostg jest wymagany przez caly czas (pamietajac, ze dzieci
ponize] piatego roku zycia sa najbardzie| narazone na utoniecie).

- Wyznacz kompetentna osobe dorosta do nadzorowania spa za kazdym
razem, gdy jest uzywane.

- Niedoswiadczeni lub osoby nie umiejace ptywac powinny nosic srodki
ochrony osobiste|, zwtaszcza podczas korzystania ze spa.

- Gdy spa nie jest uzywane lub nie jest nadzorowane, nalezy usungc
wszystkie zabawki ze spa 1 okolic, aby unikna¢ przyciagania dzieci do
spa.

Urzadzenia bezpieczenstwa

- Nalezy zastosowac pokrywe bezpieczenstwa lub inne urzadzenie
zabezpieczajace wszystkie drzwi 1 okna (w stosownych przypadkach)
nalezy zabezpieczy¢ przed nieuprawnionym dostepem do spa.

- Bariery, ostony, alarmy lub podobne urzadzenia zabezpieczajace sg
pomochymi przedmiotami, ale nie zastepuja ciagtego 1 kompetentnego
nadzoru dorostych.

Sprzet ratunkowy

- Zaleca sie utrzymywanie sprzetu ratunkowego (np. kofa ratunkowego)
przy spa (w razie potrzeby).

- Trzyma| dziatajacy telefon 1 liste numerow telefonow alarmowych w
poblizu spa.

Bezpieczne korzystanie ze spa

- Zacheca) wszystkich uzytkownikow, zwlaszcza dziecl, do nauk
plywania.

- Ucz sie podstawowego wsparcia zycia (resuscytacja
krazeniowo-oddechowa - CPR) | regularnie odswiezaj te wiedze. Moze
to stanowiC ratujaca zycie roznice w przypadku zagrozenia.

- Poinstruuj wszystkich uzytkownikow spa, w tym dzieci, co robi¢ w
nagtych przypadkach.

- Nigdy nie zanurzaj sie w ptytkie] wodzie. Moze to prowadzic do
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powaznych obrazen lub smierci.

- Nie uzywa| spa podczas uzywania alkoholu lub lekow, ktore moga
ostabi¢ zdolnosc¢ kapiacego sie do bezpiecznego korzystania ze spa.

- Gdy uzywane s3 ostony, nalezy je catkowicie usunac z powierzchni
wody przed wejsciem do spa.

- Chron uzytkownikow spa przed chorobami zwigzanymi z woda,
doradzajac im, aby trzymali uzdatniong wode 1 dbali o higiene. Sprawdz
wytyczne dotyczace uzdatniania wody w instrukeji obstugi.

- Przechowu| chemikalia poza zasiegiem dzieci.

- Uzywaj oznakowania dostarczonego w spa lub w promieniu
2 000 mm od spa w widocznym miejscu.

- VWyjmowane drabiny, po wyjeciu, powinny byc bezpiecznie
przechowywane w miejscach, w ktorych dzieci nie moga sie na nie
wspinac

ZAPYTAJ SWOJEGO LEKARZA O ZALECENIA.
UWAGA:

* Spa nie powinno by¢ ustawiane lub opuszczane w temperaturze nizszej
hiz4 C(40°F).

* Nie uzywaj samotnie spa.

* Osoby z chorobami zakaznymi nie powinny korzystac ze spa.

* Nie korzysta| ze spa bezposrednio po intensywnych cwiczeniach.

» Zawsze wchodz | wychodz ze spa powoli | ostroznie. Mokre nawierzchnie
sq sliskie.

* Aby unikna¢ uszkodzenia pompy, spa nigdy nie moze by¢ uzywane,
dopoki nie jest wypetnione woda.

 Natychmiast opusc spa, jeslh uzytkownik czuje sie nieswojo lub sennie.

* Nigdy nie dodawac wody do chemikaliow. Zawsze dodawaj chemikalia
do wody, aby unikna¢ silnych oparow lub gwattownych reakeji, ktore
moga prowadzi¢ do niebezpiecznego rozpylenia substancji chemicznych.

* Informacje dotyczace czyszczenia, konserwacj wody | usuwania wody
znajdujg sie w rozdziale , KONSERWACJA".

* W odniesieniu do informacji dotyczacych instalacji, zapoznaj sie z
ponizszym akapitem podrecznika.

UWAGA:

* Przed uzyciem sprawdz sprzet. Nalezy powiadomic Bestway pod
adresem obstugi klienta wymienionym w te| instrukcji o wszelkich
uszkodzonych lub brakujacych czesciach w momencie zakupu. Sprawdz,
czy komponenty sprzetu odpowiadaja modelowi, ktory chciates kupic.

* Ten produkt nie jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
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WAZNE !

Aby osiagnaé¢ 40°C (104°F), wymagany czas ogrzewania zalezy od temperatury poczatkowe] wody |
temperatury otoczenia. Ponizsze dane stuza wylacznie jako odniesienie. Aby wyswietli¢ aktualna
temperature wody, uruchom system filtrowania przez co najmniej minute.

Temperatura otoczenia | Temperatura wody | Temperaturazadana | Czas ogrzewania
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18.5h
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 55h

Po wiaczeniu funkcji ogrzewania pamietaj o zakryciu spa
pokrywa spa. Pozostawienie odkrytego spa zwiekszy czas
ogrzewania. Nie nalezy uzywac spa, gdy temperatura
otoczenia jest nizszaniz4 ~ C (39° F).

Zasilanie Moc elementu masujacego | Moc element grzewczego | Moc pompy wody

2202400 AC,
S0Hz, jednofazowe 800y 2,000 at 20°C
2 0500 at 20°C

INSTALACJA

Wybrana lokalizacja

Wewnatrz | na zewnatrz, naziemne, przenosne okablowanie,

przenosne spa

OSTRZEZENIE: Wybrana lokalizacja musi obstugiwac

wlasciwe obcigzenie.

OSTRZEZENIE: Nalezy zapewni¢C odpowiedni system

drenazowy, aby poradziC sobie z przelewem wody zarowno

w Instalacjach wewnetrznych, jak | zewnetrznych.

» Zawsze nalezy zaktadac¢ pokrywe spa, aby zminimalizowac straty
clepta podczas ogrzewania spa pomiedzy uzywaniami (ale nie
podczas uzytkowania). Upewnij sie, ze pokrywa jest dobrze
dopasowana, zgodnie z instrukcjami, aby zmaksymalizowac
1zolacje. Zaleca sie, aby ostona, gdy nie jest uzywana, byla
trzymana z dala od podtoza, aby zachowac jej] czystosc (szczegolnie
powierzchnie w poblizu powierzchni wody). Pokrywa powinna byc
przechowywana w odpowiednim miejscu, gdzie nie moze zostac
uszkodzona lub spowodowac uszkodzenia.

» Sprawdz ustawiona temperature wody | rozwaz obnizenie je| w
czasle, gdy spa zazwycza| nie bedzie uzywane.

» W zaleznosci od warunkow zewnetrznych, rozwaz catkowite
wylaczenie podgrzewacza, jesli nie korzystasz ze spa przez diuzszy
czas (gdzie spa zapewnia taka opcje, ale nadal utrzymuje resztkowa
dezynfekcje / wartosci pH).

v Zaleca sie stosowanie 1zolacyjne] tkaniny podktadowe| pod spa, aby
zminimalizowac straty ciepta przez dno spa.

» Utrzymu czyste filtry, aby zachowac¢ odpowiednie warunki pracy
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pompy 1 uniknac niepotrzebne] wymiany wody | ponownego
ogrzewania.

» Utrzymu) spa z dala od miejsca odpoczynku, aby zminimalizowac
hatas.

» Zaleca sie, aby poprosi¢ wykwaliflkowanego wykonawce lub
Inzyniera budowlanego o sprawdzenie, czy materiat nosny jest
wystarczajaco mocny, aby utrzymac maksymalne obciazenie
projektowe spa, wody spa | kapiacych sie. Przeczyta) wypethione
iInformacje o wadze na opakowaniu.

« Zachowaj co najmnie] 1m pustego miejsca wokot spa.

» Skonsultu] sie z lokalnymi wtadzami w sprawie przepisow
dotyczacych wody zwiazanych z wygodnym zaopatrzeniem w wode
do napetniania spa.

+ Zaleca sie, aby skonsultowac sie z ekspertami i / lub wiadzami
lokalnymi w celu zastosowania lokalnych lub krajowych przepisow /
regulacji dotyczacych ogrodzen zabezpieczajacych przed dzie¢mi,
barier bezpieczenstwa, oswietlenia 1 innych wymogow
bezpieczenstwa.

* Nie kladz pokrywy na ziemi lub innej zabrudzonej powierzchni, gdy
hie ma je] w spa.

* Gdy uzywane Jest spa, ostona powinna by¢ umieszczona w czystym,
suchym miejscu, w przeciwnym razie moze zebrac brud i bakterie.
Pokrywy nie powinny by¢ ktadzione na drewnianych stotach lub
drewnianych deskach ze wzgledu na ryzyko wybielenia drewna.
Podnosnik pokrywy lub podobne urzadzenie jest przydatne do
zapewnienia, ze pokrywa nie styka sie z podtozem. Zdecydowanie
zaleca sie podnosnik do oston w spa w przypadku wynajmu.

WAZNE: Ze wzgledu na taczna wage Lay-Z-Spa, wody |
uzytkownikow, niezwykle wazne jest, aby podtoze, na ktérym
zalnstalowano Lay-Z-Spa, byto gtadkie, ptaskie, rowne |
zdolne do rownomiernego podtrzymywania ciezaru na caty
okres uzytkowania Lay-Z-Spa od momentu instalacji (nie na
dywanie lub innym podobnym materiale). Jesli Lay-Z-Spa
zostanie umieszczone na powierzchni, ktéra nie spetnia tych
wymagan, wszelkie szkody spowodowane niewlasciwym
podparciem nie s3 objete gwarancjg producenta. Whasciciel
Lay-Z-Spa jest odpowiedzialny za zapewnienie integralnosci
potozenia przez caty czas.
1. Instalacja wewnetrzna:

ZWroc uwage na specjalne wymagania, jesli

instalujesz spa w pomieszczeniach.
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* Wilgotnosce jest naturalnym efektem ubocznym instalac
Lay-Z-Spa. Okres| wptyw wilgoci zawarte] w powietrzu na
odstoniete drewno, papier itp. VW proponowane| Iokallzac:Jl.
Aby zminimalizowag te efekty, najlepiej zapewniC
odpowiednia wentylacje wybranego obszaru. Architekt
moze pomoc okresliC, czy potrzebna jest wieksza
wentylacja.

» Skonsultu] sie z wladzami lokalnymi w sprawie przepisow
dotyczacych instalacji.

* Regularnie utrzymuj odpowiednia wentylacje w komorze
spa (wentylacja | osuszanie), aby zachowac
bezpieczenstwo | komfort kapiacych sie.

* Nie Instaluj spa na dywanach lub innych materiatach
podtogowych (np. Nieobrobionym korku, drewnie lub innych
porowatych materiatach), ktore sprzyjaja lub ukrywaja
wilgoc¢ | bakterie, lub ktore moga by¢ dotkniete
chemikaliami do uzdatniania wody stosowanymi w spa.

* Oprozni) spa przed wyjeciem go z pomieszczenia lub
budynku.

2. Instalacja na zewnatrz:

* Podczas napetniania, oprozniania lub podczas uzytkowania
woda moze wyptywac ze spa. Dlatego Lay-Z-Spa powinien
byC zainstalowany w poblizu odptywu podiogowego.

* Nie pozostawiaj powierzchni spa wystawione] na
bezposrednie dziatanie promieni stonecznych przez dtuzszy
czas.

e Skonsultuj sie z lokalnymi profesjonalnymi instalatorami w
sprawie warunkow srodowiskowych, takich jak wody
gruntowe | ryzyko zamarzniecia.

* Nie uzywaj spa, gdy temperatura otoczenia jest nizsza niz
-10° C (14 ° F). Zdecydowanie zalecamy zdemontowanie
spa w miesiacach zimowych, aby zapobiec uszkodzeniom,

takim jak zamarzanie wody w rurach | systemie cyrkulaciji.

RuUry narazone na uszkodzenia przez zamarzanie powinny
miec jednolite nachylenie w jednym kierunku | powinny byc¢
wyposazone w zawory do drenazu lub powinny miecC
mozliwosC demontazu w celu usuniecia wody.

» Zalecane do ochrony spa przed bezposrednim dziataniem
promieni stonecznych jest stosowanie pokrywy, gdy spa nie
Jest w uzyciu
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PRCD Test
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UWAGA: Rysunki tylko w celach ilustracyjnych.

Moze nie odzwierciedla¢ rzeczywistego produktu.
1. Whoz wtyczke

2. Nacisnij przycisk ,RESET", zaswieci sie kontrolka.

3. Nacisnij przycisk ,TEST", lampka kontrolna zgasnie.

4. Nacisnij przycisk ,RESET", zaswieci sie kontrolka.

5. Nacisnij przycisk ,On / Off’ przez 2 sekundy, pompa jest gotowa do uzycia.

OS'RZEZENIE Vityezka PRCD musi byc przetestowana przed kazdym uzyclem, aby uniknac ryzyka porazenia pradem.
OSTRZEZENIE: Przed whozeniem wiyezkido gniazaka upewn) sig, ze akiuaina moc gniazka jest odpowiednia dla pompy
OSTRZEZENIE: Nie uzyviaj pompy; sl est sie nie powiedzie i skontaldu sie z naszym dziafem obshugi Kienta.

UWAGA: Podczas pompowania zauwazysz, ze powietrze
bedzie wydalane z obszaru, w ktorym waz powietrza taczy sie
Z pompa, Jest to normalne w
przypadku wymagan technicznych.
UWAGA: Nie uzywaj sprezarki
powletrza do napetniania basenu.
UWAGA: Nie ciagnij basenu po nierownym podtozu, poniewaz
moze to spowodowac uszkodzenie niecki basenowe.
UWAGA: Czas pompowania tylko w celach informacyjnych.

Kontrola zaworu powietrza (Dla spa z zaworem szybkiego
pompowaniafwypompowywania)

Zawsze dokfadnie sprawdzaj zawor powietrza przed napetnieniem, aby upewni¢ sie,
Zze nie ma wycieku powietrza. Jesli zawér powietrza jest luzny, uzyj dotaczonego
klucza, aby zamocowac zawdr powietrza, wykonujac nastepujace kroki:

Jedna reka przytrzymaj tylna czesé zaworu powietrza od wewnetrznej strony sciany
spa | przekreé klucz w prawo

UWAGA:
1. Nie dokrecaj zbyt mocno.

2. Nie reguluj zlacza zaworu powietrza, gdy spa jest w uzyciu

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE POMPY SPA h
Zaleca si¢, aby wykwalifikowany elektryk podiaczyt pompe spa do

zacisku wyréwnania potencjatow przy uzyciu co najmniej 2,5 mm?
litego przewodu mled2|anego

e

Czesci montazowe odhoszg sie do dostarczonej ulotki instalacyjnej.
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PUMP OPERATION

Reset ogrzewania
UZwwajac Lay-Z-5Spa po raz pienwszy b po diugim okresie bezczynnosci, naledy
nacisnac preycisk resetowania na pompie za pomocd matego i cienkiego przedmictu.
GUZIK RESET
WAZNE INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

Jeslitermperatura na panelu sterowania (lub temperatura wody) nie Zmienita sie 4-5 godzin po aktywaci
systermu Qrzewczeqo, uzyj cienkiego przedmiotu, aby nacisng & PRZYCISK RESET i ponownie uruchom
Systern oqrzewania.

WAZMNE: Systern ogrzewania nie dziata, jesli temperatura zewnetrzna jest wyisza niz 4090 (104%F) lub jesli
Lay-Z-5pa jest bezposrednio nastoneczniony. Wiych warunkach nale zy poczekac na chiodniejszg pore dnia
przed nacisnieciern PRZY CISKL RESET cienkim przedmiotern i ponownie uruchomic system ogrzewania,

Przycisk Zablokuj/Odblokuj

B/B Pompa ma S-minutow3 automatyczng blokade. Dioda LED zgasnie, gdy pompa jest zablokowana (brak akbywne) funkcji). Aby zablokowac [ub
odblokowac pompe, umiest palec na preycisku blokady / odblokowania na 3 sekundy.

Przycisk oszczedzania energiiTimer

Jest to now o dodana funkcja, zaprojektowana, aby uniknac marnow ania energii poprz ez ustawienie czasu i czas trwania cyklu ogrzew ania
wospa. WY ten sposab moZesz cieszyc sie swoim spa wowyhranym prZez siehie czasie, bez koniecznosci cigogtego wiaczania gz atki.

KROK 1: Ustawianie czasu ogrzewania
1 Macisnij przycisk % dioda (&) LED zacznie mrugad.
2 Macisnij €3 ub &y aby dostosowad czas grzania (od 1-48 godzin),
3.Macisnij ponownie przyciskﬁ-aby potwierdzic czas grzania.
KROK 2: Ustaw liczbe qodzin OD TERAZ, qdy oqrzewacz zostanie aktyw onany
1.Po ustawieniu czasy ogrzewsania, dinda@LED Zacznie rorugac.
2 Macisnij &Y lub £ aby dostosowad godziny do czasu aktywacji (od 0-99 godzin).
3.Macisnij praycisk f:: ponownie lub po prostu nic nie dotykaj przez 10 sekund, aby potwierd Zic ustawienie. Dioda @ LED zacznie Swiecic Sswiattern cigghym |

rozpocznie sie odliczanie do akbynwac]i.
Aby zmodyfikowaé ustawienia timera: Nacisnij przycisk 3 | uzy] ¢ lub & aby dostosowac.
Anuluj ustawienia: M acisnij przyci5h$ na dwie sekundsy.
UWAGA: Po ustawieniu na ekranie miga na przermian biezaca ternperatura i czas.
UWAGA: Requlacie czasowa (il0SC CZasu przy whaczone] qrzatce) mozna ustawic od 1 do 48 qodzin; Requlacja czasu aktywac (liczba qodzin OD TERAZ, kiedy
oQrZewac Zacznie dziatac) mode byc ustawiona od 0 do 99 godzin. Jeslitimer zostanie ustawiony na 0 godziny, system ogrzewania uaktbywni sie natychmiast,
Malefy pamietac, 7e timer jest jednorazowy na kazde ufycie - uzytkownilk ustawia czas trwania cyklu ogrzewania iile godzin od teraz rozpoczyna sie oykl
ogrzewania. Zegar MIE powtarza sie az do zresetowania.

Przycisk Lay-Z-Massage
LZvj tego praycisku, aby akbywow ac system masazu, ktory ma 30-minutow 3 funkcje automatycznego wytaczania. Dioda nad przyciskiem

systemu masazu Lay-2 wySwietla kolor czerwony po akbywaci.

WAZNE: Mie nalery uruchamiat systemu Lay-Z-Massage po zalofeniu poknywy. Powietrze moze gromadzic sie w spa i
pow odowac nieodwracalne szkody | obrazenia ciata.

UWA GA: System ogrzewania | masaZu dZiata jednoczesnie, tworZac ciepte wraZenia Z masazu.

Przetacznik Celsjusz/Fahrenheit

Temperatura moze byt wyswietlana w stopnisch Fahrenheita lub Celsjusza.

Przycisk Ogrzewania

Uzyj tego preyoisky, aby akbaw owad system ogrzewania. Gdy lampka nad przyciskiem ogrzewania jest czenvona, system ogrzew ania jest
wigczony. Gdy Swiatho jest zielone, woda ma ustawiong temperature, a system grzewcZy jestw spoczynku.

©

UWAGA: Jesli system grzewczy jestwiaczony, system filtracji uruchomi sie automatycznie.
UWAGA: Powytaczenid systemu grzewczego system filtracji bedzie nadal dziatat.
Przycisk fikacji wody

Ten preycisk wiacza i wytacza pompe filtra. Lampka nad przyciskiem filtra wody wySwietla kolor czerwony po akbyw acji

Przyciski regulacji temperatury

Macisniecie przyciskow Zwiekszania temperatury lub zmniejszania spowoduje miganie diody LED. Gdy miga, moina ustawic Zadana temperature.
Frzytrzymanie tych preyciskaw spowoduje szybkie zwiekszenie lub zmnigjszenie wartosci. Nowe | Zadane ustawienie temperatury pozostanie na
° wiyswietlaczu LED przez 3 sekundy, aby potwierdzic nows wartose.

WAZNE: Domysina temperatura wynosi 35 © C (95 ° F).
WAZNE: Fegulacja temperatury miesci sie w zakresie od 20 ° C (68 * F) do 40 ° < (104 ® F).
Przycisk WhaczWylacz
Macisnijten przycisk przez 2 sekundy, aby akbywowad przyciski panely sterowania, a Swiatto zmieni kolor na zielony. Macisnij ten przycisk na 2 sekundy,
aby wita czye wiszystkie akiywowane funkcje.
Dioda oszczedzania energiilTimer

Ta migajaca dioda LED oznacza, ze ustawiany jest czas ogrzewania. Lampka Zaswieci sie, gdy funkcja ogrzewania Zacznie dziatac.
Ta migajaca dioda LED oznacza, ze Ustawiasz liczbe godzin OD TERAZ, gdvogrzewacz sie Uakbanwni. Goy kontrolka jest wiaczona,
@ ustawiona jest funkcja 0szczedz ania energii.

Wyswietlacz LED

Powlaczeniu zasilania dioda LED automatycznie wyswietla aktualng temperature wody.

Po 72 godzinach filtracji (hez u@ycia funkoji oszcz edzania energiiy pompa hibermuje i miga End” z hiezaca termperaturg wody. Gy pompa
jestw stanie hibernacji, funkcje ogrzew ania i filtrowania wody 53 wyiaczone. Aby ponownie wiaczyt pompe, nacisnij przycisk blokachy /
odblokowania na 3 sekuncy.

WAZNE: Szybkosc podgrzewania wody moZe sie zmieniac w ponizszych warunkach:
= Gdy temperatura Zewngtrzna jest nizsza niz 15 ° C (B9 ° F).
= Jesli pokrewa nie jest na swoirn migjscu, gdy funkcja ogrzemania jest wiaczona.
WAZNE: Aby wyswietlic aktualng temperature wody, uruchom system fitrowania przez co najmniej minute. Temperatura wody testowana przez zewnetrzny
termornetr moze rdznic sie od temperatury wyswietlane] na panelu SFH nawet o okoto 2 ° C.
= Litrzymu] dobrg cyrkulacie, qdy spa wchodZl w cykl oczyszczania filtra, dobrg prakiyka jest, aby przy wychodzeniu ze spa wszystkie dysze masujace byly otwarte,
Zawory napowietrzajace bty zamkniete, a rozdzielacze byky ustawione w potowie drogi, aby pozwolic wodzie chemicznie oczyszezone| swobodnie przepbywac
« Po oprdznieniu spa filtr nalezy oczyscic (i osUszyc ).
=W przypadku braku zautomatyzowanego i/ lub ciagtego uzdatniania wody (pomiar i dozowanie chemiczne) nie naley wykonywacd reczneqgo dozowania
chemikaliow, gdy kapielowicze sq obecniw spa.
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Bledy
Przyczyny Powody Rozwigzania

CzUjniki przephnwd wody 1. Lotki caunika przephynn wody nie wodty do 1. Delikatnie odtacz wiyezke, uderz whok pompy, ale nie guatownie, | podgez
E a ’ dziatajg bez naciskania pravwicione] pozyci. |8 ponownie.

przycisku filtra lub 2. C2ujniki przephynl wody 53 uszkodzone, 2. Aby uzyskad pomoc, odwiedz naszy strong intemetows

ogrZewania. Wit bestina yoorp.com .

Fo urdchornieniu lub 1. Zapomnizgtes usunaé 2 Zatyezki 7 korka zbasenu. |1, Zdejmij 2 zatycaki ograniczajace, patrz rozdzizt Montaz wiP odreczniku
E B e podczas funkgi fitrowania | 2. Whktady fitra 53 brudne. ) uztkownika.

lub oQrzewania czujniki 3. Aktywdj ittr lub system grzewczy fumiesc reke |2 yWyjm i) Zestaw itrw 2 whetrza basenu i nadisni fitr lub praydsk

przephywl wody nie przed nirg wylotowe wewnglrz basenu, aby pgrzewania. Jesl nie pojawi sie zaden alarm, wezyse b wemien witady

wykrywaja przephnwy Spravdac, CZy MOZesz POCZUC Wyphw wody. fitracyjne, zainstaluj Zestaw fitréw wewnatrz basenu.

wody. d. iﬁ'ﬁ&gﬂa MIE wiyphe, pOMpPa wody jest 3. Aby uzyskat pom oc, odwied? naszq strone internetows

b. ot wiphyua, ale biad {TT2 jest wyduitiany, | "V VOESAGYCOrp.COm.
CZUjniki przephynl wody 53 Uszkodzone.

Terrnormetr pompy 1. Temperatura wody jest nizszaniz 47 C (40 "F) | 1. 5pa nie jest przystos owane do pracy pray temperatuze wody nizszej nez 4" G40 ° F),
E B 3 ndczyiuje termperature 2. Jedli temperatura wody jest wyszaniz (Odtgez pompe | ponownie uchom pampe tyko wiedy, gdy temperatira wady osiggnie

widy ponizej 4 " C (40" Fy. | 7 °C (445 7F) temometr pompy jest B"C (43 "F).

Lszkodzony. 2 Bhy uzekad pomoc, odwiedz nasza strone internetong i bestuaycorp.om.

Termarnetr pormpy 1. Temperatura wody przekracza 50° C (1227 F) | 1. 5pa nie jed preystosowane do pracy prtytempe raturze wody wyd seej niz 40 ° C (104 °F),
E a ‘_’ ndczytuje ternper ature 2. Jeditemperatura wody jest nizsza niz (tgez pompe i ponownie Wnschom pompe tWko wtedy, qdy temperatura wody osiggnie

wody powyie] 45° C (113 ° F), term ometr pom py jest 38" G100 F) lub mnie].

50 °C (122 ° F). uszkodzony Wi ZNE: Preed ponowmym urychomieniem pompy nacisnij proywcisk resetowania pompy.

2 Abvyuzvyekac pomac, odwieds nasza strone intemetowg www beswaycarp com.

Potgczenia termormetr 1. Agczatermom etru pompy nie daatajq Aby Uzyskad pomoc, odwied? naszy frone internetowg

pormpy maja problerry. pra oo . wiinng DESEIGEYCOFD COM .
2. Termometr pompy jest uszkodzony.

rry
-
LM

WWytacznik termiczny z \Wytaczenie termiczne recznego resetowania 1. Odtgez pompe i nackni prayosk resetowania, a nastepnie ponownie podtaez pompe.
E ﬂ 8 Fesetowaniem FECINYM M Mlatza 5||3 E.WDIZ'[,I'DEEIHLI, !;Ilj'f,l' alarm I'Iﬂljﬂ|DDE[E’[E]E,SD[EWEESEHE]L?PHEfEmHHESETW
problem. instrukcii

A Aby imyskad pomoc, odwiedZ nasza strone intemetowa v bestuaycorm . com .

-~ 1. Uziemienie instaladi v d_nm u je_st nieprawi dhowe Aby uzyskad pomoc, odwied? nasea strone internetowa
5 L F Brak uziemienia 2. Pompa ma problem z uzemieniem . Wiy DeStWayCoI Com

KONSERWACJA

WAZNE: Twoje spa bedzle wymagalo dopompowania powistrza od c2asu do ¢zasu. Zmiany temperatury 2 dnia na
no¢ beda Zmieniac cisnienie w spaimoga powodowas pswne ubytki, Postapuj zgodnie zinstrukejami montazu |
oproznij spa przed napefnieniem do wymaganego cishienia

UWAGA: NALEZY UPEWN|C SIE, ZE POMPA JEST ODLACZONA PRZED ROZPOCZECIEM KONSERWACJI SPA, ABY
UNIKNAC RYZYKA OBRAZEN LUB SMIERCI - v

Konserwacja wkladow filtracyjmych
WAZNE: Aby Zapewnic, Ze woda w spa pozostanie czysta,
codziennie sprawdzaj i czysc whkiady filracyjne,

postepujgc Zzgodnie Z ponizszymi krokami, PO4ET4

Obudowa filtra i y
WAZNE: Zalecarny wyrniane wkiaddw filtracyjnych co tydzief lub czescie] jesli whkiad filtrujacy pozostanie zabrudzony | przebarwiony po czyszczeniu, nalezy go wymienic,
Konserwacja poknywy

Pokryw e naledy okresowo cZyscic wewngtz | na Zewngtrz pry LEyciu odpowiedniego roztword, ktory obejmuje odpowiednia dezynfekeje (np. 10 mo /|
wolnego chioru).

Utrzymanie wo dy

WWigle Zanieczyszozen w wodzie osiada na powierzchniach ponizeg] linii wodne]. Te ZanieczysSZCZenia mogy powodowac wZrost bakieri, olondw b
grzyhow. Zaleca sie, aby spa byto czyszczone tak regularnie, jak to konieczne. P o pewnym cZasie na dostepnych powierzchniach ponizej lini wodneg|
mogg pojawic sig trwate plarmy Uk warstwy Diologiczne lub mogg rawnieZ wystapic wysokie stezenia soll Iub niepoZgdane produkty uboczne reakci. Wy
zaleznosci od stanu higieniczneno, coystosci, widocznoscl, zapachu, Zanieczyszczen i plam zaleca sig catkowity wymiang wody | OCZysSZcZenie
zdezynfekowanie spa. Podczas oprozniania spa naley przestrzegad przepisow i instrukc)i odprowadzania wody.

Konieczne jest utrzymanie czystosci wody w SPA T Zrownow aZzenie chemiczne. Zwykie wycZyszczenie wkiadl filtra nie wystarczy do prawidtowej
konserwac), Zalecamy stosowanie chemikaliow basenowych w celu utizymania skiadu chemicznego wody oraz tabletek chlom lub bromu (nie @ywad
granulatu) w dozowniku chemikaliow .

Jakost wody bedzie bezposrednio zwigzana z czestotliwoscia WEytkowania, liczha uzytkownikow i ogalng konserwacja spa. Woda powinna by

wymi eniana catkowicie co 3 dni, jeslinie przeprowacdza sig obrobki chemiczng] wody, f f

Zaleca sie stosowanie wody Z kranu do napetniania spa, aly Zminimalizowac wphyw niepoZgdang Zawartosci, takie] jak mineraty. Maledy rowniez
OCZySCic obszary w kidrych odpoczywa)q stopy Oraz rmigjsca do odpoczynkl. Zanieczyszozona woda nie moZe przedostawac sig do obiegu spa. Brud |
srodki c2yszozace naledy ostroznie wyptukac, aby sphynety z otoczenia spa.

WAZNE: Zalecarny wZigt prysznic przed wEyciem Lay-Z-5pa, poniewsaZ produkty kKosmetyozne, phyny | inne pozostatosci na skorze moga szybko
pogorszyc jakosc wody. Aby skorzystad z dozownika chemicznego, postepuj zgodnie z poniZzsza instrukcja

Uzywanie tabletek chemicznych (brak w zestawie):




Uzywanie chemii w plynie (nie wchodzi w sklad zestawu): &

WAZNE: WWyimij dozownik chemikaliow ze spa, gdy spa jestw uzycaiu.
LUMYAGA : Po przeprowadzeniu konserwacd)i chemiczne| i przed
uZyciem spa, uzyj zestawu testowego (nie dotaczony), pH Catkowita alkalicznosc¢ | Wolny chlor
aby pretestowad chemie wody, 7 4-7 .6 80-120bbm 2. 4pDM
Salecamy utrzymywanie wody zgodnie z ponizsza tabela.

WAZNE: Uszkodzenia wynikajace z braku riwnowagi chemicznej nie sa objete gwarancja. Chemikalia hasenowe sa potengjalnie toksyczne |
powinmy bye trakiowane ostroZnie.

|stnieja powaine zagroZenia dla zdrowia spowodowane oparami chemicznymi oraz niewtaschwym oznakowaniem | przechowwaniem
pojermnikdw na chemikalia. Aby uzyskad wiece] informac) na temat konserwac) chemiczneg], skontakiu) sie z lokalmym sprzedawecs sprzetu do
hasenu. 2wrdc szezegdlng uwade na instrukcje producenta chemikalidw. Uszkodzenia spa wynikajace z niewtaschneno udycia chemikalidw i
niewdasciwe] konservac] wody w spa nie s objete gwarancia.

Regulacja zaworu powiefrza

Wiy preypadku wyciekl powietrza sprawd? najpiens zawdr powietrzny. Ja pomoca wody 7 mydtem zakny) zawor powietrzny, aby sprawdzic,
czy powietrze nie przecieka, jeslitak, uy dotaczoneqgo klucza, aby dokrecie zawdr powietrza, wykonujac nastepujace kroki:

« Jedna reka przvtrzyma) tyling czesc zaworl powietrza od wewnetrzne| strony Sciany spa i przekred klLcz w prawo,
WAZNE:

1. Mig dokreca) zbyt mocno.

2. Lfawsze dokladnie sprawdza) zawor powietrza przed uzyciem.
3. Mie regulu] Ztacza zawornd powietrza, gdy spa jest w LZvCiu.

PRZECHOWYWANIE
Oproznianie Spa

LW AGA: Podnies spa,
Eldy pozostanie tylko troche wody.

sZkodzenia uchewtow nie 53
objete guaranciy.

Czyszczenie Spa: Na scianach spa moga gromadzic sig pozostatosci detergentow | rozpuszczone substancje state ze
strojow kapielowych | chemikalidw, Uzy] mydta | wody do czyszczenia scian | doktadnie splucz.,
NUWAGA: NIE uzywaj twardych szczotek ani sciernych srodkéw czyszczacych.

WYPUSZCZANIE POWIETRZA:

PE1T26ASS518

&
P61725A5518 @ éﬁ
Pz | °S B

P&17T27AS518

Szyb K zawdr do napetniania fopra2niania ﬁa Zawr bezpieczenistya T,
Pe1725A5518
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NAPRAWA

Do czesci PYC.

Jeslispa jest podarte lub przebite, Uiy
dostarczone] tatki do naprawy 0 duze
wiytrZymalosci.

1. Oczyst obszar do naprawey

2. Ostroznie oderwij plaster.

3. Macisnij tatke na obszarze, ktdry choesz

naprawic.

4. Poczeka) 30 sekund przed ponownnym

Mapampowaniem

Dla materiaty Tritech PYC.

Jesli spa jest rozenwane lub przebite, uzyj dostarczonej fatki naprawczej PCY i kleju (nie ma w zestawie), wykonujgc

nastepujace cIynnosc
1. Oczysc i osusz obszar do naprawsy

2. %Winij dostarczong tatke PCAW na odpowiedni rozmiar.
3. Ly kleju (brak w Zestawie), aby pokryc jedng strone swiezo pocieteqo plastra. Upewnij sie, ze klej jest rawnomiernie

roZtozony.

4 Odczekaj 30 sekund, a nastepnie urniest wyciety plaster klgjern wostrone uszkodzonego obszaru,

5. WWhyntad? wszelkie pecherzyki powietrza, ktdre moga zostac pod spodem, i sciskaj maocno przez dwie minuty

G. Produkt jest ponownie gotowy do uzycia. Powtdrz ten proces, jesli pojawia sie dalsze wycieki

7. Odozekaj 30 minut przed ponownyem napormnpowanien

Upewnij sig, Ze 5pa i pompa 53 catkowicie suche. Jest to niezbedne, aby przedheye Hywotnosc spa. Zalecamy UZywanie pompy do osuszania spa,
parmy i e, Waymij zestawey filtrdw | wyZus ZUERyte whkiady filtracyine . Zatde ponownie dwie zaslepki na zawory wiotowe i wylotowe spa. Zaleca sie

przechowywanie spaw orginalmm

opakowaniu w ciephym, suchym migjscu.

WAZNE: Tworzywo sTtuczne staje sie kruche i podatne na pekanie pod wphswem temperatur ujemmych. Zamrazanie moze powaznie uszkodzic spa.

Biepramictowe Zimowanie spa moze
Dyspozycja

spowodowac utrate gwarancii.

ZEytych produktdw elektrycznych nie naledy wyrzucac razem z odpadami domowsymi. Przetwarza)j w migjscu, w kitdrgm istnieja urzadzenia.
skontaktuj sie z lokalmymi wiadzami lub sprzedawcg w celu LEyskania porady dobyczace] recyklingu .

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW  EBestway stara sie zapewnic najbardzie) bezproblem owe SPA na rynku.
Jesliwystapia jakiekolwiek problery, nie waha) sie skorntaktowad z Bestway WD autoryzowarnym sprzedawca. O kilka przydatnych wskazdwelk, kiore

pomoga Cizdiagnozowad i naprawic niektare typowe Zrodta probl em ow

Problemy

Prawdopodobne prayczyhy

Rozwiazania

Fompa nie deiata

- Brak pradu
- Uszkodzone obwody Zasilania

- Sprawdz Zrodto zasilania
- Alvy LEyskad pomoc, odwieds nasza strone internetow s
whwe BEstw ayCorp . .com

Pompa nie grreje prawidiow o

- Ziwt niska nastawa term peratuny

- Brudrwy wiktad filtra

- WhAacznik termicz iy odciety

- 5pa nie jest prayvkrgte

- Uszkodzenie elementu grzgjnego (ub
whytaczZ enie DEZpieczhika

- Ustawic wyZszq temperature w odniesieniu do pracy pompy sekcji
- Qcozyst Swyrnien widad filtra, patrz rozdziat czyszozenia iwyrniany whtadu fitra
- Odiacz pompe iwio? wiyczke do sucheqo, chiodnego miejsca.
Lruchorm ponownie pormpe tylko wtedy, gdy ternperatura wody 0siagnie
33 " C (93 "F) lub mnigj
- Zatd? pokrypwe
- Aby uzyskac pomoc, odwied? nasza strone internetona wea bestuay corp. com

System Lay-Z-Massage nie dzista

- Pompa powietrza przeqrzewa sie

- Masaz Lay-Z-5pa zatrzymuje sie
altomatycznie

- Pompa powietrza jest uszkodzona

- Odbaczye pompe i odczekad dwie godziny, aZ pompa ostygnie. Wioz
wiyCzke | nacisnij preycisk systemu masazu Lay-2

- Macisnij prawcisk systemu masaZu Lay-Z, aby ponownie akbyw ow ac

- Abvy LEyskad instrukcje, skontakiuj sie Z lokalmyn Centrum Senmisomsym
Bestvay Aftersales

Adaptery pompy nie 53
weypoZiomow ane z adapterami spa

Jedng z cech PYC jestto, Ze zmienia
ksztatt, co jest normalne

- Podniesc pompe drewnem lub innym rodzajem izolowanego materiatu,
alty dopasowad poziom adapterdw pompy do adapterow spa

WhCiEK Z hasenu spa

- Spa jest rozdarte lub przebite
- Zawor powietrza jest [LEny

- UZy dostarczone] tatki naprawCze]

- Za pomoca wody Z mydtemn zakny Zawar powietrzny, aby sprawdzic,
cZy powietrze nie przecieka, jesli tak, Wy dotaczonego klucza, aby
prEymocowad Zawar powietrza, wykonujac nastepujace kroki:

1. Oproznij SPA,.
2. Jedng reka preytrzymaj tying czesc Zaworu powietrza od wew netrzne|
strony sciany spa i przekred KILCZ woprawo.

Wiooa nie jest czysta

- Miemystarczajacy czas filtrowania

- Brudmy wiktad filtra
- Miewtasciwa konsenvacia wody

- Zwiieksz czas filracii

- Whezysc Sweymiefwkiad filra (patrz sekgja CzyszcZenie iwymiana
wktadu filtra)

- Patrz instrukcje producenta chemikalidm

Test PRCD nie powiadt sie

0S5 nie tak z SPA

Abry LEzyskad pomoc, odwiedz nasza strone internetow s
vy I ST ST Or. O

Fanel sterowania nie dziata

Panel dermaania ma automaty c2ng blokade,
kiora jest akbywowana po S minutach
bezczynnosci, Wy swietlacz LED ma jedng ikone:
24 ikona biokady jest podéwietiana, panel
sterawania jest zablokowearnsy.

- Panel ermivania nie jest wiacz oy,

S przyisk przez 3
sekundy. Jesli panel stermwania nie odblokuje sie, uruchom
ponownie pompe - odtgcz | podtacz pompe

- Macisnij przycisk on f off na 2 sekundy. Jesli problem nie ustapi,
skorzystal Z pomocy na nasze) stronie wwwhw e st aycon.com

- Alvy odblokowad panel sterowania, nacisnij

Jakiego rodzaju chemikalia
powinmy bye LEyane do
konsenmac wody?

Skontaktuj sig Z lokalnym dostawcg chemikaliow w celu uzyskania informacji o konserwacji chemicznej.
Zwrac sZcZeqoling uwage na instrukcje producenta chemikaliow

Woda wycieka z
adapterow miedzy
pompa a spa

WHOZ Zaslepki do portdw spa, aby Zapobiec ucieczoe wody | odtacz pompe. Sprawd?s i upewnij sie, Ze uszczelki
53 prawichow o umieszczone wewnatrz adapterow pompy. Jesli brakuje uszczelek lub 53 one nieprawidiow o
Zainstalowane, prosimy 0 skorzystanie Z pomocy na nasze| stronie internetowej www bestwaycarp.com. Jesli
uszczelki 53 prawickowo umieszczone, pockacz pompe do spa i dokred recznie adaptery
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BIZTONSAGI UTASITASOK >
Figyelmesen olvassa el, értse meg és kdvesse a hasznalati utmutato
utasitasait a flrdomedence felallitasa és hasznalata elott.
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK - MINDEN UTASITAST OLVASSON EL,
ES TARTSA BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAL.
FIGYELMEZTETES:

* A firdomedencet maradékaram-muikddtetest megszakitdval (RCD) rendelkezé
halozatl aramellatasrol kell mukdatetni, a nevieges Uzemi maradékaram pedig
nem haladhatja meg a 30 mA-t.

» A flrdot féldelessel rendelkezo haldzatl aljzathoz csatlakoztassa, ehhez pedig
hasznaljon dugoval és 10 mA kioldasi aramerosseggel rendelkezo
aram-védokapcsolos készllékkel (PRCD) szerelt tapkabelt.

o A szivattyut minden hasznalat elott ellenorizni kell. Az ellenorzéssel
kapcsolatosan tartsa be a szivattyl Utmutatojaban foglaltakat.

» Atapkabel serillése eseten a serilt kabelt a veszély elkerllese érdekeben a
gyartoval, a gyarto szervizligyndksegével vagy hozzajuk hasonldan képzett
személlyel le kell cseréltetn.

o Az aramUtesveszely csdkkentese erdekében az egység elektromos haldzathoz
vald csatlakoztatasahoz ne hasznaljon hosszabbitot, hanem gondoskodjon
megfeleloen elhelyezett aljzatrol.

* Hasznalat kézben a berendezes semelyik resze sem lehet a flirdo fl6t
elhelyezve,

Az aram alattl reszeket tartalmazd részegysegekhez — a 12 V-ot nem
meghalado biztonsag, extra alacsony feszlltseggel ellatott reszegysegek
kivetelevel — a firdomedenceben tartozkodo szeméelyek semmikeppen sem
ferhetnek hozza; az elektromos részegysegeket — a tavvezerlo készilekek
kivetelevel — ugy kell elhelyezni, illetve rdégziteni, hogy azok ne eshessenek a
firdomedencebe.

+ A firdomedencet fSldelt aramforrasra kell csatlakoztatn.

* Figyelmeztetes: Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a
konnektorba dugni szigoruan tilos!

» A csatlakoz ot csak allando bekétesU fali aljzatba szabad kdzvetlenll
csatlakoztatn,

* Fontos, hogy a flrdomedence felallitasat kdvetoen a dugal] hozzaferheto
legyen.
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VIGYAZAT: A hdmegszakité véletlen visszakapcsolésa miatti veszély
elkerllése erdekeben a készllek nem lathatd el arammal kilsd
kapcsoldberendezéesrdl (pl. 1dozito), illetve nem kéthetd be olyan aramkdrbe,
melyet gyakran kapcsol be €s ki a szolgaltato.

A furdd 3-5 évnyi hasznalata utan annak megfeleld biztonsagossaga és
teljesitmeénye érdekeben hivjon ki egy helyl, képesitett karbantartd technikust,
Az elektromos egyseg 10 részegysegett (pl. fitdelem, levegdventilator-motor
es visszacsapodszelepek) szakemberrel ellendriztetni kell, s szilkseg esetén -
szinten szakemberrel — le kell csereltetnl. ,

* AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJAA
FURDOMEDENCET ESOBEN, MENNYDORGESEK ES VILLAMLASOK
KOZEPETTE.

» Soha ne viseljen a firddmedenceben kontaktlencset

* Ne hasznalja a furdomedencet vegyszeres karbantartas kdzben.

» Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok

* Ne dugja be és ne huzza ki a készllek dugaljat nedves kezzel

* Mindig valassza le a készlléket az aramellatasrol.

-tisztitas vagy mas karbantartas eseten

-ha szinnapokon fellgyelet nelkil hagyja

* Ha a keészllleket elore lathatdlag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl.
telen), a flrdo- vagy medencekészletet szét kell szerelni, és beltérben kel
tarolni.

* Biztonsagi okokbdl kizarélag a flrdomedence gyartdja altal mellekelt vagy
jovahagyott tartozekokat hasznaljon.

* Ne helyezze a flrdomedencet cslszos fellletre, illetve a telepites eldtt
bizonyosodjon meg arrél, hogy a felllet mentes az éles targyaktol,

» Soha ne tegyen elektromos tapforrasokat vagy keszllekeket (pl. lampa,
telefon, radid vagy televizio) a furdomedence 2 m-es kdrnyezetebe.

»Vigyazat: A készllék hasznélata, illetve (Ujra)dsszeszerelése elbtt, kérjlk,
minden alkalommal olvassa el az Utmutatot.

* Orizze meg az Utmutatot biztos helyen. Az utmutato elvesztése esetén, kerjik
vegye fel a kapesolatot a gyartd vallalattal, vagy keresse meg a kévetkezo
weboldalon: www.bestwaycorp.com

* Figyelmeztetes: Az elektromos biztonsag erdekeben a tapvezetekbe
hordozhato kiviteli aram-vedokapcsolos kesziilek (PRCD kesziilek) lett
beepitve. 10 mA-hel magasabb szivargo aram eseten a kesziilek
beavatkozik, es megszakitja az aramellatast - ilyen esethen, kerjlik,
azonnal huzza ki a firdot a dugobol, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa
vissza sajat maga a termeket, hanem a termek megjavitasahoz hivja ki a
helyi szerviziigynokseget.

» £Z a készllék 8 eves kortdl hasznalhatd, illetve a fizikailag, érzekszervileg
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vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kelld tapasztalattal vagy tudassal nem
rendelkezo szemelyek a keszlleket csak felligyelet mellett, vagy a készilek
biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzeset es a Jarulekos
veszelyek megerteset kdvetden hasznalhatjak. A gyermekek nem jatszhatnak
a keszulekkel. (EU-s piacra szant termek eseten)

* A tisztitast és felhasznaldl karbantartast csak 18 évet betéltdtt, az elekiromos
aramUtés veszélyeivel tisztaban levo felnottek vegezhetik. Ez a készilek nem
hasznalhato fizikallag, erzekszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a
kelld tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezd szemelyek (€s gyermekek)
altal, kiveve felugyelet mellett, vagy ha a keszllek biztonsagos hasznalataval
kapcsolatosan utmutatast kaptak egy, a biztonsagukert felelds szemelytol. A
gyerekeket fellgyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a keszllekkel. (EU-n kivdli
placra szant termek esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kdvetden tegye 6l a
furdomedencére a fedelet.

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a leheto
legkevesbé legyen kiteve funyironak, sévenynyironak eés mas berendezesnek

« VESZELY - Véletlen fulladas kockazata (klldndsen 5 évnél kisebb
gyermekeknél). Forditson kello figyelmet annak a megeldzesere, hogy
gyermekek fellgyelet nelkil ferhessenek a flirdomedencehez. Ez biztosithato
azzal, hogy egy felnott régziti a furdomedence megkdzelitését lehetove tevo
eszkdzt, vagy ha biztonsagl vedoeszkdzt telepit a firdomedencere. A
firdomedence soran esetlegesen eldforduld balesetek megelozese vegett
bizonyosodjon meg arrél, hogy a gyermekek folyamatosan felndtt felligyelete
mellett legyenek.

« VESZELY - Sérllesveszely. A beszivo szerelvenyeket a szivattyu altal
etrehozott adott vizaramnak megfeleléen mereteztik. Amennyiben a beszivo
szerelvenyek vagy a szivattyu cserére szorul, mindenkeppen kompatibilis
aramlasi sebesseggel rendelkezo alkatreszeket nasznaljon. Soha ne
mUkddtesse a firdomedencet, ha a beszivo szerelveények megserliltek vagy
hianyosak. Soha ne cserelje heszivé szerelvenyt az eredet| beszivo
szerelvenyen Jeldltnel kisebb aramlasi sebesseggel bird alkatrésszel.

* SERULESVESZELY. Soha ne mukédtesse a flirdomedenceét serlilt vagy
hianyzo bemend-, llletve kimenocsévekkel. Soha ne prébalja meg maga
kicserélni a bemené lletve kimenocsdveket. Mindig forduljon a legkdzelebb
Bestway él er‘cekesﬂes utani szolgalathoz.

+ ARAMUTESVESZELY. Az dsszes fémfeliilettdl legalabb 2 m tavolsagban
telepitse.

» ARAMUTESVESZELY. A furdémedencében, illetve nedves testtel soha ne
mikodtessen elektromos készllékeket Soha ne tegyen elektromos
keszllekeket (pl. lampa, telefon, radio vagy televizid) a flrdomedence 2 m-es
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brnyezetebe.

* Terhes noknel a huzamosabb meleg vizben tartdzkodas karosithatja a

magzatot. Ne engedje, hogy a furdot egyhuzamban 10 percnél tovabb

esgaljak

* ASERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Aflrdomedence vizhomérséklete sosem lehet nagyobb, mint 40 °C (104 °F).
Felnottek esetéen a 38 és 40 °C (100 és 104 °F) kdzétt vizhomerséklet szamit
egeszsegesnek s kenyelmesnek. Fiatal gyermekek; illetve 10 percnél
hosszabb flirdozés esetén ennél alacsonyabb vizhomérséklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tll magas vizhomérseklet a terhesség elso

honapjaiban a magzat karosodasat okozhatja, a terhes vagy elkepzelhetoen

terhes noknél a flirdomedence vizhomeérsékletet 38 “C-ra (100 °F) kell
korlatozn,

C. Aflrdomedencebe vald beszallas elott a felhasznalonak pontos homerovel
meg kell mérnie a vizhomérsékletet, mivel a vizhomérseklet-szabalyozd
tlrése eltéro lehet

D. Aflirdomedence-hasznalat elotti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve
gyogyszerhasznalat éntudatvesztést okozhat, amifulladashoz vezethet,

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vernyomasu,
keringésirendszer-zavaros, Illetve cukorbeteg személyeknek a flrdomedence
hasznalata elott ki kell kerniik orvosuk véleményet

F. A gyogyszerrel kezelt személyeknek a flirdomedence hasznalata elott ki kell
kernilk orvosuk velemeényét, mivel egyes gyogyszerek almossagot
okozhatnhak, mig masok hatassal lehetnek a szivverésre, vérnyomasra, illetve
a verkeringésre,

G. Minden esetben kerllje a fe] teljes merteku vizbe meritesét

H. Ne igyon a medence vizébal.

+ A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne
t6ltsdn be 40 "C-nal (104 °F) melegebb vizet kdzvetlenll a flrdomedencebe.

* Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy mertekben
névelheti a halallal jaré hipertermia veszélyet. Hipertermia akkor kdvetkezik be,
ha a test homerseklete tébb fokkal a 37 °C-0s (98,6 °F) normal
testhdmerseklet féle emelkedik. A hipertermia tlinetel tdbbek kézétt a test
belsd hdmersekletenek megndvekedese, szeédlles, levertseg, almossag €s
ajulas. A hipertermia hatasa lehet tébbek koztt a ho erzekelésének hianya, a
furdobal tértend vagy forrd zuhany aldli kiszallas sziksegessegenek fel nem
ismerése, a kbzelgo veszely fel nem ismerese, terhes ndk magzatkarosodasa,
a furdobol tdrtend vagy forrd zuhany aldli kiszallas fizikal megvalositasara vald
keptelenség, valamint éntudatvesztes, ami fulladashoz vezethet

» Az elektromos rendszereknek meg kell felelniik a huzalozasra vonatkozo

orszagos kdvetelmenyeknek — kerdes esetén forduljon képesitett
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villanyszerelohdz.

 Ezek a figyelmeztetesek, utasitasok é€s biztonsagi iranymutatasok segitenek
elharitani a vizi rekreacioval kapcsolatos néhany altalanos kockazatot, de nem
tudjak lefedni az 6sszes kockazatot és veszelyt. A vizi tevekenysegek vegzese

soran mindig legyen ovatos, megfontolt, es |0 itelokepessegu. Tegye felre ezt a

kezikényvet, hogy a |6voben barmikor belenézhessen. A flirdomedence

tipusatol fliggoen a kdvetkezo tajekoztatast tartalmazhatja a csomagolas:

Az Uszni hem tudok biztonsaga

- A gyengen uszoknak es uszni nem tudoknak (klldénésen a testmozgast
tamogatd firdomedenceékben) mindig hozzaéro felndtt altall folyamatos
aktiv es eber felugyeletet kell biztositani (vegye figyelembe, hogy az ét ev
alatti gyermekeknel a legmagasabb a fulladasveszely).

- A medence minden egyes hasznalata alkalmaval jelélj6n ki hozzaertd
felnottet a firdomedence felligyeletere.

- A gyengen uszoknak, illetve Uszni nem tudoknak a medence hasznalatakor
egyeni vedofelszerelest kell viselnitk, kildnésen a testmozgast tamogatd
flrdomedencekben.

- Ha a furdomedence nincs hasznalatban, tavolitson el beldle és a
kdrnyezetebdl minden jatékot, hogy azok a gyermekeket nehogy a
flrdomedencebe csalogassak.

Biztonsagi berendezések

- A flrdomedencehez valo illetéktelen hozzaféres megakadalyozasahoz
hasznaljon egy biztonsagl fedelet vagy egyeb biztonsagi eszkdzt, vagy
(Indokolt esetben) zarja le az dsszes ajtot és ablakot

- A keritések, fedelek; riasztok; illetve hasonld biztonsagi berendezesek
hasznos segitsegnek bizonyulhatnak, de nem helyettesitik a hozzaerto
felnott altali folyamatos felligyeletet

Biztonsagl berendezések

- A flrdomedence mellett tanacsos mentdfelszerelest (pl. mentody) tartani (ha
indokolt)

- Tartson mukddokepes telefont €s a segelyhivoszam-listat a flirdomedence
mellett

A furdomedence biztonsagos hasznalata

- Biztasson minden felhasznalot, kllénésen a gyermekeket, hogy tanuljanak
meg uszni.

- Tanulja meg az alapszintl elsosegelynyujtast (Ujraélesztest), s
rendszeresen frissitse ezen ismeretelt. Ez vészhelyzetben életet menthet.

- Tajekoztassa a flrdomedence Gsszes felhasznalgjat, a gyermekeket
beleértve, arrdl, hogy mit kell csindlni vészhelyzet esetén.

- Soha ne ugorjon sekely vizbe. Ez sulyos sérlleshez vagy halalhoz vezethet,

- Ne hasznalja a fUrdomedenceét, ha alkohol vagy gyogyszer hatasa alatt all,
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amely hatas hatranyosan befolyasolhatja a firdomedence flrdozo altall
biztonsagos hasznalatat.

- Fedel hasznalata esetén a flrdomedencebe valo beszallas elott teljesen
tavolitsa el azt a vizfellletrdl,

- A fUrdomedence felhasznaldlt vedje meg a vizben terjedo betegsegektol
azzal, hogy megfeleloen kezell a vizet, llletve megfeleld higiéniardl tesz
tanubizonysagot. Tekintse meg a hasznalati Utmutatoban a vizkezeles|
ranyelveket

- A vegyszerek gyermekek szamara hozzaferhetetlen helyen tartandok!

- Hasznaljon figyelmeztets jelzést |0l lathatd helyen a firddmedenceére
helyezve vagy 2000 mm-re a medencetol.

- Az eltavolithato letrakat az eltavolitas utan olyan biztonsagos helyen
raktarozza, ahol a gyermekek nem maszhatnak fel ra

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

» A flrdomedencet soha nem szabad 4 'C-nal (40 'F) alacsonyabb homerseklet
helyen felallitani, illetve ilyen homersekleten kint hagyni.

* Ne hasznalja a furdomedencet, ha egyedl van.

* Fertozo betegsegekben szenvedo szemelyek nem hasznalhatjak a
flrdomedencet.

* Ne hasznalja a furdomedencet kdzvetlendl fokozott testmozgas utan.

* Mindig lassan, dvatosan szalljon be a flrddbe, illetve a kiszallast is lassan,
ovatosan vegezze. A nedves fellletek csuszdsak.

» A szivattyl karosodasanak elkertlése erdekeben a flrdomedencet soha nem
szabad mukédtetni, ha a furdomedence nincs vizzel feltdltve.

* Ha kellemetlendl érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a
flrdOmedencebdl.

» Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy
ne keletkezhessen erds flst vagy heves reakcid, amelyek veszelyes
vegyszerszérédést okozhatnak.

* Aviz tisztitasaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval kapcsolatos
tudnivalékért lasd a JKARBANTARTAS' ¢. részt.

* Atelepitéssel kapcsolatos tudnivalokert lasd az Utmutato alabbi bekezdeset.

MEGJEGYZES:

» Kerjlk, a hasznalat elott ellendnizze a berendezest. Ha serdlt vagy hianyzd
alkatreszeket talal a vasarlas idejen, értesitse a Bestway vallalat munkatarsat
a kezikdnyvben felsorolt Ugyfelszolgalati cimek valamelyiken. Ellenorizze,
hogy a berendezes részegységei a tenylegesen megvasarolni kivant tipustak

» Atermek nem Iparszeru hasznalatra left tervezve.
ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT
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FONTOS!

AdD *C-os (104 °F) hdmérséklet eléréséhez szlkséges fUtési idétartam a viz kiindulasi homersékletétdl és a kérnyezeti
homerséklettdl fligg. Az alabbi adat csak tajékoztatd jellegl. Az aktualis homérséklet megjelenitésehez legalabb egy percig
futtassa a szlrorendszert.

Kirnyezeti homerseklet Vizhomerseéklet Bedllitott hdmérséklet| Fiites idotartama
10°C({50°F) 10°C(50°F) 40°C{104°F) 18,50
15°C({59°F) 15°C(59°F) 40°C{104°F) 150
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C{104°F) 1150
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C{104°F) 856
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C{104°F) 556

A ftés funkcid bekapcsolasakor mindig tigyeljen arra, hogy a
flirddt a flirddfedellel lefedje. A fiirdd fedetleniil hagyasa megndveli
a szilkséges filtés iddtartamat. Kéniik, ne hasznalja a fiirdot

4 *C-nal (39 °F) alacsonyabb kornyezeti hdmérséklet esetén.

Mevleges adatok Masszazscsi-teljesitmeny Fltdelem-teljesitmeny Szivattyuteljg sitmany

220 . 2400 AT,
50 Hz, eg fazisu aram, 800 W\ 2000W 20 "C mellett 50 W
20500020 YC mellett

OSSZESZERELES

A kivalasztott hely

Belter és kuilter / féldfelszin feletti / hordozhatd kabelek / hordozhatd

flrdomedence

FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek képesnek kell lennie

elviselnie a vart terhelest.

FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadtéri telepites esetén

gondoskodni kell a tulfoly6 vizet elvezetni képes megfelelo

csatornarendszerrol.

» Mindig tartsa a flirdomedence fedelét felhelyezve, igy minimalizalva a
hoveszteséget a hasznalatok kdzotti vizfltés ideje alatt (de nem
hasznalat kézben). Bizonyosodjon meg arrél, hogy a fedél szorosan
lleszkedik, az utasitasoknak megfeleloen, igy pedig maximalis
hoszigeteléssel szolgal. Javasoljuk, hogy a fedelet hasznalaton kiviil a
talatol tavol tartsa, megorizve annak tisztasagat (kiilonésen a
firdomedence vizfelllete felé nézo felliletet). A fedelet megfelelo
helyen tarolja, ahol nem karosodhat, illetve egyéb elemek
karosodasahoz sem vezethet.

* Ellenorizze a beallitott vizhomeérsekletet, €s fontolja meg a beallitas
csokkentéesét azon idoszakokban, amikor a flirdomedence altalaban
hincs hasznalatban.

* A ktilso kérilmenyek fliggvenyében fontolja meg a flitoegyseég teljes
kikapcsolasat, ha hosszabb ideig nem tervezi a flirdomedence
hasznalatat (ha a flirdomedence rendelkezik ilyen funkcioval, hasznalja
a fertotlenito hatas/pH-értékek fenntartasa lehetoséget).

» Javasoljuk, hogy a flirdomedence ala helyezzen egy szigetelo
alatétfoliat, ezzel minimalizalva a flirdomedence aljanal jelentkezé

16



hoveszteséget.

* A szivattyu megfelelo lizemi feltételeinek a megorzesehez tartsa tisztan
a szUroket, llletve ezzel elkeriilhetl a szlikségtelen vizcserét és ismetelt
felmelegitest.

* A fUrdomedencet tartsa a pihendéterilettol tavol, igy minimalizalva a zaj
okozta zavaroé tényezot.

» Javasoljuk, hogy kérje ki egy kepzett vallalkoz6 vagy statikus mérnék
véleményét arra vonatkozoan, hogy a tamaszként szolgalo szerkezet
eleg erds a firdomedence maximalis tervezett terhelésének, a vizés a
flirdozok egyittes tomegenek az elviselésére. Olvassa el a megtdltott
tdmegre vonatkozo tajékoztatast a csomagolasrol.

* A firdomedence koril biztositson legalabb 1 m-es szabad teriletet.

* A firdomedence kényelmes feltdlteséhez hasznalhato vizellatas
ligyeben tajekozddjon a helyl dnkormanyzat vizgazdalkodasi
eloirasaibol.

+ Javasoljuk, hogy vegye fel a kapcsolatot szakemberekkel és/vagy helyi
hatoésagokkal a helyl és/vagy orszagos térvenyek/eldirasok
alkalmazasahoz, ami a gyermekbiztos keriteseket, biztonsagi
korlatokat, vilagitast és egyeb biztonsagi kdvetelmenyeket illeti.

* Amikor nincs a flirddmedenceén, ne helyezze a fedelet a foldre vagy
barmilyen egyeb piszkos felliletre.

* Amikor a flirddbmedence nincs hasznalatban, a fedelet helyezze tiszta
és szaraz tertiletre, ellenkezé esetben szennyezodések és baktériumok
kerllhetnek a fedélre. A fa elszinezdédésének a kockazata miatt a
fedelet ne helyezze fabol keszllt asztalokra vagy boritasokra.
Javasoljuk egy fedelemeld vagy hasonlo készilek hasznalatat, amivel
biztosithatja, hogy a fedel nem keriil kapcsolatba a talajjal. Beérleti
kérilmények esetén hatarozottan javasoljuk fedélemeld hasznalatat a
firdémedencekhez.

FONTOS: A Lay-Z-Spa vizzel és felhasznalokkal egytitt szamitott
nagy 6ssztdmege miatt rendkivil fontos, hogy a Lay-Z-Spa olyan
sima, lapos, vizszintes tertileten legyen felallitva, amely képes
egyenletesen elviselni az dssztdmeget a Lay-Z-Spa felallitott
allapotanak teljes ideje alatt (nem szonyegre vagy mas hasonlo
anyagra). Ha a Lay-Z-Spa flrdot olyan fellileten allitja 61, amely nem
felel meg ezeknek a kdvetelményeknek, az elégtelen alatamasztas
miatti karokert a gyarté nem vallal garanciat. A tertilet épségének
biztositasa mindig a Lay-Z-Spa tulajdonosanak a feleléssege.

1. Belteéri felallitas:

Vegye figyelembe, hogy a fiirdomedence belteri felallitasara
killonleges kovetelmenyek vonatkoznak.
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* A magas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitasanak természetes
velejaroja. Vegye figyelembe, hogy a levegd nedvességtartalma
hatassal van a felallitas javasolt helyéen talalhato, levegonek kitett fa-
és papirfellletekre. E hatasok minimalizalasa eérdekében tanacsos |6
szellozessel ellatni a kivalasztott teriiletet. Sziikseg esetén
epitesszel velemenyeztesse, hogy kell-e a helyisegbe nagyobb
szellozes.

* Atelepitési eloirasok vonatkozasaban tajékozodjon a helyi
dnkormanyzat adott hatésagahoz.

* A flrdozok biztonsaganak es kényelmének a szavatolasa erdekében
a firdomedence helyiségeben alkalmazzon rendszeresen megfelelo
levegokezelési intézkedéeseket (szellozes és paramentesites).

* A flirdomedenceét ne telepitse szonyegre vagy egyeb olyan
padloburkolé anyagokra (pl. kezeletlen parafa, fa vagy egyeb
porézus anyagok), amelyek elésegitik a nedvesseg vagy a
baktériumok szaporodasat, vagy melegagyat képezhetik a
bakteriumoknak és a nedvességnek, illetve amelyekre hatassal
lehetnek a flirdomedencéeben hasznalatos vizkezelesi vegyszerek.

» Uritse ki a firdomedencet, mielott eltavolitana a helyiseghdl vagy az
epuletbol.

2. Kulteri felallitas:

* Afeltdltés, leeresztés, illetve a hasznalat soran viz folyhat ki a
firdomedencebdl. Emiatt a Lay-Z-Spa firdomedencét lehetdleg
vizdsszefolyod (csatornalefolyo) kdzeleben kell felallitani.

* Ne hagyja a furdo felliletét kézvetlen napsugarzasnak kitéve hosszu
idelg.

* A kdrnyezeti feltételek tekintetében, igy a talajviz és a fagykar
kockazata ligyében tajekozodjon a helyi szakkéepzett telepitesi
szemelyzettol.

* Ne hasznalja a flirdomedenceét, amikor a homérséklet -10 °C (14 °F)
alatti, a téli hénapokban hatarozottan javasoljuk a fliirdomedence
szetszerelését, mivel igy elkeriilhetok az olyan karosodasok, amelyet
a viz csdvekben és keringetd rendszerbe fagyasa okozhat. A
fagykarra hajlamos csovek esetében ezeknek egyenletesen lejtenie
kell adott Iranyba, illetve olyan szelepekkel kell ellatni ezeket,
amelyek réven a csévek lelirithetok, vagy olyan kialakitassal kell
rendelkeznilik, amely lehetove teszi a viz eltavolitasat.

» Hasznalaton kiviil jJavasoljuk a flirdomedence védelmet a kdzvetlen
napsugarzastol egy fedél segitségével.
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PRCD teszt

. ez
(=i
1 2 3 4

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlentil
a vonatkozé terméket mutatjak. Az ahrak nem méretaranyosak.

1.lllessze be a zarddugot.
2 Nyomja meg a VISSZAALLITOGOMBOT, mire a jelz6lampa kigyullad.

3.Nyomja meg a ,TEST" gombot, mire ajelznlampa kikapcsol.
4 Nyomja meg a VISSZAALLITDGDM BOT, mire a jelzélampa kigyullad.
5.Tartsa 2 masodpercig lenyomva a ,Be/Ki" gombot. A szwattyu hasznalatra készen all.

FIGYELMEZTETES: Az éramtésvescély elkerllése érdekéhen a biztonsagi PRCD csatakozsdugd 4lapotdt minden hastndat el
¢llenorizn el
FIGYELMEZTETES: Milit bedugnd a dugdt 2 komnekdorba, gybzddjan meg arl nogy a konnekor megfelld  szivatyihoz

FIGYELMEZTETES: Ne hastnals 2 stivatylt  haaz elenizs sodn i es7lel, s foraulon & legkGzelehbl Bestway Ugylelszolgalathor

MEGJEGYZES: Felfujas kézben a levegd észrevehetéen
szivarogni fog arrdl a terllletrdl, ahol a levegotémlo a szivattyuhoz
csatlakozik — ezt a mlszaki eloirasok
megengedik.

MEGJEGYZES: Ne hasznaljon
levegokompresszort a medence
felfujasara.

MEGJEGYZES: Ne huizza a medencét durva talajon, mert a

medencebevonat megserllhet.
MEGJEGYZES: A felf(jasi idé csak referenciaként szolgal.

A legszelep ellenorzese (kicsavarozhato felfujofleereszto szeleppel szerelt fiirdome-

dencek eseten)

Atelepités eldtt mindig ellenénzze gondosan a légszelepet, hogy a levegd nem szivarog-e
beléle. Ha a légszelep meg van lazulva, a mellékelt kulccsal hizza meg a légszelepet a
kivetkez6 modon:

Az egylk kezével a légszelep hatoldalat a flrddmedence belsd oldala feldl tartva a masik

kezével forgassa el a kulcsot drairanyban.

MEGJEGYZES: @
1. Ne hluzza tul. v

2. Ne dllitson a légszelep csatlakozodjan, ha a flirdd hasznalatban van.

‘FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE

A flirddszivattyu potencialkiegyenlitd érintkezéjének egy (minimum) 2,5 mm?
keresztmetszetl szilard rézvezetovel valo bekétésehez javasoljuk, hogy
forduljon szakkepzett villanyszerelohéz,

e

Az alkatrészek ¢sszeszerelését lasd az dsszeszerelési utmutatéban.
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A SZIVATTYU HASZNALATA

A flités visszaallitasa
A Lay-7-5pa elsd hasznalatakor vagy ha hosszabb ideig nermhasznalta, ne feleftse el kis, hegyes

targgyal megnyornni a szivattyln a visszaallitdgombat
VISSZAALI:ITDGDME o
FONTOS HASZMNALATI UTASITAS

Ha a kezeldpanelen lathatd homerseklet (vagy a vizhdmerseklet) a fitdrendszer bekaposolasa utan 4-5 draval
sermn valtozik, eqy vékony targgyal nyomja be aWISSZAALLITOGOMEOT, esinditsa djra a fltdrendszert.
FONTOS: Afiltdrendszer nem fog mikddni, ha a kilsd hdmérseklet 40 °C (104 “F) filatti, vagy ha a Lay-Z-5pa
kizvetlen napsitesnek van kiteve. llyen esetekben varjon addig, amig hidegebb napszak nem jin, es csak
ezutan nyormja meq vékony targgyal a \SSZAM LITOGOMEOT, ésinditsa (jra a fltirendszert.

Reteszelas/kioldas gomb

B/a Aszivattyl 5 perces automata reteszeléssel van ellatva. A szivattyd reteszelesekor (eqy funkcio sincs aktivalva) a LED lampa kialszik. A szivattyd
reteszeleséhez vany kioldasahoz tarisa az ujjata masodpercig a reteszelés/kioldas gomban,

Enargiatakarékos idbzités gomb

Ez eqy Ujonnan hozzaadott energiatakarekossagi funkcio, amely a flirddmedence flitesi ciklusanak idejét es iddtartamat szabalyozva akadalyozza meq a
pazarlast Afunkcio seqitseégeyel akkor hasznalhatja a farddmedencét, amikor csak akarja, s nem kell folyamatosan mennie a fitesnek.

1. LEPES: & fiités iditartarmanak beallitisa

1. Nyornja meg a ¢ gombot, rire a (e} LED villogni kezd,

2 Afltesiditartamanak beallitasahoz nyomogassa a €Y vagy a & qombot (1 €548 dra kizot).

3. Aflites iditartamanak megerdsiteséhez nyomja meq Ujbdl a 45 gombot.

2 LEPES: A fiites MOSTANTOL szémitott bekapesolasi iddpontjanak bealitasa

1. A fltés iditartamanak bedllitasa utan a &) LED vilogni kezd.

2. A flités bekapcsoldsi iddpontjaig hatralévd idd bealitasahoz nyomogassa a €Y vagy €@ qombot (0 €599 dra kizdt).

3. A beallitas megerdsitésehez nyornja meg Ojra a 2. gombot, vagy milveletvégzes nelkil varjon 10 masodpercet. A () LED falyamatos fénmyel fog vilagitani, a fiités
bekapcsolasanak visszaszamialasa pedig elindul.

Az iddzitdbedlit ssok madositasa: Nyornja meg a 4o gormbot, rmajd a madositishoz haszndlia o €Y vagy € qombat

A bedlitas torése: Tartsa 2 rasodpercig lenyormya a £ oombot

MEGJEGYZES: A beallitast kivetden a kijelzd felvaltva fogja mutatni az aktualis hdmersekletet es a2 iddt.

MEGJEGYZES: Az iddtartamot (amennyiideiq a filtés BE LESZ KAPCSOLYA) 1 548 dra kizé lehet bealitani. & bekapcsolasi késletetes (a fiités bekapesolasanak
MOSTANTOL szamitott ideje) 0 &5 99 dra kizott allithatd. Ha az iddzitd bealitdsa 0 dra, a fitdrendsz er azonnal bekapesol. Megjegyzés: az iddzitd bedllitasa csak egysz efi

hasznalatra ervenyes — a felnasznalo beallitja, hogy mennyi ideig legyen bekapesolva a fitesi ciklus, es hogy a ciklus mostantal menmiidd maka kaposoljon be. Az idozitd
MEM kapcsol be Gjra, amig ismet be nem allitja.

Lay-Z-Massage rendszer gombja

Ez a gomb a 30 perces automatikus leallitasi funkcioval rendelkezd masszazsrendszer bekapcsolasara szolgal. A Lay-Z-Massage gamb
faldtti lampa a rendszer hekapcsolasakor pirosan vilagit.

&

FONTOS: Ha a fedel fentwvan, ne mikidtesse a Lay-Z-Massage masszazsrendszert. A levegd felgyilhet a farddben, es
helyrehozhatatlan karokat s személyi senilest okozhat.

MEGJEGYZES: A fltés- &5 massz azsrendszer egymassal parhuzamosan mikddyve gondoskodik a meleq masszazselmenyrol.
Celsius/Fahrenheit Atkapcsologomb

A hamerseklet megjelenithetd mind Fahrenheit-, mind Celsius-fokban.

Fiites gomb

Ez a gomb a fltdrendszer bekapcsolasara szolgal . Ha a fltes gomb falatt lam pa pirosan vilagit, a fitdrendszer be van kapcsolva. Ha a
lampa zdlden vilagit, a wiz elerte a beallitott homersékletet, es a fitdrendszer nyugalmi allapothan wvan.

MEGJEGYZES: 4 fiitdrendszer bekapc solasakor a szlrdrendszer automatikusan elindul.
MEGJEGYZES: & fiitdrendszer kikapcsolasakor a szlrdrendsz er tovabb fog mikadni.

Vizsziiré gomb
@ Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a szdrdszivathy it AYizsz0Ord gomb faldtti lampa a rendszer bekapcsolasakor pirosan wilagit.

Hémérséklet-beallité gombok

Ahdmerséklet-ndveld vagy -csikkentd gomb nyomogatasa hatasara a LED willogni kezd. %illogas kiizhen az erték a kivant himersékletre allithata. E
gombokat nyorma tartva az ertekek gvarsabban fognak ndni, illetye csikkenni. Az 0j és kivant hdmerséklet-beallitas 3 masodpercig a kijelzdn marad
° hogy megerdsitse.

MEGJEGYZES: A7 alapértelmezett himerseklet 35°C (95°F).
MEGJEGYZES: A himerseklet heallitasi tartomanya 20 ... 40 °C (68 ... 104 °F).

Be/ki gomb
Akezeldpanel bilentydinek aktivalasahoz tartsa 2 masodpercig lenyomva ezt a gombot, mire a lampa zaldre valt. Az dsszes jelenleq aktiv funkcio

kikapcsolasahoz tartsa 2 masodpercig lenyormva ezt a gombot.
Energiatakarckos idozites LED

Ha ez a LED villog, az azt jelenti, hogy On epp a flités iddtartamanak bedllitasat veqzi. A ldmpa bekapcsol, amikor a flités funkeid mikadni kezd.
Ha ez a LED villog, az azt jelenti, hogy On épp a fiites MOSTANTOL szamitott bekapcsolasi iddpontjanak beallitasat wéqzi. Ha a lampa vilagit, az
@ energiatakarékos iddzité s funkcid be van allitva.

LED kijelzd
Eekapcsolt allapothan a LED automatikusan a wiz aktualis homersekletet mutatja.

72 dras szlrest kivetten (az enemgiatakarékos iddzites funkcio hasznalata nelkill) a szivattyl hibernalodik, 85 a kijelzdn megjelenik a
villogd  End" (*ege) felirat, valamint a wiz aktualis homerseklete. A szivattyd hibernalt allapotaban mind a fltes, mind a wizszdres funkcio
le van tiltva. A szZivattyl visszakapcsolasahoz tartsa 3 masodpercig leryomya a reteszeles/kioldas gombot.
MEGJEGYZE 5: A vizfiltes sebesséqget az alabbi kériim énvek modosithatjzk:
= Ha a killsf hémeérseklet 15 12 (59 F) alatti.
= Ha o fedél 3 flités funkcd bekapcsolasakor nings a helyén.
MEGJE GYZE 5: A7 aktudlis hdimérséklet m egjelenitéséhez legalabb eqy perdg futtassa a sairendszert. A killsd hémeérdvel mért vizhdmeérséklet nagyjabdl 2 52 mértékben eltémet a firdd
paneljén kielzett énekektsl. " T | H |
- A sAlrdrendszer atdblites cklusanak a mikddesekor bizositson o kerngést a frddm edencében, ezért jo gyakorlatk ért javasoljuk, hogy a rddmedence eliagasakor 82 dsszes
masszroz fejet hagyja nyitva, Zara el a levegdztetd seelepeket, iletve terelGelemek et allitsa fElallasba, igy lehetdve téve, hogy a vegyszerekkel kezelt vz atdblithesse ateljes csfrendszen.
= A firdGme dence barmikor végqrehajtott |edritések or indokolt 3 20 megtisaitasa (s lelritése /megszaritasa).
= Btom atizalt éstvagy folyamatos vizke2elés rendszer (mérési berendezések és 3 veqysZerek adagolasa) hianyaban tilos barmilyen vegyszerek adagolasa, mikdzben firddzdk talalnatok a
furddme dencében.
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Riasztasok

Hibak

Okok

Megoldasok

E0 1

Avizaramlas-erzekelik a
sz0rd vagy fites gomb
megniyormasa nelkil
miikidnek.

1. A vizaram las-erzek eldk zaszIoi nem mennek
Wissza a meglieleld helyzetiikbe.
2. A vizaram las-erzek eldk elromlottak .

1. Finoman hizza ki a dugdt, ne tl erdsen (tdgesse meq a savattyot, majd
dugja vissza a dugdt.

2. T3jékoztatas (gyében latogassa meg a vy bestnaicorp.com
lgyTéttamogatas oldalat .

o
o
Ay

Az inditast kivetden vagy
a 5Z0res ésivany
meleqites kizbhen 3
vizaramlas-erzekeldk nem
erzekelik a viz aramldsat.

1. On effelefette kivennia 2 dbzardsap &t a medence
hek gjéhil

2. Asziimkazettak pisaios ak.

3. kapcsolja be a sziiriitvagy fitirendszer, és teqye a
kezét a medence helsejeben talalhati kimenicsi elé,
Bs nézze meq, hogy érez-e vizk idramlast.

d. Ha nem jin belile viz, a vizszivathy 0 elromiot.

b. Ha wan viziaramlas, de a kijelzina 2 riasztas
jelenik meq, az azt jelenti, hogy 8
wizaramlas-erzekelik elromlottak.

1. A melegités eldtt tavolitsa el a 2 db zardsapkat (lasd a hasznalati (im utatd
Jsszeszerelés cimil részében).

2. Veqgye Ki aszlrfegyseget a medence belsejébdl, és nyom ja meq a szird
vagy a fitésgombot. Ha nem jelenik meq riasaas, tisaitsa ki vagy cserélje
le a szlirfkazettakat, és szerelje be a szirfeqységet a medencébe.

3. Tajékoztatas lgyében latogassa meg a vy bestnaicorp com
lgyfettamogatas oldalat .

o
L

A sz attyl hidmerdje
sZerint a vizhdmeérseklet
kisebb mint 4 °C (40 *F).

1. Bz hiimérseklete kisebb mint 4 °C (40 °F).
2. Ha avizhimerséklet 7 °C-nal (445 F ) magasahb, a
s Zhvattyll hiimerdje elromiott,

1. Afirdd nem alkalmas 4 "C-nal (40 °F) alacsonyabb vizhdm érséklet mellett
tirténd hasmalatra. Valassza le a savattyl csatlakozasat, és csak akkor
inditsa djra, ha a vizhémeérseéklete legalabb 6 °C-05 (43 °F).

2. Tajekoztatas (gyében l3togassa meq a wiibeshiaycorp.com
lgyfeltamogatas oldalét .

My

D
N

A szivatty ) hdmerdje erint
avizhdrmerseklet nagyobb
rirt 50°°C (122 "F).

1. B izhimerseklet nagyobb mint 50 °C (122 °F).
2. Ha avizhimerseklet 45 °C-nal {113 °F) alacsonyahb,
a szivattyd himérije elromlott,

1. Afiirdd nem akaimas 40 °C-nal (104 F) magasabb vzhdmersek et mellett tifeni
hasznalatra
Valassza le @ sAvathyl csatlaiozasat és osak akor inditsa (jra, ha a iz himersek lete
legalahb 33 "C-ra (100 °F) hillt
FONTOS: Aszivathd Ojrainditasa elitt miomja meq a szvathyd vissza allitogo mbjat

2 Tajeknztatas dgyeben [Aogassa meq a v hestiaycorp . com dqyfetamonatas oldalat

A ST att iyl
hamerd-csatlakozasaval
nondok vannak,

1. & szivathy 0 homerd-csatlakozija nem mik ddi
meqfelelien.
2. A szivathy  hiimérije elromlott.

Tajékoztatas (gyében [atogassa meg a wi b eshnatorp.com
lgyfétamogatas oldalat.

MR
CORE S
an) |

A kezivisszaallitasu
hiameqgszakita
meghibasodott.

A kezivisszaalitasi himegszakitc kioldott.

1. Valasza e aszivathylt és myomja meq a visszaalitigombjat majd dugja vissza a
sZhvathyit. o

2. Amenmyiben tovabbra i riaszt, ellendnize a WVSSZALLL TOGOMBRA vonak ozd részt
az (tmutatoban,

3. Tdjfkoztatas dgyében latogassa meq a v bestwaycorp. com dgyféltamonatas oldalat

6

LF

Fildeld csatlakozas hibas.

1. Pmblemak & otthonanak fildeld csatlakozasaval.
2 Prohléma a sz ivathyival.

TajgkoAatds (gyében latogassa meg a winy be shwaycorp.com
(gyfeltam ogatas oldalat.

KARBANTARTAS

MEGJEGYZES: A fiirdst id6rol idore utan kel fjni levegovel. A2

LT

ejjelnappali homersek

et-ingadozas miatt

nyomésvaltozes hatasara a flrdo bizonyos mertek levegot veszit, A megfelelo nyomasra fujas elott kovesse az
0sszeszerelesi utasitasokat, s eressze e a furdot,

VIGYAZAT: A KARBANTARTASI MUNKALATOK ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZA LE A SZIVATTYUT

ELLENKEZO ESETREN SERULES VAGY HALAL KOGKAZATA ALL FENT

A szlrdkazetta Karbantartasa
ME GJE GYZES: Afirdd vizenek tisztan tartasa erdekében naponta
ellendrizze es tisztitsa meq a szirdkazettakat az alabbi lepések

vegrehajtasaval,

PD4674
sz lirokészlet

58323
sziirokazetta
L2

ME GJE GYZES: Javasoljuk, hogy hetente cserélje le a szlrdkazettakat, iletve amennyiben a szirikazettak elkoszolddtak és elszinezidtek, le kel cseréini dket.
Fedél karbantartasa
Afedelet megfeleld fertdtlenitd hatast biztositd termekkel (pl. 10 mgd kiarmentes fertdtlenitdvel tisztitsa meqg rendszeres iddkdzdnkent belil es kivil eqyarant.

Vizkarbantartas

Avizhen talalhatd szamos szennyezddes a vizfelileten lebeq, avizszint alatt. Ezek a szennyezddesek baktériumak, algak esgombak elszaporoddsat eredményezhetik,
Javasoljuk a firddmedencek rendszeres tisztitasat, amilyen gyakran csak szikseges. Adott iddt kivetden nehezen eltdvolithatd foltok v agy biofilmek alakulhatnak ki a
vizszint alatti felileteken, v agy sok vagy nemkivanatos reakciok mellektermékeinek a magas koncentracioja jelentkezhet. A higiéniai kordimenyeknek, a tisztasagnak,
atlatszasagnak, illetve a kellemetlen szagok, szennyezidesek és foltok felmerdlesenek a fliggvenyeben javasoljuk a firddmedence vizének a teljes cseréjét, iletve a
firddmedence tisztitasatfeddtlenitéset. Afirddmedence ledritésekor vegye figyelembe avizleeresztesre vonatkozo eldirdsokat es utasitasokat.

Afirdavizet tisztan és kémiai eqyensilyban kell tartani. Csak a sziirdkazetta tisztitdsa nem eleq a megfeleld karbantartashoz, ezer javasoljuk, hogy hasznaljon
veqyszereket, hogy meqdrizze a viz veqyi dsszetetelet, valamint hasznaljon klor- vagy bramtablettakat (ne granulatumot) a vegyszeradagoloban.

Avizmindsen kizvetlen kapcsolatban all a hasznalati gyakorisagoal, a felhaszndldk szamaval £s a firdd altalanos karbantartasaval Ha avizet nem kezeli veqyszeresen,
akkor nagyjabol 3 naponta csergini kel o o o f i o f f
Anemkivanatos anyagok, iny peldaul awizben feloldott asvanyok hatasanak a minimalizalasa erdekében a flirddmedence feltdltésehez hatarozottan javasoljuk csapwiz
hasznalatat. Tiszitsa meq a mezitlabas es pihenést celza terdleteket is. Tisztitdviz nem kerilhet a firddmedencebe vagy a flirddmedence wizkarebe Afirddmedence
kirnyezetenek avizleeresztésekar alaposan dblitse le a szennyezddesek 85 a tisztitdszerek maradvanyait.

Megjegyzés: Javasoljuk, hogy a Lay-7-Zpa hasznalata eldtt zuhanyozzon le, rmivel a kozmetikai terrmékek, oldatok s a bardn rmaradt eqyeb anyagok gyorsan ranthatjak
aviz mindséget vegyszeradagold hasznalata eseten tartsa be az alabbi utasitasokat.

Vegyszertablettak (nincs mellekelve) hasznalata:




Vegyszerfolyadek (nincs mellekelve) hasznalata:

MEGJEGYZES: Ha a furdd nincs hasznalathan, vegye ki a vegyszeradagoldt a furddbal.
FONTOQS: Avegyl karbantartas elvegzeseét kdvetden s a flrdd - - - -
hasznalata eldtt tesztkészlettel (nincs mellékelve) ellendrizze a wiz kémisjat, Osszes lugossag Szabad klor

Javasoluk, hory az alabhi thblazathan foglaltak szenint tartsa karban a wvizet. 80 ... 120 pom 2 4 pbm

MEGJEGYZES: A kémiai egyensily hianya altal okozott karokra nem wonatkozik a garancia. A medencében hasz nalt vegyszerek potencialisan

merngez ok, ezer dvatosan kezelendik.
Aveqyszergizok s a vegyszertarlo edények helytelen cimkegzése sulyos egészséqlgyl kockaz atot jelentenek. A vegyl karbantartassal kapcsolatos

towvabhi informaciokért forduljon a legkdzelebhbi medenceforgalmaz ohoz. Szigonian tartsa be a vegysz er gyartojanak utasitasait. A fOrddnek a
vedysZerek nem rendeltetésszerl hasznalatabol és a furdéviz rossz kezelésébdl eredd karosodasara nem wonatkozik a garancia.

A légszelep beallitasa (csak Kicsavarozhatd felfujéflleeresztd szelep esetén)
Leveqdszivargas esetén eldszir ellendrizze a [Egszelepet. Szappanoswizzel fedje be a légszelepet, hogy ellendrizze, hony szivarog-e.

Ha igen, akkor a kévetkezd [Bpések vegrehajtasa utan a mellékelt csavarkuleesal huzza men a légszelepet:
« A7 enyvik kezével a [&gszelep hatoldalat a fOrddmedence belsd oldala feldl tartva a masik kezével forgassa el a kulesot drairanyban,

MEGJEGYZES:

1. Me hlzza tl

2. Hasznalat eldtt mindig ellendnzze alegszelepet.

3. Me allitson a legszelep csatlakozdjan, ha a furdd hasznalatban van.

TAROLAS
A furdomedence leeresztese

A MEGJEGYZES:
" Szaritsa meq a firddmedencet,

@ ':ZE”
/

Aflrdomedence tisztitasa A tisztitoszer-maradvanyok és az Uszoruhakhol és vegyszerekhil szarmazo feloldott, szilard anyagok
kirakddhatnak a flrdd falaira. Szappanos vizzel tisztitsa |e a falakat, &s dhlitse le alaposan.

MEGJEGYZES: NE hasznaljon durva kefét vagy dérzshatasu tisztitészereket:
LEERESZTES

g

ME GJEGYZES: Ha mar cxak keves
umaradt,
efmelfe meq 3 frdot. Afogok silesere
nem vonatkozik 3 garancia.

PE1T26ASS518

&
P61725A5518 @ éﬁ
Pz | °S B

P&17T27AS518

&,

Biztonsagi szelap‘%

Kicsavarozhatd felfd o leereszt b szelep

P&1725A5518
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JAVITAS
PVC alkatrész esetén.

Ha afirdd kiszakad vagy kiyukad, hasznalja
a mellekelt, nagy teherbirasd javitotapaszt.

1. Tisztitsa meq a javitanda terdiletet
2. Owatosan huzza le a tapaszt.

3. Myomija a tapasat a javitando teriletre.
4. Afelfljas eldtt varjon 30 masodpercet.

Tritech PVC anyag esetén.

Ha a firdd kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellekelt PYC anyagu javitotapaszt es ragasziot (nincs mellekeb el 3

kiwvetkezd Bpesek szerint:

1. Tisztitsa es szaritsa meq a javitando teriletet,
2. %agjon ki eqy megfeleld meretll darabot a fotkent szolgald mellekelt PG lapbal.

3. Aragasztoval (nincs mellekelve) vonja be az vjonnan kivagott folt egyik oldalat. Gydzddjon meq arral, hogy a ragaszto

eqyenletesen van felvive.

4. %rjon 30 masodpercet, majd helyezze fil a ragaszioval ellatott, kivagott foltot a serdlt teriletre,
5. Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt [egbuborékokat, &5 ket percig tartsa hatdrozottan nyarmya.

B. Atermek most mar ismet keszen all a hasznalatra, Ha tovabbi szivargast tapasztal, ismeételje meq a fenti eljarast.

7. Afelfdjas eldtt varjon 30 percet.

Gondoskodion amdl, hogy a firdd es a szivattyld teliesen megszaradjon. EzZ alapvetd fontossagu a frdd elettartamanak meghosszabhitasahoz .
Javasoljuk, hody a szivathylval fljja szarazra a fOrodt, a szivathylt s a csdveket. Tavolitsa el a szOrdegysegeket, es dobja ki az elhasznalt
szOrdkazettakat. Csatlakortassa Ujra a ket Zarosapkat a firdd bemend- es kimendszelepere. Javasoljuk, hogy a furdiot a2z eredeti csomagolashan,
nedvessegtil vedett, meleg helyen tarlja.
MEGJEGYZES: A mianyag nulla fok alatti hdmersekleteken ridegge es tdrekenmye valik. A fagy sUlyos karokat tehet a farddben. A firdomedence nem
megreleld teliesitese a garancia elveszteset eredmenyezheti.

Artalmatlanitas

A kiselejtezett elektromos termekek nem képezhetik a haztartasi hulladék részét. Elien az Ujrahasznositas [ehetdiségevel, ha elérhetiek a
medgfeleld [etesitmemnyek. AZ Ujrahasznositasra vonatkozo tanacsok tekinteteben taekozodjon a2 dnkormanyz atnal vagy a forgalmazonal.

HIBAELHARITAS A Bestway arra irekszik, hogy a piacon kaphatd legoroblémam entesebb firddket kinalja. f
Ha barmilyen problémat eszlel, ne habhozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestway vallalat munkatarsaval vagy a vallalat hivatalos forgalmazoival . Ime
nehany hasznos tipp alegaltalanosabb hibaokok felismergsehez es elharitasahoz.

Problémak

Lehetséges okok

Megoldasok

Mem mikddik a szivathyd.

- Aramkimaradas tarént.
- A7 aramellatas megszakadt.

- Ellendrizze az aramellatast.
- Tajekoztatas Ugyeben latogassa meg a www Desti aycorp com
Loyfeltamogatas oldalat,

A s7ivattyl nem it megfelelden.

- A hdmerseklet beallitott ertéke tll
alacsory.

- A sz0rdkazetta koszos.

- A himegszakitd kioldott.

- A fOrdd nincs lefedyve.

- A fltdelem meghibasodott vagy a
biztositek kioldott.

- Allitson be magasabb himeérsékletet a seivatty 0 hasznalatara vonatkozo

részben megadottak sz erint.

- Tisztitsa megicserele i a szlrdkazettat (1asd a sedrikaz etta tisztitasarol &5

lecsereleserdl sz Al részben).

-Valassza le a s2ivatty ut, estegye a dugat szaraz, hilv ds helyre. Csak akkor

inditsa Ujra a szivattyOt, ha aviz himerseklete legalabb 35 °C-ra (95 "F) hilt.

- Csatlakoztassa fel a fedelet
- Tajékoztatas (gyeben latogassa meq a wiww bestwaycarpcam

Ugyfeltamogatas oldalat.

A Lay-Z-Massage nem mikadik.

- A& levegoszivathyl tulmelegszik,

- A Lay-Z-Massage autormatikusan leall.

- A levegiszivattyl meghibasodott.

- Walassza le a szivattyd csatlakoz asat, es varjon ket drat, hogy a szivattyo
lehiljgn. - Dugja be a dugot, s myomja meg a Lay-Z-Massage rendszer
qombot.

- Az ismetelt bekapc solashoz nyomja meg a Lay-Z-M assage rendsz er gormbot.

- Tov abbi informacioert forduljon a legkdzelebbi Bestway ertekesites utani
szolgalathoz.,

A sZivathyladapterek nincsenek

ey sZinthen a fordd adaptereivel.

A PV C-re jellernzd, hogy v atozik az alakja,
ez természetes jelenséqg.

- Emelje meq a szivathylt faval vagy mas szigeteld armyagoal ugy,
hogy a szivattyll adapterei eqy szintbe kerlljenek a furdd adaptereivel.

Furddmedence-szivargas.

- A fardd kiszakadt vagy kilyukadt,
- A legszelep kilazult.

- Hasznalja a melleket javitdtapaszt, i )

- Szappanos vizzel fedje be a leqszelepet, hogy ellendrizze, hogy s2ivarog-e. Ha
igen, akkor a kivetkezd lepések veqrehafasa utan a melléket ¢ savarkuloe sal
hizza meq a légsz elepet:

1. Eressze le a FURDOBOL a leveqat.

2. A7 eqyik kezével a legszelep hatoldalt a firddmedence belsd aldala feldl
tartva a masik kezével forgassa el a kulosot arairanyban.

AA7 nem tiszta,

- Elegtelen szirési idd.
- A sz0rikazetta koszos.
- Mem megfeleld vizkarbantartas.

- Mivelie a szlresiiddt.

- Tisztitsa regicserele le a szirdkazettat (lasd a szlrdkaz etta tisztitasardl £s
lecserelgséral szald reszber).

- Tartsa be aveqgyszer gy artdjanak az utasitasait.

A PRCD teszt nem sikerlt.

‘v“alarniﬂhiba tartént a
FLURDCWEL.

Tajekoztatas Ogyeben latogassa meqg a wiw e st aycorp.com
UoyTeltamogatas oldalat.

A kezeldpanel nem mikadik.

A kezeldpanel automata billenty (2ar funkcioyal
rendelkezik, mely 5 perces tetlenseq utan

bekapcsol. & LED-es kijeldn egy ikon talalhatd;

B He azart lakat ikon vilégit, az azt jelert],
hogy & kezeldpanel billenty (izara 2 arva van,
- A kezeldpanel nincs aktivalya,

- A kezeldpanel billentylzaranak kioldasahoz tartsa 3 masodpercig
leryamya a :[5'."5: gombot. Ha a kezeldpanel hillentyiz ara nem

kapcsal ki, inditsa Ujra a szivathyut, ehhez valassza le a szivathyl
csatlakozasat, majd dugja vissza.

- Tartsa 2 masodpercig lenyaomyva a bedki gombot. Ha a problema
nem harul el, tamogatas Ogyeben latogassa meg a
winey estw aycorp .com webhelyink Oogyfeltamogatas oldal &t

Milven vegyszereket
hasznaljak awiz
karbantartasara?

Avenyl karbantatassal kaposolatos informaciokent forduljon a legkdzelebhbi vegyszerhesz allitdhoz
SZigonlantartsa be a wvegyszer gyartdjanak utasitasait.

AT SZivarog a
sZivattyll es a
furddmedence kazti
adapterekidl.

Az Kifolyasanak megakadalyozasa erdekeben helyezze fil a zardsapkakat a medence csatlakozaira, majd
valassza le a szivattyut. Ellendrizze, hogy a tdmitesek megfelelden vannak-e behelverve a szivattyladapterek
helsejen. Ha tdmitesek hianyoznak, vagy ha beszerelesik nem megrelelden tértént, tam ogatas Ogyeben
latogassa meg awww hestwaytorp.com webhelylnk Ogyfeltamogatas oldalat. Ha a tdmitesek megfelelden a
hekylkin vannak, csatlakoztassa ujra a szivattyut a medencehez, majd kezzel huzza meq az adaptereket.
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SAKERHETSANVISNINGAR

Las noggrant och se till att du férstar all information 1 bruksanvisningen
Innan du installerar och anvander spabadet.
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ
ALLA ANVISNINGAR.
VARNING!

« Spat maste stromforses med en isolertransformator eller fa sin
strom genom en jordfelsbrytare med en markstrom pa max
30maA.

» Spat maste vara anslutet till ett jordat nattutag med en natkabel
férsedd med en kontakt och PRCD med en gransutlésningsstrom
pa 10mA.

* Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att testa, fol]
Instruktionerna pa pumpen.

* Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess
serviceombud eller liknande kvalificerade personer for att
undvika fara.

* FOr att minska risken for elstdtar, anvand e en férlangningssladd
for att ansluta enheten till eluttaget, se till att ett korrekt placerat
eluttag finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet medan
det anvands.

* Delar som innehaller spanningsférande delar (med undantag av
delar som levereras med en saker extra lag spanning som inte
dverstiger 12 V), maste vara oatkomliga for en person | poolen;
delar som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller,
maste placeras eller fastas sa att de inte kan falla 1 poolen.

* Spabadet maste forses med jordad elektricitet.

 Varning! Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut
forbjudet att ansluta en vat stickkontakt!

o Stickkontakten far endast anslutas direkt till ett vagguttag som
Ingar | den fasta elektriska installationen.

* Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spat har

Installerats.
FORSIKTIGHET: For att undvika fara pa grund av oavsiktlig
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aterstallning av termosékringen far denna apparat inte strémféras
genom en extern kopplingsanordning, sasom en timer, eller
ansluten till en krets som regelbundet slas pa och av.

Efter att ditt spa har anvants | 3-5 ar, bér du ta kontakt med en
lokal, behdrig underhallstekniker fér att sdkerstalla produktens
sidkerhet och prestanda. Huvudkomponenterna, sasom
varmeelement, luftblasmotorn och backventilerna inuti den
elektriska enheten ska kontrolleras och bytas ut (vid behov) av
en professionellt kunnig person.

» FOR ATT UNDVIKA STOTAR SKA SPABADET INTE
ANVANDAS NAR DET REGNAR, ASKAR ELLER BLIXTRAR.

* Anvand aldng kontaktlinser | spat.

* Anvand aldrig spat medan det genomgar kemiskt underhall.

* Forlangningssladdar far ) anvandas.

« Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.

» Koppla alltid ur utrustningen:

- Innan rengoring eller underhall
- om den lamnas obevakad under semestrar

* Nar utrustningen inte anvands under en langre tid, sasom under
vintern, ska spat eller pool-setet demonteras och férvaras
iInomhus.

* Av sdkerhetsskal, anvand endast tillbehdr som tillhandahalls eller
godkants av spa-tillverkaren.

* Placera inte spat pa halt underlag, och se till att ytan ar fri fran
vassa féremal innan montering.

* Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio
eller TV, ndrmre an 2 meter fran spat.

* Forsiktighet: Las instruktionerna innan utrustningen tas i bruk
och fére varje installation/montering.

* Forvara instruktionerna sakert. Om instruktionerna saknas,
kontakta Bestway eller sék efter den pa webbplatsen
www.bestwaycorp.com

 Varning! En portabel jordfelsbrytare ar inforlivad i
stromkabeln, for elsakerhetens skull. Om ett stromlackage
pa over 10mA uppticks stangs strommen av. Om detta
skulle intraffa, dra ur sladden och upphor att anvanda
spabadet omedelbart. Aterstill inte produkten sjalv. Du
maste kontakta ditt lokala serviceombud for att kontrollera
och reparera produkten.

* Apparaten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och
personer med foérsamrad fysisk, sensorisk eller mental férmaga
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eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt
eller instruerats 1 hur apparaten anvands pa ett sakert satt och
férstar dess risker. Barn ska inte leka med utrustningen. (Foér
EU-marknaden.)

* Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller
aldre, som ar bekant med farorna med elektriska stdtar. Den har
anordningen ar e avsedd att anvandas av personer (daribland
barn), med begransad fysisk, mental eller sensoriskt férmaga,
eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne person ar
under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens
anvandning av en person som ar ansvarig for den férre
personens sakerhet. Barn bér hallas under uppsikt sa att de inte
leker med apparaten. (F6r annan marknad an EU.)

* Barn dras till vatten, sa tack alltid dver spabadet efter varje
anvandning.

* Grav Inte ner sladden. Placera sladden sa att den inte skadas av
grasklippare, hacksaxar eller annan utrustning.

* FARA - Risk fér drunkning (barn under 5 ar [6per storre risk).
Forsiktighet maste iakttas for att férhindra att barn kommer at
spabadet utan lov. Detta kan gbras genom en vuxens tillsyn, eller
uppsattning av en sakerhetsanordning som férhindrar tillgang till
spat. Forhindra att olyckor sker 1 spat, hall alltid barnen under
uppsikt.

* FARA - Risk fér skada. Suganslutningarna ar anpassade till det
specifika vattenflddet som skapas av pumpen. Om
suganslutningarna eller pumpen behdéver bytas ut, se till att
flodeshastigheten ar kompatibel. Anvand aldrig spat om
suganslutningarna ar sénder eller fattas. Byt aldrig ut en
suganslutning med mindre flddeshastighet an
originalanslutningen.

* RISK FOR SKADA. Anvand aldrg spabadet om in-/utloppsréren
ar trasiga eller saknas. Forsok aldrig ersatta in-/utloppsréren.
Konsultera alltid ditt lokala kundcenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid minst 2
meter fran alla metallytor. )

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvand aldrig nagon
elektrisk apparat nar du befinner dig 1 spabadet eller nar kroppen
ar vat. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon,
radio eller TV, narmre an 2 meter fran spabadet.

* Om du ar gravid kan det skada fostret att ligga fér [ange | varmt
vatten. Begransa anvandandet till 10 minuter per gang.
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* FOR ATT MINSKA SKADERISKEN.:

A. Vattentemperaturen i spat bér aldng éverstiga 40 °C.
Vattentemperatur mellan 38 °C och 40 °C anses vara sakert
och behagligt for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas for yngre barn och nar spabadet anvands
langre an 10 minuter.

B. F6ér hdga vattentemperaturer medfor en stor risk for
fosterskador under graviditetens forsta manader, darfér bor
gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada |
hdgst 38 °C.

C. Innan du kliver | spat bor du kontrollera vattentemperaturen
med en tillférlithg termometer eftersom toleransen hos
regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller vid
anvandning av spat kan leda till medvetsloshet och
drunkningsfara.

E. Overviktiga personer och personer med en historik av
hjartsjukdomar, lagt eller hégt blodtryck, cirkulationsproblem
eller diabetes bér konsultera en lakare innan de anvander ett
spa.

F. Personer som tar lakemedel bor radfraga en lakare innan de
anvander ett spa da en del [akemedel kan orsaka dasighet
och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen,
blodtrycket och blodcirkulationen.

G. Undvik att stoppa huvudet under vattnet.

H. Undvik att svélja spavattnet.

* FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med
hégre temperatur an 40 °C direkt | spapoolen.

* Anvandning av alkohol, droger eller lakemedel kan innebéra en
mycket 6kad risk fér dédlig hypertermi. Hypertermi intraffar nar
kroppens inre temperatur nar en niva som ar flera grader dver
normal kroppstemperatur pa 37 °C. Symptom pa hypertermi
Inkluderar en héjning av kroppens inre temperatur, yrsel, trotthet,
dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi inkluderar
oférmaga att kdnna varme, oférmagan att forsta behovet av att
lamna spabad/badkar, brist pa medvetenhet om den férestaende
faran, fosterskador hos gravida kvinnor. Tillstandet kan medféra
medvetsléshet och risk fér drunkning.

* Elektriska installationer bor félja nationella lagar éver
kabeldragning, kontakta en behdérig elektriker om du har fragor.

* Dessa varningar, instruktioner och sakerhetsforeskrifter tar upp

175




vanliga risker med vattenlek, men de omfattar inte alla risker eller

alla faror 1 alla scenarion. Var alltid uppmarksam och anvand sunt

fédrnuft och gott omdéme under vattenaktiviteter. Spara

Informationen for framtida bruk. Féljande information kan

tillhandahallas beroende pa spatyp:

Sakerhet for icke-simkunniga

- Det kravs alltid att en kunnig vuxen konstant, aktivt och
noggrant évervakar de som inte kan simma (speciellt |
traningsspan) eller inte har sa god simkunskap (kom thag att
barn under fem ar l6per storst risk att drunkna).

- Utse en kunnig vuxen att dvervaka spat varje gang det
anvands.

- De som inte kan simma eller inte har sa god simkunskap bdr
bara flytvast, simvast eller liknande nar de anvander poolen
(speciellt | trAningsspan).

- Ta bort alla leksaker | och utanfér spat nar det inte anvands eller
ar utan vuxens tillsyn. Pa sa satt lockas inte barnen till poolen.

Sakerhetsanordningar

- Poolskydd eller annan sakerhetsanordning ska anvandas.
Annars ska alla fonster och ddrrar vara sékrade (dar det ar
mdjligt) for att undvika tillgang till spat.

- Skyddsutrustning, barriarer, poolskydd, poollarm, eller liknande
sdkerhetsanordningar ar bra hjalpmedel men de ar inget
substitut for kontinuerlig évervakning av en kunnig vuxen.

Sakerhetsutrustning

- Vi rekommenderar att ha sdkerhetsutrustning (t.ex. livboj) nara
spat (om det ar mdjligt).

- Ha en fungerande telefon och en lista med nédtelefonnummer
nara poolen.

Saker anvandning av spabadet

- Uppmuntra alla anvandare, speciellt barn att lara sig simma.

- Lar dig grundlaggande livraddning (hjart- och lungraddning

ALR) och frascha upp kunskaperna regelbundet. Det kan vara
livsavgdrande | en nddsituation.

- Instruera alla poolanvandare, dven barn om vad de skall gora |
en nodsituation.

- Dyk aldrig 1 grunt vatten. Det kan leda till allvarlig skada eller
ddd.

- Anvand inte spat | samband med alkoholintag eller under
paverkan av medicin, det paverkar férmagan att anvanda
spabadet pa ett sdkert satt.
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- Om poolskydd anvands, ta bort det helt fran vattenytan innan du
stiger | poolen.

- Skydda anvandare fran vattenrelaterade sjukdomar. Ge dem
rad om vattenbehandling och god hygien. Konsultera
bruksanvisningen for riktlinjer éver vattenbehandling.

- Forvara kemikalier utom rackhall fér barn.

- Anvand den medfdljande skylten placerad pa spat eller synligt
placerad pa 200 cm avstand.

- Avtagbara stegar ska forvaras sékert nar de inte anvands sa att
barn inte kan klattra pa dem.

HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE REKOMMENDATIONER.
FORSIKTIGHET:

* Spat bér inte monteras eller [Amnas ute | temperaturer under 4 °C.

* Anvand inte spabadet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bdr inte anvanda spat.

* Anvand inte spat omedelbart efter anstrangande traning.

* Ta det alltid langsamt och forsiktigt nar du kliver | och ur spat.
Vata ytor ar hala.

* For att undvika att pumpen skadas far spat aldrig anvandas om
det inte ar fyllt med vatten.

* LAmna omedelbart spat om du kanner dig obekvam eller sémnig.

* Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till
vatten for att undvika starka angor eller valdsamma reaktioner
som kan resultera | farliga kemiska stank.

* Nar det galler information som rér rengéring, underhall av vatten
och bortskaffande av vatten, se avsnittet "UNDERHALL".

* Nar det galler information som rér installationen, se
nedanstaende stycke | bruksanvisningen.

Obs!

» Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela Bestway
via kundtjanst pa den adress som finns | denna bruksanvisning
om nagra delar ar skadade eller saknas vid inkdpet. Kontrollera
att utrustningens delar motsvarar modellen du amnade kdpa.

* Produkten ar ej for kommersiellt bruk.
SPARA DESSA ANVISNINGAR
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VIKTIGT!

Uppvarmningstiden for att na 40 °C, beror pa vattentem peraturen innan uppvarmning samt
omgivningstem peraturen, informationen nedan ar endast som referens. F or att visa akiuell vattentemperatur, kér

filtersystemet i minst en minut.

Omgivande temperatur Vattentemperatur Instilld temperatur | Uppvarmningstid
10°C 10°C 40°C 18,5 h
15°C 15°C 40°C 15h
20°C 20°C 40°C 11,5 h
25°C 25°C 40°C 85h
30°C 30°C 40°C 55h

Se till att tacka spabadet med spaskyddet nar
uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spat inte ar tackt
dkar uppvarmningstiden. Anvand inte spat om omgivande
temperatur &r under 4 °C.

Strom massageror Strom varmeelement Strom vattenpump

220-240 AC
S0Hz, enfas 800VV 2 000W vid 20 °C S50W
2,050W vid 209C

INSTALLATION

Vald plats

Flyttbar ovanmark-pool fér inomhus- eller utomhusbruk med

flyttbar kabeldragning.

VARNING! Den valda platsen maste kunna stéda den

férvantade belastningen.

VARNING! Ett adekvat draneringssystem maste

tillhandahallas fér att hantera spillvatten fér bade inomhus-

och utomhusinstallationer.

* Behall alltid spaskyddet pa vid uppvarmning av vattnet, pa
sa satt férsvinner inte varmen (nar spabadet inte anvands).
Sakerstall att skyddet sitter ordentligt fér maximal isolering,
enligt instruktionerna. Fér att inte skyddet ska bli smutsigt,
rader vi att inte l1dgga det pa marken nér det inte anvands
(sarskilt sidan som ar | kontakt med vattenytan). Skyddet
ska férvaras pa lamplig plats, dar det inte blir férstért eller
kan orsaka skador.

« Kontrollera installd vattentemperatur och évervag att sénka
temperaturen under tider da spabadet normalt inte
anvands.

* Beroende pa yttre férhallanden, évervag att stdnga av
spavarmaren helt om du inte anvander spat under en
langre tid (1 modeller dar detta alternativ finns, men anda
uppratthaller korrekta desinfektions-/pH-varden).

* Vi reckommenderar att anvanda en isolerande markduk
under spabadet, sa att inte varmen slapps ut fran botten.
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* Behall filtren rena sa att pumpen kan fungera korrekt.
Undvik onédigt vattenbyte och ateruppvarmning.

e F&r att minska bullerstérning ska spabadet hallas pa
tillrackligt avstand fran platser fér avslappning.

* Vi rekommenderar att kontakta en byggnadsentreprendr
eller en konstruktionsingenjér fér att kontrollera att
stédmaterialet ar tillrackligt starkt fér att stédja hela
spakonstruktionen med spavarmare och badare. Du hittar
produktens fulla vikt pa férpackning.

* Behall minst 1 m runt spabadet fritt.

» Konsultera din lokala myndighet for vattenbestdmmelser
avseende lamplig vattenférsérning for att fylla spat.

* Vi rekommenderar att konsultera experter och/eller lokala
myndigheter f6r att tilldmpa lokala eller nationella
lagar/féreskrifter som géller fér barnstangsel,
sakerhetshinder, belysning och andra sékerhetskrav.

* LAgg Inte skyddet pa marken eller pa nagon annan smutsig
yta nar det inte anvands.

« Skyddet ska placeras pa en ren, torr plats nar det inte
anvands, annars kan det bildas bakteriehardar. Skyddet
ska Iinte placeras pa trabord eller tradack nar det inte
anvands - for att undvika trablekning. Det underlattar att
anvanda en anordning vid férflyttning av skyddet, fér att
sakerstélla att det inte kommer | kontakt med marken. Vi
rekommenderar starkt anvandning av lyftredskap for
spabad fé6r hemmabruk.

VIKTIGT! Pa grund av den sammanlagda vikten av
Lay-Z-Spa, vatten och anvandare, ar det oerhért viktigt att
basen dar Lay-Z-Spa installeras ar slat, plan och kan ge
enhetligt stdéd f6r vikten fér hela den tid Lay-Z-Spa ar
iInstallerad (inte pa en matta eller annat liknande matenal).
Om Lay-Z-Spa placeras pa en yta som inte uppfyller dessa
Krav, ar skador orsakade av felaktigt stéd inte tadckta av
tillverkarens garanti. Det aligger agaren av Lay-Z-Spa att
sékerstalla funktionaliteten hos platsen vid alla tidpunkter.
1. Installation inomhus:

Var medveten om sarskilda krav om du installerar
spabad inomhus.

o Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med installation av
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Lay-Z-Spa. Avgor effekterna av luftburen fukt pa utsatt tra,
papper, etc. pa den féreslagna platsen. Fér att minimera
dessa effekter ar det bast att se till att det finns god
ventilation vid det valda omradet. En arkitekt kan hjalpa till
att avgéra om det kravs mer ventilation.

* Konsultera din lokala myndighet fér bestammelser om
installation av anlaggningar.

* Var noga med luftbehandlingen | spakammaren (ventilering
och avluftning) fér att sékerstélla badarnas sékerhet och
komfort.

e Satt inte upp spabadet pa mattor eller annat liknade
golvmatenal (t.ex. obehandlad kork, timmer eller annat
porést material) som framjar fukt och bakterier, eller som
kan paverkas av de kemikalier som anvands | spavattnet.

 TOmM spat innan du flyttar det fran kammaren eller
byggnaden.

2. Installation utomhus:

* Under fylining, tdmning eller vid anvandning kan vatten
rnna ut ur spat. Darfér bér Lay-Z-Spa installeras néara en
golvbrunn.

» Lat inte spaduken utsattas fér direkt solljus under langa
tidsperioder

» Konsultera din lokala professionella installatér angaende
miljéférhallanden som grundvatten och frostrisk.

* Anvand inte spat nar omgivningstemperaturen ar under
-10 °C. Vi rekommenderar starkt att du demonterar
spabadet under vintermanaderna fér att férhindra skador
som vattenférfrysning |1 rér-och cirkulationssystem.
Rédledningar som utséatts fér férfrysning ska ha en enhetlig
lutningsvinkel och vara utrustade med draneringsventiler
eller sa ska réren kunna avlagsnas fér att slappa ut vattnet.

« Skydda spabadet fran direkt solljus med spaskyddet nar det
iInte anvands.
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Jordfelsbrytartest

=
il =
1 2 3 4

Obs! Bilderna ar endast avsedda som férklaring. De kan skilja sig
fran den faktiska produkten. Inte skalenliga.
1. Sétt | kontakten.

2. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatorns ljus slds pa.

3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slécks.

4. Tryck pa "ATERSTALLNINGSKNAPPEN", indikatorns ljus slas pa.

5. Tryck pa "Av/Pa"-knappen i 2 sekunder, din pump &r klar att anvandas.

VARNING! Jordfelsbrytar-kontakten maste testas mnan vane anvandning f6r att undvika risken f6r elektriska sttar

VARNING! Innan kontaklen sétts 1 eluttaget, se till att strimstyrkan Gverensstammer med den som &r angwen pa pumpen.
VARNING! Anvand e] pumpen om det har testet misshyekas, och kontakta var kundservice.

Obs! Nar du blaser upp poolen, kommer du att marka att luft
sipprar ut fran omradet dar
luftslangen kopplas till pumpen,
detta ar normalt och tekniska krav.
Obs! Anvand inte en luftkompressor
fér att pumpa upp poolen.

Obs! Dra inte poolen langs marken, detta kan skada
poolduken.

Obs! Uppblasningstiden ar enbart som referens.

Kontroll av luftventil {for spabad med snabbventil for uppblasning/témning).
Kontrollera alltid luftventilerna noggrant innan pumpning fér att férsdkra dig om att
det inte finns nagot luftlickage. Om luftventilen &r 16s, anvand den medfdljande
nyckeln fér att fasta luftventilen pa féljande stt:

Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spavidggen med en hand och vrid
nyckeln medurs.

Obs!
1. Dra inte &t for hart.
2. Justera inte luftventilanslutningen nar spat anvands.

‘POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPAPUMP h
Vi rekommenderar att en behérig elektriker ansluter den
potentialutjamnande terminalen fér spapumpen genom att

anvénda en (minimum) 2,5 mm* massiv kopparledare.

e A

For montering av del, se den medfdljande installationsbroschyren.
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PUMPDRIFT

Aterstillning av uppvimmning
Mar Lay-2£-5pa anvands fdrsta gangen, eller efter attinte ha arvands pa 1ang tid, se till

att trycka pa aterstallningsknappen pa pumpen med ettlitet tunt foremal.
ﬁTERST:ﬁLLNINGSKNAPP
VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER

COm termperaturen pa kontrollpanelen (eller v attentemperaturen) inte har fardndrats 4-5 timmar efter att
varmesysternet aktiverats ska du anvanda ett tunt faremal fir att trycka pa ATERSTALLNINGSKNAPPEN
och starta om varmesystemet.

VIKTIGT! “armesystemet kommer inte att fungera om utornbuste mperaturen ar over 4092 eller am
Lay-Z-Spa befinner sig i direkt solljus. Under dessa farhdllanden ska du vanta tills det ar svalare ute innan
du trycker pa ATERSTALLMIMNGSENAPPEN med ett tunt faremal och starta om v armesystemet.

LAS-/LAS UPP KNAPP

B/B Pumpen har ett 3 min autolds. LED-lampan kommer att dampas nar pumpen & 1ast (ingen funktion &r aktiverad). For att 1353 upp pum pen,
placera ettfinger pa knappen 13s/as upp | 3 sekunder.

Enargibesparande timer-knapp

Detta ar en myligen tillagd funktion, utformad fér att se till att spara strdm genom instalining av tid och waraktighet far uppyarmningscykeln
fiir spabadet. P3 53 satt kan du njuta av spabadet nar du vill, utan att behdwa ha vattenvarmaren pa hela tiden.

STEG 1: Stall in uppvarmningsticen
1. Tryck pa & enhetsknappen och &) LED-lampan banar blinka.
2. Tryck pé €9 eller @ -knappen fir att justers uppvannningstiden (fran 1-48 timmar).
3. Tryck pa @-knappen igen for att bekrafta uppvarmningstiden.
STEG 2: Stallin antalettimmar FRAN OCH MED NU till nar vattervarmaren skall akliveras
1. Efter att ha stallt in uppyvarmningstiden, kommer {5 LE D-lampan att beiga blinka.
2. Tryck pa &Y eller & -knappen far att justera uppvarmningstiden (fran 0-99 timmar),
3. Tryck & -knappen igen eller |2t bli att rora nagoti 10 sekunder far att bekrafta instaliningen. (&) LED-lampan kyser med fast sken och nedrakningen for
vattervarn arens aktivering startar,
Justera timer-installningar: Tryck pa &f: -knappen och anvand €Y eller & -knappen fdr att justera.
Avbrytinstallningen: Tryck pa <h-knappen i 2 sekunder.
Obs! Efter att installningarna ar gjorda visar skarmen akiuell ternperatur och Gd waxelvis.
Ohs! Tirmer-justering (tid som varmaren star PA) kan stillas in pa 1 till 48 timmar. Justering av reserveringstid (antal timmar FRAN OCH MED MU fills
att varmaren startar) kan stallas inpa 0l 99 tirmmar. Orm timem ar satt till 0 timrmar, kommer vanmmesystemet aktiveras omedelbart. Observera att
timern enbart kir en cykel — anvandaren staller in langden far uppyvamningscykeln, och hur manga timmar fran akiuell id som uppyarmningscykeln
skall starta. Timern startar EJ pa nytt firran den aterstalls.

Systemknapp Lay-Z-Massage
Anvand denna knapp far att aktivera massagesystemet, stangs av automatiskt efter 30 minuter. Nar det byser ritt ovanfar knappen
Lay-Z-Massagesystern ar det aktiverat,

&

VIKTIGT! Satt gj pa Lay-Z-Massagesystem nar skyddet ligger pa. Luft kan da samlas inne i spabadet och orsaka skador som
inte gar att reparera, samt kroppsskada.

Obs! “arme- och massagesystern arbetar tillsammans for att skapa en warm massageupplevelse.
Celsius/Fahrenheit-omkopplare

Temperaturen kan visas | Fahrenheit eller Celsius.

Varmmeknapp

Anvand denna knapp fir att aktivera varmesystemet. M ar det yser ritt ovanfir varmeknappen, ar varmesystemet aktiverat. Mar det hyser
grant, har vattnet natt den installda tem peraturen och varmesystemet ar i vilolage.

Obs! Om varmesystemet aktiveras, startar filtersystemet automatiskt.
Obs! M ar varmesystemet stangs av fortsatter filtersystemet att wara igang.
Vattenfilterknapp

Denna knapp slar pa och av filterpumpen. M ar det byser riatt ovanfarvattenfilterknappen ar den aktiverad.

Tem peraturjusteringsknappar

Genom att trycka pa knapparna fiir att hidja eller sanka temperaturen kormer LED-larmpan att blinka. Mar den blinkar kan du anpassa installiningen il
fnskad ternperatur. Ornodu haller ner dessa knappar kormmer vardena snabbt att dka eller minska. Den nya och dnskade ternperaturinstaliningen
kornrner att bli kvar pa LED-skarmen under 3 sekunder for att bekrafta det nya vardet.

00

Obs! Standardtemperaturen ar 33 °C.
Obs! Temperaturjustering stracker sig fran 20 °C till 40 °C

PalAv-knapp
Tryck pa den har knappen i 2 sekunder far att aktivera kontrollpanelsknapparna och juset blir grant. Tryck pa den har knappen itva sekunder far att

stanga av de aktuella funktionerna.
Energibesparande timer-LED

Mar denna LED blinkar innebar det att du staller in uppvarmningstiden. Larmpan karnmer attvara pa nar uppyarmningsfunktionen béar fungera.
Mar denna LED blinkar innebér det att du staller in antalet tirnmar FRAN OCH MED MU nér varmaren aktiveras. Nar larmpan ar pa, ar energispartir

@ erfunktionen instalid.

LED-display
Mar den startats wisar LED:en den aktuella vattentemperaturen autormatiskt.

Efter 72 timmars filtrering (utan att anvanda energispartimerfunktion), kammer pumpen ga i vila och blinka "End" med den aktuella
vattentemperaturen. NAr pumpen arivila ar bade uppwarmning och vattenfilter-funktioner inaktiverade . Far att dteraktivera purnpen, tryck
in knappen 13s1as upp i 3 sekunder.

Obs! Takten fOr uppvarmning av watten kan forandras wid nedanstaende farhallanden:
= Mar utomhustemperaturen arunder 15 °C.
= O skyddet inte &r pa plats nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad.
Obs! Fdr att visa akiuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut. Yattentemperaturen fran den externa termornetern kan variera
jamfart med den temperatur som visas pa spabadets panel med sa mycket som upp till 2 °C.
= Hall god wattencirkulering nar spat gar in i en filtrerings- och rengdringscykel. Det ar en bra om alla massagejets halls dppna och luftventilerna
stangda med omledarna halkvags installda for att mojliggora att kemiskt behandlat vatten flodar genom alla rorledningar.
= Filtret ska allfid rengoras nar spabadet ar tomt pa wvatten (och dranerattorkat).
- Om wattenbehandlingen inte ar automatiserad och/eller kontinuerlig (matning och kemiska doser) far inte manuell dosering av kemikalier garas
nar badare ar i spat.
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Larm

Orsaker Anledningar Losningar
Waltenflodessensorerna 1. Vattenfiddessensarernas markeringar fall inte 1. Dra forsiktigt ut kontakten, sa firsiktigh pa sidan av pumpen och satt tillbak
fungerar utan att man tillbaka i ratt l@ge. kantakten.
trycker pa filter- eller 2. Vattenfidd essensorerna ar trasiga 2. Fir assistans, bestk var webbplats wwwbestwaycorp.com, hjalpavdening.
W armeknappen.
Wattenflodessensorerna T.0u har glomt att aw=gsna detva gopplockenpd |1, Avlagsna de tvd stopplocken innan uppvarmning, se avsnittet Mortering |
upptacker inte nagot insican av poolen. bruksanvisningen.

2. Filterpatronerna ar smutsiga.
3. Aktivera filtrerings- eller upprarmningssystem et
och placera din hand fram fr utloppsraret inuti

vattenflode efter start av
UppvaArmning ochieler

2. Avlagana fitersetet fran insidan av poolen och tryck pa filter- eller
LUppwaArmningsknappen. Om inget lam wisas, rengdr och byt ut

fittrering. poolen fiir st kontrollera om du kan kanna fiterpatronerna ach indtallera fitersetet inuti poolen.
vattnet stramma ut. 3. Fir assistans, besk var webbplats v bestuaycorp.com, hjalpavdelning.
A, om inget vatten strdm mar Ut &r vatte npum pen
trasig.

B, vatten strémmar ut men larm |} hisas,
vattenflode ssensorerna ar trasiga.

Purmpens termormeter 1. Vattentemperaturen & under 4 °C. 1. Spabadet ar inte utformat fir att anvdndas med en vattentemperatur under 4°C.
E B 3 anger en vattenternperatur | 2.Om vattentem peraturen &r dver 7 °C, & pumpens | Koppla ur pumpen och &t pa pumpen igen first ndr vatentmperaturen ndtt & °C.
. pa under 4°C. termom eter trasig. 2. Fiir assistans, besdk v arwebbplats waw bestaaycorp.com, hjdlpavdelning.

Purmpens termormeter 1. Vattentemperaturen & dver 50 C . 1. Spabadet & inte utformat fir att anvandas med en vattentemperatur dver 40 °C.
E a L’ anger en vattenternperatur | 2. Om vattentem peraturen &r under 45 °C &r F0ppla ur pumpen ochsatt pa pumpen igen farst nar vattentemperaturen nat
- na tver &0 *C. puUMpens termometer trasig. 36 7L eller lagre.

YIKTIST! Innan dustartar om pumpen, theck in pumpens a"terstﬁllnin%sknapp.
2. Fiir assistans, besdk varwebbplats we bestaaycorp.com, bjdlpadelning.

Froblern med purnpens 1. Pumpens termometerkontakter fungerar inte Fér assistans, besék var webbplats wwwbestwavcom com, hjalpawdeining .
termormeterk ontakter, S0M de ska.
2. Pumpens termometer ar trasig.

1. Koppla iran pumpen ochtryck pa aterstaliningskniappen, koppla dareterin

Problem med den Den manugla &terstallningen fir numpenigen
E 8 manuella aterstaliningen | dyerhettningsskyddet har utlists 2.0m larmet fortfarande visas, kortrollera avsnittet ATERSTALLNINGSHK-
for dwerhettningsk ydd. NAPP i bruksanisningen.
3. Fbr assistans, bestk var webbplats wwwbestwaycorp.com, hjilpavdelning.
1. Ditt hems jordforbindelse har problem. Féir assistans, besdk var webbplats wwnwbestnaycorp.com , hjalpavdelning.

SL-F Jordansiutning rrisskyckades. | 2. Fumpen har problem.

UNDERHALL o n |
Obs! Du kommer att behova flla pa luft fran gang till gang, Forandringari temperatur fran dag il natt kommer atf

forandratrycket i spat och kan orsaka en viss deflation. Folj monteringsanvisningarna och dranera spat innan
uppblasning tll exakt luftirye,

FORSIKTIGHET: SE TILL ATT PUMPEN AR URKOPPLAD INNAN UNDERHALL PABORJAS, ANNARS KAN DET LEDA
TILL ALLVARLIGA SKADOR ELLER DODSFALL. s

Underhall av filterpatron

Obs! For att sakerstalla att ditt spawatten farblir rert,
kontrollera och rengdr filterpatronerna varje dag genom
att folja stegen nedan. PO4674

filterset = o = * fa

Obs! /i rekommenderar att du byter dina filterpatronervarje wecka eller am filterpatronema ar smutsiga och missfargade.

Underhall av spaskydd ]

Skyddet ska rengoras invandigt och utvandigt regelbundet med en lamplig 10sning som innehaller adekyvat desinfektion (T, ex. 10 mgl i klor),

Underhall av vatten ]

De manga fororeningar som finns under vattnet satter sig pa tligangliga ytor. Dessa fororeningar kan orsaka bakterie- alg- eller svamptillvaxt. Vi ]
rekammenderar aif spabadet rengars sa ofta och regelbundet som majligt. Efter langywvarig anvandning kan svarborttagna flackar eller Diofilmer bildas pa
tillgangliga ytor under wattenlinjen. Det kan ocksa bildas hdga salthalter och andra oonskade produkireaktioner. Beroende pa vattnets hygieniska tillstand
som kan avgoras av lukt, skrap i wattnet, flackar och synlig smuts, rader i att byta watten helt och rengora/desinficera spabadet. FOIj bestammelser och
anvisningar ror hur spavattnet ska draneras/ftommas. ]

At halla ditt spavatten rent och kemiskt balanserat ar nodvandigt. At endast rengora filterpatronen ar inte tillrack gt for komrekt underhall, vi
rekommenderar att du anvander poolkemikalier for att uppratthalla vattenkemin och klor- eller bromtableter (arvand inte granulat) med den kemiska
dispenser.

wattenkvaliteten kormmer att wara direkt kopplad till anvandningstathet, antal anvandare och allmant underhall av ditt spa. vattnet hehdwer bytas var tredje
dag om ingen kemisk behandling av vattnet utfors. ] ] ]

Fdr att minska paverkan av odnskade amnen i vattnet, rader i starkt att anvanda kranvatten vid fining av spabadet. Barfotaomraden samt omraden for
av'slappning ska ocksa vara rengorda. Rengonngsyvatten far inte floda in | spabadets vattencykel. smuts och rengdringsmedel ska skdljas av och
tormmas ut langt i fran spabadet. ]

Obs! Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-2-3pa, eftersom kosmetiska produkter, lotioner och andra restprodukter pa huden
snabbt fdrsamrar vattenkyaliteten. For att anvanda den kemiska dispensem, fdlj instruktionerna nedan

Anvandning av kemiska tabletter {ingar ej):




Anvandning av kemisk 16sning (ingar ej):

Obs! Mar spabadet anvands ska den kemiska dispensem tas bort,
VIKTIGT! Efter att ha utfort kemiskt underhall och innan du — .
anvander spat, anvand ett testkit (ingar g)) for att testa vattenkemin, Total alkalinitet Fritt klor
Wi rekommenderar att halla ditt vatten enligt tabellen nedan. 80-120p0m 2-4dppm

Obs! Skador till f8ljd av kemisk ohalans tacks inte av garantin. Poolkemikalier ar potentiellt giftiga och bdr hanteras med farsiktighet.

Det finns allvarliga halsorisker med kemiska dngor och felakiig méarkning och lagring av kemiska behéllare. Kontakta din lokala
nooléterfarsaljare far mer information om kemiskt underhall. Agna stor uppmarksambet 4t de inctruktioner som tillverkaren av kemikalierna
har givit. Spaskada till féld av felaktig arwvandning av kemikalier och misskitsel av badvattnet tAcks inte av garantin,

Justering av luftventilen (bara fér snabbventiler for uppblasningAdmning)
Yid luftlackaage, kontrollera farst luftventilen. Tack luftventilen med tval och vatten for att kontrollera om Iuft lacker, | 5& fall

arvand den medfdljande nyckeln for att fasta luftventilen s har
« Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spavaggen med en hand och vrid nyckeln medurs.

Obs!

1. Dra inte &t for hart.

2 Kontrollera alltid luftventilen noggrant fére anvandning.
3. Justera inte luftventilansiutningen nar spat anvands.

FORVARING
Tomma spabadet

Obs! Lyft upp spat ndr det bara
ar |ite watten kvar. Garantin tacker

inte skador pa grund 3w felaktig
hantering.

Rengoring av spabadet Det kan bildas rester fran rengéringsmedel, kemikalier och partiklar fran badklader
) péa spaviggarna. Anvand tval och vatten fér att rengéra vaggarna och skélj noga.
Obs! ANVAND INTE héarda borstar eller slipande rengéringsmedel.

TOMNING AV LUFT
PE1T26ASS18 @

P61725A5518 @ éﬁ
P61727AS518 @B %

S nabbu entil for uppblasningtimning av luft ﬁa Sikethetsuantil <8,
P&1T25A5518




REPARATION - TriTech PYC 4n aterial.
- PYC-del. O spat har revor eller punkterats, anvand den medfiljande PYC-reparationslappen och lim {ingar g)) 53 har,
O det har gatt hal pa spabadet, anvand 1. Rengdr och torka omradet som ska repareras.
den medfiljande extra kraftiga 2. Klipp eller skar till den bifogade PYC-lappen i lamplig storlek.
lagningslappen. 3. Tack den ena sidan av den utskurna lappen med lim (ingar g)). Se till 2t limmet &r jamnt fardelat.
1. Rengir ormradet sorm ska lagas. 4. %anta i 30 sekunder och placera sedan den utskuma lappen med limmet dver det skadade omradet.
2
B
7

2 Ta firsiktigt bort baksidan av lappen. _Jamna ut alla eventuella luftbubblor och tryck fast lappen harti tva minuter,
3. Tryck lappen dver arnradet som ska lagas. 6. Produkten ar ater redo att anvandas. Upprepa processen om yitedigare [Ackar uppstar,
4 %anta 30 sekunder innan uppblasning. vAnta |30 minuter innan du fyller den med Iuft

Seftill att spat och pumpen ar helt torra. Detta ar nodvandigt for att forlanga spabadets livslangd. i rekommenderar att du anvander purmpen for atttonka
spabad, pump och rdr. Avlagsna filterseten och slang de anvanda filterpatronema. Satt tilbaka de tva stopplocken pa spats in- och utloppsventiler. Wi
rekommenderar att du farvarar ditt spabad | originalférpackningen pa en varm och tam plats.

Obs! Plast blir spritt och gar sander 13t nar det utsatts fr minusgrader. Frysning kan svart skada spabadet. Ej komekt dvervintring av ditt spa kan gira
att garantin inte galler.

Avfallshantering

Elektroniska produkter ska inte kastas tillsammans med hushallsavfall. Lamna in till en atervinningscentral. Kontrollera med din lokala
ryndighet eller aterfdrsaljare angaende aterdnning.

FELSOKNING: Bestway stravar efter atttillhandahalla de basta och problemfria spabaden pa marknaden.
Cm du upplever nagra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade aterfarsaljare eller oss pa Bestway. HAr 3r nagra anvandbara tips som

hjalper dig att diagnostisera och atgarda nagra vanliga problem .

Problem Troliga orsaker Losnhingar
Fumpen fungerar inte - atromfel - Kontrollera stramkallan
- atromkretsen bruten - Fdr assistans, besdk var webbplats www bestwaycon.com,

hjalpavdelning

. _ - Temperaturinstalining for 1ag - Stallin higre temperatur, se avsnitet Purnpdrift
Fumpen vammer inte Upp komekt | - smutsig filtterpatron - Rengiriersitt filterpatranen, se avsnitt Rengdr och ersatt filterpatron
- Y armesakingen avskuren - Koppla ur pumpen och firvara kontakien pa en torr, sval plats.
- Spat ar inte tackt St endast pd pumpen igen narvattentemperaturen natt 35 °C eller lEgqre.
-Warmeelement trasigt eller sakring - Fést skyddet
har utlast - Fiir assistans, besdk var webbplats www bestwaycorp.com, hjalpaydelning
Lay-Z-Massagesystem - Luftpumpen &r dverhettad - Koppa ur purmpen och vént‘:a tva tirnmar s& att pumpen kyls ned.
fungerar inte - Lay-Z- 5pa Massage stannar odtt 1 kontakten och tryck pa knappen Lay—E-Ma§5agE5ystem
autarmatiskt - Tryck in knappen Lay-Z-Massagesystem far att teraktivera
_ Luftpump trasig - Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice fir vidare instruktioner
Pumpens adaptrar ar inte Ett av PvC-materialets egenskaper 8r | - Hej pumpen med tra eller annat isolerande material for att 3 pumpens

i jarnnhijd med spabadets adaptrar att det andrar form, wilket ar helt normalt|  adapters | jamnhdjd med spabadets adaptrar

Spalackane - Det har gatt hal pa spabadet - Anvand den medfaljande lagningslappen

- Luftventilen sitter 1G5t - Tack luftventilen med tval och wvatten for att kontrollera om Iuft 13cker, |
sa fall arvand den medfdljande myckeln fiir att fasta uftvertilen s& har,

1. Ta ur [uften ur spat.

2. Halli baksidan av lufbventilen fran insidan av spavagogen med en hand
och wrd nyckeln medurs.

- CHillracklig filtrerngstid - Oka filtreringstiden
o - amnutsig filterpatron ] - Rengorersatt filterpatronen (se awsnitt Hengor och ersatt filterpatron)
W EMEL ar inte rent - Felakigt vattenunderhall - Se kemikalietillverkarens ansningar
JDrdelEbr}ftartESt miEEr:-,-"EHEIjES Négut ar el med Spat Far assistans, besdk “ar "."'."Et:ltlp'atﬁ WWW.DEST‘NEFCDrp.CDm,

hjalpavdelning

Kontrollpanelen har ett auto-13s som - Fir att 1&sa upp kontrollpanelen trycker du pd |h: -Hnappen i3
aktiveras efter 5 minuters inaktivitet. sekunder. Om kortrollpanelen inte 1dses upp, starta om pumpen,

. . . dra ur sladden och satt in denigen
LED-displayen har enikon, g0 Om n a _ . . . m
Hiay e - Tryck pa av/pa-knappen i 2 sekunder. Far assistans, besdkwvar

las-konen ar markerad ar webbplats www hestwaycom.com, hjglpavdelning
kontrollpanelen last.

Kontrollpanelen fungerar inte

- Kaontrollpanelen ar inte aktiverad.

wilken typ av kemikalier Kontakta din lokala leverantdr av kemikalier fdr information om kemiskt underhall . Agna star
hér arvandas far upprmarksamhet at de instruktioner som tilkverkaren av kemikalierna har givit

vattenunderhall?

Watten Iacker fran Satti stopplocken pa spats portar fr st firhindra watten fran att strdmma o, och koppla bort pumpen. Kontrollers
adaptrarna mellan pumpen och se il att titningarna ar korrekt placerade inuti pumpens adaptrar. Om tamingar saknas eller inte ar komrekt
och spat monterade, besdk var webbplats waw bestwaycom.com, hjalpavdelining. Om tatningama sitter karrekt, koppla

ater pumpen tll spabadet och dra 4 adaptrarna manuellt
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For support please visit us at:
bestwaycorp.com/support
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™ Die VWarenzelchen werden in einigen Landern venwendet unter Lizenz derf

E™ Marchi utilizzatl in alcuni paesi concessiin licenza a

Bestway Inflatables & Material Corp., No.3065 Cao An Road, Shanghai, 201812, China.

Manufactured distributed and represented in the European Union by/

Fabriques, distribués et representés dans 'Union Européenne parfFabncado, distribuido y representado en la Unidn Europea por!
Hergestellt, vertrieben und in der Europaischen Lnion vertreten von/Prodotto, distribuito e rappresentato nell'lUnione Europea da
Bestway (Europe) S.r.l., Via Resistenza, 5, 20098 San Giuliano Milanese (Milano), ltaly

Distributed in North America by/Distribues en Amérigue du Mord par/Distribuido en Morteameérica por

Bestway (USA) Inc., 3411 E. Harbour Drive, Phoenix, Arizona 85034, United States of America

Tel: +386 21 691355588 (For U .5, and Canada)

Distributed in Latin America y/Distribug en Amérique latine par/Distribuido en Latinoaméarica porfDistribuido na América Latina por
Bestway Central & South America Ltda, Salar Ascotan 1282, Parque Enea, Pudahuel, Santiago, Chile

Distributed in Australia & MNew Zealand by Bestway Australia Pty Ltd, 98-104 Carnarvon Street, Silverwater, NSW 2128, Australia
Tel: Australia; (+61) 28 0371 388, Mew fealand 0300 142 101

Exported bywiExporté par/Exportado por/Exportient von/Esportato da

Bestway (Hong Kong) International Ltd./Bestway Enterprise Company Limited

Suite 713, TiFloor, East Wing, Tsim Sha Tsui Centre, 66 Mody Road, Kowloon, Hohg Kong

www.bestwaycorp.com
Made in ChinafFabrigué en ChinefFabricado en ChinaHergestellt in China/Prodotto in Cina
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